Płońsk, dn. 27.04.2009 r.

OŚ. 7661 – 1 /03/ 09

Wiejskie Towarzystwo

Ekologiczne „URTICA”

Lisewo 22, 09 – 100 Płońsk
Odpowiadając na pismo z dnia 20.04.2009 r. dotyczące braku pisemnej odpowiedzi na pismo z dnia 06.03.2009 r. zawierające „Protest i Petycje”, Urząd Gminy w Płońsku informuje, że zgodnie z art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227) organizacja ekologiczna „URTICA”, po złożeniu ww. pisma uczestniczy w postępowaniu w sprawie decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach na etapie decyzji lokalizacyjnej dla przedsięwzięcia 
pn. „Zakład Przetwarzania i Unieszkodliwiania Odpadów CEROK w Dalanówku”, 
na prawach strony.
Z uwagi na powyższe organizacji przysługuje prawo czynnego udziału w każdym stadium postępowania, m.in. uczestniczenia we wszystkich czynnościach przeprowadzonych przez organ w sprawie (np. oględziny, rozprawa administracyjna). Strona może także zgłaszać wnioski dowodowe, uwagi do protokołu oraz przeglądać akta sprawy i sporządzać z nich notatki.

Ponadto organizacji ekologicznej uczestniczącej na prawach strony służy prawo wniesienia odwołania od decyzji wydanej przez organ prowadzący postępowanie, a także skarga do sądu administracyjnego.

Odrębnej odpowiedzi na pismo Wiejskiego Towarzystwa Ekologicznego „URTICA” nie udzielono bezpośrednio z uwagi na fakt, że w przedmiotowej sprawie liczba stron przekracza 20, więc zgodnie z art. 74 ust. 3 wyżej powołanej ustawy oraz art. 49 Kpa zawiadomienia stron o decyzjach i innych czynnościach dokonuje się w drodze obwieszczenia. Pismo włączono do akt sprawy jako bardzo ważny dowód w sprawie.
Dokumentem świadczącym o uznaniu stowarzyszenia za stronę postępowania jest „Wykaz stron postępowania” sporządzony łącznie z obwieszczeniem z dnia 10.03.2009 r., zawierający nazwę i siedzibę organizacji „URTICA” i załączony do akt sprawy. Obwieszczenie umieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy, na stronie internetowej www.ugplonsk.bip.org.pl oraz w sposób zwyczajowo przyjęty na tablicach ogłoszeń sołtysów wsi: Dalanówek, Lisewo, Krępica, Michalinek, Poczernin, Strubiny i Strachowo.
Wszystkim stronom postępowania przysługują takie same uprawnienia.

Pisma, wnioski, uwagi i protesty składane przez strony w trakcie prowadzonego postępowania są włączane do akt i traktowane jako stanowisko stron w sprawie. Dokumenty te jako zgromadzone dowody będą podlegały ocenie organu zgodnie z art. 80 Kpa podczas podejmowania rozstrzygnięcia kończącego postępowanie administracyjne.
Organ administracji publicznej jest obowiązany w sposób wyczerpujący zebrać 
i rozpatrzyć cały materiał dowodowy.

Otrzymują:
1. Centrum Ekologicznego Recyklingu 
Odpadów CEROK SP. z o.o.

ul. Kolejowa 1, 09 – 100 Płońsk 

2. a/a

Do wiadomości:
· Na podstawie art.74 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227) oraz art.49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity – Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późniejszymi zmianami) niniejsze pismo zostaje podane do publicznej wiadomości w drodze zamieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, na stronie internetowej www.ugplonsk.bip.org.pl oraz w sposób zwyczajowo przyjęty, tj. na tablicach ogłoszeń sołtysów wsi: Dalanówek, Lisewo, Krępica, Michalinek, Poczernin, Strubiny i Strachowo.

