Płońsk, dn. 16.12.2010 r.
OŚ. 7661 – 1 /12 /10
D E C Y Z J A
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 1, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 i art. 85 ust. 1 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także §3 ust. 1 pkt 73 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) oraz §4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 213, poz. 1397 ze zm.)w związku z  art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071, ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Inwestora – Przedsiębiorstwo  Gospodarki  Komunalnej  w  Płońsku Sp.z o.o. ,09-100 Płońsk, ul. Mickiewicza 4 polegającego na „Budowie hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem gm.Płońsk działka nr ew. 20/3” 
Stwierdzam
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem gm. Płońsk działka nr ew. 20/3”
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 28.10.2010r   wpłynął do Wójta Gminy Płońsk wniosek Inwestora Przedsiębiorstwa  Gospodarki  Komunalnej  w  Płońsku Sp.z o.o. 09-100 Płońsk –o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem gm. Płońsk działka nr ew. 20/3”.
Do wniosku Inwestor dołączył:

· Kartę informacyjną przedsięwzięcia pn: „Budowa  hybrydowej suszarni osadów wraz z  magazynem suszu w  Poświętnem gm. Płońsk działka nr Ew.20/3”
· – 3 egzemplarze;

· poświadczoną kopię mapy ewidencyjnej obejmującej teren, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie oraz obejmującej  obszar, na który przedsięwzięcie będzie oddziaływać – 3 egzemplarze;

· wypis z rejestru gruntów.

         Rodzaj  parametry  techniczne oraz zasięg potencjalnego  oddziaływania  na środowisko  przedmiotowej inwestycji  zaliczają  ją  do  grupy przedsięwzięć  wymienionych w § 3 ust 1 pkt 73 Rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r, Nr 257, poz. 2573 ze zm) Zgodnie z § 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U, Nr 213, poz. 1397) do postępowań w sprawie  decyzji, o których mowa w  art. 71 ust 1 ustawy „ooś” wszczętych  przed dniem wejścia w życie tego rozporządzenia stosuje się  przepisy dotychczasowe. 

Zgodnie z art. 10§ 1 ustawy Kodeksu Postępowania Administracyjnego zapewniono stronom udział w każdym stadium postępowania a przed wydaniem decyzji umożliwiono 
im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.
W dniu 28.10.2010r zostało wydane zawiadomienie o wszczęciu postępowania na wniosek Inwestora w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację w/w przedsięwzięcia.
Pismami z dnia 16.11.2010r. Wójt Gminy Płońsk wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o uzgodnienie oraz do Państwowego Inspektora Sanitarnego o wyrażenie opinii w sprawie realizacji i warunków realizacji i warunków realizacji przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na:. Budowie hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem gm. Płońsk działka nr ew. 20/3”.

W trakcie postępowania administracyjnego zmierzającego do wydania decyzji 
o  środowiskowych uwarunkowaniach przeanalizowano i poddano ocenie następujące dokumenty:

· wniosek o wydanie decyzji;

kartę informacyjną przedsięwzięcia pn: Budowa  hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem gm. Płońsk działka nr ew. 20/3”.

·  wypis z rejestru gruntów
· poświadczoną kopię mapy ewidencyjnej obejmującej teren, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie oraz obejmującej obszar, na który przedsięwzięcie będzie oddziaływać

· Postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie z dnia 
30.11.2010r, znak: RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – IA – 6614 – 1952/2010 w którym stwierdził ,że nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
· Postanowienie  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku z dnia
 23.11.2010 roku , znak ZNS – 712 – 127/10 w którym  nie stwierdza potrzeby  przeprowadzenia oceny oddziaływania na  środowisko  dla w/w przedsięwzięcia
Po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie
 i Państwowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku Wójt Gminy Płońsk w dniu 
03.11.2010r wydał postanowienie, w którym odstąpił od nałożenia na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Stwierdząjąc brak obowiązku sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w inwestycji uwzględniono szczegółowe uwarunkowania zawarte w art. 63 ust 1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.z 2008r Nr 199 poz. 1227).
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na: Budowie hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem gm. Płońsk działka nr ew. 20/3”.

Stwierdzono, że Inwestor przedłożył szczegółową kartę informacyjną, w której zostały szczegółowo  opisane  założenia techniczne, organizacyjne i lokalizacyjne funkcjonowania przedsięwzięcia.

 Na jej podstawie wyznaczono rodzaj, skalę przedsięwzięcia, obsługę komunikacyjną, powierzchnię obiektu budowlanego, rodzaj technologii, opis wariantów przedsięwzięcia, rozwiązania chroniące środowisko, rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii, a także obszary podlegające ochronie.

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na  budowie hybrydowej suszarni osadów wraz z magazynem suszu w Poświętnem, na działce nr ew. 20/3,  o  pow 6,96 ha. Jej  usytuowanie  związane  będzie  z  likwidacją  istniejących poletek  do suszenia  osadów  ściekowych  zajmujących  powierzchnię 5230 m2  .Powierzchnia  pod  budowę suszarni  zostanie ograniczona do ca 1640m2 a  powierzchnia dodatkowego magazynu suszu do ca 144m2
         Załączona  do  wniosku informacja  opisująca  zakres oraz   technologię  planowanego przedsięwzięcia  potwierdza ,że przedsięwzięcie  zmniejszy  oddziaływanie  oczyszczalni  na  środowisko poprzez  czterokrotną redukcję masy osadów ,zmniejszenie uciążliwości zapachowej wykorzystanie  odnawialnych  źródeł  energii do suszenia  osadów i inne. Suszarnia  słoneczna  zlokalizowana będzie  w   bezpośrednim  sąsiedztwie obiektów  technologicznych  oczyszczalni ścieków  na części terenu  aktualnie  wykorzystywanych  poletek  osadowych.

       Wybudowana  hala  suszarnicza będzie  obiektem jednokondygnacyjnym o wymiarach zewnętrznych  w rzucie około 12x 136m i wysokości w  kalenicy od ca 5 do ca 6,00m w  szczytach hali. Długość czynna  suszarni wynosiła  będzie 124 m zaś pozostałe 12 m  stanowić  będzie część magazynowa suszarni. Dodatkowy magazyn  suszu usytuowany  zostanie równolegle do  hali suszarni .

Technologia suszenia  osadów ściekowych  zakłada  wykorzystanie  odnawialnych  źródeł  energii: ciepła  słonecznego, ciepła  ze  ścieków oczyszczonych ,ciepła  odpadowego z chłodzenia ko generatora .W  procesie suszenia słonecznego wykorzystuje się efekt  cieplarniany  powstający w  suszarni  pokrytej  powłoką przepuszczającą światło  słoneczne  oraz  wspomaganie  procesu ogrzewaną  posadzką.

     Realizacja planowanego przedsięwzięcia  związana  będzie z wykorzystaniem najnowszych rozwiązań   procesowych i technologicznych ,eliminujących do minimum  oddziaływanie  przedsięwzięcia  na środowisko.

 Najbliżej położony  obszar  Natura 2000,obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja  Pachnicowa” PLH140034  oddalony jest około 2,7 km w  kierunku południowo-wschodnim od planowanej inwestycji , natomiast obszar  Natura 2000,obszar  specjalnej ochrony ptaków „Dolina Środkowej  Wisły ” PLB140004  znajduje  się w odległości około 23km w  kierunku południowym od  planowanej  inwestycji.

Załączona do wniosku karta informacyjna przedsięwzięcia, mapa ewidencyjna, 
informacja o braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz wykaz 
stron postępowania pozwala na odstępstwo od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia oraz sporządzenia raportu.
POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję 
o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji
 o pozwoleniu na budowę.

Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, 
w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Płońsk w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.
Załączniki:

· Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy 
o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz.U. Nr. 199, poz. 1227 ze zm.)

· Karta informacyjna przedsięwzięcia

Otrzymują:
1. Wnioskodawca
2. Strony – zgodnie z art. 49 Kpa

3. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

w Warszawie, Oddział Terenowy I

ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

w Płońsku, ul. Sienkiewicza 7, 09 – 100 Płońsk

Zgodnie  z art. 45 w  części I załącznika do ustawy z dnia 16 listopada 2006r o opłacie skarbowej (Dz.U z 2006r Nr 225 poz 1635 z póżn.zm) dokonano opłaty  skarbowej w wysokości 205 zł(słownie :dwieście  pięć zł) w  kasie Urzędu  Gminy w  Płońsku( nr pokwitowania  7109662 z dnia 05.11.2010r.
Płońsk, dn. 16.12.2010r
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    Załącznik nr 1

                                                         do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199, poz. 1227, ze zm.).

       Wybudowana  hala  suszarnicza będzie  obiektem jednokondygnacyjnym o wymiarach zewnętrznych  w rzucie około 12x 136m i wysokości w  kalenicy od ca 5 do ca 6,00m w  szczytach hali. Długość czynna  suszarni wynosiła  będzie 124 m zaś pozostałe 12 m  stanowić  będzie część magazynowa suszarni. Dodatkowy magazyn  suszu usytuowany  zostanie równolegle do  hali suszarni .

Technologia suszenia  osadów ściekowych  zakłada  wykorzystanie  odnawialnych  źródeł  energii: ciepła  słonecznego, ciepła  ze  ścieków oczyszczonych ,ciepła  odpadowego z chłodzenia ko generatora .W  procesie suszenia słonecznego wykorzystuje się efekt  cieplarniany  powstający w  suszarni  pokrytej  powłoką przepuszczającą światło  słoneczne  oraz  wspomaganie  procesu ogrzewaną  posadzką.

     Realizacja planowanego przedsięwzięcia  związana  będzie z wykorzystaniem najnowszych rozwiązań   procesowych i technologicznych ,eliminujących do minimum  oddziaływanie  przedsięwzięcia  na środowisko.

 Najbliżej położony  obszar  Natura 2000,obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja  Pachnicowa” PLH140034  oddalony jest około 2,7 km w  kierunku południowo-wschodnim od planowanej inwestycji , natomiast obszar  Natura 2000,obszar  specjalnej ochrony ptaków „Dolina Środkowej  Wisły ” PLB140004  znajduje  się w odległości około 23km w  kierunku południowym od  planowanej  inwestycji.

