Płońsk, dn.28.04.2011r. 
OŚ. 7661 – 1 / 14 / 10
DECYZJA

        Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 1, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 82 art. 84 ust 1  i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 40  lit brozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. Uz 2010r. Nr 213  poz 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, ze zm.), 
po rozpatrzeniu wniosku  „DELTA” Spółka Akcyjna ,01-029 Warszawa ,ul. Dzielna 21/47  i przeprowadzeniu postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko

Stwierdzam 
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania  na środowisko  dla przedsięwzięcia  polegającego na :”Wydobywaniu  kopaliny  ze złoża  kruszywa  naturalnego  „Lisewo III” na działce nr  32 obręb  Lisewo” 
UZASADNIENIE
W dniu 08.11.2010r z datą wpływu 15.11.2010r wpłynął do Wójta Gminy Płońsk  wniosek  od DELTA” Spółka Akcyjna ,01-029 Warszawa ,ul. Dzielna 21/47  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: Wydobywaniu  kopaliny  ze złoża  kruszywa  naturalnego  „Lisewo III” na działce nr  32 obręb  Lisewo
Do wniosku Inwestor dołączył:

-Kartę informacyjną przedsięwzięcia pn : Wydobywaniu  kopaliny  ze złoża  kruszywa  naturalnego  „Lisewo III” na działce nr  32 obręb  Lisewo – 3 egzemplarze;
-poświadczoną kopię mapy ewidencyjnej obejmującej teren, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie oraz obejmującej obszar, na którym przedsięwzięcie będzie oddziaływać – 3 egzemplarze;

-wypis z rejestru gruntów.
     Rodzaj , parametry  techniczne  oraz zasięg  potencjalnego oddziaływania na środowisko  przedmiotowej inwestycji  zaliczają ją  do  grupy przedsięwzięć  wymienionych  w § 3  ust 1  pkt 40 lit b Rozporządzenia  Rady  Ministrów z dnia   9 listopada 21010r w sprawie  określenia  rodzajów  przedsięwzięć  mogących  znacząco  oddziaływać  na  środowisko (Dz.U.Nr 213  poz 1397) 
   Zgodnie  z art. 10§1 ustawy Kodeksu Postępowania Administracyjnego  zapewniono  stronom  udział  w  każdym  stadium  postępowania  a  przed  wydaniem  decyzji umożliwiono  im wypowiedzenie  się  co  do  zebranych  dowodów i materiałów  oraz zgłoszonych  żądań.

   W  dniu 15.11.2010r  zostało wydane  zawiadomienie  o wszczęciu  postępowania  na wniosek Inwestora w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 
na realizację w/w przedsięwzięcia. 

      Pismami z dnia 01.02.2010r  Wójt Gminy Płońsk wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o uzgodnienie oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o wyrażenie opinii w sprawie realizacji i warunków realizacji przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: 
Wydobywaniu  kopaliny  ze złoża  kruszywa  naturalnego  „Lisewo III” na działce nr  32 obręb  Lisewo
W trakcie postępowania administracyjnego zmierzającego do wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach przeanalizowano i poddano ocenie następujące dokumenty:

· wniosek o wydanie decyzji;
Kartę informacyjną przedsięwzięcia pn” Wydobywanie  kopaliny  ze złoża  kruszywa  naturalnego  „Lisewo III” na działce nr  32 obręb  Lisewo” – 3 egzemplarze wypis z rejestru gruntów;

· poświadczoną kopię mapy ewidencyjnej obejmującej teren, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie oraz obejmującej obszar, na który przedsięwzięcie będzie oddziaływać

· Postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie znak WOOŚ-II.4240.209.2011.IA z dnia 11.02.2011r

·  Opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku  znak  ZNS-712-019/11 Z DNIA  21.02.2011r
     Po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku Wójt  Gminy  Płońsk  w  dniu 25.02.2011r  wydał  postanowienie ,w którym odstąpił od  nałożenia  na Inwestora  obowiązku przeprowadzenia  oceny  oddziaływania  na środowisko.

     Stwierdzając  brak obowiązku  sporządzenia  oceny oddziaływania na środowisko w/w  inwestycji  uwzględniono  szczegółowe uwarunkowania  zawarte w art. 63 ust 1 ustawy  z dnia  3 pażdziernika 2008r o udostępnianiu  informacji  o środowisku i jego ochronie ,udziale  społeczeństwa w  ochronie środowiska  oraz  ocenach  oddziaływania  na  środowisko(Dz.U. z 2008r Nr 199 poz 1227)
  Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na „Wydobywaniu kopaliny ze złoża  kruszywa  naturalnego  „Lisewo III” na działce nr  32 obręb  Lisewo”

    Załączona do wniosku  karta  informacyjna  przedsięwzięcia , mapa ewidencyjna informacja  o braku miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego oraz wykaz  stron  postępowania  pozwala  na  odstępstwo od  przeprowadzenia  oceny oddziaływania na środowisko  dla  przedsięwzięcia  oraz  sporządzenia  raportu.
       Planowane  przedsięwzięcie polegać  będzie  na   wydobywaniu   piasków z  domieszką żwiru na terenie  działki gruntu nr 32 obrębu Lisewo, jednym  piętrem  eksploatacyjnym, z  jednego  poziomu  eksploatacyjno-transportowego, założonego co najmniej 1,0 m ponad zwierciadłem wód pierwszej warstwy wodonośnej. Planowane roczne  wydobycie  kopaliny  wyniesie ca 50-75 tys ton w  ciągu  roku .Faktyczne  wydobycie  kopaliny w dużym  zakresie  zależeć  będzie od  zapotrzebowania  na kruszywo budowlane i drogowe.
Planowane przedsięwzięcie obejmuje działkę  gruntu nr 32 obrębu  Lisewo  o pow 4,4277 ha  z  pozostawieniem pasów   ochronnych dla   nieruchomości  gruntowych  nie  pozostających w  dyspozycji wnioskodawcy  oraz dla  infrastruktury technicznej. 
       W złożu  kruszywa  naturalnego” Lisewo III  nadkład  stanowi  jedynie gleba, przeważnie  piaszczysta o grubości 0,4 m. Warstwa  złożowa, zalegająca  bezpośrednio pod warstwą glebowa  tworzy  ciągły   pokład  piasków różnej   granulacji. Całkowita  miąższość  warstwy  złożowej wynosi ca 2,1-5,4 m Warstwa  złożowa  zalega całkowicie powyżej zwierciadła  wód  podziemnych. Złoże  kruszywa  naturalnego” Lisewo III ” jest złożem „suchym”
Dla terenu objętego przedmiotowym wnioskiem nie ma obowiązującego planu zagospodarowania  przestrzennego  Gminy  Płońsk..Działka   nr 32  położona jest  w  terenie  rekultywacjiw kierunku wodno- leśnym ,w obszarze eksploatacji potencjalnego  występowania  złóż  surowców  mineralnych. Teren działki  gruntu  nr 32  graniczy od północy  z droga  gminną  o nawierzchni  bitumicznej a  od południa   z wyrobiskami poeksploatacyjnymi. 
    Rozwiązaniem chroniącym środowisko będzie zwapnienie szczelności układów paliwowych  i  smarowania  maszyn  wykorzystywanych  do usuwania nakładu i eksploatacji kopaliny oraz  wykonywanie  systematycznej rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.
    Przedmiotowe  przedsięwzięcie  leży poza obszarami górskimi i leśnymi.Teren pod  przedmiotowa  inwestycję położony  jest poza  obszarami objętymi ochrona  na  podstawie ustawy z  dnia 16  kwietnia 2004r o ochronie  przyrody (Dz.U. z 2009r Nr 151 poz 1220 ze zm) Najbliższy  obszar Natura 2000 obszar   specjalnej ochrony siedlisk „Aleja  Pachnicowa” PLH140034, zlokalizowany jest około 1,8 km w  kierunku północno-wschodnim  od analizowanego  terenu .W  odległości  około 500m na wschód od działki objętej inwestycją  przebiega  granica Krysko –Jonieckiego  Obszaru  Chronionego Krajobrazu..Ze względu na rodzaj   planowanej inwestycji  oraz jej lokalizację nie  wystąpi  trans graniczne  oddziaływanie  na środowisko.
POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za  pośrednictwem Wójta Gminy Płońsk w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Załączniki:

· Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.)

· Karta  informacyjna  przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Strony – zgodnie z art. 49 Kpa

3. A/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 

w Warszawie, Oddział Terenowy I

ul. 17 Stycznia 7,06 – 400 Ciechanów

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

w Płońsku, ul. Sienkiewicza 7, 09 – 100 Płońsk
Podanie do publicznej wiadomości informacji o wydaniu niniejszej decyzji następuje przez:

1. Wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Przekazanie informacji do sołtysa wsi  Lisewo  – Pani Grąbczewski  Stefan
3. Zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu: www.ugplonsk.bip.org.pl
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          Załącznik nr 1

  do decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1227, ze zm.)

       Planowane  przedsięwzięcie polegać  będzie  na   wydobywaniu   piasków z  domieszką żwiru na terenie  działki gruntu nr 32 obrębu Lisewo, jednym  piętrem  eksploatacyjnym, z  jednego  poziomu  eksploatacyjno-transportowego, założonego co  najmniej 1,0 m ponad zwierciadłem wód pierwszej warstwy wodonośnej. Planowane roczne  wydobycie  kopaliny  wyniesie ca 50-75 tys ton w  ciągu  roku .Faktyczne  wydobycie  kopaliny w dużym  zakresie  zależeć  będzie od  zapotrzebowania  na kruszywo budowlane i drogowe.

Planowane przedsięwzięcie obejmuje działkę  gruntu nr 32 obrębu  Lisewo  o pow 4,4277 ha  z  pozostawieniem pasów   ochronnych dla   nieruchomości  gruntowych  nie  pozostających w  dyspozycji wnioskodawcy  oraz dla  infrastruktury technicznej. 

       W złożu  kruszywa  naturalnego” Lisewo III  nadkład  stanowi  jedynie gleba, przeważnie  piaszczysta o grubości 0,4 m. Warstwa  złożowa, zalegająca  bezpośrednio pod warstwą glebowa  tworzy  ciągły   pokład  piasków różnej   granulacji. Całkowita  miąższość  warstwy  złożowej wynosi ca 2,1-5,4 m Warstwa  złożowa  zalega całkowicie powyżej zwierciadła  wód  podziemnych. Złoże  kruszywa  naturalnego” Lisewo III ” jest złożem „suchym”

Dla terenu  objętego  przedmiotowym  wnioskiem nie  ma obowiązującego  planu zagospodarowania  przestrzennego  Gminy  Płońsk..Działka   nr 32  położona jest  w  terenie  rekultywacji w  kierunku wodno- leśnym , w obszarze eksploatacji potencjalnego  występowania  złóż  surowców  mineralnych. Teren działki  gruntu  nr 32  graniczy od północy  z droga  gminną  o nawierzchni  bitumicznej a  od południa   z wyrobiskami poeksploatacyjnymi. 
    Rozwiązaniem chroniącym środowisko będzie zwapnienie szczelności układów paliwowych  i  smarowania  maszyn  wykorzystywanych  do usuwania nakładu i eksploatacji kopaliny oraz  wykonywanie  systematycznej rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.

    Przedmiotowe  przedsięwzięcie  leży poza obszarami górskimi i leśnymi oraz poza obszarami wybrzeży. Teren pod  przedmiotowa  inwestycję położony  jest poza  obszarami objętymi ochrona  na  podstawie ustawy z  dnia 16  kwietnia 2004r o ochronie  przyrody (Dz.U. z 2009r Nr 151 poz 1220 ze zm) Najblizszy  obszar Natura 2000 obszar   specjalnej ochrony siedlisk „Aleja  Pachnicowa” PLH140034, zlokalizowany jest około 1,8 km w  kierunku północno-wschodnim  od analizowanego  terenu .W odległości  około 500m na wschód od działki objętej inwestycją  przebiega  granica Krysko –Jonieckiego  Obszaru  Chronionego Krajobrazu
