






                             Płońsk  dn.04.03.2011r
OŚ.7661-1/01 /10
                                                                 D E C Y Z J A 
     Na podstawie art.105 §2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r Kodeksu Postępowania  Administracyjnego (tekst jednolity: Dz.U. z 2001r Nr 98 poz 1071 z póżn.zm) po rozpatrzeniu  wniosku  Przedsiębiorstwa  Gospodarki  Komunalnej w  Płońsku  Sp.z o.o .ul. Mickiewicza 4,09-100 Płońsk  w sprawie  wycofania wniosku o  wydanie  decyzji  o  środowiskowych  uwarunkowaniach  zgody  na  realizację przedsięwzięcia polegającego na :
„Budowie  dwóch kwater składowanych odpadów KW NR 3(DZ. NR EW 125/1,125/2, 125/6) I KW  NR 4 (DZ. NR . EW 127/1) planowanych na  terenie  składowiska  odpadów innych niż  niebezpieczne i  obojętne w  miejscowości  Dalanówek ,gm.Płońsk.
                                                                 o r z e k a m  
umorzyć  postępowanie  w  sprawie wydania  decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego na „Budowie   dwóch kwater składowanych odpadów KW NR 3(DZ. NR EW 125/1,125/2, 125/6) I KW  NR 4 (DZ. NR  EW 127/1) planowanych na  terenie  składowiska  odpadów innych niż  niebezpieczne i  obojętne w  miejscowości  Dalanówek , gm.Płońsk”.
                                                           U z a s a d n i e n i e 
W  dniu 03.03.2011r  Wnioskodawca  wycofał  złożony wniosek  z dnia 07.12.2010r z datą  wpływu 29.12.2010r  dot. wydania  decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach    zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego na „Budowie   dwóch kwater składowanych odpadów KW NR 3(DZ. NR EW 125/1,125/2, 125/6) I KW  NR 4 (DZ. NR . EW 127/1) planowanych na  terenie  składowiska  odpadów innych niż  niebezpieczne i  obojętne w  miejscowości  Dalanówek , gm.Płońsk”.
   W  dniu 28.01.2010r  wszczęto  postępowanie w sprawie  wydania  decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  zgody  na  realizacje w/w przedsięwzięcia polegającego  na: „Budowie  dwóch kwater składowanych odpadów KW NR 3(DZ. NR EW 125/1,125/2, 125/6) I KW  NR 4 (DZ. NR . EW 127/1) planowanych na  terenie  składowiska  odpadów innych niż  niebezpieczne i  obojętne w  miejscowości  Dalanówek  gm.Płońsk”.
      Informację  o  wszczęciu  postępowania podano  do  publicznej  wiadomości  od  dnia 28.01.2011r  i  można  było  zapoznać  się  z aktami sprawy i  składać uwagi i wnioski.  
W dniu 11.02.2011r   zostało  podane  do  publicznej  wiadomości  obwieszczenie  Wójta  Gminy  Płońsk   poprzez  zamieszczenie na  tablicy  ogłoszeń  w Urzędzie  Gminy , na  stronie  internetowej www.ugplonsk.bip.org.pl  oraz  w  sposób   zwyczajowo  przyjęty, tj  na  tablicy ogłoszeń   sołtysa   wsi  Dalanówek
W  związku  z  wnioskiem z dnia 03.03.2011r  postępowanie  umorzono ze  względu   na  jego  bezprzedmiotowość.
Biorąc  powyższe pod  uwagę orzeczono  jak  w sentencji.
     Od  niniejszej  decyzji  służy  stronie  prawo  wniesienia odwołania   do  Samorządowego  Kolegium  Odwoławczego w Ciechanowie  za pośrednictwem Wójta  Gminy Płońsk   w  terminie  14  dni  od  daty otrzymania niniejszej decyzji
Otrzymują:
1. Przedsiębiorstwo Gospodarki  

Komunalnej  Sp.z o.o.

Ul. Mickiewicza 4 ,09-100 Płońsk 

2. Regionalny  Dyrektor  Ochrony  Środowiska

W  Warszawie,Oddział  Terenowy I w Ciechanowie

Ul.17 Stycznia 7 ,06-400 Ciechanów

3. Państwowy  Powiatowy  Inspektor  Sanitarny w Płońsku\

Ul.Sienkiewicza 7A,09-100  Płońsk

4. .Strony postępowania  wg wykazu w aktach sprawy
5. a/a 
