    Płońsk , dnia 27.07.2007 r. 
Nr.RG.7661-1/ 05   /07 
  
  
P O S T A N O W I E N I E 
  

Na podstawie art. 51 ust 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm),   
w związku z: 
      art. 51 ust 3 pkt 1) i ust 5, art. 52, art. 46 a ust 7 pkt 4), oraz art. 51 ust 1 pkt 2) ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm), 
      § 3 ust § 3   ust 1 pkt 1 oraz § 3 ust.1 pkt 44   rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowaniach związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) 
  
po zasięgnięciu opinii: 
      Kopia postanowienia Starosty Płońskiego z dnia z datą   wpływu 25.07.2007r. znak   RŚ 7633-81/07 
      Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku z dnia z datą wpływu   16.07.2007 r.   znak:   ZNS-712-118/07 
    Wójt Gminy Płońsk   po zapoznaniu się z wnioskiem przedłożonym przez Pana   Pawła   Kostuna zam. ul. Prosta 24,09-100 Płońsk   w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia: Zmiana   sposobu   użytkowania    istniejących   budynków z   przeznaczeniem   na   produkcję olejów   i   smarów oraz skup złomu   w Bońkach   na   działce   nr 5/12 ,     gm. Płońsk     oraz z zebranym materiałem   w przedmiotowej sprawie 
 

p o s t a n a w i a 
  
1.      Nałożyć na inwestora: Pana   Pawła Kostuna   zam. ul.   Prosta 24,09-100 Płońsk obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia: Zmiana   sposobu   użytkowania    istniejących   budynków z   przeznaczeniem   na   produkcję olejów   i   smarów oraz skup złomu   w Bońkach   na   działce   nr 5/12 gm. Płońsk    ustalając jednocześnie zakres raportu zgodny z art. 52 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.) ze szczególnym uwzględnieniem: 
a.   określenia   w sposób   obliczeniowy   emisji   hałasu   do środowiska 
b.   określenia   w sposób obliczeniowy emisji   gazów   do   powietrza 
c. określenia   emisji   ścieków   do   wód   lub   do   ziemi 
d.   określenia   emisji odpadów 
e.   określenia   wpływu emisji hałasu na   klimat akustyczny(izofony) 
f.   określenia wpływu   emisji   na   stan   jakości powietrza (izolinie   stężeń   długookresowych   oraz   izolinie   częstości   przekraczania) 
g.   określenie   wpływu   inwestycji   na   kształtowanie krajobrazu 
h.    określenie   wpływu   inwestycji   na   powierzchnię   ziemi , środowisko   gruntowo- wodne    w tym   wody   podziemne   i powierzchniowe   oraz   geologiczną   strukturę   terenu. 
  
  
U z a s a d n i e n i e 
  
  Pana   Paweł   Kostun zam. ul.   Prosta 24,09-100   ,09-100 Płońsk wystąpił do Wójta Gminy Płońsk z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia: Zmiana   sposobu   użytkowania    istniejących   budynków z   przeznaczeniem   na   produkcję olejów   i   smarów oraz skup złomu   w Bońkach , gm. Płońsk   . 
Wniosek został przedłożony wraz z wymaganymi załącznikami tj.z poświadczoną przez właściwy organ kopią mapy ewidencyjnej z zaznaczonym przebiegiem granic terenu, którego dotyczy wniosek oraz obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie oraz z informacją o planowanym przedsięwzięciu zawierającą dane określone   w art. 49 ust 3 w/w ustawy Prawo ochrony środowiska. 
W dniu 28.06.2007r . na w/w wniosek Wójt Gminy Płońsk wszczął postępowanie zawiadamiając o tym strony, informując jednocześnie o prawie składania wyjaśnień i zgłaszania żądań w przedmiotowej sprawie oraz wypowiadania się co do istniejących dowodów i materiałów. 
Zgodnie z art. 46 ust 3 w/w ustawy Prawo ochrony środowiska wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wymaga przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko. 
  
Planowane przedsięwzięcie w myśl § 3   ust 1 pkt 1 oraz § 3 ust.1 pkt 44   rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowaniach związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko    (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) należy do przedsięwzięć mogących wymagać sporządzenia raportu. 
Wójt Gminy Płońsk   pismami z dnia 28.06.2007 r. zwrócił się do Starosty Płońskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku                  o udzielenie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko oraz określenia jego zakresu dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 
Wg opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w   Płońsku z datą wpływu z   dnia 16.07.2007r   znak   ZNS-712-118/07 i Starosty   Płońskiego   z   datą   wpływu   z   dnia   25 .07.2007r   konieczne jest sporządzenie raportu dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 
  
Biorąc pod uwagę powyższe postanowiono jak w sentencji. 
  
Na niniejsze postanowienie przysługuje stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Płońsk w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia. 
  
W załączeniu : 
      Kopia postanowienia Starosty Płońskiego z dnia z datą   wpływu 25.07.2007r. znak   RŚ 7633-81/07 
      Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku z dnia z datą wpływu   16.07.2007 r.   znak:   ZNS-712-118/07 
  
Otrzymują: 
1.Inwestor -Pan   Paweł   Kostun, zam. ul. Prosta 24,09-100 Płońsk        
2. Strony   postępowania wg   wykazu   znajdującego   się   w   aktach   sprawy 
3. a/a 
Do wiadomości: 
1)     Starostwo Powiatowe w Płońsku 
Wydział Rolnictwa, Leśnictwa 
     i Ochrony Środowiska 
     09-100 Płońsk 
     ul. Płocka 39 
  
2)     Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Płońsku 
09-100 Płońska 
ul. Sienkiewicza 7a 
  
3)     a/a 
