        Płońsk, dn. 10.01.2008r.

   Nr RG.7661-1/ 08 /07/08
       P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 51 ust. 2 oraz ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2006r nr 129 poz 902 z póżn.zm.) oraz art. 106  ustawy z dnia                14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) po zapoznaniu się z wnioskiem  Gminy Płońsk  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia : Modernizacja  drogi Cempkowo – Jeżewo Nr 0704024  przewidzianej  do  realizacji na  działce  nr ew.207 we  wsi  Jeżewo na  działkach nr 37 i 38 we  wsi  Bogusławice   na działce nr 161  we wsi  Cempkowo   oraz z zebranym materiałem w przedmiotowej  sprawie .
         p o s t a n a w i a m

 odstąpić od obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: Modernizacja  drogi Cempkowo – Jeżewo Nr 0704024  przewidzianej  do  realizacji na  działce  nr ew.207 we  wsi  Jeżewo na  działkach nr 37 i 38 we  wsi  Bogusławice   na działce nr 161  we wsi  Cempkowo   oraz z zebranym materiałem w przedmiotowej  sprawie .

        U z a s a d n i e n i e

W dniu 09.11.2007 r. zostało wszczęte na wniosek  Gminy  Płońsk postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia: Modernizacja  drogi Cempkowo – Jeżewo Nr 0704024  przewidzianej  do  realizacji na  działce  nr ew.207 we  wsi  Jeżewo na  działkach nr 37 i 38 we  wsi  Bogusławice   na działce nr 161  we wsi  Cempkowo   oraz z zebranym materiałem w przedmiotowej  sprawie Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 63 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573z późn. zm.) planowane przedsięwzięcie zaliczono do mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane. 

Pismami z dnia 10.01.2007r, zwrócono się  do Starosty  Płońskiego  oraz  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku  o wydanie opinii co do konieczności sporządzenia raportu i jego ewentualnego zakresu. 
Starosta  Płoński    opinią  z  dnia 08.01.2008r  znak RŚ 7633-123/07/08   odstąpił  od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko w/w przedsięwzięcia
 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku postanowieniem z dnia 30.11.2007r. znak: ZNS-712-190/07 odstąpił od obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.
Biorąc pod uwagę charakterystykę przedsięwzięcia, usytuowanie i skalę jego oddziaływania na środowisko postanawiam jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie, za moim pośrednictwem,               w terminie 7 dni od dnia otrzymania postanowienia
Otrzymują:
1. Wnioskodawca
Do wiadomości:

1. Starosta Płoński

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

3. a/a

