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P O S T A N O W I E N I E
      Na podstawie art.123 ustawy a z dnia 14 czerwca 1960r  Kodeksu Postępowania  Administracyjnego (tj.Dz.U z 2000r Nr 98 poz 1071 z  póżn.zm) w związku  z  art. 63 ust 1 i 4   a  także  art. 66 i  art. 68  ustawy  z dnia 3 pazdziernika 2008r o udostępniani u  informacji  o środowisku   i  jego ochronie ,udziale  społeczeństwa w  ochronie środowiska oraz o ocenach  oddziaływaniu  na środowisko(Dz.U. z 2008r Nr 199 poz 1227 z póżn.zm)  a także § 3 ust 1 pkt  6  Rozporządzenia   Rady  Ministrów z dnia  9 listopada 2004r w sprawie  określenia  rodzajów   przedsięwzięć mogących  znacząco  oddziaływać na  środowisko oraz szczegółowych  uwarunkowań  związanych  z kwalifikowaniem przedsięwzięcia  do  sporządzenia   raportu o  oddziaływaniu na  środowisko (Dz.U. z 2004r Nr 257 poz 2573 z póz.zm) oraz § 4 Rozporządzenia   Rady  Ministrów  z dnia  9 listopada 2010r w sprawie  przedsięwzięć  mogących  znacząco  oddziaływać  na  środowisko (Dz.U. z 2010r Nr 213 poz 1397) po rozpatrzeniu  wniosku  inwestora   Pana  Mariusza  Kostuna ul. Prosta 19C,09-100 Płońsk
p o s t a n a w i a m
1.Nałożyć obowiązek  przeprowadzenia  oceny  oddziaływania  na  środowisko  dla  planowanego  przedsięwzięcia  polegającego na : „Budowie  elektrowni  wiatrowej  w  miejscowości  Ilino  na działce nr 10/9 ”
2. Ustalić  zakres  raportu  o oddziaływaniu   przedsięwzięcia na środowisko  zgodnie  z art. 66 ust  1pkt 11-20 oraz art. 66 ust 2 i ust 6  cytowanej wyżej  ustawy  z  dnia 3 pażdziernika 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego  ochronie ,udziale społeczeństwa  w ochronie  środowiska oraz o ocenach  oddziaływania  na środowisko (Dz.U. z 2008r Nr 199 poz 1227 z póżn.zm)
U z a s a d n i e n i e
     W  dniu 01.07.2010r  zostało  wszczęte  na wniosek  inwestora  Pana  Mariusza  Kostuna ul. Prosta 19C,09-100 Płońsk postępowanie administracyjne  w  sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  dla planowanego  przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie elektrowni wiatrowej w  miejscowości  Ilino  na działce nr 10/9 ”

Zgodnie  z  § 3 ust 1 pkt 6  rozporządzenia  Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia  rodzajów  przedsięwzięć  mogących  znacząco  oddziaływać na środowisko  oraz  szczegółowych  uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem  przedsięwzięcia do  sporządzenia  raportu  o  oddziaływaniu  na  środowisko (Dz.U. z 2004r Nr 257 poz  2573 z póz.zm) który  brzmi „instalacje  wykorzystujące  siłę  wiatru  do produkcji  energii o całkowitej  wysokości   nie  niższej niż 30 m ,niewymienione  w §2 ust 1 pkt 5 ” w związku  z art. 173 ust 2 pkt 2 ustawy  o  udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, ,udziale  społeczeństwa w  ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania  na środowisko , przedmiotowe  przedsięwzięcie  należy  do  mogących  potencjalnie  znacząco oddziaływać  na środowisko.
   W  związku  z powyższym  w  myśl  art. 71.ust 2 pkt 2 ww. ustawy  przedmiotowa  inwestycja wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych. W ramach  postępowania w sprawie  wydania  decyzji środowiskowej dla  planowanego  przedsięwzięcia mogącego  potencjalnie  znacząco  oddziaływać  na środowisko  może  być  przeprowadzona  ocena oddziaływania przedsięwzięcia  na środowisko. W  myśl  art. 59 ust 1 i art. 63 ust 1 i 2 ww. ustawy obowiązek  lub  brak  obowiązku przeprowadzenia oceny   dla przedsięwzięć  mogących potencjalnie  oddziaływać na  środowisko stwierdza w  drodze  postanowienia  organ właściwy do  wydania  decyzji  środowiskowej, uwzględniając uwarunkowania określone  w  art. 63 ust 1 i po zasięgnięciu  opinii Regionalnego  Dyrektora  Ochrony  Środowiska w  Warszawie i Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego w Płońsku.
      Działając   zgodnie  z  Art. 64 ust 1 pkt 1 pkt 2 w/w ustawy , pismami z dnia 17.01.2011r zwrócono się do  Państwowego  Powiatowego Inspektora  Sanitarnego  w  Płońsku  oraz  do Regionalnego  Dyrektora  Ochrony  Środowiska  w  Warszawie ,o  udzielenie  opinii  co do potrzeby  przeprowadzenia  oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko  i ewentualnego  zakresu  raportu.

   Po  zapoznaniu  się  z przedłożonymi   dokumentami  Państwowy  Powiatowy  Inspektor  Sanitarny  w  Płońsku  pismem z dnia 31.01.2011 z  datą wpływu 04.02.2011r  znak ZNS-712-014/2011r  wyraził opinię, że dla  planowanego  przedsięwzięcia   nie stwierdza  się potrzeby  przeprowadzenia oceny i sporządzenia  raportu. Regionalny  Dyrektor  Ochrony  środowiska w  Warszawie postanowieniem z dnia 02.02.2011r z datą wpływu 04.02.2011r  znak  WOOŚ-II.4240.169.2011.IA wyraził  opinię ,że  dla  planowanego  przedsięwzięcia   konieczne   jest  przeprowadzenie  oceny i sporządzenie raportu w zakresie  zgodnym  z art. 66 w/w ustawy. Organ wskazał  elementy  wymagające szczegółowej  analizy oraz  zakres i metody  badań.
W  toku  postępowania Wójt Gminy  Płońsk  otrzymał  dwie różne  opinie co  do  konieczności  przeprowadzenia oceny oddziaływania  przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny  Dyrektor  Ochrony  Środowiska w  Warszawie  wyraził opinie  co  do konieczności przeprowadzenia  oceny a  Państwowy  Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku wyraził opinię o braku potrzeby  przeprowadzenia  oceny.

Organ przychylił  się  do opinii RDOŚ W Warszawie. W  sentencji  niniejszego postanowienia organ nie  zawarł elementów wymagających szczegółowej  analizy oraz zakresu i  metod badań  przedstawionych  przez  RDOŚ w  postanowieniu  z  dnia 02.02.2011r  z datą  wpływu 04.02.2011r   znak WOOŚ-II 4240.169.2011.IA  bowiem  wykraczają  one  poza  zapisy art. 66 i 68 w/w ustawy. PPIS w  Płońsku w opinii  nie  stwierdził  potrzeby  przeprowadzenia oceny (uwzględniając ,że przedsięwzięcie nie  wpłynie negatywnie na  warunki   higieniczno-sanitarne okolicznych  mieszkańców oraz  środowiska jako całość i  nie  będzie  powodować przekroczeń w  zakresie obowiązujących  norm określonych  przepisami ochrony środowiska
Ponadto  w toku postępowania  strony   postępowania  złożyły  uwagi   co  do w/w  przedsięwzięcia. Ze względu  na  fakt  ,że inwestycja  budzi  sprzeciwy   stron  postępowania wskazane  jest  prowadzenie  postępowania   z  udziałem   społeczeństwa  a tym samym   nałożenie  na  inwestora obowiązku sporządzenia raportu .Raport  w  którym przedstawiony  będzie   prognozowany  wpływ inwestycji na  otoczenie,  pozwoli  ocenić  uciążliwości inwestycji dla  społeczności  lokalnej.
Planowana  inwestycja realizowana  będzie na działce  o nr ew. 10/9 w  miejscowości  Ilinko o pow 4,08 ha.
 Działka  o nr ew 10/9 na  której będzie realizowana projektowana  inwestycja,  w  obecnej chwili  stanowi teren  rolny porośnięty trawami i nielicznymi ,luźno rozsianymi ,młodymi drzewami (głównie brzozami )
Planowane  przedsięwzięcie  obejmuje  budowę  elektrowni  wiatrowej  składającej  się  z jednej  siłowni  wiatrowej  o mocy 1,0 MW  wraz z  urządzeniami  do przesyłu energii elektrycznej. Wykorzystywana  będzie energia  wiatru  do produkcji  energii  elektrycznej.
 W ramach przedmiotowej  inwestycji przewiduje się:

-posadowienie   fundamentów żelbetowych pod  maszt stalowy rurowy o wysokości 103m

-zamontowanie  turbiny trójłopatowej o mocy -2,0 MW

-budowę  linii  kablowej (do najbliższego  słupa  istniejącej  sieci energetycznej SN 15kV)

- budowę stacji  trafo

-wyznaczenie  i budowę  dróg  wewnętrznych i placy

Z  informacji  zawartych w  karcie  wynika, ze  planowana  siłownia  usytuowana  będzie   w południowej części działki w  odległości 220m od drogi krajowej nr 10

Nieruchomość pod w/w inwestycję położona jest poza obszarami  objętymi  ochroną na  podstawie  ustawy  z dnia  16  kwietnia 2004r (Dz.U. z 2009r Nr 151 poz 1220 ze zm)Najbliższy obszar objęty  siecią  Natura 2000 to obszar specjalnej  ochrony  ptaków Dolina  Środkowej  Wisły PLB 140004, zlokalizowany około 25 km na południe  od planowanej inwestycji  natomiast obszar  Dolina  Wkry i Mławski PLB 140008  znajduje się około 35 km w  kierunku  północno-wschodnim  od  inwestycji 
Działanie  wiatraków stwarza  niebezpieczeństwo kolizji z  ptakami wędrownymi  oraz  gniazdującymi w sąsiedztwie i wykorzystującymi teren  farmy jako żerowiska ,potencjalnymi ofiarami  kolizji są również   nietoperze.
Projektowana  inwestycja  położona  jest  między  dwoma ważnymi obszarami  sieci  Natura 2000 wyznaczonymi  z   Dyrektywy Ptasiej: Doliną Wkry i Mławki oraz  Doliną  Środkowej Wisły.  Nie  wiadomo  dokładnie  jak przebiegają lokalne trasy przemieszczeń  ptaków ani  jakie  gatunki gniazdują w  rejonie  planowanej inwestycji
    Przedsięwzięcie  będzie realizowane   poza  obszarami górskimi i leśnymi .
 W  miejscu  realizacji  przedsięwzięcia  nie  występują jeziora, uzdrowiska ani obszary  ochrony  uzdrowiskowej 
Ze względu  na  rodzaj planowanej inwestycji oraz  jej  lokalizację nie   przewiduje się trans granicznego  oddziaływania na środowisko.

  Na  podstawie  informacji zawartych w  karcie  informacyjnej przedsięwzięcia nie  można stwierdzić  braku możliwości wystąpienia oddziaływania o  znacznej  wielkości  lub złożoności .Zasięg  oddziaływania przedsięwzięcia można będzie określić w  wyniku przeprowadzenia  oceny  oddziaływania na środowisko. 

Biorąc  powyższe  pod  uwagę  postanowiono  jak  w sentencji postanowienia.
Na  niniejsze  postanowienie  przysługuje zażalenie do Samorządowego   Kolegium  Odwoławczego  w Ciechanowie za pośrednictwem  Wójta Gminy Płońsk  w terminie  7  dni  od daty  doręczenia  postanowienia.
W  załączeniu :

1. Kopia   postanowienia  Regionalnego  Dyrektora  Ochrony Środowiska

w  Warszawie- Postanowienie postanowieniem z dnia 02.02.2011r z datą wpływu 04.02.2011r znak  WOOŚ-II.4240.169.2011.IA wyraził  opinię że  dla  planowanego  przedsięwzięcia konieczne  jest  przeprowadzenie  oceny i sporządzenie raportu wskazane  jest  przeprowadzenie  oceny i sporządzenie raportu w zakresie  zgodnym  z art. 66 w/w ustawy
2. Kopia  opinii  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego 

W Płońsku z dnia 31.01.2011 z  datą wpływu 04.02.2011r  znak ZNS-712-014/2011r  wyraził opinię, że dla  planowanego  przedsięwzięcia   nie  stwierdza  się potrzeby  przeprowadzenia oceny i sporządzenia  raportu.
Otrzymują (z  załącznikami):
1. Wnioskodawca
2.  a/a

3. Wójt Gminy  Dzierzążnia
    Dzierzążnia 28, 09-164 Dzierzążnia
Do  wiadomości:

1. Regionalny  Dyrektor  Ochrony 
         Środowiska w Warszawie

         Oddział  Terenowy  I w Ciechanowie

          Ul.17  Stycznia 7,06-400 Ciechanów 

2 Państwowy  Powiatowy

Inspektor  Sanitarny w  Płońsku

Ul. Sienkiewicza 7a,09-100 Płońsk

3 Strony   postępowania wg  wykazu akt  sprawy 
Zamieszczono:

1. Tablica  ogłoszeń  Urzędu  Gminy w Płońsku

2. Biuletyn     Informacji Publicznej Urzędu  Gminy 

www.ugplonsk.bip.org.pl
