Płońsk, dnia 01.03.2013 r.

APŚ. 6220.01.2013
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 1 i 4, art. 64 ust. 1, art. 65 ust. 2 ,a także art. 66 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U.. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.), § 3 ust. 1 pkt. 40 lit. a tiret 5 i 7 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r., Nr 213, poz. 1397), w związku z  art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po rozpatrzeniu wniosku „ŻWIREK Sp. z o. o.,  
ul. Pory 78/12, 02 – 757 Warszawa
p o s t a n a w i a m
I. Nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji kopalni kruszywa pospolitego 
w miejscowości Dalanówek, gmina Płońsk, na działkach nr ewid. 81/5, 86.
II. Ustalić zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko zgodnie z art. 66 cytowanej wyżej ustawy z dnia 3 października 2008 r. „o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko” (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 
z późn. zm.) ze szczególnym uwzględnieniem następujących elementów:
1) w zakresie ochrony przed hałasem – należy wykonać analizę emisji hałasu do środowiska zgodnie z metodyką zalecaną przez Ministra Środowiska, a zatem z wykorzystaniem instrukcji zgodnej z polskimi normami i dostosowanym do nich programem obliczeniowym oraz przedstawić zagadnienia w formie graficznej, prezentującej zasięgi poszczególnych izofon w porze dnia i nocy (dla poszczególnych wariantów i etapów) 
i wskazującej tereny chronione akustycznie;

2) w zakresie oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne 
- należy wykonać obliczenia rozprzestrzeniania się substancji w powietrzu zgodnie z metodyką Ministra Środowiska i dostosowanym do niej programem obliczeniowym; należy przedstawić czytelną interpretację graficzną wyników tych obliczeń, pozwalającą 
na jednoznaczne stwierdzenie poziomów zanieczyszczeń w powietrzu, dołączyć wykaz aktualnego stanu jakości powietrza atmosferycznego dla analizowanego terenu oraz dane wejściowe przyjęte do obliczeń;

3) wpływu na środowisko wodno – gruntowe - należy przedstawić w formie graficznej kierunek odpływu wód opadowych znajdujących się na gruncie w wariancie zerowym 
– niepodejmowania przedsięwzięcia i w wariancie najkorzystniejszym dla środowiska, 
z uwzględnieniem zmian w ukształtowaniu terenu powstałych na skutek realizacji przedsięwzięcia oraz w fazie likwidacji (rekultywacji);

4) wskazania jednolitej części wód, na które oddziaływać będzie planowane przedsięwzięcie oraz odniesienia się do wpływu inwestycji na cele środowiskowe zawarte w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza rzeki Wisły, ustanowionym uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. (M. P. z 2011 r. Nr 49 poz. 549); 
5) analizy skumulowanego oddziaływania przedsięwzięcia w połączeniu z innymi kopalniami występującymi w sąsiedztwie;

6) analizy możliwych konfliktów społecznych związanych z planowanym przedsięwzięciem.
U z a s a d n i e n i e

Inwestor „ŻWIREK Sp. z o. o.,  ul. Pory 78/12, 02 – 757 Warszawa w dniu 23.01.2013 r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na: „Eksploatacji kopalni kruszywa pospolitego w miejscowości Dalanówek, gmina Płońsk, na działkach nr ewid. 81/5, 86.
Po zasięgnięciu opinii:
· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
WOOŚ–II.4240.149.2013.IA z dnia 11 lutego 2013r., z datą wpływu 13.02.2013r., 
w którym wyraził opinię, że dla ww. przedsięwzięcia konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko,
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku – Pismo ZNS-712-018/2013
 z dn. 05.02.2013r., z datą wpływu 07.02.2013r., w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia 
uznano za zasadne nałożenie na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania 
na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają ja do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 40 lit. a tiret 5 i 7 oraz lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r., Nr 213, poz. 1397), tj.: wydobywanie kopalin ze złoża metodą odkrywkową inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt. 27 lit. a: bez względu na powierzchnię obszaru górniczego: w odległości nie większej niż 250 m od terenów, o których mowa w art. 113 ust. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25 poz. 150, ze zm.); jeżeli w odległości nie większej niż 0,5 km od miejsca planowanego wydobywania kopalin metodą odkrywkową znajduje się inny obszar górniczy ustanowiony dla wydobywania kopalin metodą odkrywkową.
Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowił wyrazić opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, argumentując 
to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na eksploatacji kopalni kruszywa pospolitego, 
na działkach o nr. ew. 81/5 i 86 w miejscowości Dalanówek, gmina Płońsk. Łączna powierzchnia ww. działek wynosi 8,4696 ha i stanowią ja gleby klas IV i V.
Z informacji zawartych w przedłożonej dokumentacji wynika, że najbliższa zabudowa zagrodowa występuje w odległości około 12 m i 40 m od granic obszaru górniczego, a pozostałe siedliska zlokalizowane są po drugiej stronie drogi gminnej w odległości odpowiednio około 92 m, 88 m i 90 m od granic obszaru górniczego w kierunku północnym i północno – zachodnim. Dalsze otoczenie inwestycji stanowią tereny kopalni, na których prowadzona jest eksploatacja kruszywa.

Zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk, zatwierdzonym Uchwałą Rady Gminy Nr XVI/90/2011 z dnia 16 listopada 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 218, poz. 6579), działki przeznaczone pod planowana eksploatację kruszywa położone są na terenie oznaczonym symbolem PG1 – tereny eksploatacji złóż przeznaczone pod zalesienia.
 Obszar zamierzonej eksploatacji obejmuje złoże „Dalanówek XXII” o powierzchni ca 6,085 ha, o zasobach geologicznych bilansowanych w ilości ca 848 114 Mg kruszywa.
Wielkość wydobycia planuje się na około 200 000 Mg rocznie. Przewidywany okres eksploatacji szacuje się na okres 5 lat tj.: od 2013 do 2018 r.

Złoże kruszywa naturalnego :Dalanówek XXII” jest złożem częściowo zawodnionym. Swobodne zwierciadło wód podziemnych zostało stwierdzone na głębokości od 3,5 m p. p. t. do 7,1 m.p.p.t., tj. na rzędnych od 113,2 – 115,1 m.n.p.m.

W przedmiotowej kopalni, kruszywo wydobywane będzie na dwóch polach (Pole I i Pole III), które będą eksploatowane jednocześnie przy użyciu koparki i ładowarki.
Koparka wydobywać będzie kruszywa spod wody i składować na pryzmie, a następnie kruszywo, zarówno wydobyte przez koparkę jak i  z pozostałej części złoża, będzie ładowane na samochody przez ładowarkę. 

Na całej powierzchni złoża warstwa złożowa zalega częściowo poniżej zwierciadła wód gruntowych. Miąższość warstwy złożowej waha się od 4,4 m do 7,9 m a średnio wynosi 7,5 m. Miąższość warstwy „suchej” waha się od 1,8 m do 6,4 m a warstwy zawodnionej od 0,3 m do 5,0 m. jednym poziomem wydobywczym dwoma piętrami wydobywczymi - suchym i zawodnionym. Zakłada się że kąt nachylenia skarp ruchomych w trakcie eksploatacji złoża nie przekroczy 75°- 60° w złożu suchym, a zawodnionego max. 45°. 
W ramach prac przygotowawczych - usuwanie nadkładu, z wyłączeniem istniejących wyrobisk i pasów ochronnych -  będzie prowadzone na powierzchni całego złoża. Gleba wraz z nadkładem, zdejmowana za pomocą  ładowarek lub spycharek, zostanie wspólnie złożona na części pasów ochronnych oraz od strony zabudowy  zagrodowej - tworząc wały gleby i nadkładu, które w sposób naturalny będą stanowiły odgrodzenie wyrobisk górniczych od przyległych terenów obcych,

- na zwałowisku nadkładu zlokalizowanym na terenie działki w granicach władania i obszaru górniczego. Nadkład zgromadzony na tymczasowym zwałowisku, zostanie po zakończonej eksploatacji (danej partii złoża) wykorzystany do złagodzenia skarp końcowych (ostatecznych) wyrobiska.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w sąsiedztwie przedmiotowego złoża znajdują się inne kopalnie. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli określić wpływ oddziaływań skumulowanych na sąsiadującą zabudowę zagrodową i środowisko gruntowo – wodne.

c) wykorzystania zasobów naturalnych:
Technologia wydobywania kruszywa nie przewiduje wykorzystywania wody, energii elektrycznej
i innych surowców. 

Planowane wydobycie kruszywa szacowane jest na około 200 000  ton/rok.  
Przewidywana ilość wykorzystanego oleju napędowego – 70 Mg/rok.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko wiązać się będzie głównie z emisją hałasu oraz niezorganizowaną emisją zanieczyszczeń do powietrza pochodzącą z pracy sprzętu ciężkiego i ruchu pojazdów transportujących piasek. 

Przedstawione w przedłożonej dokumentacji informacje nie pozwalają jednoznacznie wykluczyć negatywnego oddziaływania planowanej inwestycji na stan powietrza atmosferycznego
oraz oddziaływania akustycznego na zabudowę zagrodową położoną w odległości 12 m
 i 40 m od granicy obszaru górniczego, a pozostałe siedliska zlokalizowane są po drugiej stronie drogi gminnej w odległości odpowiednio około 92 m, 88 m i 90 m od granic obszaru górniczego 
w kierunku północnym i północno - zachodnim.
Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko jest konieczne przede wszystkim z uwagi
na charakter przedsięwzięcia i sąsiedztwo zabudowy zagrodowej oraz konieczność określenia warunków realizacji i eksploatacji inwestycji, które pozwolą na dotrzymanie standardów jakości środowiska. 
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych
technologii:
Planowana inwestycja nie należy do przedsięwzięć stwarzających możliwość powstania poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,
w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska
i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno - błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że w odległości około 4 km na północ od przedmiotowego terenu przepływa rzeka Płonka, będąca dopływem Wkry. Ponadto, swobodne zwierciadło wód podziemnych zostało stwierdzone na głębokości od 3,5 m p.p.t. do 7,1 m p.p.t. tj. na rzędnych od 113,2 – 115,1 m. n.p. m. 
b) obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód
śródlądowych:

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, ze w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Teren pod przedmiotową inwestycję, położony jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, ze zm.). 

Najbliżej położony obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja Pachnicowa” PLH140054, znajduje się w odległości około 1,7 km w kierunku północnym od planowanej inwestycji. W odległości około 1,9 km w kierunku wschodnim przebiega granica Krysko
– Jonieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest informacji na temat występowania w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu obszarów, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest informacji na temat występowania w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia gminy wiejskiej Płońsk wynosi 59 os./km2 (wg danych GUS z 2012 r.).

i) obszary przylegające do jezior:
W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora. 

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko umożliwi określenie zasięgu przestrzennego oddziaływania inwestycji, w szczególności na sąsiadującą zabudowę zagrodową.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:
Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie można stwierdzić braku możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności. 

Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić wielkość i złożoność oddziaływania inwestycji.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

W wyniku eksploatacji kruszywa naturalnego zmianie ulegnie krajobraz i morfologia terenu. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli na określenie wielkości tych oddziaływań.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić czas trwania, częstotliwość i odwracalność oddziaływania inwestycji.
Według Wójta Gminy Płońsk argumentem przemawiającym za przeprowadzeniem oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko jest sąsiedztwo zabudowy zagrodowej. 
Działka o nr ewid. 81/5, na której ma być prowadzone wydobycie kopaliny  od strony północnej bezpośrednio graniczy z zabudową zagrodową i gruntami rolnymi.
Od strony południowej - działka o nr ewid. 81/5 graniczy z drogą, a następnie z działką nr 84 zabudowaną zabudową zagrodową; w najbliższym punkcie w linii prostej – odległość ta wynosi ok.12 m. Pozostałe siedliska zlokalizowane są po drugiej stronie drogi gminnej. Odległość 
ta wynosi ok. 92m, 88 m oraz 90 m.

W sąsiedztwie planowanej kopalni:

· od strony wschodniej (działki nr nr 82, 83) – znajdują się funkcjonujące kopalnie.
W związku z powyższym wystąpi kumulacja  oddziaływań na sąsiadującą zabudowę zagrodową i w połączeniu z innymi kopalniami występującymi w sąsiedztwie.
· od strony południowej (południowy zachód) – dz. nr nr 103, 104/1 – (wygaśnięcie koncesji)
· od południowego wschodu – dz. nr nr 108/4, 108/3, 108/1 – wygaśnięcie koncesji – (ważność do 31.12.2012 r.) oraz 

· dz. nr 109 – kopalnia w trakcie rekultywacji.
Od południowego wschodu  graniczy z dz. nr 85, na której prowadzona jest eksploatacja kruszywa – ważność koncesji do 31.12.2018r. Jednak ze złożonej informacji dot. opłaty 
za wydobytą kopalinę za  I i II półrocze 2012 r. wynika, że nie było prowadzonego wydobycia kopaliny. 
W związku z powyższym niezbędne jest sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko omawianej inwestycji.
Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.
POUCZENIE

 Na  niniejsze  postanowienie  służy zażalenie do Samorządowego   Kolegium Odwoławczego  
w Ciechanowie za pośrednictwem  Wójta Gminy Płońsk,  w terminie  7  dni  od daty  doręczenia  postanowienia.
W załączeniu:

1. Kopia postanowienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
WOOŚ -  II.4240.149.2013. IA  z dnia 11.02.2013 r.
2. Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku 
– Opinia  ZNS - 712-018/2013 z dnia 05.02.2013 r. 

Otrzymują (z załącznikami).
1. Wnioskodawca 
„ŻWIREK” Sp. z o. o.
             ul. Pory 78/12, 02 – 757 Warszawa
Do wiadomości:
 1.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

Wydział Spraw Terenowych I w Ciechanowie

ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów
       2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7 a, 09 – 100 Płońsk

3. Strony postępowania w/g wykazu (bez załączników)
4. a/a

Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku
2. Tablica ogłoszeń u Sołtysa w miejscowości Dalanówek
3. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

      www.ugplonsk.bip.org.pl
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