Płońsk, dnia 25.07.2011 r.

OŚ. 6220.10.2011 
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt 40 lit. a tiret 5 i 7 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r, Nr 213, poz. 1397) oraz art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po zasięgnięciu opinii:

-
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
      WOOŚ-II.4240.951.2011.IA z dnia 13.07.2011 r., z datą wpływu   15.07.2011 r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Pismo ZNS- 712-085/11 
z dnia 01.07.2011 r., z datą wpływu 06.07.2011 r.
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko 
dla  przedsięwzięcia, przewidzianego do realizacji przez Inwestora Zdzisław Jędraszczak „Sprzedaż żwiru i piasku. Wynajem Sprzętu Budowlanego”, ul. Składowa 15, 09 – 100 Płońsk, polegającego na „Wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego „Michalinek X”
działki gruntu nr 7, obrębu Michalinek”.
p o s t a n a w i a m
odstąpić od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu 
na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego „Michalinek X” działki gruntu nr 7, obrębu Michalinek”.
u z a s a d n i e n i e

Inwestor Zdzisław Jędraszczak „Sprzedaż żwiru i piasku. Wynajem Sprzętu Budowlanego”, ul. Składowa 15, 09 – 100 Płońsk,  -  w dniu 23.05.2011 r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na: „Wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego „Michalinek X” działki gruntu nr 7, obrębu Michalinek”. 
Zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 40lit. a tried 5 i 7 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) przedmiotowe przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie negatywnie oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane. 

Po zasięgnięciu opinii:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
WOOŚ – II. 4240. 951.2011. IA z dnia 13.07.2011 r. z datą wpływu 15.07.2011 r. w którym stwierdził konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia,
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku – Pismo ZNS - 712-085/2011
 z dn. 01.07.2011 r. z datą wpływu 06.07.2011 r., w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
uznano za zasadne odstąpienie od nałożenia na inwestora obowiązku sporządzenia raportu oraz stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Stwierdzono, że Inwestor przedłożył kartę informacyjną przedsięwzięcia, na  podstawie której wyznaczono rodzaj, skalę, usytuowanie przedsięwzięcia, powierzchnię zajmowanego terenu wykorzystania zasobów naturalnych, ryzyka wystąpienia poważnej awarii, obszary wodno – błotne, obszary wybrzeży, górskie, leśne, obszary objęte ochroną transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia, wielkości i złożoności oddziaływania.
Przedmiotowa inwestycja polegać będzie na wydobywaniu kruszywa (piasku i żwiru) 
z udokumentowanego złoża kruszywa ,,Michalinek X”. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości to działka gruntu nr ew. 7 o powierzchni 2,12 ha. Całkowita powierzchnia złoża wynosi 1, 8770 ha, 
a powierzchnia obszaru górniczego (powierzchnia przewidziana do eksploatacji) wynosić będzie 1,70295 ha. Eksploatacja prowadzona będzie maksymalnie dwoma piętrami, a planowana głębokość wyrobiska wynosić będzie 8,2 m. Planowane roczne wydobycie nie będzie przekraczało 15000 ton, to jest 7 575 m3.
Kruszywo będzie eksploatowane koparką z osprzętem przedsiębiernym ze spągu złoża lub koparką osprzętem przedsiębiernym ze stropu złoża, dwoma piętrami od granicy południowej złoża 
do granicy północnej. Głębokość eksploatacji (nadkład + złoże) została ustalona w dokumentacji geologicznej i wynosi od 7,0 m do 8,2 m. Nadkład stanowi warstwa glebowa o grubości do 0,3 m 
i piasek gliniasty o grubości do 2,5 m.
Złoże ma miąższość od 4,5m do 7,1m (średnio 6,14m). Ilość zasobów geologicznych wynosi 216 667 ton, a ilość zasobów możliwych do wydobycia – 14 4932 tony. Przewidywany okres eksploatacji lata 2011 – 2020.

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości około 40 m od terenu inwestycji.

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że przewidywana ilość wydobycia kruszywa w ciągu roku wynosić będzie 7 575 m3.  
Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnej awarii.

Eksploatacja kruszywa prowadzona będzie miejscami 3 m poniżej poziomu wody gruntowej.

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży, obszarami górskimi i leśnymi.
Z przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby inwestycja realizowana była w miejscu lub rejonie występowania obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód bądź obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.

Teren po przedmiotową inwestycję, położony jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, ze zm.). Najbliższy Obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedlisk, ,,Aleja Pachnicowa” PLH 140034, zlokalizowany jest około 2,3 km w kierunku północno- zachodnim od analizowanego terenu. W odległości około 0,3 km na wschód od działki inwestycyjnej przebiega granica Krysko- Jonieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby inwestycja realizowana była w rejonie występowania obszarów, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone oraz 
w rejonie występowania obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Gęstość zaludnienia gminy Płońsk wynosi 57 os./km2 (wg danych GUS z 2010 r.)
W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują naturalne zbiorniki wód stojących,  oraz brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację  nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
Wobec powyższego  postanawiam jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE

 Na niniejsze postanowienie w sprawie braku obowiązku sporządzenia i zakresu raportu nie przysługuje zażalenie.
W załączeniu:

1. Kopia postanowienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
WOOŚ -  II.4240.951.2011. IA  z dnia 15.07.2011 r.,
2. Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Opinia ZNS - 712-085/11 z dn. 01.07.2011 r. 

Otrzymują (z załącznikami).
1. Wnioskodawca 
Zdzisław Jędraszczak „Sprzedaż żwiru i piasku. 
Wynajem Sprzętu Budowlanego”, ul. Składowa 15, 09 – 100 Płońsk,  
Do wiadomości:
 1.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

Oddział Terenowy I w Ciechanowie

 ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów

       2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7 a, 09 – 100 Płońsk

2. Strony postępowania w/g wykazu 

3. a/a

Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

      www.ugplonsk.bip.org.pl
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