Płońsk, dnia 17.10.2011 r.

OŚ. 6220.12.2011 
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r., Nr 213, poz. 1397) oraz art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po zasięgnięciu opinii:

-
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
      WOOŚ - II.4240.1322.2011.IA z dnia 28.09.2011 r., z datą wpływu   30.09.2011 r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Pismo ZNS- 712-119/2011 z dnia 30.09.2011 r., z datą wpływu 03.10.2011 r.
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla  przedsięwzięcia, przewidzianego do realizacji przez Inwestora  -  Aero 10 Sp. z o. o., ul. Fosa 41 a, 
02 – 678 Warszawa polegającego na „Budowie ujęcia wody podziemnej z utworów czwartorzędowych w miejscowości Bońki, gm. Płońsk, na działce nr ewid. 98/1”
p o s t a n a w i a m
odstąpić od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie ujęcia wody podziemnej z utworów czwartorzędowych w miejscowości Bońki, gm. Płońsk, na działce nr ewid. 98/1”
u z a s a d n i e n i e

Inwestor Aero 10 Sp. z o. o., ul. Fosa 41 a, 02 – 678 Warszawa -  w dniu 10.07.2011 r. , z datą wpływu 13.07.2011r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na: „Budowie ujęcia wody podziemnej 
z utworów czwartorzędowych w miejscowości Bońki, gm. Płońsk, na działce nr ewid. 98/1”
Zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) przedmiotowe przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie negatywnie oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane. 

Po zasięgnięciu opinii:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
WOOŚ – II. 4240. 1322.2011. IA z dnia 28.09.2011 r. z datą wpływu 30.09.2011 r., w którym stwierdził brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia,
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku – Pismo ZNS - 712-119/2011
 z dn. 30.09.2011 r., z datą wpływu 03.10.2011 r., w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
uznano za zasadne odstąpienie od nałożenia na inwestora obowiązku sporządzenia raportu oraz stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Stwierdzono, że Inwestor przedłożył kartę informacyjną przedsięwzięcia, na  podstawie której wyznaczono rodzaj, skalę, usytuowanie przedsięwzięcia, powierzchnię zajmowanego terenu, rodzaj technologii, przewidywana ilość wykorzystanej wody i innych surowców, materiałów paliw oraz energii, rozwiązania chroniące środowisko, rodzaje i przewidywane ilości wprowadzonych do środowiska substancji lub energii, obszary podlegające ochronie. 
Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów i uwzględniając łączne uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś ustalając poszczególne uwarunkowania w przedstawiony poniżej sposób:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie ujęcia podziemnej z utworów czwartorzędowych, w skład którego wchodzić będą dwie studnie głębinowe o Nr 1 i Nr 2 
o wydajności eksploatacyjnej odpowiednio 5 m3/h i 20 m3/h. Całkowita powierzchnia działki wynosi 2,6702 ha. Studnie Nr 1 i Nr 2 zlokalizowane będą na niewielkim obszarze przy południowej granicy działki. Powierzchnia obiektów budowlanych będzie wynosić ok. 2,66 m2 Woda podziemna będzie pobierana na potrzeby zakładu hodowli  ryb w ilości Qmax d = 200 m3/d i używana będzie do hodowli ryb w basenach zlokalizowanych w budynku.

Otwór studzienny nr 1 został wykonany metodą obrotową (na płuczkę) gryzerem o średnicy 350 mm  osiągając głębokość końcową 20m. 
W otworze została posadowiona kolumna filtracyjna o średnicy d = 220/240 mm, wykonanym z PCV, na głębokości 20 m, na podsypce żwirowej o następującej konstrukcji 

· rura podfiltrowa o długości 7,5 m

· filtr, część robocza filtru o długości 6m

· rura nadfiltrowa o długości 6,5 m 
Otwór studzienny nr 2 został wykonany metodą okrętną wiertłem o średnicy 457 mm  osiągając głębokość końcową 18,5m.
W otworze została posadowiona kolumna filtracyjna o średnicy d = 220/240 mm, wykonana             z PCV, na głębokości 18,5 m, na podsypce żwirowej o następującej konstrukcji 

· rura podfiltrowa o długości 4,5 m

· filtr, część robocza filtru o długości 6m

· rura nadfiltrowa o długości 8 m
Ujęta warstwa wodonośna jest zbudowana z piasków o wzrastającej w głąb granulacji, ma miąższość w : studni nr 1 –  około 8m, studni nr 2 – 11 m. 

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że dla:

· studni nr 1, ustalone zostały zasoby eksploatacyjne Qe=5,0 m3/h przy depresji Se=3,1 m, o promieniu leja depresji R= 67 m;

· studni nr 2, ustalone zostały zasoby eksploatacyjne Qe=20,0 m3/h przy depresji Se=3,1 m, o promieniu leja depresji R= 84 m;

W celu uruchomienia ujęć i eksploatacji wody podziemnej zostaną zainstalowane pompy głębinowe uruchamiane przy pomocy silników elektrycznych. Studnia nr 2 będzie studnią podstawową, 
a studnia nr 1 używana będzie tylko w sytuacjach awaryjnych.


b) powiązań     z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;
Projektowana studnia nr 2 będzie studnią podstawową, a studnia nr 1 używana będzie tylko w sytuacjach awaryjnych. W związku z powyższym, planowana inwestycja nie będzie powodować kumulacji oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na przedmiotowym obszarze.


c) wykorzystania zasobów naturalnych;

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, ze woda podziemna będzie pobierana na potrzeby zakładu hodowli ryb w ilości Qmax d=200 m3/d. Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną kształtować się będzie na poziomie około 8000 kWh/rok.


d) emisji i występowania innych uciążliwości;

Na etapie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia krótkotrwałą uciążliwością będzie hałas oraz emisja gazów i pyłów spowodowane praca urządzeń wiertniczych oraz transportem. Uciążliwości te ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Do budowy studni zostaną użyte maszyny w dobrym stanie technicznym, co wyeliminuje niebezpieczeństwo skażenia środowiska gruntowo – wodnego substancjami ropopochodnymi.
Nie przewiduje się występowania uciążliwości zarówno w fazie wykonywania jak i w fazie eksploatacji. Wiercenie otworu prowadzone było metoda obrotową na głębokości 20 m (studnia nr 1) i 18,5 m (studnia nr 2). W celu zabezpieczenia warstwy wodonośnej przed przedostawaniem się wzdłuż konstrukcji studni ewentualnych zanieczyszczeń z powierzchni terenu, otwory studzienne zostaną zacementowane i obudowane. Obudowa studni Nr 1 i Nr 2 zostanie wykonana z kręgów betonowych o średnicy 1000 mm ułożonych na uszczelce gumowej na płycie pełnej. Na powierzchni zostanie zamontowana pokrywa żelbetowa z włazem żeliwnym Ø 600 mm z zamknięciem. Obudowa będzie wyposażona w wentylację nawiewno – wywiewną z rur PVC Ø 110 mm. Górne części obudowy znajdą się około 0,2 m powyżej powierzchni terenu. W obudowie zostanie zamontowana drabinka umożliwiająca zejście do studzienki. 
Z głowicy zostanie wyprowadzony rurociąg, na którym będą zainstalowane kolejno: 
· manometr tarczowy, 
· zawór zwrotny kulkowy, 
· zasuwy żeliwne. 
W obudowie zamontowany zostanie również wodomierz. W głowicy studziennej wykonany będzie otwór służący do pomiaru głębokości zwierciadła wody. Otwór ten zabezpieczony będzie metalowym korkiem. Wokół obudowy zostanie wykonana opaska uszczelniająca, która zabezpieczać będzie przed ewentualnymi przeciekami wód opadowych. 
Po wykonaniu robót ziemnych teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii;
Nie przewiduje się wystąpienia ryzyka poważnej awarii ze względu na skale, zakres i charakter przedsięwzięcia.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych;

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary wodno – błotne. Zwierciadło wody swobodnej stabilizuje się na głębokości około 3 m. 

b) obszary wybrzeży;
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.


c) obszary górskie lub leśne;
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym sfery ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych;

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary objęte ochroną, w tym sfery ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochrona, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody.

Teren pod przedmiotową inwestycje, położony jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2009r. Nr 151 poz. 1220 z późn. zm.).
Najbliższy obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedlisk, „Aleja Pachnicowa” PLH 140054, zlokalizowany jest około 6,0 km w kierunku północno – wschodnim  od planowanej inwestycji.

Studnie zlokalizowane będą na niewielkim obszarze terenu rolniczego przy południowej granicy działki.

Biorąc pod uwagę lokalizację a także zakres i skalę oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia stwierdza się, iż nie będzie miała ujemnego wpływu na obszar Natura 2000 „Aleja Pachnicowa”.


f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone;
Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.


g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne;
Z przedstawionej dokumentacji wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia; gminy Płońsk wynosi 57 osób./km2
Gęstość zaludnienia; gminy Płońsk wynosi 57 osób./km2 . 



i) obszary przylegające do jezior;

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora.


j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej;
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do warunków wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać;
Zasięg przestrzenny bezpośredniego oddziaływania studni nr 2 na środowisko obejmie lej depresji R= 84 m. Z przedstawionej dokumentacji wynika, iż w zasięgu oddziaływania studni nie będą się znajdować inne studnie jednocześnie ujmujące wodę z tej samej warstwy wodonośnej. Studnia nr 2 będzie studnią podstawową, a studnia nr 1 używana będzie jedynie w sytuacjach awaryjnych.


      b)
transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

      c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej;

Informacje zawarte we wniosku potwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

      d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do terenu oraz okresu budowy.

       e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i odwracalne. Funkcjonowanie studni umożliwi zaopatrzenie w wodę zakładu do hodowli ryb. Eksploatacja studni nie będzie niekorzystnie oddziaływać na środowisk
Wobec powyższego  postanawiam jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE

 Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

W załączeniu:

1. Kopia postanowienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
WOOŚ -  II.4240.1322.2011. IA  z dnia 28.09.2011 r.,

2. Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku 
– Opinia  ZNS - 712-119/2011 z dn. 30.09.2011 r. 

Otrzymują (z załącznikami).
1. Wnioskodawca  - Aero 10 Sp. z o. o., ul. Fosa 41 a, 
02 – 678 Warszawa
Do wiadomości:
 1.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

Oddział Terenowy I w Ciechanowie

 ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów

       2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7 a, 09 – 100 Płońsk

3. Strony postępowania w/g wykazu 

4. a/a

Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

      www.ugplonsk.bip.org.pl
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