Płońsk, 28.05.2010 r.

OŚ. 7661 – 1 /02/ 10 
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt.70  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r, Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami) oraz art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po zasięgnięciu opinii:

-
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
      RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – UW – 6614 – 774/10. z dnia 07.05.2010 r. z datą wpływu     
      20.05.2010 r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Postanowienie                               ZNS-712-051/10 z dn. 27.04.2010 r. z datą wpływu 29.04.2010 r.
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla  przedsięwzięcia, przewidzianego do realizacji przez Inwestora ROLMECH Sp. z o. o. ul. 19 – ego Stycznia 41 B, 09 – 100 Płońsk, polegającego na budowie  „Budynku Usługowo – Handlowego – sprzedaż ciągników i maszyn rolniczych z serwisem i zapleczem biurowo – socjalnym” 
w msc. Brody na działce oznaczonej numerem 51
p o s t a n a w i a m

odstąpić od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie  „Budynku Usługowo – Handlowego – sprzedaż ciągników i maszyn rolniczych z serwisem i zapleczem biurowo – socjalnym”
 w msc. Brody na działce oznaczonej numerem 51
zlokalizowanego na działce nr ewid. 51, obręb Brody, gmina Płońsk, powiat płoński, o powierzchni 1,3204 m2.
u z a s a d n i e n i e

              Inwestor – ROLMECH Sp. z o. o. ul. 19 – ego Stycznia 41 B, 09 – 100 Płońsk, 
w dniu 10.03.2010 r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na
budowie „Budynku Usługowo– Handlowego – sprzedaż ciągników i maszyn rolniczych 
z serwisem i zapleczem biurowo – socjalnym” w msc. Brody na działce oznaczonej numerem 51
Zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r, Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami) przedmiotowe przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie negatywnie oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane. 
Działka, na której ma być realizowane przedsięwzięcie nie ma aktualnie obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Po zasięgnięciu opinii:

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – UW – 6614 – 774/10 z dnia 07.05.2010 r. z datą wpływu 20.05.2010 r. w którym stwierdza, że możliwe jest odstąpienie od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia,

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Postanowienie 
ZNS-712-051/10 z dn. 27.04.2010 r. z datą wpływu 29.04.2010 r. w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
uznano za zasadne odstąpienie od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Stwierdzono, że Inwestor przedłożył szczegółową kartę informacyjną, w której zostały szczegółowo zawarte założenia techniczne, organizacyjne i lokalizacyjne funkcjonowania przedsięwzięcia. Na jej podstawie wyznaczono skalę przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, emisji, innych uciążliwości, obszary wymagające specjalnej ochrony , w tym obszary Natura 2000 a także wykorzystanie zasobów naturalnych.

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na  budowie budynku usługowo – handlowego przeznaczonego do handlu ciągnikami i maszynami rolniczymi z zapleczem serwisowym i biuro – socjalnym. Działka, na której zlokalizowana będzie instalacja położona jest w północnej części gminy Płońsk, w sąsiedztwie drogi powiatowej Płońsk – Brody. Realizacja terenu prowadzona będzie w technologii tradycyjnej – ściany fundamentowe i ściany parteru – murowane, więźba dachowa – drewniana.
Woda wykorzystana w projektowanym obiekcie, zużywana będzie na cele socjalno – bytowe (ok. 99 m3/rok) oraz w przypadku ewentualnych potrzeb ochrony przeciwpożarowej. Zapotrzebowanie obiektu na energię elektryczną szacuje się na poziomie ok. 179900 kWh/rok, moc grzewcza: max. 70 kW, zużycie węgla 51 Mg/rok. Zasilanie budynku w energię elektryczną zaplanowano z istniejącej linii napowietrznej 15 kV Płońsk – Strzembowo, zaopatrzenie w wodę z gminnego wodociągu, odprowadzenie ścieków  bytowo – gospodarczych – do szczelnego zbiornika bezodpływowego, a następnie wozem asenizacyjnym przewożone do oczyszczalni ścieków. Ścieki opadowe odprowadzane będą grawitacyjnie do zbiornika odparowującego. Powstające odpady komunalne oraz odpady związane z czynnościami serwisowymi gromadzone będą w wydzielonych miejscach, w szczelnych pojemnikach odizolowanych od podłoża, zabezpieczonych przed wpływem czynników atmosferycznych oraz dostępem osób niepowołanych. Ruch pojazdów na terenie obiektu będzie źródłem emisji  gazów i pyłów do powietrza, powstających na skutek spalania paliw w silnikach. Ściany budynku oraz dach stanowić będą barierę akustyczną o współczynniku izolacyjności akustycznej odpowiednio: 46 dB i 25 dB.
Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno – błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Planowana inwestycja znajduje się poza formami ochrony przyrody podlegającymi ochronie. Najbliższym obszarem Natura 2000 jest obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja Pachnicowa” PLH140034, znajdujący się w odległości około 5,5 km na wschód od planowanej inwestycji. 

Nie będzie ona znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony i integralności w/w obszaru oraz na spójność całej sieci Natura 2000.
Nie przewiduje się możliwości transgranicznego oddziaływania przedsięwzięcia. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do terenu, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie.

   Z  przeprowadzonych symulacji  komputerowych oraz wstępnej  analizy wynika, że  projektowane przedsięwzięcie nie  wpłynie  negatywnie na warunki  higieniczno-sanitarne  okolicznych mieszkańców oraz środowisko jako całość.
  Eksploatacja  projektowanej  inwestycji nie powoduje przekroczeń w zakresie obowiązujących norm  określonych  przepisami  ochrony środowiska.
Wobec powyższego  postanawiam jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE

 Na niniejsze postanowienie w sprawie braku obowiązku sporządzenia i zakresu raportu nie przysługuje zażalenie.
Otrzymują :
1. Wnioskodawca 
       ROLMECH Sp. z o. o.
       ul. 19 Stycznia 41 B
09 – 100 Płońsk
2. a/a

Do wiadomości: 

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

    Oddział Terenowy I.

    ul. 17 Stycznia 7,

    06 – 400 Ciechanów

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

    ul. Sienkiewicza 7 a, 09 – 100 Płońsk

3. a/a

Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

www.ugplonsk.bip.org.pl
PAGE  
1


