Płońsk, dnia 27.07.2010 r.

OŚ. 7661 – 1 /07/ 10 
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt. 70  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r, Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami) oraz art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po zasięgnięciu opinii:

-
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
      RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – IA – 6614 – 1244/10 z dnia 07.07.2010 r., z datą wpływu     
      13.07.2010 r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Postanowienie                               ZNS- 712-072/10 z dn. 06.07.2010 r., z datą wpływu 08.07.2010 r.
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla  przedsięwzięcia, przewidzianego do realizacji przez Inwestora AUTO NAPRAWA Bogdan Ostrowski, Ilinko  12, 09 – 100 Płońsk, polegającego na „Przekwalifikowaniu budynku gospodarczego na warsztat wulkanizacyjno – naprawczy” w miejscowości Ilinko 12,
 09 – 100 Płońsk, na dz. nr 48/1. 
p o s t a n a w i a m

odstąpić od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania 
na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Przekwalifikowaniu budynku gospodarczego na warsztat wulkanizacyjno – naprawczy” w miejscowości Ilinko 12,
09 – 100 Płońsk, na dz. nr 48/1. 
u z a s a d n i e n i e

              Inwestor AUTO NAPRAWA Bogdan Ostrowski, Ilinko 12, 09 – 100 Płońsk, 
w dniu 19.05.2010 r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na „Przekwalifikowaniu budynku gospodarczego 
na warsztat wulkanizacyjno – naprawczy” w miejscowości Ilinko 12, 09 – 100 Płońsk, 
na dz. nr 48/1. 
Zgodnie z § 3 ust.1 pkt. 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r, Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami) przedmiotowe przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie negatywnie oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu może być wymagane. 
Działka, na której ma być realizowane przedsięwzięcie nie ma aktualnie obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Po zasięgnięciu opinii:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – IA – 6614 – 1244/10 z dnia 07.07.2010 r. z datą wpływu 13.07.2010 r. w którym stwierdził, że nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia,
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarn w Płońsku – Postanowienie 
ZNS - 712-072/10 z dn. 06.07.2010 r. z datą wpływu 08.07.2010 r., w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
uznano za zasadne odstąpienie od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Stwierdzono, że Inwestor przedłożył kartę informacyjną, w której zostały zawarte założenia techniczne, organizacyjne i lokalizacyjne funkcjonowania przedsięwzięcia. 
Na jej podstawie wyznaczono skalę przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, wykorzystywanie zasobów naturalnych, emisji, innych uciążliwości, obszary wymagające specjalnej ochrony, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody, a także zasięg oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, czasu jego trwania, częstotliwości i uciążliwości.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przekwalifikowaniu budynku gospodarczego na warsztat wulkanizacyjno – naprawczy składający się z 1 stanowiska warsztatowego 
oraz pomieszczenia biurowego na działce o nr. ew. 48/1, w miejscowości Ilinko, gmina Płońsk.

Warsztat będzie prowadził działalność zajmującą się wymianą, reperacją i wyważaniem opon oraz  ogólnymi naprawami mechanicznymi.

 
Działka, na której planowane jest przedsięwzięcie graniczy od strony południowej bezpośrednio z drogą krajową nr 10, od strony zachodniej w odległości ok. 35 m z pojedyńczym budynkiem mieszkalnym, natomiast od wschodu z budynkiem mieszkalnym z zabudową gospodarską.

Powierzchnia działki, na której zostanie zlokalizowana inwestycja wynosi 1049 ha, natomiast powierzchnia budynku gospodarczego planowanego do przekwalifikowania wynosić będzie 230 m2.

Woda pobierana będzie na cele bytowo – socjalne w ilości 36 m3/rok.
 Ilość zużytej energii wynosić będzie ok. 15 kWh/rok, a jej zużycie wynikać będzie z aktualnego zapotrzebowania na pracę.

Ścieki socjalne kierowane będą do szczelnego zbiornika bezodpływowego, a następnie odbierane przez uprawnione firmy. Podczas produkcji nie będą powstawały ścieki technologiczne. Powstające w wyniku działalności odpady (m.in. zużyte opony, oleje i filtry) przekazywane będą uprawnionym podmiotom posiadającym stosowne decyzje i pozwolenia. 
Biorąc pod uwagę charakter oraz lokalizację planowanej inwestycji stwierdzono, że nie będzie ona powodować przekroczeń standardów w  zakresie ochrony powietrza atmosferycznego oraz ochrony przed hałasem.
Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno – błotnych.
Planowana inwestycja znajduje się poza formami ochrony przyrody. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja Pachnicowa” PLH 140034, oddalony o około 8,5 km na wschód. Zatem planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na cele ochrony i integralność w/w obszaru oraz na spójność całej sieci Natura 2000.
Zasięg oddziaływania będzie miał charakter lokalny, ograniczony do terenu realizacji przedsięwzięcia.

Wobec powyższego  postanawiam jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE

 Na niniejsze postanowienie w sprawie braku obowiązku sporządzenia i zakresu raportu nie przysługuje zażalenie.
W załączeniu:

1. Kopia postanowienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
Postanowienie RDOŚ – 14 – WOOŚ – II –IA – 6614 – 1244/10 z dnia 07.07.2010 r.

2. Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Postanowienie ZNS-712-072/10 z dnia 06.07.2010 r.
Otrzymują (z załącznikami):
1. Wnioskodawca 
Pan Bogusław Ostrowski
zam. Ilinko 12, 09 – 100 Płońsk

2. a/a

Do wiadomości:
 1.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

Oddział Terenowy I w Ciechanowie

 ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów

       2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7 a, 09 – 100 Płońsk

3. Strony postępowania w/g wykazu 

4. a/a

Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

      www.ugplonsk.bip.org.pl
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