Płońsk, dnia 14.06.2011 r.

OŚ. 6220.03.2011 
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt 102 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r, Nr 213, poz. 1397) oraz art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po zasięgnięciu opinii:

-
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
      WOOŚ-II.4240.710.2011.IA z dnia 19.05.2011 r., z datą wpływu   23.05.2011 r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Pismo ZNS- 712-064/2011 z dn. 20.05.2011 r., z datą wpływu 25.05.2011 r.
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla  przedsięwzięcia, przewidzianego do realizacji przez Inwestora Pana Tomasza Niewiadomskiego, 
zam. Koziminy Nowe 13, 09 – 100 Płońsk, polegającego na „Budowie budynku inwentarskiego – obory wolnostanowiskowej na dz. nr 81, w miejscowości Nowe Koziminy, (obręb Koziminy Nowe), gm. Płońsk”
p o s t a n a w i a m

1. Nie stwierdzić potrzeby  przeprowadzenia  oceny  oddziaływania  na  środowisko  dla  planowanego  przedsięwzięcia  polegającego na: „Budowie budynku inwentarskiego – obory wolnostanowiskowej, na dz. nr 81 w miejscowości Nowe Koziminy, (obręb Koziminy Nowe), gm. Płońsk”.

u z a s a d n i e n i e

              Inwestor -  Tomasz Niewiadomski, zam. Koziminy Nowe 13, 09 – 100 Płońsk
w dniu 28.03.2011 r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na „„Budowie budynku inwentarskiego – obory wolnostanowiskowej na dz. nr 81, w miejscowości Nowe Koziminy, (obręb Koziminy Nowe), gm. Płońsk”.
Po zasięgnięciu opinii:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
WOOŚ – II. 4240. 710. 2011. IA z dnia 19.05.2011 r. z datą wpływu 23.05.2011 r. w którym stwierdził konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia,
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku – Pismo ZNS - 712-064/2011
 z dn. 20.05.2011 r. z datą wpływu 25.05.2011 r., w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
uznano za zasadne odstąpienie od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Stwierdzono, że Inwestor przedłożył kartę informacyjną, w której zostały zawarte założenia techniczne, organizacyjne i lokalizacyjne funkcjonowania przedsięwzięcia. 
Na jej podstawie wyznaczono skalę przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, wykorzystania zasobów naturalnych, emisji i występowania innych uciążliwości, ryzyka wystąpienia awarii przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, obszary wymagające specjalnej ochrony, gęstość zaludnienia oraz prawdopodobieństwa oddziaływania, a także czasu trwania, częstotliwości 
i odwracalności oddziaływania.
Działka, na której ma być realizowane przedsięwzięcie nie ma aktualnie obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie budynku inwentarskiego, czyli wolnostanowiskowej obory bezściółkowej w miejscowości Nowe Koziminy, gmina Płońsk, z przeznaczeniem do chowu i hodowli zwierząt o obsadzie 100 DJP  sztuk. w zabudowie rozproszonej. 
W ramach  zamierzenia inwestorskiego przewiduje się oborę o powierzchni ok. 1350,00 m2
 (45 x 30 m), wraz z halą udojową, magazynem mleka wraz z zapleczem socjalnym. Przewiduje się obsadę w ilości 100 DJP, tj: 100 sztuk

Planowany do budowy budynek inwentarski – obora wolnostanowiskowa bezściółkowa będzie obiektem wolnostojącym, parterowym, murowanym w konstrukcji stalowej, ściany będą z gazobetonu o grubości 24 – 40 cm. Dach będzie z płyty warstwowej o grubości 10 – 12 cm. Wejścia i wyjścia do budynku będą znajdować się w ścianach szczytowych. Celem zapewnienia prawidłowego użytkowania obiektu projektuje się wykonanie podjazdów. Pozostały teren wokół projektowanych obiektów będzie terenem trawiastym.

Powstająca gnojowica przechowywana będzie w szczelnym bezodpływowym zbiorniku o pojemności około 1500 m3  przy oborze. Nowa obora używana będzie przez cały rok. Udój mleka prowadzony będzie 2 razy dziennie w hali udojowej.
Siedlisko inwestora znajduje się na terenie zabudowy rozproszonej z przeznaczeniem pod zabudowę zagrodową. Na działce, na której planowana jest budowa obory, z jednej strony znajdują się inne budynki inwentarskie oraz budynek mieszkalny, należące di Inwestora. Z drugiej strony działki znajdują się nieużytki, pokryte roślinnością trawiasta. Obora zlokalizowana będzie w odległości większej niż 100 m od najbliższego budynku mieszkalnego.

Obora zasilana będzie w wodę z wodociągu wiejskiego z istniejącego przyłącza w gospodarstwie. Przewiduje się, ze łączne zapotrzebowanie na wodę będzie wynosiło 7500dm3/dobe.

Etap eksploatacji przedsięwzięcia będzie wiązał się z emisja substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącą z budynku inwentarskiego. 

W trakcie funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia powstawać będą odpady niebezpieczne i inne niż niebezpieczne, ścieki socjalne, ścieki technologiczne ( z mycia urządzeń i porządkowe) oraz wody opadowe. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży oraz obszarami górskimi i leśnymi.

Teren pod przedmiotowa inwestycje, położony jest poza obszarami objętymi ochrona na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.). Najbliżej położony obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedliska „Aleja Pachnicowa” PLH 140034, zlokalizowany jest około 4 km na południowy zachód od analizowanego terenu. Biorąc pod uwagę lokalizację, a także zakres i skale oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia stwierdza się, iż nie będzie ono znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony i integralność w/w obszaru oraz na spójność całej sieci Natura 2000. Gęstość zaludnienia na terenie Gminy Płońsk wynosi: 55,2 os/km 2.
W związku z realizacją inwestycji nie występuje ryzyko powstania poważnej awarii. 
W rejonie, w którym jest planowana inwestycja nie występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
W związku z realizacją w/w przedsięwzięcia żadna ze stron nie wniosła uwag do w/w inwestycji.

Wobec powyższego  postanawiam jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE

 Na niniejsze postanowienie w sprawie braku obowiązku sporządzenia i zakresu raportu nie przysługuje zażalenie.
W załączeniu:

1. Kopia postanowienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
WOOŚ -  II.4240.710.2011. IA  z dnia 19.05.2011 r.,
2. Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Opinia ZNS - 712-064/2010 z dn. 20.05.2011 r. z datą wpływu 25.05.2011 r.,
Otrzymują (z załącznikami).
1. Wnioskodawca 
Pan Tomasz Niewiadomski, 

zam. Nowe Koziminy 13, 09 – 100 Płońsk

Do wiadomości:
 1.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

Oddział Terenowy I w Ciechanowie

 ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów

       2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7 a, 09 – 100 Płońsk

2. Strony postępowania w/g wykazu 

3. a/a

Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

      www.ugplonsk.bip.org.pl
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