Płońsk, dnia 02.11.2011r.

OŚ. 6220.13.2011
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                       o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. przywołanej dalej jako „Uooś”), a także § 3 ust. 1 pkt. 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.                       w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 312, poz. 1397) oraz art.123,art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.)

p o s t a n a w i a m

nie stwierdzić potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn: „Remont drogi gminnej w miejscowości Pilitowo – Cempkowo początek opracowania w km 0 + 000 koniec w km 1 + 500”

U z a s a d n i e n i e

W dniu 21.09.2011r. Wnioskodawca - Gmina Płońsk, ul. 19 Stycznia 39, 09 – 100 Płońsk, zwrócił się z prośbą o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia 
pn: „Remont drogi gminnej w miejscowości Pilitowo – Cempkowo początek opracowania 
w km 0 + 000 koniec w km 1 + 500”
Do wniosku dołączono dokumenty wymienione w art. 74 ust. 1 pkt. 2, 3 i 6 Uooś.

W dniu 28.09.2011r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Remont drogi gminnej 
w miejscowości Pilitowo – Cempkowo początek opracowania w km 0 + 000 koniec 
w km 1 + 500”
Na podstawie art. 64 ust. 1 Uooś organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku o wyrażenie opinii w przedmiocie przeprowadzenia oceny oddziaływania 
na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Organy opiniujące opowiedziały się za brakiem konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wskazanego przedsięwzięcia  (opinia z dnia 18.10.2011r. znak: ZNS-712-129/2011 Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku, Postanowienie z dnia 14.10.2011r. Znak: 
WOOŚ-II-4240.1399.2011.IA  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie).
Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 312, poz. 1397), przedmiotowe przedsięwzięcie polegające na „Remoncie drogi gminnej w miejscowości Pilitowo – Cempkowo początek opracowania w km 0 + 000 koniec w km 1 + 500” i zaliczyć należy do przedsięwzięć wymienionych w  § 3 ust. 1 pkt. 60.
Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, biorąc pod uwagę powyższe stanowiska, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 pkt. 1-3 Uooś odstępuje się od nałożenia na Inwestora obowiązku przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań                 w przedstawiony poniżej sposób:

1) rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na remoncie drogi gminnej w km 0 + 000 koniec w km 1 + 500 w miejscowości Pilitowo – Cempkowo, gmina Płońsk. 
Początek odcinka znajduje się na skrzyżowaniu z droga gminną a kończy na skrzyżowaniu 
z drogą powiatową. Na projektowanym odcinku znajduje się obecnie nawierzchnia żwirowa.

Charakterystyczne parametry drogi to:

· szerokość jezdni – 5,12 m
· szerokość pobocza – 2 x 0,75 m

· powierzchnia nieruchomości – 1500,00 x 6,62 m = 9930,00 m2.

W ramach realizacji inwestycji przewiduje się wykonanie nawierzchni z masy mineralno – asfaltowej o grubości 4 cm oraz podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanym mechanicznie grubości 8 cm i szerokości 0,75 m.

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że w ramach inwestycji nie przewiduje się rozbiórki budynków, ani usunięcia drzew.

Po budowie droga nie zmieni dotychczasowej funkcji oraz sposobu użytkowania.

Jak wynika z karty informacyjnej przedsięwzięcia przebudowa drogi nie wpłynie na pogorszenie warunków sanitarnych mieszkańców.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:
Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami (drogi). Jednak z uwagi na charakter oddziaływań możliwość kumulowania się jej oddziaływań 
z innymi jest znikoma. 

c) wykorzystania zasobów naturalnych
Surowce, materiały oraz energia wykorzystywane będą jedynie w fazie realizacji planowanego przedsięwzięcia. Materiały do budowy dowożone będą bezpośrednio 
od dostawców i wykorzystywane na bieżąco.   
d) emisji i występowania innych uciążliwości
W trakcie realizacji inwestycji wystąpią w analizowanym rejonie okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały budowlane. 

W celu minimalizacji tych uciążliwości prace wykonywane będą  w porze dziennej, 
z użyciem sprzętu sprawnego technicznie. 

Powstające na etapie realizacji odpady gromadzone będą w wyznaczonych miejscach 
i odbierane systematycznie przez uprawnione podmioty w celu przewozu do miejsc odzysku lub unieszkodliwiania.

Wody opadowe będą odprowadzane systemem spadków podłużnych i poprzecznych 
do istniejących rowów.

Eksploatacja przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisjami substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącymi z pojazdów poruszających się po drodze. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń substancji ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, 
a ponadto stan techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa oraz budowa silnika. Wymiana nawierzchni drogi przyczyni się do zmniejszenia płynności ruchu może przyczynić się do zmniejszenia emisji substancji do powietrza.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji                     i stosowanych technologii:

Prowadzenie robót budowlanych zgodnie ze sztuką budowlaną oraz obowiązującymi przepisami ppoż. i bhp minimalizuje możliwość wystąpienia poważnej awarii. 

Istnieje jednak możliwość wystąpienia awarii w fazie eksploatacji przedsięwzięcia, gdy w przypadku kolizji drogowych pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, materiały te zostaną uwolnione do środowiska. Poprawa stanu technicznego drogi zdecydowanie zmniejszy prawdopodobieństwo takiego zdarzenia w porównaniu z sytuacją obecną.

2)usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, 
w szczególności przy istniejącym użytkowania terenu, zdolności samooczyszczania 
się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych 
i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego- uwzględniające:

a) obszary wodno- błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji występowały obszary wodno- błotne oraz inne o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
Z przestawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin 
i zwierząt lub ich  siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Teren pod przedmiotową inwestycję, położony jest poza obszarami objętymi ochrona na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.).
Najbliższy Obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedlisk, ,, Aleja Pachnicowa” PLH 140054, zlokalizowany jest ok. 3,2 km w kierunku północno - wschodnim od planowanej inwestycji.

Biorąc pod uwagę charakter oraz lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, iż nie będzie ona znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony i integralność ww. obszaru oraz na spójność całej sieci Natura 2000.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. 

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne


Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. 

h) gęstość zaludnienia 

Gęstość zaludnienia gminy Płoński: 57 os./km2  (wg GUS z 2009 r.).

i) obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora. 
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej


W rejonie realizacji inwestycji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizacji nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
c)  wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Ze względu na charakter i niewielką skalę przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. 
Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 

d)  prawdopodobieństwa oddziaływania


Informacje zawarte w przedłożonych dokumentach potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji  i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.  
e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą  krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Natomiast w fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów. W wyniku planowanej przebudowy drogi zwiększy się płynność ruchu pojazdów, skróci się czas przejazdu, przez co ograniczona zostanie emisja hałasu i substancji do powietrza.

Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.

P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują:
1. Wnioskodawca 
2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

4. a/a

5. Strony  postępowania  wg art. 49 Kpa

6. Strona internetowa urzędu: www.ugplonsk.bip.org.pl
7. Tablica Urzędu Gminy w Płońsku

8. Tablica ogłoszeń Sołtysa wsi: Cempkowo, gm. Płońsk
9. Tablica ogłoszeń Sołtysa wsi: Pilitowo, gm. Płońsk
1

