Płońsk, dnia 17.01.2011 r.

OŚ. 7661 – 1 / 11 / 10 
POSTANOWIENIE

         Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt. 40 lit a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r, Nr 257, poz 2573 ze zm) oraz §4 Rozporządzenia  Rady  Ministrów z dnia 9 listopada 2010r  w sprawie  określenia rodzajów  przedsięwzięć   mogących  znacząco oddziaływać na środowisko  oraz  szczegółowych uwarunkowań  związanych  z kwalifikowaniem  przedsięwzięcia do sporządzenia  raportu o oddziaływaniu na  środowisko (Dz.U. Nr 213 poz 1397 )oraz art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego, po zasięgnięciu opinii:

-
Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
      RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – IA – 6614 – 2084/10 z dnia 30.12.2010 r., z datą wpływu     
      04.01.2010 r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Postanowienie                               ZNS- 712-143/10 z dn. 28.12.2010 r., z datą wpływu 31.12.2010 r.
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla  przedsięwzięcia, przewidzianego do realizacji przez Inwestora    Przedsiębiorstwo  Produkcyjno-Handlowe  „DARIMEX”  ul. Wyspiańskiego  5/37 , 01-577 Warszawa , polegającego na   WYDOBYWANIU KOPALINY ZE ZŁOŻA  KRUSZYWA  NATURALNEGO   „MICHALINEK  VIII ”( W  CAŁOŚCI   DZIAŁKI  GRUNTU NR 127/2  I  127/3 OBRĘBU  DALANÓWEK   ORAZ W  CAŁOŚCI  DZIAŁKA  GRUNTU  NR 27/2    OBRĘBU  MICHALINEK  A  TAKŻE  W  CZĘŚCI  DZIAŁKI  GRUNTU NR 42/3 OBRĘBU  MICHALINEK )”
p o s t a n a w i a m

odstąpić od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania 
na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „WYDOBYWANIU KOPALINY ZE ZŁOŻA  KRUSZYWA  NATURALNEGO   „MICHALINEK  VIII ( W  CAŁOŚCI   DZIAŁKI  GRUNTU NR 127/2  I  127/3 OBRĘBU  DALANÓWEK   ORAZ W  CAŁOŚCI  DZIAŁKA  GRUNTU  NR 27/2.” OBRĘBU  MICHALINEK  A  TAKŻE  W  CZĘŚCI  DZIAŁKI  GRUNTU NR 42/3 OBRĘBU  MICHALINEK )”

U z a s a d n i e n i e

              Inwestor Przedsiębiorstwo Produkcyjno –Handlowe „DARIMEX”, ul. Wyspiańskiego 5/37, 01 – 577 Warszawa,  w dniu 06.10.2010 r., z datą wpływu 07.10.2010r. złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na „WYDOBYWANIU KOPALINY ZE ZŁOŻA  KRUSZYWA  NATURALNEGO   „MICHALINEK  VIII ( W  CAŁOŚCI   DZIAŁKI  GRUNTU NR 127/2  I 127/3 OBRĘBU  DALANÓWEK   ORAZ W  CAŁOŚCI  DZIAŁKA  GRUNTU  NR 27/2.” .” OBRĘBU  MICHALINEK  A  TAKŻE  W  CZĘŚCI  DZIAŁKI  GRUNTU NR 42/3 OBRĘBU  MICHALINEK )”
       Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają ja do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 6540 lit. a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami). Zgodnie z § 4 rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących  znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) do postępowań w sprawie decyzji, o których mowa w art. 71 ust. 1 „ooś”, wszczętych przed dniem wejścia w życie tego rozporządzenia stosuje się przepisy dotychczasowe. 

Działki w/w, na których  ma być realizowane przedsięwzięcie nie mają aktualnie obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Po zasięgnięciu opinii:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie – Postanowienie 
RDOŚ – 14 – WOOŚ – II – IA – 6614 – 2084/10 z dnia 30.12.2010 r. z datą wpływu 04.01.2010 r. w którym stwierdził, że konieczne jest  przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia,
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku – Postanowienie 
ZNS - 712-143/10 z dn. 28.12.2010 r. z datą wpływu 31.12.2010 r., w którym nie stwierdza 
potrzeby przeprowadzenia oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia
uznano za zasadne odstąpienie od nałożenia na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Na  podstawie  dokumentacji wyznaczono skalę przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wykorzystanie zasobów naturalnych, emisji i występowania innych uciążliwości, ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, obszary wodno – błotne oraz inne obszary o głównym zaleganiu wód podziemnych, obszary wybrzeży, obszary górskie lub leśne, obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych, obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody, obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, gęstość zaludnienia oraz obszary przylegające do jezior, zasięg oddziaływania  - obszaru geograficznego i liczby ludności, trans granicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze, wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej, prawdopodobieństwa oddziaływania, czasy trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania. 
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie  na wydobywaniu piasków z domieszką żwiru, na terenie działek gruntu  nr 127/2 i 127/3 obrębu Dalanówek oraz działek gruntu nr 27/2 i nr 42/3 Michalinek maksymalnie dwoma piętrami eksploatacyjnymi, z jednego poziomu eksploatacyjno – transportowego. Planowane roczne wydobycie  kopaliny wyniesie ca 50 – 250 ton.
Planowane przedsięwzięcie będzie obejmowało w całości lub części działki gruntu o nr 127/2 i 127/3 obrębu Dalanówek oraz działki gruntu nr 27/2 i 42/3 Michalinek, o powierzchni8,90 ha i obejmuje grunty rolne. Północna część o powierzchni 5,75 ha obejmuje działki o nr 127/2 i 127/3 obrębu Dalanówek oraz działkę gruntu nr 27/2 obrębu Michalinek. 
Południowa część , o powierzchni 3,15 ha , obejmuje część działki gruntu nr 42/3 obrębu Michalinek. Grunty te rozdziela droga gruntowa o nawierzchni ulepszonej (żwirowej) o szerokości ca 10,00 m. W granicach działki gruntu nr 42/3 obrębu Michalinek teren projektowanych prac geologicznych obejmuje grunty leśne LsV o powierzchni 0,37 ha a działka gruntu nr 127/2 obrębu Dalanówek obejmuje grunty budowlane na gruntach rolnych o powierzchni 0,25 ha oraz drogę o powierzchni 0,02 ha. Na terenie działki gruntu nr 127/3 obrębu Dalanówek i nr 27 obrębu Michalinek znajduje się wyrobisko poeksploatacyjne o głębokości do 1,8 m.
Planowana działalność trwać będzie do10 lat, łącznie z rekultywacją terenów poeksploatacyjnych. W złożu kruszywa naturalnego„Michalinek VII” nakład stanowi gleba, przeważnie utwory piaszczyste o grubości 0,2 m oraz występujące lokalnie piaski pylaste o grubości do 0,3 m. Całkowita grubość nakładu waha się od 0,25 m do 0,5 m, a średnio wynosi 0,3 m.
Złoże kruszywa naturalnego jest częściowo zawodnione. Swobodne zwierciadło wód podziemnych występuje na głębokości od 4,5 m p. p. t. do 5,5 m p.p.t.. Miąższość warstwy „suchej” wynosi ca 4,0 – 5,0 m a warstwy zawodnionej ca 3,0 m. Urabianie warstwy złożowej odbywało się będzie dwoma Pietrami tj. piętrem pierwszym w warstwie złożowej „suchej” oraz Pietrem drugim w warstwie złożowej „zawodnionej”. Urabianie kopaliny w warstwie „suchej” będzie się odbywało przedsiębiernie ładowarką kołową a w piętrze „zawodnionym” podsiębiernie  koparka lądową. Kopalina w strefie frontu eksploatacyjnego będzie ładowarką podawana na samochody ciężarowe  i wywożona poza teren planowanego przedsięwzięcia, droga gruntową do oddalonej o ca 75 m drogi krajowej nr 7 Gdańsk – Gdańsk.

Teren planowanego przedsięwzięcia graniczy od strony zachodniej i wschodniej z gruntami rolnymi. Od strony północnej, graniczy częściowo z pasem kolei Płońsk – Nasielsk a od południa z drogą gruntową.     

).
Planowane roczne wydobycie kopaliny wyniesie ca 50 – 250 tyś. ton.
W trakcie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia źródłami emisji zanieczyszczeń do powietrza będą samochody poruszające się po terenie górniczym. Głównymi źródłami hałasu będą pojazdy transportujące kruszywo oraz maszyny i urządzenia tj. spycharka, ładowarki, koparki, przenośniki taśmowe.. 

Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym   użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary po płytkim zaleganiu wód podziemnych. 
Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że swobodne zwierciadło wód podziemnych występuje  na głębokości od 4,5 m p. p. t. do 5,5 m p. p. t. 
b) obszary wybrzeży: 

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) Obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży (poza obszarami górskimi oraz część działki o nr ew. 42/3 )stanowi użytek leśny.

Na terenie planowanej inwestycji nie występują formy objęte ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r, o ochronie przyrody (Dz.U. z 2009 r., Nr 151, poz. 1220, ze zm.)

Najbliższy obszar Natura 2000 – obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja Pachnicowa” 
PLH 140034, znajduje się około 2,0 km w kierunku północno – zachodnim od planowanej inwestycji. Biorąc pod uwagę skalę i charakter oraz lokalizację przedsięwzięcia, stwierdza się, że nie będzie ono negatywnie oddziaływać na cele ochrony ww. obszaru, a także nie wpłynie negatywnie na integralność oraz spójność całej Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000.
Gęstość zaludnienia gminy Płońsk: 57 os./km.

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora, brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizacje nie wystąpi transgraniczne  oddziaływanie na środowisko

Wobec powyższego  postanawiam jak w sentencji postanowienia.

POUCZENIE

 Na niniejsze postanowienie w sprawie braku obowiązku sporządzenia i zakresu raportu nie przysługuje zażalenie.
W załączeniu:
1. Kopia postanowienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
Postanowienie RDOŚ – 14 – WOOŚ – II –IA – 6614 – 2084/10 z dnia 30.12.2010 r  z datą  wpływu 04.01.2010r
2. Kopia postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku – Postanowienie 
ZNS-712-143/10 z dnia 28.12.2010 r.
Otrzymują (z załącznikami):
1. Wnioskodawca 
2. Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowe „DARIMEX” 

ul. Wyspiańskiego 5/37, 01 – 577 Warszawa

3. a/a

a/a
Do wiadomości:
 1.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie
Oddział Terenowy I w Ciechanowie

 ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów
       2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7a, 09 – 100 Płońsk
4. Strony postępowania w/g wykazu  akt  sprawy
5. a/a
Zamieszczono:
1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

      www.ugplonsk.bip.org.pl
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