Płońsk, dnia 27.06.2012 r.
OŚ.6220.22.2011
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 69 ust. 4 i 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. ,,o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko” (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.)art. 49  ustawy z dnia 14 czerwca 1960r Kodeksu postępowania administracyjnego(Dz.U. z 2000 Ńr 98  poz 1071 ze zm)
                                                   postanawiam
z urzędu zawiesić postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia pn: 
„Budowa elektrowni wiatrowej Ćwiklin wraz ze stacją transformatorową oraz niezbędną, infrastrukturą na działce nr 163/1 ,obręb Ćwiklin, gm. Płońsk” do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
                                                 UZASADNIENIE
W  dniu 11.10.2011 r. do Wójta Gminy  Płońsk wpłynął wniosek Elewi  s.c Grzegorz Kosiarski , Marta Szczepanik ,ul.Marynki 7,99-100 Łęczyca w sprawie wydania  decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach  zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  polegającego  na: „Budowa elektrowni wiatrowej Ćwiklin wraz ze stacją transformatorową oraz niezbędną, infrastrukturą na działce nr 163/1 ,obręb Ćwiklin, gm. Płońsk”
Po przeanalizowaniu złożonych dokumentów oraz otrzymanej opinii  
od Regionalnego Dyrektora  Ochrony  Środowiska w Warszawie  o potrzebie  sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko Wójt Gminy Płońsk postanowieniem 
z dnia 28.03.2012r znak OŚ.6220.23.2011 nałożył na Inwestora Elewi  s.c Grzegorz Kosiarski , Marta Szczepanik ,ul.Marynki 7,99-100 Łęczyca obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko inwestycji objętej postępowaniem. 
Ustalenie zakresu przedmiotowego raportu dla przedsięwzięć mogących zawsze znacząco  oddziaływać na środowisko oraz tych nie mających takiego statusu, ale mogących oddziaływać na środowisko następuje już po złożeniu wniosku wszczynającego postępowanie w przedmiocie określenia uwarunkowań środowiskowych realizacji przedsięwzięcia. 
 
W związku z tym  prowadzone w sprawie postępowanie może ulec znaczącemu przedłużeniu, gdyż raport będzie opracowywany dopiero po ustaleniu jego zakresu. 
Dlatego w celu uniknięcia sporów, w jakim terminie powinno ulec zakończeniu postępowanie w sprawie uwarunkowań środowiskowych takich przedsięwzięć, w art. 69 ust. 4 ustawy wprowadzono rozwiązanie, zgodnie z którym postępowanie w sprawie decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach podlegać będzie zawieszeniu, do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu oddziaływania na środowisko. 
Wobec  powyższego postępowanie w niniejszej sprawie zawiesza się do czasu określonego w sentencji postanowienia.

P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.
Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

Odział Terenowy I w Ciechanowie ul. 17 Stycznia 7, 06-400 Ciechanów

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku ul. Sienkiewicz 7a, 
09-100 Płońsk
4. a/a
Zamieszczono :

-na tablicy ogłoszeń  Urzędu Gminy Płońsk  oraz w  Biuletynie Informacji Publicznej www.ugplonsk.bip.org.pl 
-na tablicy ogłoszeń w miejscowości Ćwiklin , gm.Płońsk 
