








Płońsk dn. 10.05.2013 r.

GK.6131.14.2013
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 97 § 2, oraz  art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku 
Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2013 r. poz. 267)
postanawiam

 
podjąć zawieszone z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji 
o zezwolenie na wycinkę drzew: jesion – 2 szt., rosnących w msc. Skrzynki przy drodze krajowej nr 50 Płońsk – Wyszogród w związku z ustąpieniem przyczyn uzasadniających zawieszenie postępowania  tj. odpowiednich warunków klimatycznych.
Uzasadnienie
 
W dniu 01.02.2013 r. do Wójta Gminy Płońsk wpłynął wniosek Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Oddział w Warszawie, Rejon w Płońsku, ul. Płocka 101,             09 – 100 Płońsk w sprawie zezwolenia na wycinkę drzew: jesion – 2 szt., rosnących w msc. Skrzynki przy drodze krajowej nr 50 Płońsk – Wyszogród. 


W związku ze złożonym wnioskiem Wójt Gminy Płońsk wyznaczył termin przeprowadzenia oględzin z Wnioskodawcą na gruncie na dzień 13.02.2013 r. i nie stwierdził występowania gatunków chronionych roślin, dziko rosnących grzybów i zwierząt objętych ochroną. Przedmiotowe drzewa jesionu kolidują ze zjazdem,

 do planowanej inwestycji. 


Wójt Gminy Płońsk pismem z dnia 13.02.2013 r., znak: APŚ.6131.14.2013 zwrócił 
się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, Wydział Spraw Terenowych I w Ciechanowie o uzgodnienie projektu decyzji.

Postanowieniem znak: WSTI-C.660.22.2013.GD z dnia 5 marca 2013 r., (data wpływu do tut. Urzędu 07.03.2013 r.) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, Wydział Spraw Terenowych I w Ciechanowie odmówił uzgodnienia projektu decyzji na usunięcie drzew. Według RDOŚ biorąc pod uwagę termin wizji terenowej, potwierdzony protokołem z dnia 13.02.2013 r.  oraz wiedzę z zakresu biologii gatunków chronionych, mogących potencjalnie zasiedlać drzewa, nie możliwe jest dokonanie poprawnej oceny obecności bądź braku gatunków chronionych w obrębie przedmiotowych drzew. 
Organ właściwy do wydania ww. zezwolenia przed jego wydaniem dokonuje oględzin w zakresie występowania w obrębie zadrzewień gatunków chronionych. Obowiązek wykonania tego typu oględzin wynika z faktu, że zezwolenia na usuwanie drzew nie mogą pozostawać w sprzeczności z obowiązującymi zasadami prawa, w tym także ustaloną przez ustawę o ochronie przyrody ochroną gatunkową roślin, zwierząt i grzybów. W związku z powyższym ocena obecności bądź braku gatunków chronionych winna być przeprowadzona w odpowiednich warunkach i z zastosowaniem właściwej metodyki.
Wobec powyższego, zgodnie z art. 97 ust. 4 ww. ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku 
Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2013 r. poz. 267) w dniu 12.03.2013 r. organ wydał postanowienie o zawieszeniu postępowania.       

Mając na względzie powyższe oraz ustanie przyczyny zawieszenia postępowania postanowiono jak w sentencji .

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują :

1. Wnioskodawca

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

    Wydział  Spraw Terenowych I w Ciechanowie, 
    ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów

3. a/a.

Zamieszczono:

1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Tablica ogłoszeń u Sołtysa w miejscowości Skrzynki
3. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Gminy: www.ugplonsk.bip.org.pl
Sporządziła: Anna Kaniewska

tel. kontaktowy: 23 662 56 35
