Płońsk, dnia 28.06.2007 r. 
RG. 7661 – 1/05/07 
 
Zawiadomienie
o wszczęciu postępowania
  

Na podstawie art. 46 a ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późniejszymi zmianami) oraz art. 61 §3 i §4 ustawy z dnia ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – kodeks postępowania administracyjnego (jednolity tekst – Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 z późniejszymi zmianami) 
zawiadamiam, 
że w dniu 05.06.2007 r. na wniosek Pana Pawła Kostuna zam. ul. Prosta 24, 

09 – 100 Płońsk zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia: ZMIANA SPOSOBU UŻYTKOWANIA ISTNIEJĄCYCH   BUDYNKÓW Z PRZEZNACZENIEM NA PRODUKCJĘ OLEJÓW I   SMARÓW ORAZ SKUP ZŁOMU W Bońkach, na działce nr 5/12 gm. Płońsk. 

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 46 ust 3 w/w ustawy Prawo ochrony środowiska wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wymaga przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko. 
W związku z powyższym informuję o prawie składania wyjaśnień                       i zgłaszania żądań w przedmiotowej sprawie oraz wypowiadania się co do istniejących dowodów i materiałów w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 
Dokumentacja dot. przedmiotowej sprawy znajduje się w Urzędzie Gminy w Płońsku pok. nr 6. 
Urząd czynny jest od poniedziałku do piątku w godzinach od    8 00 – 16 00 
  
Otrzymują: 
           1) Wnioskodawca 
          2) Strony   postępowania 
3) a/a 
