Płońsk, dn. 25.01.2013 r.
APŚ. 6220.01.2013
Zawiadomienie

o wszczęciu postępowania

Działając na podstawie art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania  administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) oraz art. 73 ust. 1 i 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227)
zawiadamiam

 że na wniosek z dnia 23.01.2013 r. złożony przez „ŻWIREK Sp. z o. o.,  
ul. Pory 78/12, 02 – 757 Warszawa zostało wszczęte postępowanie administracyjne 
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu przystąpieniu do eksploatacji kopalni kruszywa pospolitego w miejscowości Dalanówek, gmina Płońsk, na działkach nr ewid. 81/5, 86.
Organem właściwym do wydania decyzji w tej sprawie jest Wójt Gminy Płońsk, 
zaś organami biorącymi udział w ocenie oddziaływania na środowisko właściwymi 
do wydania opinii i dokonania uzgodnienia będą: Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku i Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.

Zgodnie z art. 10 § 1 K.p.a. organy administracji publicznej zobowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych zastrzeżeń. Wobec powyższego informuję, że zainteresowane strony mogą zapoznać się                   z aktami sprawy w siedzibie Urzędu Gminy w Płońsku, pokoju nr 6, w godzinach pracy Urzędu (od poniedziałku do piątku, w godz. 800 – 1600) i wnieść ewentualne uwagi i wnioski, bądź zastrzeżenia do zebranych w tej sprawie materiałów.
Zgodnie z art. 28 K.p.a. stroną postępowania jest każdy, czyjego interesu prawnego lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek. 
Zgodnie z art. 35 § 5 k.p.a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo                    z przyczyn niezależnych od organu.
Zgodnie z art. 41 § 1 k.p.a. w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele                             i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu; zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny
Złożone uwagi i wnioski zostaną rozpatrzone przez Wójta Gminy Płońsk przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

Wydział Spraw Terenowych I, ul. 17 Stycznia 7, 06 – 400 Ciechanów
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

ul. Sienkiewicza 7a, 09 – 100 Płońsk

4. Strony postępowania wg wykazu w aktach sprawy

5. a/a.
Podanie do publicznej wiadomości zawiadomienia o wszczęciu postępowania następuje poprzez:

1. Wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Płońsku

2. Przekazanie informacji do sołtysa miejscowości Dalanówek – Pani Anny Dobiasz
3. Zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu: www.ugplonsk.bip.org.pl
