PROTOKÓŁ NR VI/2011

z VI sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 16 marca 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005 przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył VI sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: wójta Aleksandra Jarosławskiego, sekretarza i skarbnika gminy, radnych, sołtysów, gości zaproszonych: przedstawicieli Komendy Policji w Płońsku p. R. Osmańskiego i M. Sadkowskiego , Danielę Makowska z MODR Poświętne, Antoniego Czapskiego komendanta PSP w Płońsku,   Krzysztofa Bruździaka przedstawiciela Wiejskiego Towarzystwa Ekologicznego URTICA oraz mieszkańców gminy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 13. Nieobecni radni: Maria Gołębiowska i Paweł Tobolski.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z V  sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z V z sesji Rady Gminy z dnia 09 lutego  2011 roku.

Ad. pkt. 3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Zwrócił się do radnych z zapytaniem: czy zgłaszają wnioski do proponowanego porządku sesji.

Przewodniczący obrad zgłosił wniosek o poszerzenie porządku sesji o dodatkowy punkt tj. „podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin”- jako punkt 12.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek. 

Następnie przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek VI sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/255/06 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Płońsk.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku .

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną na lata 2010 – 2014.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin.

13. Informacja na temat bezpieczeństwa publicznego oraz ochrony przeciwpożarowej i przeciwpowodziowej na terenie gminy.

14. Informacja z działalności klubów sportowych .

15. Informacja o funkcjonowaniu świetlic wiejskich.

16. Informacja o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Gminy Płońsk złożonych na rozpoczęcie kadencji.

17. Informacja międzysesyjna Wójta.

18. Wolne wnioski i odpowiedzi.

19. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” przewodniczący obrad oddał głos p. Danieli Makowskiej – pracownikowi MODR Poświętne.

Mówczyni zwróciła się do rolników o udział w pięciu różnych kursach, organizowanych przez MODR, podnoszących kwalifikacje i zdobycie nowych zawodów. Omówiła zasady funkcjonowania kursów. Zwróciła się do radnych i sołtysów o rozpowszechnienie informacji o możliwości wzięcia udziału w ww kursach.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący obrad poinformował, że proponowane projekty uchwał na sesję były rozpatrywane na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 marca 2011 roku. Komisje wypracowały pozytywną opinię o projektach uchwał.

Pierwsza uchwała dotyczy zmiany Uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Płońsk. 

Ustawa   z dnia  24  kwietnia  2009r. o bateriach i  akumulatorach wprowadza zmiany  w  ustawie  z dnia  13  września 1996r o  utrzymaniu czystości i porządku  w  gminach.

Po zmianie, zgodnie z art. 4 ust. 1 i ust. 2 pkt. 1 lit. a  Regulamin określa  szczegółowe  zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy dotyczące: wymagań w zakresie utrzymania czystości i porządku  na  terenie nieruchomości  obejmujących:  prowadzenie  we  wskazanym zakresie  selektywnego zbierania  i odbierania  odpadów komunalnych w tym powstających w gospodarstwach domowych odpadów niebezpiecznych, odpadów  wielkogabarytowych, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zużytych baterii i zużytych  akumulatorów  oraz  odpadów  z  remontów.

Zmiana treści §16. następuje na skutek zmiany nazwy podmiotu uprawnionego do  zagospodarowania odpadów.

Przewodniczący Rady zapytał: „czy radni mają uwagi do projektu uchwały ?”

Wobec braku uwag przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VI/39/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/255/06 Rady Gminy Płońsk z dnia 7 lutego 2006 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy.

Ad. pkt. 7

Kolejny projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian w Statucie Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku.

Propozycje zmian wynikają z faktu, że zakład uległ przekształceniu 

Ad. pkt. 18

Przewodniczący Rady oddał głos Krzysztofowi Bruździakowi.

Zaproszony gość zaprezentował swoją osobę, jest przedstawicielem Wiejskiego Towarzystwa Ekologicznego „URTICA” i  Stowarzyszenia „Przyjazna i Bezpieczna 7 –ka”.

Powiedział, że ostatnio w gminie zapadły ważne decyzje tj. przyjęcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Dalanówek i uchwalenie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Dokumenty te dotyczą planów zagospodarowania obszarów gdzie znajduje się największe, jedyne wysypisko powiatowe w powiecie płońskim. Jest to teren bardzo zdegradowany jeżeli chodzi o drzewa i środowisko.

Z tych dwóch dokumentów wynikają dwie tendencje zagospodarowania tych terenów, a mianowicie potencjalna baza dla działalności sportowo- rekreacyjnej i rozwój gospodarstwa 

agroturystycznego a druga przewiduje dalszą eksploatację, czyli w pewnym sensie negatywne oddziaływanie na środowisko. Te dwa programy się wykluczają. 

Mówca zwrócił się z trzema pytaniami pod rozwagę do rady: 

1/ czy były prowadzone rozmowy na temat lokalizacji budowy nowoczesnego wysypiska w innej miejscowości?

2/ czy rozmowy były prowadzone z sąsiednimi gminami i władzami powiatu ? 

3/ czy była brana pod uwagę nowa lokalizacja wysypiska ?

Dodał, że stare wysypisko zgodnie z zezwoleniem funkcjonuje jedynie do 2014 roku jak również kończy się okres dostosowania się Polski do wymogów unijnych. Jeśli nie podejmie się tematu modernizacji obecnego wysypiska to będzie to tylko odsunięcie problemu w czasie. Po tym okresie wysypisko będzie miało ograniczone możliwości.

Zwrócił się o przeprowadzenie analizy korzyści finansowych wynikających z działalności  wysypiska.

Poinformował również, że Stowarzyszenie wspólnie z Wójtem Gminy Płońsk złożyło wniosek o budowę węzła Poczernin. Jeśli węzeł Poczernin uzyska akceptacje i będzie realizowany to wiązało się będzie z podniesieniem atrakcyjności wokół tych terenów, wzrostem cen działek jak i nową lokalizacją inwestycji, usług, które stworzą nowe miejsca pracy i zasilą budżet gminy. Ostatecznie nie zapadły jeszcze wiążące decyzje w sprawie budowy węzła. 

Zgodnie z aktualnie opracowywaną strategią rozwoju kraju planowana jest budowa obwodnicy północnej Warszawy, która będzie przebiegała od Mińska Mazowieckiego przez Pułtusk z możliwością wejścia w okolice Płońska na Wyszogród i na Sochaczew. Na odcinku Płońsk – Czosnów jest rozpatrywane odwołanie przez generalnego dyrektora ochrony środowiska. Istnieje taka możliwość, że nie zapadły jeszcze ostatecznie wiążące decyzje. Podziękował za wsparcie ze strony gminy przy składaniu wniosku o budowę tego węzła.

Mówca zasygnalizował kolejny temat dotyczący uchylenia decyzji środowiskowej w sprawie budowy obwodnicy warmińsko – mazurskiej do północnych terenów Płońska trasy 

S-7.

Stowarzyszenie popiera budowę północnego węzła, stosowne wnioski zostały złożone do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Stwarzać to będzie bardzo duże możliwości rozwojowe jeśli chodzi o gminę jak i miasto Płońsk.

Zasygnalizował jeszcze kolejny temat tj. próby składowania odpadów po starych wyrobiskach żwirowych, niektórzy właściciele tych wyrobisk starają się to kontynuować. Poddał pod uwagę temat, żeby radni i mieszkańcy gminy byli uczuleni i ewentualnie zgłaszali takie zdarzenia do Urzędu Gminy.

Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował Wójtowi za dotychczasową współpracę.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że trwa zabieganie o spotkanie z wiceprzewodniczącym Komisji Infrastruktury p. Piechocińskim i wiceministrem Infrastruktury w sprawie budowy węzła w Poczerninie. Złożona petycja nie trafiła do Sejmu tylko skierowana została do Komisji Infrastruktury, która zleciła ponowną analizę.

Następnie sekretarz gminy na początku sprostowała, że studium jako dokument , o którym mówił p. Bruździak uchwalone zostało w grudniu 2010 roku natomiast plan zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek jest w trakcie opracowywania. Odbyło się drugie wyłożenie projektu planu i nadal przyjmowane są uwagi do tego planu. Gmina stara się wyczerpać wszystkie możliwości wynikające z procedury planu, żeby uzgodnić możliwie najlepiej, najkorzystniej dla gminy, dla właścicieli nieruchomości również wszystkie problemy jakie powinny być rozwiązane. Uwagi, które wpływają do gminy dotyczą głównie terenu przeznaczonego pod wysypisko śmieci.

Co do innej lokalizacji wysypiska nie były prowadzone żadne rozmowy poza miejscowością Dalanówek, jak również w żadnej dokumentacji nie wystąpiła taka propozycja nowej lokalizacji.

Przewodniczący obrad dodał, że był świadkiem zgłoszenia odnośnie prób składowania w wyrobiskach pożwirowych „podejrzanych” substancji. Pracownik Urzędu Gminy odpowiedzialny za ochronę środowiska tematem  się zajął. 

Apel p. Bruździaka jest bardzo zasadny i celowy, aby do gminy zgłaszać próby składowania  odpadów w miejscach do tego nie przeznaczonych.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w sprawie.

