Protokół Nr III/2014

z III sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 30 grudnia 2014 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył III sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, Prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku, Prezesa Oddziału Powiatowego ZNP w Płońsku i przedstawiciela PSP w Płońsku.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami, projektem budżetu na 2015 rok  radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek III sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

3. Zapytania i interpelacje. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

6. Podjęcie Uchwały Budżetowej Gminy Płońsk na 2013 rok:

a/ przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi,

b/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

c/ odczytanie opinii Komisji Planowania , Budżetu i Finansów,

d/ przedstawienie ewentualnych autopoprawek Wójta do projektu uchwały budżetowej,

e/ dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

f/ głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Wójta,

g/ głosowanie wniosków Komisji Planowania , Budżetu i Finansów nieuwzględnionych w autopoprawce Wójta oraz pozostałych zgłoszonych wniosków,

h/ głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok. 

9. Informacja międzysesyjna Wójta. 

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał przedłożone radnym były pozytywnie zaopiniowane przez Stałe Komisje Rady Gminy.
Ad. pkt. 3
Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 4

Nikt z gości zaproszonych gości nie wyraził woli zabrania głosu.

Ad. pkt. 5
Przewodniczący Rady poinformował, że przed sesją obradowały wszystkie Stałe Komisje Rady. Skarbnik gminy członkom komisji szczegółowo omówiła Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Płońsk. Organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego mają obowiązek uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z uchwałą budżetową na 2015 rok.

Wieloletnia Prognoza Finansowa ma na celu ocenić sytuację finansową jednostek samorządu terytorialnego przez organy JST. 

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w sprawie uchwalenia WPF.

W głosowaniu Rada  jednogłośnie 15 gł. ”za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/21/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad. pkt. 6
a/
W imieniu Wójta projekt uchwały budżetowej gminy Płońsk na rok 2015 przedstawiła skarbnik gminy.

Projekt budżetu został opracowany w oparciu o materiały informacyjne jakie gmina otrzymała z Ministerstwa Finansów, Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego i Krajowego Biura Wyborczego. Z dokumentów wynikają wielkości subwencji, dotacji dla gminy Płońsk na rok 2015. Pozostałe dochody zostały oszacowane na poziomie wykonania roku 2014.

Dochody gminy ogółem oszacowane zostały na kwotę 22.642.600,00 zł. 

W załączniku nr 1 przedstawione są dochody w działach, rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej. Szczegółowo dochody omówione były na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady. Wydatki budżetu zostały zabezpieczone na działalność wszystkich jednostek jakie funkcjonują przy Urzędzie Gminy tj. Urząd Gminy, dwie placówki  oświatowe, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i Gminna Biblioteka Publiczna. Wydatki zostały oszacowane na kwotę 22.092.600,00 zł. Różnica między dochodami i wydatkami stanowi kwota 550.000,00 zł. , która przeznaczona zostanie na planowaną spłatę rat kredytu i pożyczki w kwocie 550.000,00 zł.
b/ Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok.

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok.
c/ Przewodniczący obrad poinformował, że odbyły się Stałe Komisje Rady w sprawie wypracowania opinii o projekcie budżetu na 2015 rok.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów przekazał zebranym, iż zgodnie z obowiązują procedurą uchwalania budżetu Komisja w dniu 19 grudnia 2015 roku odbyła posiedzenie w sprawie wypracowania opinii o projekcie budżetu na 2015 rok.

Po szczegółowym omówieniu przez skarbnika gminy projektu uchwały budżetowej na 2015 rok Komisja dokonała analizy projektu budżetu wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi.

Komisja wypracowała pozytywną opinię o projekcie budżetu gminy Płońsk na 2015 rok.

d/ W imieniu Wójta autopoprawkę odczytała skarbnik gminy. Radni nie wnieśli uwag do jej treści.
e/ Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie projektu budżetu.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

f/ Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycje zmian Załącznika nr 1 do uchwały budżetowej- Dochody budżetu Gminy na 2015 rok. W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za” propozycje przyjęto. Następnie poddał pod głosowanie propozycje zmian załącznika nr 2 – Wydatki budżetu gminy Płońsk na 2015 rok. W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za” propozycje przyjęto.
g/ Wniosków do projektu budżetu nie wniesiono.

h/ Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały budżetowej na 2015 i poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Budżetową Gminy Płońsk na 2015 rok Nr III/22/2014 z dnia 30 grudnia 2014 roku.

Ad. pkt. 7
Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany WPF.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/23/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
Ad. pkt.8
Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/24/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok.

Ad. pkt. 9

W ramach punktu „wolne wnioski i odpowiedzi” głos zabrała Prezes Oddziału ZNP Maria Trębska.

Powróciła do tematu omawianego na poprzedniej sesji tj, pisma ZNP złożonego do Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy o nieprawidłowościach występujących w Szkole w Siedlinie. Zwróciła uwagę, że dla związkowców, każdy sygnał o nieprawidłowościach, nawet ten bez podpisu jest bardzo ważny i budzi niepokój. ZNP ten niepokój chce wyjaśnić. Przekazała Wójtowi, że prawnicy Zarządu Głównego ZNP byli zdziwieni, że radca prawny Urzędu Gminy podpowiedział Wójtowi żeby tego pisma złożonego przez ZNP nie rozpatrywać. Pan Wójt w takim przypadku powinien zastosować metodę ograniczonego zaufania i sprawdzić zanim ktokolwiek w szkole dowiedział się, że takie pismo wpłynęło. 

Poinformowała zebranych, że zasięgnęła wiedzy na ten temat od pracowników Centralnego Biura Śledczego Policji i dowiedziała się, że sprawy o nieprawidłowościach w szkole nie musiała zgłaszać do organu prowadzącego a bezpośrednio do Prokuratury i CBOŚ o domniemanym popełnieniu przestępstwa. Bo jeżeli nauczyciela nie ma w danym dniu w szkole a on wpisuje tematy w dzienniku i się podpisuje to jest fałszowanie dokumentów, a jeżeli za te same godziny nie będąc w szkole wziął pieniądze tj. przywłaszczenie nienależnych środków pieniężnych  i to jest karane. Pan Wójt powinien stać na straży publicznych pieniędzy. Pani Prezes zwróciła uwagę, że przyznając dyrektorom małe pensum chodziło o to, aby dyrektorzy mieli czas na administrowanie szkołą i nadzór pedagogiczny a nie na to ,żeby mogli brać godziny ponadwymiarowe i w innych szkołach dorabiać. Jeśli dyrektor Szkoły w Siedlinie dochodzi do innej szkoły (ZSZ Nr 1w Płońsku) i się wyrabia z zajęciami w swojej szkole to znaczy, że wicedyrektor jest niepotrzebny. A wicedyrektor też ma ograniczone pensum i nie po to żeby brał płatne zastępstwa. 

Pani Prezes zaczęła tłumaczyć definicje godzin wymiarowym i ponadwymiarowych na co przewodniczący obrad zwrócił uwagę, że na sesji rozpatrywane są sprawy, podejmowane uchwały wcześniej zaplanowane i zapisane w porządku obrad. Poprosił Panią Prezes o skrócenie swojej wypowiedzi lub złożenie konkretnego wniosku w sprawie.

Pani Prezes dodała jeszcze , że w miesiącu styczniu  2015 roku zbiera się Zarząd Oddziału ZNP i prawdopodobnie podejmie decyzję o przekazaniu sprawy do Centralnego Biura Śledczego. Zadeklarowała współpracę z Radą i zwróciła się do wiceprzewodniczącej Rady o poinformowanie o terminie kolejnego posiedzeniu Komisji Oświaty. 

Stwierdziła, że Przewodniczący Rady nie jest zadowolony z jej wypowiedzi i podziękowała za jej wysłuchanie.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę , że w żadnej wypowiedzi  Pani Prezes nie pojawiło słowo „uczeń”, czy słowo „dziecko”. Z ramienia pełnienia funkcji prezesa ZNP ważniejszy jest nauczyciel niż dziecko. Dla różnych ludzi szkoła ma różne znaczenie dla jednych najważniejsi są nauczyciele a dla innych uczniowie.   

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury powiedział, że z osądami i ferowaniem wyroków należy się wstrzymać do wyników kontroli zarządczej.

Pani Prezes zasygnalizowała, że związkowiec ma stać na czele przestrzegania prawa. Najważniejszym dobrem dla każdego nauczyciela jest dobro dziecka. Dla związkowca najważniejsze jest dobro dziecka, ale nie żeby na nim się dorabiać. Dodała , że zwraca uwagę również na to, że nie zawsze właściwi ludzie są na właściwych miejscach. Związek walczy o to żeby dzieci w szkołach miały ciągle zajęcia, ale różnie w szkołach się to odbywa. „Jeśli obydwoje dyrektorzy wyjeżdżają za granicę na kilka dni to jak funkcjonuje szkoła ?”

Pani Prezes opuściła salę obrad.

Wójt poinformował zebranych, iż w celu sprawdzenia przedstawionych przez Prezes ZNP zarzutów odnośnie funkcjonowania Szkoły w Siedlinie przeprowadzona zostanie kontrola zarządcza.
W małym skrócie podsumował działalność gminy w roku 2014. Podziękował Radzie za przyjęcie budżetu na 2015 rok. 

Wójt i Przewodniczący Rady złożyli zebranym życzenia noworoczne.

Ad. pkt. 10

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz.1200 Przewodniczący Rady zamknął sesję. 

Protokolant   






Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka 
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