[bookmark: _GoBack]Protokół Nr III/2018
z III sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 28 grudnia 2018 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył III sesję Rady Gminy Płońsk. 
Poinformował, że sesja jest nagrywana. Głosowania imienne będą odbywały się za pomocą urządzeń do głosowania.
Powitał przybyłych: wójta, radnych, sołtysów, sekretarza, skarbnika, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, radcę prawnego UG., kierowników jednostek organizacyjnych gminy, prezesa Gminnego Zakładu Komunalnego spółka z o.o., Komendanta Policji, Komendanta Straży Pożarnej i przedstawiciela  Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego.
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 15. Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z II sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w biurze Rady, uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu imiennym Rada jednogłośnie 15  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z II sesji Rady Gminy z dnia  30 listopada 2018 roku.

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
 Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy zgłaszają wnioski do porządku sesji ?”
W związku z wypracowaniem stanowiska Stałych Komisji Rady i wniosku Wójta Gminy, przewodniczący obrad zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku sesji o dodatkowy punkt: „podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin” – jako punkt 25.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.
Przewodniczący Rady odczytał rozszerzony porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019 – 2023.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku, pomoc rzeczową w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.
8. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia wsparcia w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
11. Podjęcie uchwały w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Płońsk.
12. Podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Płońsk. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2018 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Płońsk na lata 2015 – 2020.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
18. Podjęcie Uchwały Budżetowej Gminy Płońsk na 2019 rok:
a/ przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi,
b/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
c/ odczytanie opinii Komisji Planowania , Budżetu i Finansów,
d/ przedstawienie ewentualnych autopoprawek Wójta do projektu uchwały budżetowej,
e/ dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,
f/ głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Wójta,
g/ głosowanie wniosków Komisji Planowania , Budżetu i Finansów nieuwzględnionych w autopoprawce Wójta oraz pozostałych zgłoszonych wniosków,
h/ głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.
19. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na rok 2019.
20. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk na rok 2019 .
21. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk na rok 2019.
22. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Płońsk na rok 2019.
23. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk na rok 2019.
24. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2019 i 2020 roku. 
25. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.
26. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
27. Wolne wnioski i odpowiedzi.
28. Zamknięcie sesji.




Przewodniczący obrad poinformował, że projekty uchwał omawiane były szczegółowo na posiedzeniach Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” sołtysi gminy złożyli Wójtowi i Przewodniczącemu Rady podziękowania za pracę w 2018 roku na rzecz społeczności gminy.
Następnie głos zabrali zaproszeni goście.
Komendant Policji w Płońsku zwrócił się do radnych i sołtysów z apelem o przekazanie informacji o wolnych etatach w Komendzie Policji w Płońsku.
Złożył życzenia noworoczne dla Wójta, Rady Gminy, sołtysów i mieszkańców gminy. 
Komendant Straży Pożarnej w Płońsku podziękował Wójtowi i Radzie Gminy za pomoc finansową udzieloną i współpracę  w roku 2018. Złożył życzenia noworoczne.
W ramach bezpieczeństwa zwrócił się do radnych i sołtysów o zakup czujników czadu.
Pracownik Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Płońsku, zapoznał zebranych z przepisami dotyczącymi ubezpieczenia rolników, a mianowicie: emerytur, zasad zatrudniania pomocników w gospodarstwie rolnym, warunków korzystania rolników z sanatoriów oraz dzieci rolników z kolonii.

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady przekazał, że trzy kolejne projekty uchwał dotyczące programu „Posiłek w szkole i w domu” były szczegółowo omówione przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej na posiedzeniach Stałych Komisji Rady Gminy. 
Przewodniczący powiedział, że zgodnie z ustawą o pomocy społecznej i uchwałą Rady Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023, Rada Gminy ma obowiązek podjąć uchwałę o uchwaleniu ww. programu. 
Program przewiduje w sytuacjach szczególnie uzasadnionych udzielenie pomocy w formie posiłku dzieciom i młodzieży bez konieczności przeprowadzania wywiadu środowiskowego oraz wydania decyzji administracyjnej. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W glosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/17/2018 w sprawie uchwalenia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019 – 2023.

Ad.pkt.7
W kolejnym projekcie uchwały Rada Gminy określa zasady zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej. Uchwała przewiduje odstąpienie od żądania zwrotu wydatków od osób i ich rodzin, których dochód nie przekracza wysokości 150 % kryterium dochodowego objętych wsparciem w ramach rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie imiennym 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/18/2018 w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku, pomoc rzeczową w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.

Ad.pkt.8
W projekcie uchwały dotyczącym podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia wsparcia w ramach programu „Posiłek w szkole i w domu” proponuje się podwyższyć do 150 % kryterium dochodowe w celu udzielenia wsparcia w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych osobom i rodzinom, spełniającym warunki otrzymania pomocy, zgodnie z ustawą o pomocy społecznej. 
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/19/2018 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w celu udzielenia wsparcia w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.

Ad.pkt.9
Zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Rada Gminy ma obowiązek uchwalić Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 r.
Program zawiera: cele i zadania, zadania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zasady finansowania Programu, realizację Programu.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/20/2018 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok. 

Ad.pkt.10 
Na podstawie ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii opracowany został projekt Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok. 
Program zawiera: diagnozę sytuacji, zadania Gminy Płońsk w zakresie przeciwdziałania narkomanii, podmioty współpracujące z Urzędem Gminy w działalności mającej na celu przeciwdziałanie narkomanii, finansowanie Programu, przewidywane efekty realizacji Programu.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. ”wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/21/2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok. 

Ad.pkt.11
Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z uwagami Wód Polskich do przyjętego w miesiącu sierpniu br. projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Płońsk przygotowany został zgodnie z zaleceniami kolejny projekt regulaminu.
Rada Gminy  wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/22/2018 w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Płońsk. 

Ad.pkt.12
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z zasadami wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasadami tworzenia komitetów inicjatyw obywatelskich, zasadami promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych.
Rada Gminy nie wniosła uwag.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „z”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/23/2018 w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Ad.pkt.13
Przewodniczący obrad odczytał projekt zasad i tryb przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Płońsk.
Konsultacje przeprowadza się w sprawach ważnych dla mieszkańców gminy.
Rada Gminy nie wniosła uwag.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 g. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/24/2018 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Płońsk. 

Ad.pkt.14
Przewodniczący Rady poinformował, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk przedstawione były przez skarbnika na posiedzeniu Stałych Komisji Rady.
Rada Gminy nie wniosła uwag. 
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/25/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad.pkt.15
Przewodniczący poinformował, że w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową proponuje zwiększyć się dochody budżetu o kwotę 76.124,49 zł i zmniejszyć o kwotę 20.371,60 zł.
Wydatki budżetu zwiększyć o kwotę 379.515,25 zł i zmniejszyć o kwotę 540.762,36 zł. 
Dochody po zmianach wynosić będą 35.563.258,77 zł a wydatki 40.086.193,06 zł.
Rada Gminy nie wniosła uwag.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/26/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2018 rok. 

Ad.pkt.16
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniający Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Płońsk.
W załączniku do uchwały „Wieloletni plan inwestycji Gminy Płońsk z udziałem środków zewnętrznych na lata 2015 – 2020 dokonuje się zmian:
1) W rozdziale „Inwestycje w zakresie gospodarki wodno – ściekowej” po punkcie III dodaje się punkty IV – V w brzmieniu :
„IV Wymiana czynnika grzewczego w ramach lokalnych źródeł ciepła wraz z termomodernizacją budynków w gminie Płońsk”,
„V Ograniczenie emisji zanieczyszczeń przez modernizację kotłowni na terenie Gminy Płońsk w 2017 roku”;
2) W rozdziale „Inwestycje w zakresie administracji, oświaty, sportu i rekreacji” po punkcie IX dodaje się punkty X – XIV w brzmieniu :
„X Remont ogólnodostępnego placu zabaw w miejscowości Bońki, gm. Płońsk”,
„XI Budowa ogólnodostępnego placu zabaw w miejscowości Skarżyn, gm. Płońsk”,
„XII Przebudowa terenu rekreacyjno – sportowego w miejscowości Arcelin”,
„XIII Przebudowa terenu rekreacyjno – sportowego w miejscowości Michowo, gm. Płońsk”,
„XIV Budowa Otwartych Stref Aktywności w miejscowościach : Siedlin, Szerominek, Lisewo, Słoszewo Kolonia i Jeżewo”.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/27/2018 w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Płońsk na lata 2015 – 2020.

Ad.pkt.17
W imieniu Wójta Gminy skarbnik przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2019 – 2030.
W wieloletniej prognozie finansowej uwzględnione zostały zadania:
1. własne, wynikające z ustaw ustrojowych,
2. z zakresu administracji rządowej i inne zlecone ustawami,
3. wykonywane na podstawie porozumień, z organami administracji rządowej, z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.
Wielkości budżetowe na zadania przewidziane do finansowania w latach objętych prognozą zostały wyszacowane w oparciu o:
1. przepisy prawa zewnętrznego,
2. przepisy prawa wewnętrznego,
3. informację Ministra Finansów o wielkości subwencji ogólnej oraz przewidywanych udziałach w podatku dochodowym od osób fizycznych,
4. informację Wojewody Mazowieckiego o kwotach dotacji celowych na zadania własne i zlecone z zakresu administracji rządowej,
5. informację Dyrektora Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Ciechanowie o kwocie dotacji celowej na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej,
6. inne przepisy, opracowania oraz stosowane w praktyce formy przekazu, jeżeli mają one związek z projektowanymi i prognozowanymi wielkościami budżetowymi.
Wartości przyjęte w wieloletniej prognozie są zgodnie z planem budżetu na 2019 rok.
Do projektu budżetu przyjęto m.in.:
1. wynagrodzenia osobowe pracowników samorządowych na poziomie przewidywanego wykonania 2018 roku i zobowiązań wynikających z tego tytułu w roku 2019,
2. wydatki na wynagrodzenia osobowe nauczycieli zostały ustalone, zgodnie z ustawą „Karta Nauczyciela”,
3. wydatki rzeczowe.
Regułą przyjęta do projektowania wydatków rzeczowych w 2019 roku była ocena realnych potrzeb jednostek organizacyjnych Gminy zgodnie z zasadą gospodarności.
Wydatki zostały zaplanowane w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasady osiągnięcia najlepszych efektów przy określonych możliwościach finansowych Gminy,
4. w większości jednostek utrzymano wielkość zatrudnienia na poziomie 2018 roku. 
Dochody zaplanowano na kwotę 33 289 636,00 zł, z czego: dochody bieżące – 31 830 265,00 zł, dochody majątkowe – 1 459 373,00 zł. 
Wydatki ogółem zaplanowano na kwotę 32 754 371,00 zł z czego: wydatki bieżące – 29 609 166,00 zł , wydatki majątkowe – 3 145 205,00 zł. 
W projekcie uchwały upoważnia się Wójta Gminy do:
1. zaciągania zobowiązań:
a) związanych z realizacją przedsięwzięć,
b) z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania gminy i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy do kwoty 9000 000,00 zł.
2. przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych gminy do zaciągania zobowiązań w ramach kwoty 900.000,00 zł. 
Skarbnik odczytała autopoprawkę Wójta.
1. Zmienia się treść załącznika Zmienia się treść załącznika Wykaz przedsięwzięć do WPF.
Wprowadza się zadanie:
- „Przebudowa ul. Krańcowej w m. Skarżyn”. Planowana kwota wydatku na ten cel w 2019 roku to 586.247,12 zł,
- „Przebudowa dróg gminnych w m. Szerominek ul. Wiosenna i ul. Jesionowa”.
Planowana kwota wydatku na ten cel w 2019 roku to 324.500,00 zł. 
Zadania te były ujęte w wydatkach na zadania inwestycyjne na 2019 rok nieobjęte wieloletnią prognozą finansową. Zmian dokonuje się w związku z podjęciem przez Radę Gminy uchwały związanej z realizacją w/w inwestycji.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z autopoprawką Wójta.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie ( przy obecności 15 radnych) 15 gł. „za, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/28/2018 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk wraz z autopoprawką Wójta.

Ad.pkt.18
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 18 porządku sesji rozpoczyna procedurę podjęcia Uchwały Budżetowej na rok 2019. 
a)
Skarbnik gminy w imieniu Wójta przedstawiła projekt uchwały budżetowej Gminy Płońsk na 2019 rok.
Przy opracowywaniu budżetu Gminy na 2019 rok Wójt Gminy kierował się potrzebami mieszkańców gminy ora potrzebami jednostek położonych na terenie działania gminy.
Przedłożony Radzie Gminy budżet zabezpiecza środki finansowe na działalność bieżącą oraz zadania inwestycyjne na rok 2019.
Przy kalkulowaniu dochodów budżetowych przyjęto: 
- dotacje celowe na realizację zadań bieżących zleconych z zakresu administracji rządowej,
- kwotę rocznej planowanej subwencji ogólnej przyznanej przez Ministra Finansów, 
- dochody własne gminy skalkulowano na poziomie przewidywanego wykonania roku 2018 analizując wykonanie dochodów za III kwartały oraz na podstawie stawek podatkowych określonych w uchwałach Rady Gminy,
- opłaty za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych,
- dochody z tyt. najmu i dzierżawy składników majątkowych,
- dochody z refundacji za pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych,
- dochody wynikające z realizacji zdań wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,
- wpływy związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.
W dochodach na 2019 uwzględniono środki na realizację projektów oświatowych.
Jako dochody majątkowe wprowadzono środki na dofinansowanie realizacji zadań inwestycyjnych:
- budowa Otwartych Stref Aktywności w 5 miejscowościach,
- przebudowa terenu rekreacyjno – sportowego w m. Michowo,
Przyjmując za podstawę powyższe założenia budżet gminy po stronie dochodów zamknął się kwotą 33 289 638,00 zł. 
Przy opracowywaniu planu wydatków budżetu gminy na 2019 rok zabezpieczono środki finansowe podległych gminie (szkoły podstawowe, gimnazja, oddziały przedszkolne, świetlice wiejskie, Ochotnicze Straże Pożarne, pomoc społeczna, kluby sportowe, obiekty sportowe i instytucje kultury – Gminna Biblioteka Publiczna).
Projekt budżetu gminy na 2019 rok po stronie wydatków zamyka się kwotą 32 754 371,00 zł.
Różnica między dochodami, a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 535 267,00 zł.
Zostanie ona przeznaczona na spłaty rat kapitałowych z tyt. wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Na rozchody (spłaty rat pożyczki i kredytów) zaplanowana została kwota 800 000,00 zł.
W 2019 roku Gmina zamierza aplikować o dalsze dostępne środki z zewnątrz. Ich pozyskanie jest równoznaczne z pomyślną realizacja budżetu i możliwością wykonania dodatkowych zadań. 
b)
Przewodniczący obrad odczytał Uchwałę Nr Ci.378.2018 składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 07 grudnia 2018 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.
c)
Przewodniczący obrad odczytał opinię Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Płońsk z dnia 27 grudnia 2018 roku w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2019 rok.
d)
W imieniu Wójta, skarbnik gminy przedstawiła autopoprawkę Wójta Gminy Płońsk:
„ 1. W załączniku Nr 2 – Wydatki budżetu gminy Płońsk na 2019 rok: zmniejszyć rozdział 60016 – Drogi publiczne gminne § 6050 – wydatki inwestycyjne o kwotę 586.247,12 zł z przeznaczeniem na budowę dróg gminnych, a zwiększyć rozdział 60016 § 6610 o kwotę 586.247,12 zł jako dotację celową dla Gminy Miasto Płońsk na realizację wspólnej inwestycji z Gminą Miasto Płońsk – „Przebudowa ul. Krańcowej w m. Skarżyn”,
2. zmniejsza się plan wydatków na zadania inwestycyjne na 2019 rok nieobjęte wieloletnią prognozą finansową (zał. Nr 3) do Uchwały budżetowej na 2019 rok:
- kwota 470.000,00 zł poz.1 zał. 3
- kwota 116.247,12 zł poz.2 zał. 3
- kwota 324.500,00 zł poz. 3 zał. 3 – zadanie to objęte jest przedsięwzięciem w WPF i w związku z tym zgłoszona została autopoprawka dotycząca Wieloletniej Prognozy Finansowej ,
3. do uchwały budżetowej dodaje się załącznik „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań realizowanych w drodze umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego” o treści załączonej do projektu uchwały budżetowej.
Do przedstawionej autopoprawki uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”. 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” autopoprawkę przyjęła.

e)
Radna Maria Gołębiowska zadała następujące pytania:
1/ ile gmina otrzymuje subwencji oświatowej i jaki to stanowi procent w budżecie gminy ?
2/ ile gmina otrzymuje środków na świadczenia społeczne i jaki to jest procent w budżecie gminy ?
Skarbnik odpowiedziała, że na utrzymanie oświaty w gminie Płońsk tj. szkoły podstawowe, gimnazja, oddziały przedszkolne, przedszkola, dowożenie uczniów do szkół oraz realizację projektów oświatowych gmina planuje środki w kwocie 10.523.000,00 zł , natomiast odejmując zadania realizowane wyłącznie z budżetu gminy to pozostaje kwota 7.735.000,00 zł. Gmina otrzymała subwencję w kwocie 6.041.055,00 zł, która w 81,9 % pokrywa wydatki budżetu gminy bez wydatków inwestycyjnych.
Gmina pokrywa również koszty refundacji za dzieci uczęszczające w przedszkolach publicznych i niepublicznych innych samorządów w kwocie 1.733.000,00 zł. 
Gmina realizuje także projekty oświatowe z dofinansowaniem środków unijnych. 
Podsumowując gmina do funkcjonowania oświaty dokłada ponad 4.000.000,00 zł. 
Świadczenia społeczne realizowane są przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Budżet gminy składa się z budżetu gminy i z budżetu państwa. 
Na zadania zlecone gmina otrzymuje dotacje w 100 % a na zadania własne gmina może ubiegać się o dofinansowanie.
Całość budżetu GOPS na rok 2019 wynosi 9.439.388,00 zł, z czego z budżetu państwa gmina otrzymuje 8.287.300,00 zł, z tego 914.000,00 zł przeznaczone jest na funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, a pozostała kwota przeznaczona jest na świadczenia społeczne tj. : zasiłki okresowe, stałe, celowe, rodzinne, pielęgnacyjne, świadczenia rodzinne , wychowawcze, dofinansowanie dożywiania, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe.
Gmina do świadczeń społecznych wraz z funkcjonowaniem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dokłada 12 % budżetu gminy.
Radny Paweł Pyrzakowski zapytał: z jakiego zadania będą przeniesione środki na przebudowę ulicy Krańcowej ?
Skarbnik odpowiedziała, że środki z załącznika nr 3 poz. 1 planu wydatków na zadania inwestycyjne na 2019 rok w kwocie 470.000,00 zł zostaną przeniesione do Wieloletniej Prognozy Finansowej z uwagi na to, że okres realizacji inwestycji to rok 2018 i 2019. Natomiast kwota 116.247,12 zł przeniesiona  jest z zadań inwestycyjnych wydatków budżetu zał. nr 3 poz. 2 dodana do kwoty 470.000,00 zł daje kwotę 586.247,12 zł. Przeniesienie tychże środków nie  zmienia wydatków majątkowych.
Skarbnik dodała, że w 2018 roku Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie upoważnienia Wójta do podpisania umowy na realizację zadania „przebudowa ulicy Krańcowej”.

f) 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie autopoprawki Wójta.
W głosowaniu imiennym 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada Gminy przyjęła autopoprawkę,

g)
Komisja Planowania , Budżetu i Finansów nie zgłosiła żadnych wniosków.

h)
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej. 
W wyniku głosowania imiennego, przy 15 radnych obecnych na sesji, Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Budżetową Gminy Płońsk na 2019 rok Nr III/29/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku wraz z autopoprawką Wójta.
Obrady opuściła radna Małgorzata Radomska. Na sali obrad pozostało 14 radnych.

Ad.pkt.19
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i Statutem Gminy, Rada Gminy przyjmuje plan pracy, który został opracowany na rok 2019.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu planu.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/30/2018 w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na 2019 rok.

Ad.pkt.20
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/31/2018 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk na 2019 rok.

Ad.pkt.21
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 . „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/32/2018 w sprawie planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk na 2019 rok. 

Ad.pkt.22
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/33/2018 w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Płońsk na 2019 rok.

Adpkt.23 
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/34/2018 w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk.



Ad.pkt.24
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały dotyczący uchwalenia programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi. 
Celem programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2019 i 2020 rok jest efektywna i skuteczna realizacja zadań publicznych przez Gminę Płońsk we współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami działającymi w zakresie pożytku publicznego.
Cele programu realizowane są w szczególności poprzez tworzenie warunków do wzmacniania istniejących organizacji pozarządowych, powstania nowych organizacji oraz rozwoju wolontariatu i zwiększenie udziału organizacji pozarządowych w realizacji zadań własnych gminy.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu imiennym jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr III/35/2018 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2019 i 2020 roku.


Ad.pkt.25
Przewodniczący Rady przedstawił zasadność podjęcia uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości we wsi Szeromin.
Dzierżawa nieruchomości z budynkiem mieszkalnym i gospodarczym jest konieczna, w celu zapewnienia lokali socjalnych dla 2 osobowej rodziny, do czasu wybudowania gminnego budynku komunalnego.
W dniu 15 grudnia 2018 roku upływa 9 letni okres obowiązywania umowy dzierżawy przedmiotowej nieruchomości.
W celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr III/36/2018 w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.


Ad.pkt.26
Wójt złożył informację z realizacji uchwał podjętych na II sesji Rady w dniu 30 listopada 2018 roku. 
Zapoznał zebranym z bieżącymi sprawami gminy.
W miesiącu maju 2019 roku rozpoczęta zostanie rozbudowa trasy nr 7 na odcinku od miejscowości Pieńki Rzewińskie w kierunku miasta i gminy Płońsk.
14 stycznia 2019 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy odbędzie się spotkanie przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i Biura projektowego z mieszkańcami gminy Płońsk, posiadającymi grunty przy trasie nr 7, w sprawie modernizacji trasy nr 7 na odcinku od Płońska do gminy Załuski. Zwrócił się do sołtysów o powiadomienie zainteresowanych mieszkańców gminy o przybycie na to spotkanie. 
Kolejnym tematem jest budowa trasy ekspresowej S 10.
Senator Rzeczypospolitej Polskiej zwrócił się o wytypowanie z terenu gminy osoby do prowadzenia rozmów przy opracowywaniu dokumentacji przebiegu drogi ekspresowej S10.
Starosta Płoński, Burmistrz Miasta Płońsk, Wójt Gminy Płońsk i Wójt Gminy Dzierzążnia przedłożyli do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad propozycję przebiegu trasy  S 10 tj. pozostawienie przebiegu trasy bez zmian.
Wójt zapoznał zebranych z planowaną realizacją inwestycji w 2019 roku nieobjętych wieloletnią prognoza finansową:
- przebudowa dróg gminnych: ulica Wiosenna w m. Brody , ul. Słoneczna Polana ,
- przebudowa drogi gminnej w m. Jeżewo,
- kształtowanie przestrzeni publicznej przy SP w Siedlinie ( w tym zakupu terenu),
- budowa Otwartych Stref Aktywności w miejscowościach: Siedlin, Szerominek, Lisewo, Słoszewo Kolonia i Jeżewo,
-  przebudowa terenu rekreacyjno – sportowego w m. Michowo,
- zagospodarowanie terenu przy świetlicy wiejskiej w m. Strachowo, Krępica, Siedlin i Słoszewo,
- zagospodarowanie terenu pod zieleń w m. Cempkowo,
- zagospodarowanie przestrzeni publicznej w m. Słoszewo – Kolonia.
Wójt podziękował za przyjęcie budżetu, co pozwoli na przystąpienie do realizacji zadań zaplanowanych na rok 2019 takich jak budowa dróg i budowa Otwartych Stref Aktywności.
Przebudowa terenu rekreacyjno- sportowego  w miejscowości Michowo będzie realizowana po otrzymaniu przez gminę środków zewnętrznych.

Ad.pkt.27 
Radny Tadeusz Krawczyk zadał Wójtowi pytanie: „co dalej z ulicą Wspólną ?”
Wójt odpowiedział, że w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Gmina złożyła wniosek na dofinansowanie budowy ulicy Wspólnej w miejscowości Brody.
Wniosek uzyskał zbyt małą punktację (11), aby zakwalifikować się na dofinansowanie.
Gmina złożyła wnioski na dofinansowanie inwestycji budowy dróg: ulicy Wiosennej w miejscowości Bońki i drogi w miejscowości Jeżewo. 
Na realizacje ulicy Wspólnej mieszkańcy będą musieli poczekać.
Radny Tadeusz Krawczyk zwrócił się do nieobecnego na sali obrad radnego Powiatu Płońskiego P. Sokołowskiego: „ co z obietnicami składanymi podczas kampanii przed wyborami samorządowymi odnośnie realizacji inwestycji drogowych , oświetlenia dróg. Formacja radnego tylko lubi kłamać. Może radny powinien przeprosić mieszkańców, którym składał te obietnice.”
Radny Paweł Pyrzakowski zapytał: czy przy remoncie ulicy Wiosennej wykonana będzie kanalizacja ?
Wójt odpowiedział, że aktualnie Gmina wykonuje aktualizację dokumentacji kanalizacji gminy. Wykonanie kanalizacji ulicy Wiosennej byłoby dla gminy jak mieszkańców bardzo kosztowne ze względu na rozproszone budownictwo. W związku z czym gmina, jeśli pojawi się taka możliwość, będzie ubiegała się na to zadanie o środki zewnętrzne. 
Przewodniczący Rady uzupełnił odpowiedź, że w jego ocenie realnie kanalizacja ulicy Wiosennej może być wykonywana za około 4 – 5 lat. 
Przewodniczący Rady złożył radnym i  sołtysom życzenia z okazji Nowego 2019 roku. 
Wójt podziękował Radzie Gminy za przyjęcie budżetu na rok 2019.
Złożył zebranym życzenia noworoczne.





Ad.pkt.28
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia przewodniczący obrad o godz. 1200 zamknął III sesją Rady Gminy Płońsk.


Protokolant 		Przewodniczący obrad
M. Podlecka 	Przewodniczący Rady Gminy 
		Włodzimierz Kędzik





 




