[bookmark: _GoBack]Protokół Nr IV/2019
z IV sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 28 lutego 2019 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył IV sesję Rady Gminy Płońsk. 
Poinformował, że sesja jest nagrywana. Głosowania imienne będą odbywały się za pomocą urządzeń do głosowania.
Powitał przybyłych: wójta, radnych, sołtysów, skarbnika, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, radcę prawnego UG., kierowników jednostek organizacyjnych gminy, prezesa Gminnego Zakładu Komunalnego spółka z o.o., Komendanta Policji , z-cę Komendanta Straży Pożarnej i kierownika Oddziału Poczernin Generalnej Dyrekcji Bród Krajowych i Autostrad w Warszawie 
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 14. Nieobecny radny Jerzy Borowski. Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z III sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w biurze Rady, uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy  13  gł. „za”, 1 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z III sesji Rady Gminy z dnia  28 grudnia 2018 roku.

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
 Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy zgłaszają wnioski do porządku sesji ?”
Przewodniczący obrad zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku sesji o dodatkowy punkt 15: „ podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Płońsk”.
Uzasadnił, iż wpłynęła skarga na działalność Wójta i żeby zachować termin jej załatwienia Rada Gminy musi podjąć uchwałę.
W głosowaniu imiennym Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.
Przewodniczący Rady odczytał rozszerzony porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru sołtysów i rad sołeckich.
7. Podjęcie uchwały w sprawie składek członkowskich na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – Przyjazne Mazowsze wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2014 – 2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk w 2019 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Płońsk na lata 2018 – 2024.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2019 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Płońsk.
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Szerominek.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Skarżyn w części dotyczącej dz. ewidencyjnych nr 265/11, 265/12, 354/5, 354/6, 91/4, 94.
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Płońsk.
16. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 rok i Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 rok.
17. Informacja z funkcjonowania świetlic wiejskich i klubów sportowych w 2018 roku.
18. Opinia Rady Gminy w sprawie przebiegu trasy nr 10. 
19. Informacja z działalności Rady Gminy i Stałych Komisji Rady za rok 2018. 
20. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
21. Wolne wnioski i odpowiedzi.
22. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący obrad poinformował, że projekty uchwał omawiane były szczegółowo na posiedzeniach Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.

Ad.pkt.4
Radny Tomasz Górski odczytał interpelację Klubu Radnych PIS Gminy Płońsk skierowaną do Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk, którą przekazał Przewodniczącemu Rady.

Ad.pkt.5
Kierownik Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział Poczernin przekazał informację na temat rozbudowy trasy S7 i S 10. 
Droga Nr 10 jest na etapie analizy przebiegu korytarza. W połowie roku będą podjęte decyzje na temat przebudowy korytarzy tej drogi.
Realizacja budowy trasy S7 Płońsk-Czosnów rozpocznie się w miesiącu maju br.
Wójt dodał, że trwają rozmowy na temat przyspieszenia prac nad rozwiązaniem komunikacyjnym trasy S 10.
Wójt zasugerował, że dobrze by było, aby w rozmowy na temat tych uzgodnień brali udział przedstawiciele samorządów, których temat dotyczy, a mianowicie gminy Płońsk, Dzierzążni, Załuski i Powiatu Płońskiego. 
Rada Gminy podejmie decyzję, czy przedstawiciel samorządu Gminy Płońsk jest potrzebny czy też nie.



Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady poinformował, że kończy się kadencja sołtysów i rad sołeckich gminy Płońsk.
W związku z powyższym Rada Gminy ma obowiązek podjąć uchwałę o wyborze na następną kadencję.
§ 1. projektu uchwały brzmi:
„1. Zarządza się wybory sołtysów i rad sołeckich we wszystkich sołectwach na terenie Gminy Płońsk na kadencję 2019 – 2023 w terminie do 30 czerwca 2019 roku.
2. Szczegółowy harmonogram zebrań wiejskich, na których dokonany zostanie wybór organów sołectwa ustali Wójt Gminy.”
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/37/2019 w sprawie wyboru sołtysów i rad sołeckich.

Ad.pkt.7
Przewodniczący Rady przekazał, że Gmina Płońsk na podstawie Uchwały Rady Gminy Płońsk Nr XXXVII/160/08 z dnia 18 grudnia 2008 roku przystąpiła do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Przyjazne Mazowsze”. Członkostwo w Stowarzyszeniu wiąże się między innymi z obowiązkiem opłacania składek członkowskich. Pismem z dnia 11.12.2018 roku Zarząd Stowarzyszenia wystąpił z prośbą do gmin, uczestników Stowarzyszenia, o przekazanie składki członkowskiej, która pozwoli zabezpieczyć wkład własny Stowarzyszenia przy wdrażaniu dwóch międzynarodowych projektów współpracy oraz projektu własnego i grantowego. 
Wysokość składki członkowskiej wynosi 2 zł od jednego mieszkańca Gminy według stanu na dzień 31 grudnia 2014 roku.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwale Nr IV/38/2019 w sprawie składek członkowskich na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – Przyjazne Mazowsze wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2014 – 2020.

Ad.pkt.8
Przewodniczący obrad poinformował, że kolejny projekt uchwały dotyczy programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, który zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt, podejmowany jest co roku.
Celem uchwały jest zapobieganie i ograniczenie bezdomności zwierząt domowych poprzez wprowadzenie na terenie Gminy Płońsk „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt”.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/39/2019 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk w 2019 roku.

Ad.pkt.9
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Płońsk na lata 2018 – 2024 był tematem rozważań Stałych Komisji Rady. 
Do Programu zgłoszone były uwagi.
Radni przed sesją otrzymali poprawiony przez autora projekt Programu.
Zgodnie z Programem Ochrony Powietrza, samorządy gminne na których stwierdzono występowanie przekroczeń poziomów dopuszczalnych zanieczyszczeń, mają obowiązek stworzyć Program Ograniczenia Niskiej Emisji. Niska Emisja związana jest z wyprowadzaniem substancji do powietrza z urządzeń, w których wytwarza się ciepło wykorzystywane do celów grzewczych, za pośrednictwem kominków niższych niż 40 m. Gazy i pyły wprowadzane są do powietrza przeważnie emitorami o wysokości 10 m, co powoduje rozprzestrzenianie się substancji po najbliższej okolicy, powodując zanieczyszczenie powietrza. Głównym celem Programu jest poprawa jakości powietrza, a tym samym jakości życia i zdrowia.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/40/2019 w sprawie przyjęcia Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Płońsk na lata 2018 – 2024.

Ad.pkt.10
Przewodniczący obrad poinformował, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej szczegółowo przestawiła skarbnik gminy na posiedzeniu Stałych Komisji Rady.
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/41/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad. pkt.11
Zmiany w budżecie gminy na rok 2019 omówiła skarbnik gminy na posiedzeniach Stałych Komisji Rady.
W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/42/2019 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na rok 2019. 

Ad.pkt.12
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków uzyskał pozytywną opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego „Wody Polskie” Regionalny Zarząd Gospodarstwa Wodnego w Warszawie.
W związku z powyższym przygotowany został projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Płońsk.
Radna Małgorzata Radomska zadała pytanie: „czy podjęte zostały działania, aby w miesiącach od maja do września w miejscowości Skarżyn ciśnienie wody było właściwe do poboru w gospodarstwach domowych ?”
Dodała, że z doświadczenia lat ubiegłych w ww. miesiącach w godzinach od 1700 do 2200 wody nie ma. 
Mieszkańcy, co miesiąc płacą abonament a wody nie ma. 
Do kogo należy zgłosić ten problem.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że uwagi dotyczące ciśnienia wody jak i jej brak należy zgłaszać do Gminnego Zakładu Komunalnego spółka z o.o. 
Prezes GZK odpowiedział, że w celu podwyższenia ciśnienia wody działania zostały podjęte.
W stacji uzdatniania wody w Szerominku wymienione zostały pompy głębinowe na bardziej wydajniejsze, które wpłyną na poprawę ciśnienia wody.

W głosowaniu Rada Gminy 13 gł. „za”, 1 gł. „wstrzymującym się”, 0 gł. „przeciw” podjęła Uchwałę Nr IV/43/2019 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Płońsk.

Ad.pkt.13
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały o nazwie ulicy w m. Szerominek.
W dniu 07.02.2019r. odbyło się spotkanie z zainteresowanymi mieszkańcami w celu nadania nazwy ulicy.  
Droga zgłoszona do nazwania znajduje się na gruntach wsi Szerominek,                   oznaczona jest w ewidencji gruntów jako działki o numerach 166/1 i 166/2, które stanowią własność Gminy Płońsk. Oficjalne nazwanie ulicy i nadanie właściwych numerów porządkowych pozwoli na uporządkowanie przestrzeni, ułatwi działanie służbom takim                    jak pogotowie,  straż pożarna, policja, itp. ……   
Mieszkańcy zaproponowali nazwę ulica Złota. 
Komisja ds. nadania nazwy ulicy w miejscowości Szerominek pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nadania nazwy ulicy.   
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/44/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Szerominek. 

Ad.pkt.14
Przewodniczący Rady powiedział, że Wójt działając zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, wnioskuje o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Skarżyn.. Planowanej zmiany dokonuje się ze względu na liczne wnioski właściciela działek  nr 265/11, 265/12, 354/5, 354/6 w których zwracał się z prośbą o zmianę przeznaczenia ww. działek na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, a także ze względu na potrzebę dostosowania zapisów planu dotyczących działek nr 91/4 i 94 stanowiących własność Gminy Płońsk i Skarbu Państwa umożliwiających gminie realizację celów publicznych.
Opracowanie planu miejscowego poprzez dostosowanie funkcji terenu do potrzeb lokalnych zgodnie z ustaleniami studium pozwoli na racjonalne zagospodarowanie przedmiotowego terenu.
 Wójt Gminy sporządził analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Skarżyn, gm. Płońsk i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium.
Zgodnie z wymogami ustawowymi w celu rozpoczęcia prac nad ww. miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego konieczne jest podjęcie uchwały. 
Rada Gminy nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/45/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  miejscowości Skarżyn w części dotyczącej dz. ewidencyjnych nr 265/11, 265/12, 354/6, 91/4, 94.

Ad.pkt.15
Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady Gminy Płońsk wpłynęła skarga na Wójta Gminy Płońsk Odczytał treść skargi, która przekazana została do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy.
Komisja miała dostęp do dokumentacji i korespondencji jaka jest prowadzona między Urzędem Gminy a Panem J.P. w sprawie drogi, o której budowę występuje zainteresowany.
Dodał, że na żadnym z pism Pana J.P. kierowanym do Urzędu Gminy nie ma podpisu mieszkańców ani sołtysa ani radnego wsi Szeromin.
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 lutego 2019 roku po zbadaniu skargi podjęła Uchwałę w sprawie stanowiska dla Rady Gminy w przedmiocie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.
Skargę z dnia 18 lutego 2019 roku złożoną przez J.P. na działalność Wójta Gminy Komisja uznała za bezzasadną,
Przewodnicząca komisji odczytała Uchwałę wraz z uzasadnieniem i przekazała Przewodniczącemu Rady. 
Przewodniczący obrad powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada Gminy podejmuje uchwałę o rozpatrzeniu skargi.
Na tę okoliczność przygotowany został projekt uchwały i radnym przedłożony.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Odczytał projekt uchwały wraz z zawiadomieniem o sposobie załatwienia skargi.
„Uznaje się za bezzasadną skargą z dnia 18 lutego 2019 r. złożoną przez Pana J.P. na działalność Wójta Gminy Płońsk.
Zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi stanowi załącznik do uchwały.
Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi”.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr IV/46/2019 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Płońsk.

Ad.pkt.16
Informacja z realizacji Gminnego Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Płońsk w 2018 roku była tematem rozważań Stałych Komisji Rady.
Na posiedzeniach Komisji obecna była psycholog, która szczegółowo omówiła chorobę alkoholową i jej leczenie na terenie gminy. 

Ad.pkt.17
Informację z działalności klubów sportowych działających na terenie Gminy Płońsk i świetlic wiejskich radni otrzymali na piśmie.

Ad.pkt.18
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż na posiedzeniach Stałych Komisji Rady dyskutowano na temat przystąpienia gminy do Stowarzyszenia Droga Ekspresowa S10 oraz wytypowania przedstawiciela, w osobie Wójta Gminy, w celu wspierania idei samorządu terytorialnego oraz obrony i realizacji wspólnych interesów. 
Przewodniczący otworzył dyskusję.
W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za” , 0 gł. , „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” wypracowała stanowisko w sprawie wyrażenia zgody na powołanie i przystąpienie do Stowarzyszenia „Droga Ekspresowa S10” Gminy Płońsk.
Do reprezentowania Gminy Płońsk w pracach Stowarzyszenia , a także do dokonywania wszelkich niezbędnych czynności i podpisywania dokumentów związanych z działalnością Stowarzyszenia wyznacza się Wójta Gminy.

Ad.pkt.19
Przewodniczący Rady złożył informację z działalności Rady i Stałych Komisji Rady Gminy za rok 2018.

Ad.pkt.20
Wójt Gminy złożył informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na III sesji.

Ad.pkt.21
Przewodniczący Rady zapoznał Radę z korespondencją.
Podziękowanie Wójtowi Gminy Płońsk za bezinteresowną pomoc w organizację Biegu Harytatywnego na 100- lecie Polski.
Odczytał wniosek o przeniesienie na rzecz własności działki gruntu nr ew. 286 o pow. 0,32 ha położonej w obrębie Szpondowo gm. Płońsk.
Przewodniczący Rady powiedział, że temat był przedstawiony i omówiony na posiedzeniach Stałych Komisji Rady przez sekretarz Urzędu. 
Starosta Płoński wystąpiła do wójtów i burmistrzów  z terenu powiatu płońskiego o wyznaczenie przez Radę Gminy jednego przedstawiciela do Rady Społecznej SPZZOZ w Płońsku. Na kolejną sesję przygotowany zostanie stosowny projekt uchwały.
Radny Jacek Kucharzak zwrócił się do wójta, aby podczas rozbudowy trasy S7 zniszczeniu nie uległy nowowybudowane drogi gminne. 
Sołtys sołectwa Kownaty P. Sokołowski odniósł się do wypowiedzi radnego Krawczyka z poprzedniej sesji.
Powiedział, „że z poprzedniej sesji wyszedł wcześniej, ponieważ miał posiedzenie Komisji w Starostwie Powiatowym.
Kampanię wyborczą prowadził nie z tatusiem a z kandydatem na wójta. Jeśli radny ma kogoś rozliczać to niech zacznie od siebie, bo drugą kadencję jest radnym. A jeśli chodzi o formację, to w poprzedniej kadencji rada gminy i powiatu miała większość a na sygnalizację pieniędzy nie było”. 
Na ręce przewodniczącego złożył wniosek o rzetelne transmitowanie i rejestrowanie sesji Rady Gminy. Udostępnione nagrania powinny odzwierciedlać cały przebieg obrad Rady Gminy utrwalony za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, bo ostatniej wypowiedzi radnego Krawczyka nie można odtworzyć. 
Radny Krawczyk odpowiedział, że podczas kampanii wyborczej kandydat na radnego powiatowego obiecywał mieszkańcom budowę drogi i założenie świateł. 
Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w temacie.
Wójt odpowiedział radnemu Kucharzakowi.
Powiedział, że wykonawcą trasy S7 jest firma Strabak. Zapewne w trakcie robót będą wytyczone do komunikacji drogi serwisowe, ale gmina nie będzie mieć na to wpływu, ponieważ inwestorem jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
Przewodniczący Rady powiedział, że sesje są nagrywane, rejestrowane i przesyłane.
Zapewnił, że nikt ze strony Rady czy Urzędu Gminy nie zmieniał przebiegu nagrania. Niektóre wypowiedzi mogą być mniej słyszalne, ponieważ nie wszyscy wypowiadają się przez mikrofon.
Sołtys P. Sokołowski powiedział, że nie chodzi o słyszalność tylko o brak wypowiedzi.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję.

Ad.pkt.22
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1140 zamknął sesję.


Protokolant  						Przewodniczący obrad
M. Podlecka  						Przewodniczący Rady Gminy
Włodzimierz Kędzik 












 







