Protokół Nr LIII/2014

z LIII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 25 czerwca 2014 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył LIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, komendanta  Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej, Dyrektora SP ZOZ w Płońsku,  Naczelnika Wydz. ZKi SO Starostwa Powiatowego, Prezesa Stowarzyszenia TPD w Płońsku.  Szczególnie powitał dyrekcję , samorząd szkolny i radę rodziców Zespołu Szkół w Siedlinie. 

Na 14 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 13, nieobecny radny Henryk Cymmer..

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z LII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  LII sesji z 10 czerwca 2014 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

W związku z prośbami gości zaproszonych Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zmianę kolejności punktów porządku obrad:

1. punkt 18 jako punk 6,

2. punkt 15 jako  punkt 7,

3. punkt 16 jako punkt 8,

4. punkt 17 jako punkt 9,

5. punkt 6 jako punkt 10,

6. punkt 8 jako punkt 12,

7. punkt 9 jako punkt 13,

8. punkt 10 jako punkt 14.

W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 g. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła wniosek o zmianę kolejności punktów porządku sesji proponowaną przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż w związku z wypracowanymi wnioskami Stałych Komisji Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowych punktów:

1.„Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Szeromin” – jako punkt 15,

2. „ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Skarżyn” – jako punkt 16.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek LIII sesji.

1. Otwarcie sesji..

2. Przyjęcie protokołu z LII sesji Rady.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje.

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Informacja na temat zmodernizowanych oddziałów Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku.

7. Przedstawienie raportu z ewaluacji problemowej Zespołu Szkół w Siedlinie.

8. Informacja na temat bezpieczeństwa w miejscach publicznych i miejscach zamieszkania oraz zapewnienie bezpieczeństwa wypoczynku dzieci i młodzieży w ramach akcji „ bezpieczne wakacje 2014 „.

9. Informacja na temat działalności placówek oświatowych gminy Płońsk.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/2/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/7/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 

30 listopada 20110 roku w sprawie wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Płońsk.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/6/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/5/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk.

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/4/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Szeromin.

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Skarżyn.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok.

19. Informacja międzysesyjna wójta. 

20. Wolne wnioski.

21. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał przedłożone radnym uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady. 

Ad. pkt. 4

Radny W. Kowalski  zwrócił się do Wójta o wystąpienie do Agencji Nieruchomości Rolnych – Oddział Terenowy w Warszawie o przekazanie na rzecz Gminy działki nr 94 

o pow. 0,991 ha położonej we wsi Skarżyn.

Ad. pkt. 5

Komendant Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku zwrócił się do Rady o pomoc finansową w kwocie 20.000,00 zł. na kontynuację budowy strażnicy. W związku z trudnościami z wykonawcą inwestycji Straż musiała dokonać zwrotu przyznanych środków z zewnątrz. 

Zgodnie z decyzją Komendanta Głównego o przyznaniu środków budowa Strażnicy w Płońsku ma być kontynuowana. Przyznana pula środków nie wystarczy na wykonanie zaplanowanych robót w związku z czym prośba o dofinansowanie została skierowana do Powiatu, miasta Płońsk i samorządów Powiatu Płońskiego. 

Radny W. Kowalski zwrócił uwagę, aby w przetargu został wybrany wykonawca, który nie spowoduje strat finansowych i rzetelnie będzie realizował zadanie. 

Ad. pkt. 6 

Dyrektor ZOZ przedstawił zebranych informację na temat zmodernizowanych obiektów i oddziałów Zespołu Opieki Zdrowotnej w Płońsku.. Zaprosił radnych do zwiedzania obiektu. 

Podziękował Wójtowi i Radzie za współpracę i wsparcie finansowe w wykonywanym remoncie. 

Radny W. Kowalski zwrócił się do dyrektora o rozwiązanie zapisu do diabetologa oraz łatwiejszej formy tego zapisu.

Dyrektor odpowiedział, że jest w poszukiwaniu zatrudnienia drugiego diabetologa.

Ad. pkt. 7
Dyrektor Zespołu Szkół w Siedlinie poinformował zebranych, iż Zespół Szkół został skontrolowany, na okoliczność której sporządzony został raport z ewaluacji problemowej Zespołu Szkół w Siedlinie. 

Dodał, że kontrola kadry pedagogicznej oraz uczniów wypadła dobrze, dużo lepiej niż w mieście Płońsk.

Ad. pkt. 8

Przedstawiciel Starostwa Powiatowego przedstawił informację na temat bezpieczeństwa w miejscach publicznych.

Ad. pkt. 9

Informację na temat działalności placówek oświatowych Gminy Płońsk radni otrzymali na piśmie. Uwag nie zgłoszono. 

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Rady poinformował Radę, iż po śmierci swojego zastępcy radnego Pawła Tobolskiego proponuje wybór nowego. Jako kandydata podał radną Marię Gołębiowską uzasadniając, iż od lat pełni funkcję przewodniczącego komisji i bardzo dobrze ją wykonuje.

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

Omówił procedurę tajnych wyborów wiceprzewodniczącego rady.

Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do składu komisji skrutacyjnej.

Na kandydatów zgłoszono radnych: Henrykę Żołądek, Stanisława Łopuszyńskiego i Renatę Grąbczewską, którzy wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Po ukonstytuowaniu się komisja skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie.

Przewodniczący Komisji odczytał protokół komisji skrutacyjnej wybranej na LIII sesji Rady Gminy w dniu 25 czerwca 2014 r. dla ustalenia wyników głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy Płońsk , z którego wynika, że na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Płońsk została wybrana radna Maria Gołębiowska.

Przewodniczący obrad odczytał Uchwałę Nr LIII/384/2014 zmieniającą Uchwałę Nr I/2/201 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, w której § 1. brzmi „ W Uchwale Nr I/2/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wyrazy: Pawła Tobolskiego zastępuje się wyrazami Marię Gołębiowską.”

Radna M. Gołębiowska podziękowania za wybór i zajęła miejsce przy stole Przewodniczącego Rady. Złożyła rezygnację z pełnienia funkcji przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów i członka Komisji Rewizyjnej. 

Ad. pkt. 11

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z wyborem przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na Wiceprzewodniczącego Rady zaproponował wybór nowego przewodniczącego. 

Zaproponował kandydaturę obecnego zastępcy przewodniczącego radnego Jacka Salaka, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIII/385/2014 zmieniającą Uchwałę Nr I/7/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie wyboru przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Płońsk, w której § 1. brzmi: „ W Uchwale Nr I/7/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 

30 listopada 2010 roku w sprawie wyboru przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Płońsk w § 1 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„1. Jacek Salak na przewodniczącego Komisji Planowania i Finansów”.

Ad. pkt. 12

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku ze śmiercią radnego, który był członkiem Stałych Komisji Rady i rezygnacją radnej M. Gołębiowskiej z członka Komisji Rewizyjnej należy uporządkować składy komisji i podjąć stosowne uchwały. 

W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr LIII/386/2014 zmieniająca Uchwałę Nr I/6/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk, w której § 1. brzmi:” W uchwale Nr I/6/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk w § 1 ust. 2 pkt. 2 skreśla się „.

Ad. pkt. 13

W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIII/387/2014 zmieniającą Uchwałę Nr I/5/210 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk, w której § 1. brzmi :” W Uchwale Nr I/5/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk w § 1 ust. 2 pkt. 6 skreśla się.”

Ad. pkt. 14 

W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIII/388/2014 zmieniającą Uchwałę Nr I/4/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk, w której § 1. brzmi: „ W Uchwale Nr I/4/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 listopada  2010 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk w § 1 ust. 2 pkt. 6 skreśla się.”

Ad. pkt. 15

Przewodniczący obrad poinformował, że w miejscowości Szeromin odbyło się zebranie wiejskie, na którym opracowany został Plan Odnowy Miejscowości Szeromin.

Mieszkańcy wystąpili z propozycją rozbudowy świetlicy wiejskiej.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących” się podjęła Uchwałę Nr LIII/389/2014 w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Szeromin.

Ad. pkt. 16

Analogicznie mieszkańcy wsi Skarżyn odbyli zebranie wiejskie, na którym podjęli uchwałę o w sprawie Planu Odnowy wsi Skarżyn z propozycją remontu świetlicy wiejskiej.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących” się podjęła Uchwałę Nr LIII/390/2014 w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Skarżyn

Ad. pkt. 17

Skarbnik gminy poinformowała, że w związku z podjętymi uchwałami Planów Odnowy miejscowości Skarżyn i Szeromin należy na to zadanie wprowadzić środki finansowe w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIII/391/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Ad. pkt. 18

Skarbnik gminy omówiła projekt zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 

Wprowadzenie zmian po stronie dochodów:

· w dz. Rolnictwo i łowiectwo - zwiększenie o kwotę 95.000,00 zł. – dotacja celowa samorządu województwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego,

· w dz. Pomoc społeczna – zwiększenie dochodów o kwotę 1.096,00 zł. – dotacja celowa.

Wprowadzenie zmian po stronie wydatków:

· w dz. Rolnictwo i łowiectwo – zwiększa się plan o kwotę 95.000,00 zł. na zadaniu „Przebudowa dróg gminnych w m. Poczernin, Raźniewo, Pilitowo, Cempkowo, Poświętne ul. Podmiejska, Siedlin. Jest to dotacja ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych, 

· - w dz. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – zwiększa się o kwotę 20.000,00 zł. z przeznaczeniem dla komendy PSP w Płońsku na budowę strażnicy dla KPPSP w Płońsku,

· w dz. Pomoc społeczna – zwiększa się o kwotę 1.096 zł. – środki dla rodzin wielodzietnych ,

·  w dz. Gospodarka komunalne i ochrona środowiska – zmiany w planie wydatków inwestycyjnych w rozdz. 90095 § 6059. Plan na zadaniu „Modernizacja  i rozbudowa świetlic wiejskich wraz z zagospodarowaniem terenów rekreacyjno – sportowych” zamienia się na „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Ćwiklin – 84.000,00 zł. Kwota 16.000,00 zł. z pierwotnego planu zostaje przesunięta do wydatków majątkowych w przedsięwzięciach do WPF.

Przychody budżetu gminy – wolne środki na rachunku bieżącym – zwiększa się o kwotę 20.000,00 zł. Przychody ogółem wyniosą 1.444.237,79 zł. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIII/392/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok. 

Ad. pkt. 19

Wójt złożył informacje:

· międzysesyjną z realizacji uchwał Rady podjętych na LIII sesji

· na temat programu PROW w latach 2014 – 2020,

· na temat dopłat bezpośrednich do gruntów rolnych i dopłat dodatkowych.

Poinformował, że 30 czerwca br. odbędzie się szkolenie z zakresu ochrony wód przed zanieczyszczeniami z produkcji rolniczej – nowy program działań na OSN.

Ponadto przekazał informację dla właścicieli nieruchomości zabudowanych lub innych podmiotów uwidocznionych w ewidencji gruntów i budynków, które takimi nieruchomościami władają , do obowiązku umieszczenia w widocznym miejscu na ścianie frontowej budynku tabliczki z numerem porządkowym. 

Ad. pkt. 20

Nie zgłoszono żadnych spraw. 

Ad. pkt. 21

Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo. O godz. 1250 zamknął LIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik
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