Protokół Nr LIV2014

z LIV sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 29 lipca 2014 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył LIV sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku.

Na 14 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 13, nieobecny radny Dariusz Osiński.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z LIII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  LIII sesji z 25 czerwca 2014 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Na wniosek Wójta zgłosił:

1/ wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowe punktu: „ Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia w roli Partnera do Projektu systemowego Województwa Mazowieckiego pn.:: Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – Moja Przyszłość” współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych – jako punkt 10. Uchwała jest niezbędna do złożenia wniosku o ubieganie się o środki finansowe w ramach Projektu pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe”,

2/ zmianę treści punktu 7: „podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku”.

Proponowane projekty uchwał były tematem rozważań Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.

Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek LIV sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z LIII sesji Rady.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Klubu Integracji Społecznej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia w roli Partnera do Projektu systemowego Województwa mazowieckiego pn.: „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – Moja Przyszłość” współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.

11. Informacja międzysesyjna wójta.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5

Nikt nie zgłosił potrzeby zabrania głosu.

Ad. pkt. 6

Wójt gminy omówił projekt uchwały w sprawie utworzenia Klubu Integracji Społecznej w Płońsku. 

Zgodnie z art. 18 ust.1 ustawy o zatrudnieniu socjalnym Gmina lub organizacja pozarządowa prowadzące reintegrację zawodową i społeczną dla osób, o których mowa w art.1 ust. 2 tej ustawy, mogą prowadzić klub integracji społecznej. Klub Integracji Społecznej jest odpowiedzią na potrzeby lokalnego środowiska, ukierunkowaną na wsparcie dla integrowania się grup osób o podobnych trudnościach i problemach życiowych. Podstawowym celem prowadzenia KIS jest świadczenie takich usług, które wpisują się w pojęcie reintegracji społecznej i zawodowej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Usługi te powinny być zrealizowane poprzez kompleksowe działania zmierzające do zapewnienia osobom zagrożonym wykluczeniem, pomocy w uzyskaniu bezpieczeństwa socjalnego, rozumianego jako szeroko pojęta profilaktyka, aktywizacja zawodowa i pomoc w osobistym rozwoju.

    
Uczestnictwo w Klubach Integracji Społecznej jest dobrowolne. Warunkiem uczestnictwa w Klubie Integracji Społecznej jest realizacja kontraktu socjalnego, o którym mowa w przepisach o pomocy społecznej. Okres uczestnictwa w Klubie Integracji Społecznej jest ustalany indywidualnie z każdym z uczestników. Utworzenie i działalność Klubów Integracji Społecznej może być finansowana w szczególności ze środków z Unii Europejskiej i z dotacji pochodzących z dochodów własnych gminy.

W dniu 4 lipca 2014r  r. między Akademią Szybkiej  Nauki Tadeusz Buzarewicz  a Gminą Płońsk, Gminą Załuski została zawarta umowa partnerska na  projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej 7.2 przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora  ekonomii społecznej  Poddziałanie 7.2.1 aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym .

Cele głównym projektu jest Aktywizacja społeczna i zawodowa 60 osób ( 33K 27 M zagrożonych wykluczeniem społecznym z obszaru Gminy Płońsk i Załuski. Cele projektu mają być realizowane przez  Klub Integracji Społecznej. Gminny  Ośrodek Pomocy Społecznej w Płońsku od dnia 01 sierpnia  2014 r. podejmie działania zmierzające do realizacji wyżej wymienionego projektu.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Płońsku  realizując zadania w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej, może w ramach swojej struktury organizacyjnej, wyodrębnić zespół realizujący zadania tego ośrodka w zakresie pracy socjalnej i integracji społecznej. W celu prawidłowej realizacji projektu, niezbędnym jest utworzenie w strukturach Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku Klubu Integracji Społecznej i powierzenie mu realizacji projektu.

Radna R. Grąbczewska zapytała: „ czy do projektu mogą przystąpić rolnicy?”

Kierownik GOPS odpowiedziała, że rolnicy mogą brać udział w projekcie pod warunkiem, że będą spełniać warunki uczestnictwa.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIV/393/2014 w sprawie utworzenia Klubu Integracji Społecznej w Płońsku.

Ad. pkt. 7

Kierownik GOPS omówiła projekt Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, w którym wprowadzony został Klub Integracji Społecznej oraz zadania wynikające z ustaw: o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekuna i o zmianie ustawy – Prawo energetyczne oraz niektórych innych ustaw.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LIV/394/2014 w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku.

Ad. pkt. 8

Skarbnik gminy omówiła:

· projekt zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2014 – 2030

· zmiany w wykazie przedsięwzięć do WPF,

· wykaz przedsięwzięć po zmianach.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr  LIV/395/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad. pkt. 9

Skarbnik gminy przedstawiła projekt zmian do budżetu gminy na 2014 rok.

Po stronie dochodów:

· Dział Informatyka – zwiększa się plan o kwotę 24.478,65 zł. – odszkodowanie z firmy ubezpieczeniowej za skradzione komputery,

· Dział Różne rozliczenia – zwiększa się plan dochodów:

· o kwotę 190.000,00 zł. – część oświatowa subwencji ogólnej, pochodząca ze środków rezerwy,

· o kwotę 200.000,00 zł. – część oświatowa subwencji ogólnej pochodząca ze środków rezerwy,

· Dział Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększa się plan o kwotę 128.354,00 zł. – środki z wniosku złożonego w ramach działania Odnowa i rozwój wsi na zadanie „Remont świetlicy wiejskiej w m. Ćwiklin”. 

Po stronie wydatków:

· Dział Rolnictwo i łowiectwo – zwiększa się o kwotę 3.000,00 zł. z przeznaczeniem na zakup energii elektrycznej,

· Dział Transport i łączność – zmniejsza się plan o kwotę 95.000,00 zł. na zadaniu „Przebudowa dróg gminnych w . Poczernin, Raźniewo, Pilitowo , Cempkowo, Poświętne ul. Podmiejska , Siedlin”, a zwiększa się § 4270 o kwotę 25.000,00 zł. i § 43000 o kwotę 20.000,00 zł.,

· Dział Informatyka – zwiększa się o kwotę 24.478,65 zł. z przeznaczeniem na zakup 11 sztuk komputerów do świetlicy wiejskiej z Skarżynie,

· Dział Administracja publiczna – zwiększa się plan o kwotę 600,00 zł. a zmniejsza się w § 4700 o kwotę 600,00 zł. .

· zwiększa się plan o kwotę 8.300,00 zł., o 2.000,00 zł. i 20.000,00 zł. z przeznaczeniem na funkcjonowanie urzędu.

· Dział Oświata i wychowanie – zwiększa się plan  w ZS w Lisewie o kwotę 190.000,00 zł., w ZS w Siedlinie o kwotę 200.000,00 zł. Środki przeznacza się na dofinansowanie wydatków związanych z likwidacją szkód w szkołach wywołanych zdarzeniami losowymi.

· Zwiększa się plan w rozdziałach 80113 o kwotę 3.100.00 zł. Ponadto zmniejsza się plan w rozdz. 80101 o kwotę 150.000,00 zł.  i o kwotę 50.000,00 zł. a zwiększa o kwotę 200.000,00 zł. Zabezpieczenie środków jest konieczne ze względu na przeprowadzenie prac remontowych spowodowanych zniszczeniami w wyniku wystąpienia zdarzeń losowych.

· Dział Pomoc społeczna – zwiększa się plan o kwotę 7.000,00 zł. – dofinansowanie zadań realizowanych w ramach wieloletniego programu wspierania gmin w zakresie dożywiania , o kwotę 19.405,00 zł. – dofinansowanie wypłat zasiłków stałych,   o kwotę 3.140,00 zł. – dofinansowanie zasiłków okresowych i zmniejsza się o kwotę 415,00 zł. – zwrot niewykorzystanych środków.

· Dział Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększa się plan o kwotę 8.600,00 zł. na realizację zadania  remont, rozbudowę i wyposażenie świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Szeromin , kwotę 4.300,00 zł. remont, rozbudowa i wyposażenie świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowanie terenu w miejscowości Skarżyn.

· zwiększa się plan wydatków o kwotę 128.354,00 zł. – środki z wniosku złożonego w ramach działania Odnowy i rozwój na realizację zadania „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Ćwiklin.

· Dział Kultura fizyczna – zwiększa się plan o kwotę 5.000,00 zł. z przeznaczeniem na zakup usług w zakresie realizacji zdań z zakresu kultury fizycznej.

Przychody budżetu gminy – wolne środki na rachunku bieżącym – pozostają bez zmian i wynoszą ogółem: 1.444.237,79 zł. 

Dochody po zmianach wyniosą 23.466,56 zł. a wydatki wyniosą 24.360.700,35 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 894.237,79 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków w kwocie 894.237,79 zł. Przychody budżetu w kwocie 550.000,00 zł. przeznacza się na rozchody w wysokości 550.000,00 zł. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr  LIV/396/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok. 

Ad. pkt. 10 

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Projektu systemowego Województwa Mazowieckiego pn.: „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe i itp.” 

Gmina Płońsk pozyskała środki na realizację zajęć dodatkowych w Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Siedlinie oraz Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Lisewie
(4 projekty), w ramach projektu Województwa Mazowieckiego pn. "Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe - "Moja przyszłość", który jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Zajęcia będą realizowane w roku szkolnym 2014/2015, w klasach IV-VI szkół podstawowych oraz w gimnazjach. Zajęcie pozalekcyjne będą obejmowały:

- zajęcia z języków obcych nowożytnych,

- zajęcia z przedmiotów matematyczno – przyrodniczych,

- zajęcia z poradnictwa i doradztwa edukacyjno – zawodowego.

W ramach projektu przewidziano zakup sprzętu niezbędnego do prowadzenia zajęć oraz materiałów edukacyjnych.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr  LIV/397/2014 w sprawie przystąpienia w roli Partnera do Projektu systemowego Województwa Mazowieckiego pn.: „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – Moja Przyszłość” współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. 

Ad. pkt. 11

Wójt złożył informację z realizacji uchwał podjętych na LIII sesji  w dniu 25 czerwca 2014 roku.

Ad. pkt. 12

Wójt zapoznał Radę z bieżącymi sprawami gminy.

W związku ze śmiercią radnego Pawła Tobolskiego 8 lipca br. odbyły się wybory sołtysa sołectwa Strachówko. W głosowaniu tajnym sołtysem sołectwa Strachówko wybrany został Pan Jerzy Borowski.  

Przewodniczący Rady i Wójt  złożyli  nowowybranemu sołtysowi gratulacje i wręczyli legitymację.

15 września br. upływa termin naboru wniosków na termomodernizację jak również upływa termin składania wniosków na dofinansowanie działalności Stowarzyszeń

Radna E. Cendrowska zapytała: „czy w okresie wakacji będą czynne place zabaw ?”

Wójt odpowiedział, że jeśli będą oddane do użytku to będą czynne.

Ad. pkt. 13

Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Rady o godz. 1100 zamknął sesję.

Protokolant 





Przewodniczący obrad

M. Podlecka  
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