Protokół Nr LVIII/2014

z LVIII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 16 października 2014 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył LVIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, przedstawiciela Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej, przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji. Dyrektorów i nauczycieli Zespołu Szkół w Siedlinie i Lisewie i przedstawicieli prasy lokalnej.

Na 14 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 12. Nieobecni radni: Jacek Salak i Henryk Cymmer.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z LVII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  LVII sesji z 29 września 2014 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek LVIII sesji. 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z LVII sesji Rady.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje.

5. Wystąpienia zaproszonych gości. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Skarżyn.

9. Informacja międzysesyjna wójta.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał przedłożone radnym uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady. 

Ad. pkt. 4

Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej Wójt wręczył nagrody, które przyznał dyrektorom i nauczycielom  Zespołu Szkół w Lisewie i Zespołu Szkół w Siedlinie. Otrzymali je: Justyna Bartkowska , Grzegorz Grąbczewski, Marzena Kunicka, Marek Mioduszewski, Elwira Oracka i Dariusz Urbański.

Przewodniczący Rady wrócił do uroczystości odsłonięcia pomnika lotników 

w Szpondowie, w ramach której program artystyczny, przyjęty owacjami na stojąco, przygotowała młodzież i nauczycieli ze Szkoły w Lisewie. 

Ad. pkt. 6 

Przewodniczący obrad poinformował, że proponowane Radzie projekty uchwał były omówione na posiedzeniu Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywne opinie. 

W projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej proponuje się:

· wprowadzić  środki unijne,

· środki z PUP ,

· środki na przeprowadzenie wyborów,

· dotację dla GOPS.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada jednogłośnie 12 gł. „za”, 0 gł. „ przeciw ”, 0 gł. “wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LVIII/410/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2014 rok.

Po stronie dochodów proponuje się: 

· w Dz. Administracja publiczna – zwiększyć plan w rozdz. 75075 o kwotę 49.980,00 zł. 

( środki z UE na dofinansowanie obchodów 94 rocznicy Bitwy Arcelińskiej) , zwiększenie 

o kwotę 15.000,00 zł. (darowizny na promocję gminy), zwiększenie w rozdz. 75023 o kwotę 100.000,00 z. PUP.

· w Dz. Urzędy naczelnych organów władzy państwowej kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – zwiększyć o kwotę 62.594,00 zł. – dotacja na przeprowadzenie wyborów.

· w Dz. Pomoc społeczna – zwiększyć plan o kwotę 68.921,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.

· w Dz. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – zwiększyć plan o kwotę 4.350,00 zł. – dofinansowanie z Biblioteki Narodowej.

Po stronie wydatków proponuje się :

W dz. Transport i łączność – zwiększyć plan o kwotę 15.000,00 zł. dotacja dla Miasta Płońsk na realizację inwestycji w ramach „Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych – Etap II Budowa dróg w osiedlu Toruńska .

W dz. Informatyka - zmniejszyć plan w rozdz. 72095 o kwotę 18.398,25 zł. i  § 4219 o kwotę 3.246,75 zł. – zakupy komputerów i drukarek , a zwiększa się § 4307 o kwotę 18.398,25 z. i § 4309 o kwotę 3.246,75 zł. – szkolenia z obsługi komputera i internetu osób, które otrzymały komputery z projektu „Zwiększenie dostępu do internetu szansą wszechstronnego rozwoju mieszkańców Gminy Płońsk – III etap”.

W dz. Administracja publiczna – zwiększyć plan w rozdz. 75023 § 4100 o kwotę 20.000,00 zł. , w rozdz. 75095 o kwotę 100.000,00 zł. , w rozdz. 75075 o kwotę 15.000,00 zł. na promocję gminy,

W dz. Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – zwiększyć plan w rozdz. 75109 o kwotę 62.594,00 zł. na przygotowanie 

i przeprowadzenie wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 roku. 

W dz. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – zwiększyć plan w rozdz. 75412 między paragrafami.

W dz. Oświata i wychowanie – zwiększyć i zmniejszyć plan w rozdz. 80101 i rozdz. 80110 między paragrafami.

W dz. Pomoc społeczna – zwiększyć i zmniejszyć  środki w dziale 852 rozdz. 85202, 85212, 85215, 85219, 85214, 85219, 85295 między paragrafami. 

W dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejsza się plan w rozdz. 90002 

o kwotę 20.000,00 zł. , w rozdz. 900015 o kwotę 20.000,00 z. z przeznaczeniem na zakup usługi oświetleniowej.

W dz. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – zwiększa się w rozdz. 92116 o kwotę 79.330,00 zł. na dotację dla GBP.

W dz. Kultura fizyczna – zwiększenie i zmniejszenie środków między paragrafami. 

Przychody budżetu gminy – wolne środki na rachunku bieżącym wynoszą ogółem: 1.645.177,79 zł. 

Powyższe zmiany podyktowane są koniecznością dokonywania niezbędnych wydatków.

Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi: dochody 24.017.683,56 zł., wydatki 25.112.861,35 zł. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 12 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. “wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LVIII/411/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2014 rok. 

Ad. pkt. 8

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały o nadaniu nazwy ulicy 

w miejscowości Skarżyn.

Droga zgłoszona do nazwania znajduje się na gruntach wsi Skarżyn, oznaczona jest 

w ewidencji gruntów jako działki o numerach 46/1, 45/1, 44/1, 43/1, 42/18, 42/24, 42/20, 42/22, 39/8, 40/1, 63/4, 63/6, 63/9, 63/8, które stanowią własność Gminy Płońsk. Oficjalne nazwanie ulicy i nadanie właściwych numerów porządkowych pozwoli na uporządkowanie przestrzeni, ułatwi działanie służbom takim jak pogotowie, straż pożarna, policja, itp. Mieszkańcy zaproponowali nazwę ulica Cedrowa. Komisja ds. nadania nazwy ulicy 

w miejscowości Skarżyn pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nadania nazwy ulicy. Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 12 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. “wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr LVIII/412/2014 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Skarżyn.

Ad. pkt. 9

Wójt złożył informację międzysesyjną z realizacji uchwał Rady Gminy Płońsk podjętych na LVI sesji w dniu 11 września 2014 roku i na LVII sesji w dniu 29 września 2014 roku.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący obrad zapoznał Radę z Uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.282.2014 z dnia 18 września 2014 w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Płońsk informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014 roku. 

§ 1. uchwały brzmi :”Wydaje się opinię pozytywną o przedłożonej przez Wójta Gminy Płońsk informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014 roku.”

Wójt poinformował, że na przełomie miesiąca listopada i grudnia zapadnie decyzja w sprawie dofinansowania na przebudowę dróg, o które gmina się ubiegała w ramach narodowego programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wniosek dotyczy ciągu drogowego stanowiącego połączenie z krajowa siódemką. Do rozbudowy krajowej siódemki nie będzie możliwości uruchomienia wjazdu w ulicę Grunwaldzką, a w przypadku rozbudowy siódemki możliwe jest, że jadąc od strony Płońska nie będzie lewoskrętu z tej drogi w ulicę Graniczną. W takiej sytuacji inwestycja, w skład której wchodzi również odcinek drogi powiatowej, byłaby dla mieszkańców ułatwieniem. Gmina zdecydowała o wsparciu finansowym w przyszłym roku przebudowy powiatowych dróg Płońsk - Wichorowo i Brody – Pilitowo – Siedlin. Wójt poinformował również, że rozpoczęły się prace przy modernizacji świetlic w Skarżynie, kończone są prace w świetlicy w Ćwiklinie, wybrany został wykonawca modernizacji świetlicy w Strachowie i Szerominie.  

Dyrektor Wydz. Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska UG. przedstawił informację – procedurę postępowania gminy w sprawie decyzji środowiskowej dla instalacji przetwarzania odpadów miejskiej spółki Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej. Spółka dysponowała już decyzją środowiskową w 2008 roku na ww inwestycję, a wójt 10 października br. postępowanie w tej sprawie umorzył. Ponieważ mieszkańcy złożyli protest gmina wystąpiła do władz spółki i miasta o wyjaśnienie mieszkańcom na czym ma polegać inwestycja na terenie miejskiej oczyszczalni ścieków. Władze spółki poinformowały gminę , że nie ma potrzeby spotkania, ponieważ rozbudowa oczyszczalni jest realizowana etapami w ramach jednej decyzji środowiskowej. 

Sołtys sołectwa Strachówko zwrócił się do Wójta o dokładnie wyjaśnienie tematu mieszkańcom, których dotyczy ten problem. 

Wójt odpowiedział, że sortownia, o której działania toczy się spór nie leży w granicach gminy, więc wójt nie może podejmować decyzji. Urząd Gminy wyczerpał procedurę postępowania w sprawie. 

Sekretarz gminy zwróciła się do sołtysów z prośbą o wywieszenie Obwieszczeń wyborczych na tablicach ogłoszeń sołectw gminy Płońsk. Sekretarz przypomniała zebranym o zmianie obwodów głosowania na terenie gminy.

Dyrektor Wydz. Oświaty i Kultury UG. poinformował, że przy Szkole nr 2 w Płońsku na ulicy Kopernika został zlokalizowany przystanek autobusowy, gdzie mogą zatrzymywać autobusy dowożące dzieci do tej szkoły. 

Ad. pkt. 11

Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo. 

O godz. 1150 zamknął LVLIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka 
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