[bookmark: _GoBack]Protokół Nr VI/2019
z VI sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 05 kwietnia 2019 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 8 05  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył VI sesję Rady Gminy Płońsk. 
Poinformował, że sesja jest nagrywana. 
Sesja zwołana została w trybie pilnym na wniosek Wójta w sprawie podjęcia uchwał:
- w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk,
- w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Płońskiemu z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej Nr 3051W Strachowo – Lisewo – Joniec w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.
W związku z upływem terminu (12.04.2019 r.) składania wniosków w ramach Funduszu Dróg Samorządowych konieczne jest:
- ustalenie do realizacji dróg gminnych,
- zadeklarowanie pomocy finansowej w realizacji drogi powiatowej Strachowo – Lisewo – Joniec.
Powitał przybyłych: radnych, wójta, zastępcę wójta, sekretarza, skarbnika, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy. 
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny Jacek Kucharzak.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Płońskiemu z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej Nr 3051W Strachowo – Lisewo – Joniec w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.
5. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 3
Wójt omówił projekty uchwał :
- w sprawie ustalenia kierunków działania Wójtowi Gminy Płońsk,
- w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Płońskiemu z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej.
Powiedział, że na terenie gminy Płońsk jest jeszcze kilka kilometrów dróg do remontu. 
W 2018 roku Gmina Płońsk złożyła kilka wniosków na dofinansowanie budowy dróg. Nie na wszystkie gmina otrzymała odpowiedź.
Jeden wniosek uzyskał pozytywną ocenę , drugi nie.
Oczekujemy na odpowiedź w sprawie wniosku, złożonego w ramach Programu Przebudowy Dróg Lokalnych.
W dniu 13 marca 2019 roku Wojewoda Mazowiecki ogłosił nabór wniosków o dofinansowanie zadań w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.
Wniosek może dotyczyć budowy (rozbudowy), przebudowy lub remontu dróg gminnych lub dróg powiatowych wraz z ich skrzyżowaniami oraz skrzyżowaniami z innymi drogami publicznymi. 
Jednostki samorządu terytorialnego, których wnioski zostaną zakwalifikowane do realizacji w ramach Funduszu, mogą otrzymać dofinansowanie zadania w wysokości do 80 % kosztów kwalifikowanych zadania, w kwocie nie większej niż 30 000 000,00 zł, przy czym  przewidywany minimalny poziom dofinansowania zadania wyniesie 50 % kosztów kwalifikowanych.
01 kwietnia br. wpłynęło do Urzędu Gminy pismo od Starostwa Powiatowego z zapytaniem, czy Gmina wejdzie we współpracę remontu dróg w ramach Funduszu Dróg Samorządowych z terminem odpowiedzi 02 kwietnia 2019r. 
Gmina chce złożyć wniosek na dofinansowanie dróg pn.: Rozbudowa i przebudowa dróg gminnych Nr 300711W i Nr 300793W w miejscowościach Poświętne, Michowo, Szpondowo i Kownaty, w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Jest to odcinek ponad 5 km. Dodatkowe punkty będą za skrzyżowanie z drogą powiatową i z innym samorządem tj. 
Gmina posiada pełną dokumentację do złożenia wniosku na dofinansowanie dróg w miejscowościach: Poświętne, Michowo, Szpondowo i Kownaty po długości 5.529 m.
Wartość inwestycji jest bardzo duża, około 3.400.000,00 zł z możliwością uzyskania dofinansowania od 80 do 50 %.
Zadanie będzie realizowane w cyklu 2 letnim.
Wójt zwrócił się do Rady o podjęcie uchwały i upoważnienia Wójta Gminy Płońsk do złożenia wniosku na dofinansowanie dróg pn.: Rozbudowa i przebudowa dróg gminnych w miejscowościach Poświętne, Michowo, Szpondowo i Kownaty w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.
Radny Paweł Pyrzakowski zapytał: czy w ramach Funduszu Dróg Samorządowych składana będzie tylko jedna droga ?
Wójt odpowiedział, że w związku z faktem, że droga złożona o dofinansowanie w ramach tego samego Funduszu w 2018 roku nie uzyskała dofinansowania w związku z czym jest propozycja, aby ponownie zwrócić się o dofinansowanie w jednym wniosku z drogą wiodącą tj. Poświętne, Michowo, Szpondowo i Kownaty.
W 2020 roku będą ogłaszane nowe Programy na dofinansowanie dróg i Gmina będzie wnioski składała. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na fakt, że w budżecie gminy na rok 2019 nie ma zarezerwowanych środków na realizację tego zadania. Cykl finansowania jest na lata  2019 – 2020. Na dzień składania wniosku nie jest wymagana uchwała o zabezpieczeniu środków w budżecie gminy. Jednak gdy wniosek uzyska pozytywną ocenę Gmina będzie musiała uzupełnić wniosek o zabezpieczeniu środków w budżecie w postaci swojego udziału.
Składanie wniosków o dofinansowanie inwestycji łączy się z zabezpieczeniem środków własnych.
Przewodniczący Rady opowiedział się za wykonaniem jednego ciągu drogowego i nie rozdrabnianie się na kilka małych odcinków.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.
W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VI/55/2019 w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk.

Ad.pkt.4
Przewodniczący Rady odczytał  treść pisma Starosty Płońskiego z dnia 01.04.2019 r. w sprawie przystąpienia Gminy Płońsk do współpracy ze Starostwem do remontu drogi Powiatowej Strachowo – Lisewo – Joniec w ramach Funduszu Dróg Samorządowych i zabezpieczenie w budżecie gminy w roku 2019 kwoty 750 tys. zł , co będzie stanowiło 50 % wkładu własnego partnera. 
W związku z krótkim terminem składania wniosku o dofinansowanie Starosta zwrócił się do Gminy o jak najszybszą odpowiedź. 
Na tę okoliczność Wójt Gminy przygotował projekt uchwały w ramach, którego występuje do Rady o podjęcie współpracy ze Starostwem i zabezpieczenie na zadanie środków finansowych.
Oprócz Gminy Płońsk partnerem ma być również gmina Joniec, ale partycypować w kosztach tylko w drodze gminy Joniec. 
Wójt powiedział, że chce razem ze Starostwem wejść w realizację inwestycji, o którą zwraca się Starostwo z zabezpieczeniem środków finansowych w 2019 roku w wysokości 200.000,00 zł a w 2020 roku 300.000,00 zł.
Partycypowanie w kosztach jest rozsądne.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.
Radny Jerzy Borowski powiedział, że Gmina powinna wziąć udział w realizacji omówionego przez Wójta projektu, ponieważ zgłoszone do remontu drogi są w fatalnym stanie.
Podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do złożenia wniosku na dofinansowanie dróg między innymi w miejscowościach: Poświętne i Michowo.
Przewodniczący Rady powiedział, że podejmując tego rodzaju uchwały Rada winna zdawać sobie sprawę, że niosą za sobą konsekwencje finansowe.
Przyjdzie taki czas, że będą ogłoszone programy a gmina nie będzie mogła do nich przystąpić, bo nie będzie miała środków finansowych własnych.
Stąd też pewien rozsądek musi być zachowany.
W 2019 roku na zadania inwestycyjne w budżecie gminy jest przeznaczone 3.300.000,00 zł a przystępując do omawianych projektów należy zabezpieczyć dużą część wymienionej kwoty plus środki na zadania zaplanowane w budżecie 2019.
Rada powinna być świadoma, że dochody gminy są określone i nie można ich przekroczyć.
Zarzuca się, że Gmina zaciąga kredyty, ale kredyty te zaciągnięte były, aby zapewnić swój udział własny i skorzystać z funduszy zewnętrznych.
Zwrócił uwagę, że Gmina może stać przed dylematem czy wchodzić w nowy program i udział własny zapewnić w innej formie, bo w budżecie już tych środków nie będzie, czy tez może będzie trzeba z pewnych programów zrezygnować.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Rada Gminy w głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/56/2019 w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Płoskiemu z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej Nr 3051W Strachowo – Lisewo- Joniec w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.



Ad.pkt.5
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 850 zamknął VI sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 							Przewodniczący obrad
M. Podlecka 							Przewodniczący Rady Gminy
Włodzimierz Kędzik


