[bookmark: _GoBack]Protokół Nr VI/2015
z VI sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 27 marca 2015 roku w świetlicy wiejskiej w miejscowości Skarżyn
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005 radni i sołtysi gminy Płońsk wyjechali na oględziny świetlic wiejskich w miejscowościach: Cempkowo, Strachowo, Słoszewo, Ćwiklin, Szeromin i Szerominek. 
O godz. 11 20  przewodniczący Rady Gminy otworzył VI sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, Prezesa GZK 
Spółka z o.o. w Płońsku, pracowników MODR Poświętne a w szczególności powitał gospodarzy sesji tj. mieszkańców wsi Skarżyn.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu i biurze rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono. 
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr V/2015 z dnia 27 lutego 2015 roku. 

Ad. pkt.3
Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami  radni otrzymali we właściwym terminie. 
Na wniosek Wójta zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie obwodów głosowania, ustalenia granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych” – jako punkt 13.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek VI sesji. 
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości.
6. Uroczyste otwarcie świetlicy wiejskiej w miejscowości Skarżyn.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości zajętych pod drogę gminną w miejscowości Skarżyn.
8. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Płońsk własności nieruchomości położonych w miejscowości Skarżyn, zajętych pod drogi gminne. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również ich pobierania. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie obwodów, ustalenia granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
14. Informacja międzysesyjna Wójta.
15. Wolne wnioski i odpowiedzi.
16. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał przedłożone radnym były pozytywnie zaopiniowane.

Ad. pkt. 4

Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5
Pracownicy MODR Poświętne poinformowali zebranych o nowych zasadach wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie. Pracownik MODR Poświętne będzie pełnił dyżur przy wypełnianiu  wniosków w Urzędzie Gminy we wtorki w godzinach od 8 00 – 16 00 . 

Ad. pkt. 6

Wójt Gminy otworzył gminną świetlicę w Skarżynie. Oficjalnie na ręce sołtysa sołectwa Skarżyn przekazał świetlicę. Wójt opowiedział historię remontu i rozbudowy świetlicy, która kosztowała 750 tys. zł. z czego wkład własny gmin wyniósł 25 %. W ramach zadania udało się wyposażyć świetlicę i wykonać boisko do gry w piłkę. Dodał, że gmina jako jedyna w powiecie płońskim w listopadzie 2014 roku podpisała umowę projektu na rozbudowę świetlicy. Podziękował radnemu i społeczności miejscowości Skarżyn za zaangażowanie przy remoncie tejże świetlicy.
Przedstawiciele miejscowości w podziękowaniu wręczyli kwiaty przewodniczącemu rady, wójtowi, dyrektorowi Wydz. Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych UG. oraz sołtysowi sołectwa Skarżyn.
Sołtys i jednocześnie radny gminy Płońsk w imieniu mieszkańców Skarżyna podziękował wójtowi za pomysł remontu budynku.   
 
Ad. pkt. 7
Przewodniczący Rady przekazał, iż projekty uchwał proponowane do podjęcia przez Radę uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady.
W projekcie uchwały odnośnie nabycia nieruchomości w Skarżynie proponuje się wyrażenie zgody na nieodpłatnie nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości położonych w miejscowości Skarżyn pod drogę gminną. Nabycie nieruchomości jest niezbędne na potrzebę uregulowania stanu prawnego drogi stanowiące ulicę Leśną, w związku z zamiarem jej modernizacji.   
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr VI/37/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości zajętych pod drogę gminną w miejscowości Skarżyn.

Ad. pkt. 8        
Kolejny projekt uchwały dotyczył wyrażenia zgody na nabycie z Zasobu Własności Skarbu Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych, w drodze nieodpłatnego przekazania własności nieruchomości zajętych pod drogi gminne, położone w miejscowości Skarżyn.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr VI/38/2015 w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Płońsk własność nieruchomości położonych w miejscowości Skarżyn, zajętych pod drogi gminne.     

Ad. pkt. 9
W projekcie uchwały dotyczącym funduszu sołeckiego radni wypracowali stanowisko, aby w budżecie na rok 2016 funduszu sołeckiego nie wyodrębniać.
Na posiedzeniach Stałych Komisji radni wypracowali opinię o nie wyodrębnianiu z budżetu funduszu sołeckiego.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr VI/39/2015 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.  

          

Ad. pkt. 10          
W projekcie uchwały dotyczącym odpłatności za usługi opiekuńcze proponuje się koszt jednej godziny usług opiekuńczych w kwocie 14,28 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.       
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr VI/40/2015 w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego zwolnienia od opłat jak również ich pobierania.

Ad. pkt. 11
Skarbnik przedstawiła zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
Uwag nie wniesiono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VI/41/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 12
Skarbnik gminy omówiła propozycje zmian w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków.
Zmniejsza i zwiększa się plan dochodów w działach, rozdziałach i paragrafach:
- dz. 750 – zmniejsza się o kwotę 1.814,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego,
- dz. 751 – zwiększa się o kwotę 15.936,00 zł. stosownie do decyzji Szefa Krajowego Biura Wyborczego,
- dz. 756 – zmniejsza się o kwotę 700.000,00 zł. zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych,
- dz. – 758 – zmniejsza się o kwotę 35.105,00 zł. zgodnie z pismem Ministra Finansów,
- dz. – 801 – zwiększa się o kwotę 83.030,72 zł. zgodnie z pismem w sprawie ostatecznej wysokości dotacji przyjętej w uchwale budżetowej,
- dz. – 852 – zmniejsza się o kwotę 94.000,00 zł. i 100,00 zł.,
- dz. – 900 – zwiększa się o kwotę 700.000,00 zł. zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.
Wprowadza się zmiany po stronie wydatków w działach, rozdziałach i paragrafach:
- dz. 010 – zmniejsza i zwiększa się o kwotę 6.600,00 zł. z przeznaczeniem na rozbudowę sieci wodociągowej w m. Cempkowo,
- dz. 600 – zwiększa się o kwotę 20.000,00 zł. z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dróg gminnych,
- dz. 750- zmniejsza się o kwotę 1.814,00 zł. 
- dz. 751 – zwiększa się o kwotę 15.936,00 zł. 
- dz. 801 – zmniejsza się o kwotę 35.105,00 zł. Zespół Szkół w Siedlinie Filia w Arcelinie, zwiększa się o kwotę 283.030,72 zł. z przeznaczeniem na realizację zadań specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych, szkołach podstawowych, zwiększa się o kwotę 35.000,00 zł. i 30.000,00 zł. , zmniejsza się o kwotę 176.105,00 zł., 91.124,00 zł. i zwiększa o kwotę 267.229,00 zł. i zmniejsza się o kwotę 100.000,00 zł. 
- dz. 852- w związku ze zmniejszeniem i zwiększeniem planu dotacji na zadania w zakresie pomocy społecznej zwiększa się o kwotę 9.669,80 zł. i zmniejsza o kwotę 105.269,80 zł.,
- dz. 900 -  zwiększa się o kwotę 28.000,00 zł. na zadaniu remont, rozbudowa i wyposażenie świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu w m. Skarżyn, o kwotę 3.500,00 zł. na zadaniu remont , rozbudowa i wyposażenie świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu w m. Szeromin, o kwotę 4.000,00 zł. z przeznaczeniem na ubezpieczenie świetlic wiejskich.
Dochody po zmianach wyniosą 22.692.008,72 zł. a wydatki 22.363.508,72 zł. 
Różnica między dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 328.500,00 zł. z przeznaczeniem na planowaną spłatę rat kredytu i pożyczki w kwocie 328.500,00 zł. Przychody budżetu w kwocie 221.500,00 zł. przeznacza się na rozchody w wysokości 221.500,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr VI/42/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2015 rok.

Ad. pkt. 13
Przewodniczący Rady omówił projekt uchwały o ogłoszeniu tekstu jednolitego uchwały w sprawie odwodów głosowania. Projekt uzyskał pozytywną opinię Stałych Komisji.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VI/43/2015 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie obwodów głosowania, ustalenia granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Ad. pkt. 14
Wójt przedstawił informację międzysesyjną z realizacji uchwał podjętych na V sesji Rady.
Poinformował o spotkaniach z przedstawicielami firmy zajmującej się dostawą prądu do gminy oraz firmą odpowiadającą za montaż oświetlenia na terenie gminy. Obecnie gmina posiada 800 opraw. Poinformował również o sytuacji finansowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku, która otrzymała zapewnienie o dalszym dofinansowaniu budowy nowej komendy.
Zapoznał zebranych również z bieżącymi sprawami gminy.

Ad. pkt. 15
Przewodniczący Rady przekazał Wójtowi wniosek Stałych Komisji Rady dotyczący zwiększenia opłat za wynajem lokali użytkowych na terenie gminy. Przewodniczący odczytał treść wniosku. Wniosek podpisali przewodniczący Stałych Komisji Rady.
Następnie odczytał oficjalne zaproszenie od dyrekcji Szkoły Podstawowej BAUDILIO ARCE w podziękowaniu za współpracę w Projekcie Comenius „Podróże w kierunku wielokulturowej Europy” dla dyrektora, wicedyrektora i nauczyciela języka angielskiego na podsumowanie pracy w projekcie. Podziękowanie skierowane zostało również do Wójta Gminy za okazałą gościnność.
Odczytał również wniosek p. Roberta Adamskiego o stypendium dla jego zawodnika Miłosza Borowskiego.

Ad. pkt. 16
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1320 zamknął sesję.

Protokolant 						Przewodniczący obrad
M. Podlecka 						Włodzimierz Kędzik
                                                                                                                                                                                                                                             


