PROTOKÓŁ NR VII/2011

z VII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 18 kwietnia 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1010 przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył VII sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, szczególnie nowowybranych sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego, sekretarza i skarbnika gminy, przedstawicieli Wiejskiego Stowarzyszenia „URTICA”, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, projektantów projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek, przedstawicieli prasy lokalnej, przedstawicieli Komendy Policji, przedstawicieli Powiatowej Komendy Straży Pożarnej w Płońsku.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15. 

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z VI  sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z VI z sesji Rady Gminy z dnia 16 marca 2011 roku.

Ad. pkt. 3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Zwrócił się do radnych z zapytaniem: czy zgłaszają wnioski do proponowanego porządku sesji.

Przewodniczący obrad zgłosił  wniosek o poszerzenie porządku sesji o dodatkowe punkty tj.: 

1/ w związku z wymogami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym punkt 10 należy podzielić na dwa punkty tj.

„podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek” pozostawić jako punkt 10,

„podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk” – jako punkt 11,

2/ „ podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za wodę pobieraną z gminnych urządzeń wodociągowych i za ścieki wprowadzane do gminnych urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Płońsk” – jako punkt 12.

Przewodniczący obrad poddał wniosek pod głosowanie.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek. 

Następnie przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek VII sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cempkowo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/30/2011 Rady Gminy Płońsk z dnia 19 stycznia 2011 r. w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2011 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok. 

10. Podjecie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek.

11. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za wodę pobierana z gminnych urządzeń wodociągowych i za ścieki wprowadzane do gminnych urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Płońsk. 

13. Informacja z działalności finansowej gminy za I kwartał 2011 roku. 

14. Informacja międzysesyjna Wójta.

15. Wolne wnioski i odpowiedzi.

16. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący obrad poinformował, że proponowane na sesję projekty uchwał  były rozpatrywane na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 kwietnia 2011 roku. Komisje wypracowały pozytywną opinię o projektach uchwał.

Celowość i potrzebę podjęcia uchwały dotyczącej zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cempkowo na posiedzeniu Stałych Komisji przedstawiał pracownik Urzędu Gminy P. Sawicki.

W uzasadnieniu uchwały jest zapisane, że jednym z warunków otrzymania dofinansowania w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Programem Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 jest opracowanie planu odnowy miejscowości, która ubiega się o dofinansowanie na realizację projektu.

Mieszkańcy wsi Cempkowo opracowali Plan Odnowy Miejscowości Cempkowo. Został on przyjęty uchwałą zebrania wiejskiego Nr 1/2011 z dnia 31 marca 2011 r. Zgodnie 

z wytycznymi wymagane jest również zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Cempkowo uchwałą rady.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/46/2011 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cempkowo. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady omówił kolejny projekt uchwały dotyczący zmiany Uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi.

W załączniku do uchwały proponuje się dodać pkt. 2 w brzmieniu:

„ 2) W zakresie realizacji zadań wynikające z gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi wśród dzieci i młodzieży poprzez:

a) organizowanie kolonii letnich oraz innych form wypoczynku dla dzieci i młodzieży z programem profilaktycznym z terenu gminy;


b) organizowanie zajęć dla dzieci i młodzieży z terenu gminy w świetlicach  
socjoterapeutycznych z rodzin najuboższych z problemami alkoholowymi;

c) organizowanie festynów o charakterze konkursów profilaktycznych i prozdrowotnych.”

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr VII/47/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/30/2011 Rady Gminy Płońsk z dnia 19 stycznia 2011 r. w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2011 r.

Ad. pkt. 8

Na posiedzeniu Stałych Komisji Rady skarbnik gminy omawiała konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr VII/48/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Ad. pkt. 9

Na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy skarbnik gminy omówiła celowość i zasadność podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2011 rok.

W projekcie uchwały proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 13.629,50 zł. 

Wydatki budżetu zwiększyć o kwotę 3.054.778,31 zł. i zmniejszyć o kwotę 492.338,23 zł. 

w tym; 

1.wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 192.441,28 zł. i zmniejszyć o kwotę 137.338,23 zł.

2.wydatki majątkowe zwiększyć o kwotę 2.862.337,03 zł. i zmniejszyć o kwotę 355.000,00 zł. 

Dochody po zmianach wynosić będą 30.996.299,60 zł.

Wydatki po zmianach wynosić będą 38.242.466,75 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 7.246.167,15 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

  - kredytów w kwocie 6.200.000,00 zł

     - nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.046.167,15 zł

Przychody (wolne środki) w kwocie 200.000,00 zł przeznaczy się na spłaty wcześniej            zaciągniętych zobowiązań (kredytu w BGK W-wa) w wysokości 200.000,00 zł

Ustala się przychody budżetu gminy w wysokości 7.246.167,15 zł i rozchody w wysokości 200.000,00 zł.

Przewodniczący obrad zwrócił się z pytaniem: „czy radni mają pytania do projektu uchwały?”

W związku z brakiem pytań przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/48/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Rady powiedział, że w punkcie „podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek” odda głos Wiejskiemu Towarzystwu Ekologicznemu „URTICA”, przeprowadzi dyskusję na temat zgłoszonych do planu uwag a następnie głosowanie uchwały.

 Oddał głos przewodniczącej Stowarzyszenia Ninie Mikołajczyk-Grzelak.

W swojej wypowiedzi powiedziała, że radni zadecydują o dalszej przyszłości mieszkańców wsi Dalanówek i wsi okalających wysypisko w Dalanówku. Na wstępie przypomniała genezę powstania problemu. 

„W 2008 roku na wniosek Wójta, radni zdecydowali o sprzedaży miastu Płońsk po obniżonej cenie dwóch działek o łącznej powierzchni 4 ha w Dalanówku. Gmina sprzedała działkę obniżając cenę do kwoty jaką miasto chciało za podłączenie do stacji uzdatniania wody miejscowości gminy Płońsk. Teren w Dalanówku został sprzedany na cel publiczny tj. na rozbudowę istniejącego składowiska odpadów. W tym samym czasie następuje drastyczny rozrost wysypiska. Kwatera I, która nie spełnia żadnych norm, w 2009 roku jest ogromną górą śmieci. Zmienia się również polityka Firmy PGK, która prawdopodobnie związana jest z maksymalizacją zysków. Prezes PGK przyjmuje śmieci z całego województwa, śmieci nieznanego pochodzenia. Nikt nie myśli o konsekwencjach tej działalności na życie i zdrowie człowieka. Nikt nie myśli o mieszkańcach i ich interesach, których dochód zasila budżet gminy. Przedstawiciele Stowarzyszenia nie żądają rzeczy niemożliwych, chcą jedynie wprowadzenia bariery izolacyjnej, która będzie gwarancją ochrony dla życia człowieka i bezpieczeństwa dla środowiska. Stowarzyszenie URTICA postuluje, by teren przy składowisku został oznaczony jako zieleń izolacyjna oddzielająca składowisko od terenów pozostałych, ponieważ zieleń izolacyjna poprawiłaby komfort życia mieszkańców, którzy od lat skazani są na sąsiedztwo składowiska. Pomimo przeprowadzonej modernizacji wysypiska  i budowy sortowni odpadów, wysypisko w Dalanówku nadal jest uciążliwe.” 

Aby przekonać radnych, sołtysów, że odczucia Stowarzyszenia nie są tylko subiektywne, a przedstawiane argumenty są słuszne zwróciła się o wyświetlenie reportażu dotyczącego podobnego problemu o życiu wokół wysypiska. Z przyczyn technicznych nie udało się go odtworzyć.

Mówczyni powiedziała, że „radni są po to, by podejmować mądre decyzje, nawet wówczas, gdy wiążą się ze zmianą wcześniejszych ustaleń.”

W uzupełnieniu przedmówczyni głos zabrał prezes Zarządu Towarzystwa URTICA 

p. Malinowski, który powiedział, że „rozbudowa składowiska śmieci to krótkowzroczność. Takie składowiska w perspektywie czasowej powinny być zamykane. Teren należący do PGK zabezpiecza jego działalność na około 15 lat a teren sporny przedłuża o drugie 15 lat. Decyzja Rady będzie więc decyzją na następne pokolenia, której skutki będą ponosić wnuki”.

Odnosząc się do omawianego tematu przewodniczący obrad powiedział, że projekt planu obejmuje 428 ha i 301 działek różnych podmiotów gospodarczych i osób prywatnych. Projekt planu będzie przeszkodą dla firm, które wykupiły tereny w Dalanówku z myślą o składowaniu śmieci.

Stałe Komisje Rady intensywnie pracowały celem wypracowania opinii o projekcie planu. Rozważane były różne warianty np. taki „co będzie gdy Rada odrzucone przez Wójta uwagi przyjmie ?” Różne z tego tytułu będą zagrożenia. Zwrócił się do Rady, aby decyzje które zapadną były podjęte na podstawie pełnej wiedzy o projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Kolejnym mówcą był Adam Winnicki kierownik zespołu projektowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek.

Poinformował, że „ zespół został wybrany w drodze przetargu, którego zadaniem było doradzić i sporządzić projekt planu.

Prace zaczęły się w 2009 roku, do planu wpłynęła liczna liczba wniosków dotyczących przede wszystkim zagospodarowania terenu przy drodze krajowej nr 7 wszelkich inwestycji związanych z wydobyciem kruszywa. 

Miejscowość Dalanówek składa się z dwóch części. Na południe od torów kolejowych – część inwestycyjno- komunikacyjna, gdzie znajdują się duże składowiska kruszywa, trasa nr 7, stacja paliw i wysypisko śmieci. Na północ od torów kolejowych są obszary powyrobiskowe, które są zrekultywowane w kierunku wodnym i  tereny rolne. 

Przy projektowaniu brane były wszystkie aspekty, wychodząc naprzeciw mieszkańcom  dużo wniosków, które były możliwe zostały spełnione odpowiednimi zapisami w projekcie planu. Plan da możliwość rozwoju części południowej wsi tzw. części inwestycyjnej. Północna część wsi, również w różnych formach została zabezpieczona. 

Projekt planu miał posłużyć miejscowości z racji tego, żeby do istniejącego wysypiska nie przyklejały się i nie powstawały kolejne wysypiska. Ten plan wyraźnie zakazuje, aby na terenach powyrobiskowych nie tworzyły się nowe wysypiska. 

Zespół jest w stanie zaprojektować w formie drzew i zakrzewień. Bariera izolacyjna wnioskowana przez Stowarzyszenie jest to zakaz prowadzenia wysypiska o kolejną działkę nr 127/1. Plan musi być zgodny ze Studium zagospodarowania gminy. Wójta wiąże polityka wytyczona dla całej gminy zapisana w studium zagospodarowania przestrzennego i kierunków dla gminy Płońsk.

W planie należało uszczegółowić zapisy zgodne ze studium”.

Przewodniczący obrad przypomniał zebranym, iż na wniosek Wójta w 2008 roku Rada Gminy podjęła uchwałę o przystąpieniu do planu zagospodarowania przestrzennego dla m. Dalanówek po to, aby stworzyć przeszkody dla firmy, która zaczęła wykupywać działki z wyrobiskami pożwirowymi celem prowadzenia działalności.. Jednym z kluczowych powodów dla których firma nie zaczęła prowadzenia działalności to był fakt, że w okolicy działek na których miało powstać to nowe wysypisko była działka dla której był opracowany plan zagospodarowania przestrzennego z zapisem, że jest to działka budowlana. I był to jedyny argument, żeby wydać negatywną decyzję i firma nie miała szans na formę odwoławczą. Wszczęcie procedury opracowania planu wstrzymało wydawanie jakichkolwiek decyzji dla tego terenu. Wiejskie Towarzystwo „URTICA” powstało w celu, aby wspólnie z Wójtem Gminy i Gminą monitorować i walczyć co się dzieje w Dalanówku na wysypisku. Poprzez to wspólne działanie obraz wysypiska uległ zmianie na lepsze. Jeśli Rada w głosowaniu nie poprze stanowiska Wójta, w ocenie projektantów planu, nastąpi ponowne przeprowadzenie procedury, które zajmie około jednego roku. „Jeśli było by to możliwe, to Rada bez wahania przeznaczyła by środki finansowe na likwidację tego wysypiska”. 

Procedury są bardzo skomplikowane i nie da się zlikwidować wysypiska.

Na mazowieckiej liście dla terenu m. Dalanówek jest zapisane wysypisko śmieci i każdy kto będzie miał grunty w okolicy w sąsiedztwie tego wysypiska a nie będzie dla tego terenu planu zagospodarowania ma olbrzymie możliwości żeby na tej swojej działce uruchomić składowisko śmieci. Żeby temu zaradzić opracowywany jest miejscowy plan zagospodarowania. 

Plan ten będzie ograniczał możliwość powstawania innych dzikich wysypisk śmieci na tym terenie jak również plan ten spełni oczekiwania innych właścicieli nieruchomości, którzy chcą na tym terenie prowadzić inwestycje.

Wójt Gminy nie uwzględnił tylko 7 uwag, z czego 4 dotyczą tych samych działek. Pozostałe uwagi ograniczają możliwość powstania różnego rodzaju inwestycji typu wiatraki, składowiska itp.”

Następnie głos zabrała radna Renata Grąbczewska, która w imieniu własnym i mieszkańców wsi Lisewo powiedziała, że „doceniają zmiany jakie zaistniały na wysypisku, postulują o to, aby się dalej nie rozrastało”.

Radny Henryk Cymmer zapytał: „dlaczego w projekcie planu nie ma zaprojektowanego pasa zieleni?”

Projektant planu wyjaśnił, że w projekcie planu występuje pewna nieścisłość. Stowarzyszeniu „URTICA” nie chodzi o jako taki pas zieleni tylko o całą 3,8 ha działkę, żeby zablokować dalszą rozbudowę wysypiska, natomiast w Studium uwarunkowań działka ta jest przyjęta pod wysypisko śmieci, i to jest ta nieścisłość. Zapewnił, że pas zieleni będzie zapisany w planie i wykonany w postaci szpaleru drzew. 

Przewodniczący Rady przypomniał, ze na sesji Rada rozpatruje tylko uwagi wniesione do planu nie uwzględnione przez Wójta, które były sprzeczne ze Studium, natomiast ostateczna wersja planu, w której uwzględnione będą zgłoszone przez radnych uwagi będzie przyjmowana w późniejszym terminie. 

Rozpatrując uwagę zgłoszoną przez Towarzystwo „URTICA” i mieszkańców wsi Dalanówek i Lisewo, Rada ma zdecydować: czy całą działkę nr 127/1 o pow. 3,82 ha przeznaczyć na tereny zieleni czy pozostawić zgodnie z zapisem Studium i stanowiskiem Wójta.

Sołtys wsi Lisewo zapytał: „ jaka jest strefa ochronna wokół wysypiska, w jakiej odległości od wysypiska można zamieszkiwać?”

Projektant planu wyjaśnił, że w planie miejscowym nie ma obowiązku wyznaczania strefy ochronnej, regulacji prawnych w jakiej odległości można zamieszkiwać nie ma.

Sołtys wsi Dalanówek zapytała: „w jakiej szerokości będzie zaplanowany pas zieleni?”

Projektant odpowiedział, że w projekcie planu zaproponuje podwójny szpaler drzew, natomiast szerokość tego pasa będzie zapisana w decyzji na budowę, ale właściciel wysypiska przy realizacji nowej kwatery będzie musiał posadzić dwa rzędy drzew.

Przewodniczący obrad zapytał: „czy w planie można oznaczyć wokół działki 127/1 pas zieleni o minimalnej szerokości?”  

Projektant odpowiedział, że ustalenia związane z szerokością pasa będzie prowadził z wójtem, natomiast linii na wysypiskach się nie stosuje.

Radny Wojciech Kowalski zapytał: „czy przy projektowaniu planu brana była pod uwagę ustawę o ochronie środowiska?”

Projektant odpowiedział, że przy projektowaniu planu stosuje się zapisy ustawy o ochronie środowiska, jednak i w tej ustawie nic się nie mówi o strefie ochronnej wokół wysypiska. Dodał, że Plan ma również uzgodnienia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska i z SANEPID-em, Plan przeszedł całą drogę uzgodnień z różnymi organami.

Wobec braku dalszych pytań przewodniczący obrad zamknął dyskusję w sprawie.

Zaproponował, aby rozpatrzenie uwag nastąpiło w jednym głosowaniu. 

Radni nie zgłosili innych propozycji.

Projekt uchwały zawiera listę uwag nieuwzględnionych złożonych do projektu Planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek w Gminy Płońsk. 

Odczytał uwagi:

1. Uwaga Wiejskiego Towarzystwa Ekologicznego „URTICA” dotyczy działki nr 127/1 – zmniejszenie powierzchni przeznaczonej pod kolejną kwaterę składowiskową od strony wschodniej i przeznaczenie na tereny zieleni i oznaczenie symbolem ZLI i obszaru całego planu – ograniczenie możliwości eksploatacji złóż wyłącznie do utworzonych i zarejestrowanych obszarów górniczych.

Uwaga została nieuwzględniona z powodu wniosku właściciela działki oraz niezgodności z przeznaczeniem terenu w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk oraz na terenie planu występują liczne złoża, które są eksploatowane i zapewniają rozwój miejscowości.

2. Uwaga sołtysa i mieszkańców wsi Dalanówek i wsi Lisewo dotyczy działki 127/1 i obszaru całego planu. Treść uwagi jest identyczna jak treść uwagi Towarzystwa „URTICA”.

Uwaga nie została uwzględniona z uzasadnieniem jak w przypadku 1 uwagi. 

3. Uwaga CONSBUD dotyczy dz. nr 87/4, 88/1, 89/2 – przeznaczenie działek na tereny oznaczone symbolem P z przeznaczeniem na realizację i utrzymanie obiektów produkcyjnych, składów i magazynów.

Uwaga nie uwzględniona ze względu na niezgodność z ustaleniami Studium. Działkę nr 89/2 przeznacza się pod funkcję PG1, działki nr 87/4, 88/1 pod funkcję KDW.

4. Uwaga Wiejskie Towarzystwo „URTICA” dotyczy działek nr 125/1 i 127/1 – przeznaczenie działek na tereny zieleni i zalesień oznaczonych symbolem ZLI, zmniejszenie terenów przeznaczonych pod składowisko odpadów w Studium.

Uwaga nie uwzględniona ze względu na niezgodność ze Studium i część uwagi nie dotyczy planu miejscowego tylko odnosi się do ustaleń Studium.

5. Uwaga sołtysa i mieszkańców wsi Lisewo, Michalinek, Krępica, Poczernin, Strubiny i Strachowo dotyczy dz. Nr 125/1 i 127/1 – przeznaczenie przedmiotowe działek na tereny zieleni i zalesień. 

Uwaga nie uwzględniona z powodu niezgodności z przeznaczeniem terenu ustalonym w Studium.

6. Uwaga sołtysa i mieszkańców wsi Dalanówek dotyczy dz. Nr 125/1 i 127/1 dotyczy przeznaczenia działek na tereny zieleni i zalesień.

Uwaga nie uwzględniona z powodu niezgodności z przeznaczeniem terenu ustalonym w Studium. 

7. Uwaga Dariusza Oliszewskiego dotycząca dz. Nr 84 dotycząca przeznaczenia działki pod wydobycie kruszywa, zalesienie, teren produkcji składów i magazynów, elektrownie wiatrowe i usługi.

Uwaga nieuwzględniona w zakresie przeznaczenia działki pod teren produkcji składów i magazynów, elektrowni wiatrowych i usługi.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały wraz z załącznikiem pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy 13 gł. ”za”, 0 gł. „przeciw”, 2 gł. „wstrzymującymi się” podjęła Uchwałę Nr VII/50/2011 w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek. 

Ad. pkt. 11

Przewodniczący obrad poinformował zebranych, iż projekt uchwały dotyczący stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk był tematem rozważań Stałych Komisji Rady.

Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały, wypracowały pozytywną opinię o zgodności miejscowego planu ze Studium.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 2 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/51/2011 w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk. 

Głos zabrał Wójt Gminy, który ustosunkowując się do podjętych uchwał powiedział, „że temat uciążliwości wysypiska jest tematem bardzo złożonych i trudnym, nawarstwiającym się od wielu lat. Brak polityki rządowej powoduje, że gminy, mieszkańcy , właściciele Spółki są zdani sami na siebie w rozwiązywaniu tych problemów. Od 01 lipca br. obowiązki gospodarki odpadami spadnie na gminy. Plan nie zadowoli wszystkich mieszkańców ale pozwala uszczelnić gospodarkę śmieciową.”

Wójt zapewnił, że w miesiącu czerwcu lub we wrześniu wystąpi do Rady z projektem uchwały o przyjęciu planu.

Podziękował radnym, sołtysom Towarzystwu URTICA za współpracę przy pracach przy planie. Zwrócił się do przedstawiciela Burmistrza Miasta o przekazanie, że problem wysypiska nie jest tylko problemem gminy, mieszkańców Dalanówka , Lisewa i przyległych do wysypiska wsi ale również problemem jego właściciela czyli Burmistrza Miasta.

Ad. pkt. 12

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w związku z faktem, że poprzednia uchwała dotycząca ustalenia opłat za wodę i ścieki obowiązuje do dońca kwietnia br. Wójt występuje do Rady z kolejnym projektem uchwały. 

W związku z wprowadzeniem przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej                 w Płońsku nowej taryfy na ścieki odprowadzane do miejskich urządzeń kanalizacji sanitarnej zachodzi potrzeba ustalenia taryf opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków na obszarze Gminy Płońsk.

Taryfy te wchodzą w życie mocą ustawy na wniosek PGK, sporządzony w dniu 18.02.2011 r. i obowiązują od dnia 01 maja 2011 r. do dnia 30. kwietnia 2012 r.

W proponowanym projekcie uchwały cena wody nie ulega zmianie, wprowadzone są tylko opłaty za zaopatrzenie w zbiorowe odprowadzanie ścieków:


1.   dla gospodarstw domowych, rolnych oraz jednostek finansowych z budżetu gminy za 1 m3 ścieków w wysokości 5,49 zł netto + VAT;


2.
dla pozostałych odbiorców za 1 m3 ścieków w wysokości 6,73 zł netto + VAT;

3. stawka opłaty abonamentowej za ścieki dla gospodarstw domowych, rolnych, jednostek finansowych z budżetu gminy oraz pozostałych odbiorców w wysokości 5,00 zł netto + VAT miesięcznie za każdy punkt poboru.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VII/52/2011 w sprawie ustalenia opłat za wodę pobieraną z gminnych urządzeń wodociągowych i za ścieki wprowadzane do gminnych urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 13

Skarbnik gminy przedstawiła informację z działalności finansowej gminy Płońsk za 

I kwartał 2011 roku.

Radni nie wnieśli uwag do informacji.

Ad. pkt. 14

Wójt Gminy przedstawił informację z realizacji uchwał Rady Gminy, które podjęte były na VI sesji w dniu 16 marca 2011 roku jak również informację ze spotkań i bieżących spraw odbytych w okresie międzysesyjnym.

Ad. pkt. 15

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z komunikatem o składanie oświadczeń majątkowych za 2010 rok.

W związku z nową klasyfikacją gruntów zwrócił się do Wójta o rozważenie przeprowadzenia kontroli deklaracji podatkowych.

Wójt odpowiedział, że podejmie działania w tym temacie.   

Sołtys sołectwa Woźniki zwrócił się do Wójta o ustawienie znaków ograniczających tonaż samochodów ciężarowych na drodze w miejscowościach Woźniki, Bogusławice, Jeżewo.

Ad.pkt.16

Po wyczerpaniu porządku sesji przewodniczący obrad podziękował za przybycie i uczestnictwo.

O godz. 1200 zamknął VII sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 







Przewodniczący obrad

M. Podlecka  







Włodzimiez Kędzik 
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