PROTOKÓŁ NR VIII/2011

z VIII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 4 maja 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad. pkt. 1

O godz. 1010  Przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył VIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego ze służbami mu podległymi.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14. Nieobecny radny Henryk Cymmer.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Porządek sesji radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja została zwołana w sprawie  rozpatrzenia protestu mieszkańców wsi Arcelin w sprawie wyboru sołtysa i rady sołeckiej.

Przewodniczący obrad odczytał porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

3. Zapytania i interpelacje.

4. Stanowisko Rady Gminy Płońsk w sprawie rozpatrzenia protestu mieszkańców wsi Arcelin dotyczącego wyboru sołtysa i rady sołeckiej.

5. Wolne wnioski i odpowiedzi.

6. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 3

Nie zgłoszono pytań.

Ad. pkt. 4

Celem wprowadzenia w temat głos zabrał Wójt Gminy informując, iż po odbytych wyborach sołtysa i rady sołeckiej wsi Arcelin mieszkańcy złożyli do Wójta Gminy protest dotyczący sposobu przeprowadzenia wyborów sołtysa i rady sołeckiej.

Sekretarz gminy odczytała protest wraz z uzasadnieniem złożony 04 kwietnia 2011 roku podpisany przez 56 mieszkańców sołectwa Arcelin. 

„1. W trakcie zebrania wiejskiego w dniu 30.03.2011 r. w godz. od 1900 – 2140 doszło do naruszenia procedury tajnego głosowania do wyznaczonego miejsca głosowania dostęp miały i przebywały osoby inne oraz osoby namawiające do głosowania na określonego kandydata.

2. W pomieszczeniach do głosowania znajdowała się kserokopiarka, która mogła posłużyć do kopiowania kart do głosowania.

3. Po zakończeniu głosowania w pomieszczeniach, w których pracowała komisja leżały podarte i ostemplowane karty do głosowania, a w protokole nie ma wzmianki na ten temat.

4. Brak zapisu w protokole komisji w sprawie ilości przygotowanych kart, wydanych kart i porównania z ilością osób głosujących.

5. Duża ilość osób biorących udział w zebraniu powodowała duże zamieszanie podczas głosowania.

6. Podczas liczenia głosów do pomieszczenia wchodziły osoby nie będące członkami komisji.

7. Komisja wyborcza nie wyjaśniła w sposób przejrzysty i sposobu głosowania co spowodowało, że były głosy nieważne. Oburzające jest nie uznanie przez komisję niektórych głosów (krzyżyk został postawiony przed nazwiskiem wybranego kandydata, choć przed głosowaniem nikt nie powiedział, że musi być bezwarunkowo za nazwiskiem).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wójt poinformował że na okoliczność rozpatrzenia wniesionych w proteście uwag zarządzeniem Wójta powołany został zespół.

Odczytał oświadczenia: dyrektora Szkoły Podstawowej w Arcelinie, pracownika biura rady Urzędu Gminy na okoliczność przeprowadzonych wyborów oraz odpowiedź na pismo z dnia 15.04.2011 r. kierownika Ref. Oświaty i Kultury UG. P. i sekretarza Urzędu Gminy.
Przewodniczący Rady zwrócił się do mecenasa z pytaniem: „kto ostatecznie powinien zająć stanowisko w sprawie protestu ?”

Mecenas odpowiedział, że właściwym organem do ostatecznego rozstrzygnięcia protestu jest  rada, a powołany zespół jest tylko po to, aby zebrać dokumentację.

Przewodniczący obrad przekazał zebranym, iż  zebranie w sprawie wyborów sołtysa i rady sołeckiej sołectwa Arcelin odbyło się 30 marca 2011 roku w Szkole Podstawowej w Arcelinie. W zebraniu udział wzięli: mieszkańcy wsi Arcelin, Sekretarz Gminy, kierownik Referatu Oświaty i Kultury UG. , Przewodniczący Rady Gminy i pracownik biura rady Urzędu Gminy.
Na zebraniu Sekretarz omówiła jak mają przebiegać wybory sołtysa i rady sołeckiej i jak należy głosować. Do przeprowadzenia wyborów powołana została komisja skrutacyjna wybrana spośród uprawnionych do głosowania. Następnie komisja skrutacyjna przeprowadziła tajne wybory sołtysa i rady sołeckiej sołectwa Arcelin.

Sekretarz odczytała protokół komisji wyborczej z przeprowadzenia wyborów sołtysa i rady sołeckiej sołectwa Arcelin z dnia 30 marca 2011 r. 

„W wyniku przeprowadzenia tajnego głosowania zgłoszeni kandydaci na sołtysa sołectwa otrzymali ilość głosów:

1. Żołądek Henryka – 52

2. Zieliński Adam – 57.

Ogółem oddano 117 głosów, w tym:

Głosów ważnych oddano 109, głosów nieważnych 8.

Na sołtysa sołectwa Arcelin wybrany został Adam Zieliński.”

Pani sekretarz dodała, że wybory sołtysa i rady sołeckiej zostały przeprowadzone zgodnie ze statutem sołectwa Arcelin. 

Na okoliczność złożonego protestu powołany przez Wójta Gminy Zespół przy pomocy radcy prawnego Urzędu Gminy dokonał rozpatrzenia uwag dotyczących przeprowadzenia wyborów na sołtysa.

„ W odpowiedzi na protest Zespół ds. rozpatrzenia uwag wniesionych w proteście mieszkańców sołectwa Arcelin, dotyczących wyborów sołtysa i rady sołeckiej w Arcelinie oświadcza, że po przeanalizowaniu obowiązującego na dzień wyborów stanu prawnego, jak również stanu faktycznego mającego miejsce brak jest podstaw do unieważnienia wyborów, będących przedmiotem niniejszego postępowania.

Tak więc nie doszło do naruszenia dyspozycji określonych w § 7 – 13 Statutu. Analizując Statut dotyczący zakresu wyborów na sołtysa oraz rady sołeckiej brak jest podstaw do stwierdzenia nieważności głosowania.”

Radny W. Kowalski zapytał: „czy stanowisko Rady będzie stanowiskiem wiążącym?”

Przewodniczący obrad odpowiedział, że wypracowane stanowisko będzie stanowiskiem wiążącym.

Radna R. Grąbczewska zapytała:

„ czy głosowanie odbywało się w pomieszczeniu zamkniętym ?”

Przewodniczący odpowiedział, że głosowanie, ze względu dużą ilość głosujących, odbywało się w największym pomieszczeniu szkoły a komisja skrutacyjna w wyznaczonym pomieszczeniu tj. pokoju nauczycielskim liczyła głosy i sporządziła protokół z wyborów. 

Radny W. Kowalski stwierdził, że jeśli komisja wyborcza po przeliczeniu głosów nie zgłosiła żadnych uwag to znaczy, że wybory były przeprowadzone prawidłowo.

Radny Z. Drzewaszewski poparł stwierdzenie przedmówcy. Po przeliczeniu głosów 

i podpisaniu protokołu z głosowania nie powinno być żadnych uwag. Złożony protest nie ma podstaw prawnych do unieważnienia wyborów. 

Radny Z. Drzewaszewski zwrócił się z pytaniem: „ dlaczego p. Żołądek nie zgłosiła protestu w trakcie wyborów ?”

Radna H. Żołądek odpowiedziała, że podczas wyborów było bardzo duże zamieszanie, w pomieszczeniu do głosowania było dużo zgromadzonych mieszkańców wsi Arcelin , trudno było zauważyć kto głosował, a kto nie głosował. Dopiero na drugi dzień po przeanalizowaniu głosowania okazało się, że były drastyczne nieprawidłowości i sformuowane zostały zarzuty.

Radna Henryka Żołądek oświadczyła, że rezygnuje z dalszego rozpatrywania protestu 

Po złożonym oświadczeniu przewodniczący obrad zamknął dyskusję 

i  poddał pod głosowanie stanowisko Zespołu.

W głosowaniu radni 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw 0 gł. „wstrzymujących się” ( radna 

H. Żołądek nie brała udziału w głosowaniu) Rada wypracowała stanowisko w sprawie rozpatrzenia protestu mieszkańców wsi Arcelin dotyczącego wyboru sołtysa i rady sołeckiej 

o następującej treści: 

„Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) w związku z § 6 Statutu Sołectwa Arcelin nadanego Uchwałą Nr XXIV/140/2004 Rady Gminy w Płońsku z dnia 7 czerwca 2004 r. oraz § 51 Statutu Gminy Płońsk Rada Gminy Płońsk postanawia, co następuje:

Po zapoznaniu się z treścią protestu jak też ustaleniami powołanego przez Wójta Gminy Zespołu do rozpatrzenia uwag wniesionych w proteście mieszkańców sołectwa Arcelin 

i rezygnacji dotychczasowego sołtysa będącego jednocześnie kandydatem na sołtysa sołectwa Arcelin na kadencję 2011 – 2015 w osobie Pani Henryki Żołądek z dalszego rozpatrywania protestu dotyczącego wyborów sołtysa i rady sołeckiej sołectwa Arcelin uznaje wniesiony protest za nieuzasadniony.

Przeprowadzone w sprawie postępowanie wyjaśniające potwierdziło, że wyborów sołtysa 

i rady sołeckiej w sołectwie Arcelin dokonano zgodnie z postanowieniami § 12 pkt.1; § 19 ; 

§ 20; § 21 ust.1; § 22 i 23 Statutu sołectwa.”

Ad. pkt. 5

Przewodniczący Rady odczytał pismo Idzikowskiego Konrada mieszkańca Ilinka , który zwraca się o ponowne rozpatrzenie wcześniej podjętej decyzji w sprawie przeznaczenia działki nr 143/11 dla potrzeb sołectwa. Na interwencję Państwa Malińskich sprzedaż została wstrzymana. Państwo Malińscy korzystają z tej działki i za wszelką cenę pod pozorem potrzeb sołectwa  będą się temu przeciwstawiać. Obecnie działka jest zanieczyszczona, a jej położenie w bezpośrednim sąsiedztwie rzeki raczej wyklucza jej przeznaczenie na plac zabaw. Zagospodarowanie sąsiedztwa działki jednoznacznie wskazuje, że podjęta przez Radę uchwała o jej sprzedaży była bardzo trafna i sprzyjająca rozwojowi Ilinka. Po drugiej stronie rzeki w posiadaniu gminy jest działka nr 143/13 o pow.36 arów o może być przeznaczona na potrzeby sołectwa i z opinii mieszkańców wynika, że lepiej będzie mogła spełniać wnioskowane przeznaczenie.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby temat przeznaczenia działek poddać opinii Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy ze wskazaniem realizacji uchwały podjętej w 2007 roku  tj. przeznaczenia sprzedaży działki nr 143/11 w drodze przetargu a działkę nr 143/13 pozostawić do dyspozycji sołectwa.

Radny i sołtys sołectwa Skarżyn poparł zgłoszoną propozycję. 

Wójt przedstawił stanowisko, iż jest za sprzedażą działki nr 143/11 a działkę nr 143/13 pozostawić dla potrzeb sołectwa.

W głosowaniu: 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się”  Rada Gminy wypowiedziała się za wnioskiem złożonym przez Przewodniczącego Rady.

Ad. pkt. 6

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1140 zamknął VIIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący obrad

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik
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