[bookmark: _GoBack]Protokół Nr VIII/2015
z VIII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 28 maja 2015 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył VIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku, Komendanta Policji w Płońsku, przedstawicieli prasy i widownię.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.pkt.2
Protokoły z VII sesji Rady wyłożony były do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z VII sesji z dnia 29 kwietnia 2015 roku.

Ad. pkt. 3
Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. W nawiązaniu do spraw, którymi zajmowały się Stałe Komisje Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowych punktów:
1/ „podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy partnerskiej „ – jako punkt 8,
2/ „podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych” – jako punkt 9,
3/ przesunięcie kolejności punktów: punkt 14 przesunąć jako punkt 6.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek. 
Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek sesji: 
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk.
7. Podjęcie uchwały w sprawie składek członkowskich na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – Przyjazne Mazowsze wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2014 – 2020 w ramach osi LEADER.
8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy partnerskiej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2015 rok. 
12. Opinia Rady w sprawie „Oceny zasobów pomocy społecznej”.
13. Informacja na temat pozyskiwania środków z Unii Europejskiej na realizację zadań gminnych.
14. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie w 2014 roku. 
15. Informacja międzysesyjna wójta.
16. Wolne wnioski.
17. Zamknięcie sesji.
Projekty uchwał były rozpatrywane prze Stałe Komisje Rady i uzyskały pozytywne opinie.

Ad. pkt. 4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5
Nikt nie zgłosił potrzeby zabrania głosu.
Ad. pkt. 6
Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie w 2014 roku radni otrzymali na piśmie.
Komendant Policji złożył na piśmie informację na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Płońsk. Przekazał, że na terenie gminy nie ma żadnych złych przesłanek na temat bezpieczeństwa. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o większą liczbę patroli na drogach gminnych w związku z rozjeżdżaniem dróg przez samochody ciężarowe z przekraczającym tonażem jak również niestosowanie się do znaków drogowych.
Komendant Policji odpowiedział, że bardzo dużą uwagę zwraca na bezpieczeństwo na drogach gminnych. Posiada 22 policjantów ruchu drogowego i tak nimi gospodarzy, aby zaspokoić potrzeby wszystkich mieszkańców tak miasta, powiatu jak i gminy. Zapewnił, że będzie miał na uwadze bezpieczeństwo na drogach gminnych.
Wójt podziękował Komendantowi za przybycie.
Rada nie wniosła uwag do Informacji o stanie bezpieczeństwa w Gminie Płońsk w 2014 roku.

Ad. pkt.7
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniach 20 – 31 lipca 2016 roku odbędą się w Polsce Światowe Dni Młodzieży. 
Centralne wydarzenia z udziałem Ojca Świętego odbędą się w Krakowie w dniach 
26 – 31 lipca. W naszym powiecie będziemy gościć 500 młodych ludzi z różnych krajów w dniach 20 – 25 lipca 2016 roku. Należyte przyjęcie gości może się udać tylko przy dobrej współpracy samorządów i Diecezji Płockiej.
Biorąc pod uwagę fakt, iż powyższe wydarzenie będzie okazją do szerokiej promocji naszej kultury, walorów turystycznych, szeroko rozumianej integracji społecznej oraz budowania społeczeństwa obywatelskiego zasadnym jest wyrażenie woli podjęcia współpracy z Diecezją Płocką oraz Powiatem Płońskim w zakresie organizacji Światowych Dni Młodzieży.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VIII/51/2015 w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk. 

Ad.pkt.8
Przewodniczący Rady uzasadnił projekt uchwały o składkach członkowskich na rzecz LGD. 
Gmina Płońsk na podstawie Uchwały Rady Gminy Płońsk Nr XXXVII/160/08 z dnia 
18 grudnia 2008 roku przystąpiła do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Przyjazne Mazowsze”. Członkostwo w Stowarzyszeniu wiąże się między innymi z obowiązkiem opłacania składek członkowskich. Pismem Nr LGD-PM 19/04/2015 z dnia 07.04.2015 roku Zarząd Stowarzyszenia wystąpił z prośbą do gmin, uczestników Stowarzyszenia, o przekazanie składki członkowskiej na 2015 rok, które wykorzystane będą na organizację oraz do nowego okresu programowania i start w konkursie o wybór LGD do realizacji LSR na lata 2014 – 2020. Składka na 2015 rok wynosi 7.610 x 2,50 zł. = 19.025,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VIII/52/2015 w sprawie składek członkowskich na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – Przyjazne Mazowsze wdrażającej Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w okresie 2014 – 2020 w ramach osi LEADER.

Ad.pkt.9
W związku z tym, iż Gmina Płońsk będzie razem z gminą Naruszewo i gminą Dzierzążnia realizowała projekt pod nazwą „Przebudowa sieci dróg przebiegających przez Gminę Płońsk, Gminę Dzierzążnia i Gminę Naruszewo w celu poprawy spójności regionalnej w siecią dróg krajowych nr 10 i 50 „ finansowanego ze środków budżetu Unii Europejskiej niezbędnym jest podjęcie uchwały o upoważnieniu Wójta do zawarcia umowy partnerskiej.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VIII/53/2015 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy partnerskiej.

Ad.pkt.10
Wykaz dróg wewnętrznych do zaliczenia dróg publicznych gminnych gminy Płońsk został Radzie przedstawiony graficznie.
Przygotowany projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Zarządu Dróg. Po podjęciu uchwały przez Radę pełna dokumentacja zostanie przekazana do Urzędu Marszałkowskiego celem ostatecznego nadania numeracji.
Radny J. Borowski zwrócił się z pytaniem: „jak rozumieć przejęcie działki decyzją wójta skoro art. 98 ustawy o gospodarce nieruchomościami mówi, że przejęcie z mocy prawa własności działek wydzielonych pod drogi publiczne występuje wówczas gdy dokonywany jest na wniosek właściciela, a jeżeli postępowanie dokonywane jest z urzędu to nie powstaje skutek przejęcia prawa własności działek. Ustawa także mówi, że właścicielowi przysługuje słuszne odszkodowanie wynikające z utraconych korzyści oraz rekompensata finansowa za siłową ingerencję w prywatny majątek. Ochronę własności gwarantuje artykuł Konstytucji.
Radny zasugerował, że uchwała będzie niebezpieczna dla właścicieli, którzy będą pozbawiani własnych gruntów a zarazem uszczuplać ich dochody z tych działek. 
Uchwała powinna być uzupełniona, żeby była zgodna z prawem.
Przewodniczący Rady zapewnił, że projekt uchwały przedstawiony radnych jest zgodny z prawem i Konstytucją. Nie ma możliwości, aby wójt mógł pozbawić kogoś części działki na powiększenie drogi bez stosownych odszkodowań. W gminie Płońsk nie było takiego przypadku, aby w ramach decyzji wójta był odebrany grunt pod budowę drogi.
Radca prawny UG. poinformowała, że uchwała pod względem prawnym jest zaopiniowana, jest prawidłowa. Uzasadnienie jest częściowo powtórzeniem przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami i jest zgodne z obowiązującym prawem.
Wójt potwierdził, że uchwała jest zgodna z prawem i nie ma żadnych obaw o zabieraniu komukolwiek jego własności. Uchwała będzie porządkowała drogi wewnętrzne gminy.
Uchwała jest również niezbędna do uporządkowania stanu prawnego dróg, co jest warunkiem przy składaniu wniosków o dofinansowanie budowy dróg. Wójt zapewnił o koniczności i słuszności podjęcia uchwały. Drogi wymienione w projekcie uchwały uzyskały pozytywną opinię Powiatowego Zarządu Dróg.
Radny R. Grudny wyraził swoją obawę do zapisu w uchwale „przekazanie gruntu za symboliczną opłatą”.
Sekretarz wyjaśniła, że przedłożony radnym projekt uchwały nie przesądza o tym, że Wójt będzie mógł przejmować w jakikolwiek sposób grunty pod drogę. Uchwała nie wkracza w materię uregulowaną ustawami. Przekazanie gruntu za symboliczną opłatę to oznacza fakt, że mieszkańcy często zgłaszają się do gminy o poprawę stanu drogi i deklarują, że przekażą pewne pasy gruntu o małej wielkości  pod budowę drogi i wtedy uzgadniania jest tzw. „symboliczna opłata”. 
Przewodniczący Rady dodał, że przepis niższego rzędu nie może być sprzeczny z przepisem wyższego rzędu. 
Radny J. Borowski powiedział, że nie zgadza się z treścią uchwały, ponieważ jej zapisy nie są doprecyzowane i mało czytelne. Zapisy uchwały powinny być zgodne z prawem.
Radny W. Kowalski zapytał: czy uchwała dotyczy dróg już istniejących czy dróg które mają powstawać ?
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Rada będzie podejmowała uchwałę o zaliczeniu dróg do kategorii dróg publicznych gminnych, natomiast to o czym mówi radny Borowski to jest inne zagadnienie a dotyczy wydzielania i przejmowania dróg.
W projekcie uchwale nic się nie mówi o wykupie gruntów i tym podobnie. Ale są sytuacje kiedy gmina na wniosek właścicieli prywatnych przejmowała jako drogę gminną gdzie zastosowanie miały przepisy dotyczące bezpłatnego przejęcia bądź za symboliczną opłatą w zależności od złożonego wniosku właścicieli gruntu.
Radca prawny dodała, że uchwała jest jasna i czytelna. W uchwale są drogi, które mają swoją długość, położenie i wnosi się o zaliczenie kategorii dróg gminnych. Wójt nie będzie nikomu na podstawie decyzji zabierał żadnych gruntów. 
Obawy radnego nie są słuszne.
Radny Borowski nie zgodził się z wyjaśnieniem radcy prawnego.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu Rada 13 gł. „za”, 1 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym” podjęła Uchwałę 
Nr VIII/54/2015 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.

Ad.pkt.11
Skarbnik Gminy poinformowała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Płońsk zmienią się dochody i wydatki majątkowe , bieżące zgodnie ze zmianami dochodów i wydatków w budżecie gminy. Deficyt budżetu pokryty zostanie kredytem i wolnymi środkami.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr VIII/55/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad.pkt.12
Skarbnik gminy omówiła propozycje zmian budżetu na 2015 rok.
Po stronie dochodów:
- dział 600 – zwiększenie planu o kwotę 9.091,52 zł. - wkład finansowy przy realizacji projektu pn. „Przebudowa dróg w m. Ćwiklin – Cieciórki – Ćwiklinek – Szymaki”,
- dział 750 – zwiększenie planu o kwotę 8.130,00 zł. – środki za wynajem sali konferencyjnej UG.
- dz. 852 – zwiększenie planu o kwoty: 6.101,42 zł. i 1.076,72 zł. – środki na realizację projektu.
Po stronie wydatków:
- dz. 750 – zwiększenie planu o kwotę 19.025,00 zł. z przeznaczeniem na opłacenie składki członkowskiej dla LGD Przyjazne Mazowsze,
- dz. 801- zwiększenie planu o kwoty: 16.240,00 zł. i 6.960,00 zł. – wpłaty na PEFRON – ZS w Lisewie,
- dz. 852 – zmniejszenie planu o kwoty: 1.214,05 zł. i 214,25 zł. a zwiększenie planu o kwoty: 7.315,47 zł. i 1.290,97 zł. z przeznaczeniem na realizację projektu przez GOPS,
- dz. 900 – zwiększenie planu o kwotę 16.221,52 zł. z przeznaczeniem na zakup oleju opałowego i wyposażenia świetlic wiejskich i o kwotę 1.000,00 zł. na wynagrodzenia z tytułu 
umów zleceń. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. ‘za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr VIII/56/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2015 rok.

Ad. pkt. 13
Ocenę zasobów pomocy społecznej radni otrzymali na piśmie- uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła „Ocenę zasobów pomocy społecznej”.

Ad. pkt. 14
Informację na temat pozyskiwania środków z Unii Europejskiej na realizację zadań gminnych Rada otrzymała na piśmie.

Ad. pkt. 15
Wójt  złożył informację z ponownych wyborów sołtysów w sołectwie Raźniewo 
i sołectwie Kownaty.
Wójt i Przewodniczący Rady złożyli nowowybranym sołtysom gratulacje i legitymacje sołtysa.
Wójt złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na VII sesji w dniu 27 kwietnia 2015roku.
Wójt zapoznał Radę z możliwością ubiegania się o środki unijne w latach 2014 – 2020.
Gmina przygotowuje dokumentację do składania wniosków o dofinansowanie inwestycji drogowych. 

Ad.pkt.16
Radny W. Kowalski zwrócił się do Wójta o uregulowanie dwóch spraw:
1/ właściwej organizacji wpłat do kasy UG. za odpady i wpłaty za podatki przez sołtysów,
2/ organizacji przyjęć przez Wójta radnych i sołtysów (bez stania w kolejkach).
Wójt odpowiedział, że poniedziałek jest dniem wewnętrznym, wójt przyjmuje interesantów do godziny 1700 .
Odnośnie wpłat podatków przez sołtysów właściwe rozwiązanie przedstawi zainteresowanym skarbnik gminy.
Radny J. Borowski zapytał: „dlaczego stypendia socjalne dzieciom ze Szkoły w Siedlinie za miesiąc styczeń i luty wypłacone będą dopiero w miesiącu czerwcu a kiedy wypłacone będą za miesiąc marzec, kwiecień i maj ?”
Dyrektor Wydziału Oświaty i Kultury UG. odpowiedział, że stypendia socjalne wypłacone będą tylko za 2 miesiące ponieważ, podyktowane jest to sytuacją finansową. Stypendium socjalne jest to zwrot kosztów poniesionych na zakup podręczników czy wyposażenia do szkoły ucznia i stąd dwa terminy wypłacania tychże stypendiów.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zwrócił się do sołtysów o rozdanie w miesiącu maju mieszkańcom poszczególnych sołectw deklaracji o posiadanych zbiornikach bezodpływowych, szambach i przydomowych oczyszczalniach ścieków.

Ad. pkt. 17
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1140  zamknął sesję.


Protokolant 						Przewodniczący obrad
M. Podlecka 					Przewodniczący Rady Gminy Płońsk
Włodzimierz Kędzik 


           




 
