PROTOKÓŁ NR X/2011

z X sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 14 czerwca 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył X nadzwyczajną sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, wójta Aleksandra Jarosławskiego, sekretarza i skarbnika gminy. 

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 13, nieobecni radni: Dariusz Osiński i Wojciech Kowalski.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z IX sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  IX sesji z dnia 27 maja 2011 r. 

Ad. pkt. 3

Przewodniczący obrad poinformował, że sesja zwołana została na pisemny wniosek  Wójta Gminy w związku z ubieganiem się o pozyskanie środków na budowę dróg oraz powołanie zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

We wniosku proponuje wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego punktu: „ Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników” – jako punkt 6.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za” przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący obrad poinformował, że pozostałe punkty ulegną przesunięciu o jeden w dół.

Przedstawił znowelizowany porządek X sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z IX sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

7. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa przez Radę Gminy Płońsk. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie skargi Pana Tomasza Dominiak na Pana Jacka Kucharzak.

9. Stanowisko Rady w sprawie pisma sołtysa i rady sołeckiej sołectwa Brody dotyczącego utworzenia nowego okręgu wyborczego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

13. Wolne wnioski i odpowiedzi.

14. Zamknięcie sesji.

:

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. pkt. 6

Sekretarz Gminy poinformowała zebranych, iż Wiceprezes Sądu Okręgowego w Płocku wystosował do Rady Gminy Płońsk pismo o wybór ławników na kadencję 2012-2015.

Z dniem 30 czerwca 2011 roku upływa termin składania zgłoszeń kandydatów na ławników.

Odczytała kto może pełnić funkcję ławnika.        

Przewodniczący Rady dodał, że zgodnie z ustawą – Prawo o ustroju sądów powszechnych- Rada Gminy powinna podjąć uchwałę w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. 

Do składu zespołu Komendant Powiatowy Policji wyznaczył swojego przedstawiciela mł. asp. Krzysztofa Pawłowskiego i Prezes Sądu Rejonowego wskazał Waldemara Arseniuka, Wójt Gminy wytypował sekretarza gminy Teresę Giżyńską.

Ze strony Rady Gminy zgłoszono kandydaturę radnego Zygmunta Drzewaszewskiego.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr X/60/2011 w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący obrad przekazał zebranym, że na poprzedniej sesji odczytane było wezwanie  Kancelarii Radcy Prawnego do usunięcia naruszenia prawa.

W imieniu Wiejskiego Towarzystwa Ekologicznego „URTICA”, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, wzywa do usunięcia naruszenia prawa polegającego na przyjęciu przez Radę Gminy Płońsk uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk.

Towarzystwo „URTICA” przesłało również pismo w ww. sprawie do Wojewody Mazowieckiego.

Na tę okoliczność przygotowany został projekt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa przez Radę Gminy Płońsk, w którym odmawia się uwzględnienia wezwania Towarzystwa „URTICA” do usunięcia naruszenia prawa przez Radę Gminy Płońsk, polegającego na żądaniu uchylenia uchwały Rady Gminy Płońsk w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk.

Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. 

Otworzył dyskusję.

Radna Renata Grąbczewska powiedziała, że Towarzystwo „URTICA” składając uwagi do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek dążyło do indywidualnego rozpatrzenia tychże uwag a nie kompleksowo. 

Radny Henryk Cymmer powiedział, że wysypisko nadal jest eksploatowane, śmieci zwożone są z zewnątrz. Zwrócił się o powołanie komisji, która miałaby nadzór nad prowadzeniem wysypiska przez Spółkę PGK. 

O zabranie głosu poprosił przedstawiciel Towarzystwa „URTICA” Krzysztof Bruździak. Przewodniczący obrad w tym punkcie nie udzielił zabrania głosu.

W głosowaniu Rada Gminy 11 gł. „za”, 2 gł. „wstrzymującymi się”, 0 gł. „przeciw” podjęła Uchwałę Nr X/61/2011 w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa przez Radę Gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 8

Przewodniczący Rady poinformował Radę, że wpłynęła skarga na radnego Jacka Kucharzaka.

Po konsultacji z radcą prawnym przygotowany został projekt uchwały w sprawie skargi Pana Tomasza i Marianny Dominiak na Pana Jacka Kucharzaka, w którym uznaje się niewłaściwą do rozpatrzenia skargi. Zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi stanowi załącznik do uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr X/62/2011 w sprawie skargi Pana Tomasza i Marianny Dominiak na Pana Jacka Kucharzaka.

Ad. pkt. 9 

Przewodniczący obrad przekazał zebranym , iż na poprzedniej sesji oczytane było pismo Rady sołeckiej Brody o utworzenie nowego samodzielnego okręgu wyborczego dla wsi Brody.

Po przeanalizowaniu tematu Rada Gminy wskazała Wójta Gminy do prowadzenia rozmów i ustaleń z Komisarzem Wyborczym na temat utworzenia nowego okręgu wyborczego w miejscowości Brody.

Ad. pkt. 10 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu winień być rozpatrywany równocześnie z projektem uchwały zmieniającym budżet na 2011 rok i projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową gminy. Gmina Płońsk uzyskała informację, że znajduje się na liście rezerwowej rozpatrzenia wniosku o dofinansowanie inwestycji budowy dróg gminnych, w związku z czym należy zabezpieczyć środki finansowe w budżecie na realizację tej inwestycji.

Skarbnik Gminy omówiła projekty uchwał.

Wójt Gminy proponuje zaciągnięcie długoterminowego kredytu w kwocie 1.200.000,00 zł. z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok związanego z realizacją inwestycji drogowych. Uchwała stanowiła będzie podstawę zawarcia umowy kredytowej z bankiem. W związku z ogromnymi potrzebami inwestycyjnymi gminy konieczne jest zaciągnięcie zobowiązań kredytowych, przy jednoczesnym utrzymaniu wskaźników zadłużenia w bezpiecznych granicach. Planowane spłaty: 2012 – 2015 po 200.000,00 zł., 2016 – 2019 po 100.000,00 zł. rocznie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/63/2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Ad. pkt. 11

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2014.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr X/64/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Ad. pkt. 12

Skarbnik gminy omówiła propozycje zmian budżetu gminy na 2011 rok.

Po stronie dochodów:

· w dziale Transport i łączność – drogi publiczne gminne- zwiększyć o kwotę 1.900.000,00 zł. Planowane do pozyskania środki z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji drogowych pn. „ Poprawa bezpieczeństwa na drogach lokalnych gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajowa nr 7, 10 i 50 – III etap”,

· w dziale Pomoc Społeczna- zwiększyć plan o kwotę 3.000,00 zł.- decyzja Wojewody Mazowieckiego.

Po stronie wydatków:

· w dziale Transport i Łączność- drogi publiczne i gminne- zwiększa się o kwotę 3.843.017,00 zł., z tego 1.200.000,00 zł.- środki z kredytu , 1.900.000,00 zł.- środki budżetu państwa, 743.017,00 zł. środki budżetu gminy na zadaniu „Poprawa bezpieczeństwa na drogach lokalnych gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajową nr 7,10 i 50 – III etap”, zmniejszyć plan na zadaniach inwestycyjnych:

· remont drogi gminnej w miejscowości Arcelin o dł. 300 mb. – 89.911,00 zł. 

· remont drogi gminnej w miejscowości Ćwiklin o dł. 900 mb. – 267.106,00 zł. 

· remont drogi gminnej w miejscowości Szerominek o dł. 1.700 mb. ul. Południowa – 38.000,00 zł., a środki te w całości w kwocie 743.017,00 zł. przeznaczyć na zadanie „Poprawa bezpieczeństwa na drogach lokalnych gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajowa nr 7, 10 i 50 III etap”,

·  w dziale Oświata i wychowanie - zwiększyć o kwotę 40.000,00 zł. z przeznaczeniem na zakup biletów miesięcznych dla uczniów Szkoły podstawowej w Lisewie,

· w dziale Ochrona zdrowia - zmniejszyć plan  w § 4300 o kwotę 44.600,00 zł. a zwiększyć o kwotę 44.600,00 zł. w § 2820 z przeznaczeniem na organizację kolonii dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym,

· w dziale Pomoc społeczna - zwiększyć plan o kwotę 3.000,00 zł. na dożywianie uczniów,

· w dziale Kultura fizyczna i sport - zwiększyć plan o kwotę 62.101,56 zł. z przeznaczeniem na realizację zadań w zakresie kultury fizycznej i sportu.

Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu gminy wynosić będą 30.996.299,60 zł. a wydatki 38.242.466,75 zł. 

Deficyt budżetu gminy pokryty zostanie przychodami pochodzącymi z:

· kredytów w kwocie 7.400.000,00 zł. i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.102.067,15 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr X/65/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok. 

Ad. pkt. 13

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Krzysztofowi Bruździakowi.

Mówca zwrócił się do radnych z następującymi problemami i pytaniami:

1. właściwego spojrzenia Rady Gminy na temat działalności organizacji pozarządowych tj. wprowadzenie w ramach uchwały dotyczącej szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami działalności pożytku publicznego innych dziedzin życia,

2. dlaczego sesja Rady Gminy została utajniona ?     

3. kiedy odbędzie się sesja, na której będzie zatwierdzany Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Dalanówek ?

Powiedział, że „sprawa wysypiska śmieci w Dalanówku została pozostawiona „sama sobie”. W rozwiązanie tego problemu winny włączyć się samorządy powiatu płońskiego, Powiat Płoński jak i odpowiednie komórki Województwa Mazowieckiego.

Towarzystwo „URTICA” dąży do tego, aby wysypisko właściwie funkcjonowało i wnosi o powołanie komisji do kontroli jego działalności. Przyjęcie planu łączy się z rozwiązaniem komunikacyjnym trasy nr 7 – węzła komunikacyjnego w Poczerninie.

Składając uwagi do projektu planu Towarzystwo wyraziło swoje stanowisko.”

Zwrócił się do Rady o pomoc w działaniu rozwiązania komunikacyjnego trasy nr 7 tj. węzła w Poczerninie. 

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi przedmówcy.

Gmina i Rada nigdy nie przeszkadzały w działalności organizacjom, które działają na rzecz ochrony środowiska czy innych dziedzin , na dowód czego wprowadzone zostały zmiany do uchwały w sprawie rocznego programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.   

Zapewnił , że począwszy od następnej, sesje będą odbywały się zgodnie z planem pracy rady.

Zgłoszone do projektu planu uwagi były przez Radę rozpatrzone zgodnie z obowiązującą procedurą. Wojewoda Mazowiecki nie zgłosił żadnych uwag proceduralnych do uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek jak i do uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk. 

Radna Renata Grąbczewska zwróciła się do Wójta z wnioskiem o pomoc przy przyznaniu zastępcy dyrektora Zespołu Szkół w Lisewie za zasługi przy prowadzeniu Projektu „Rozwinąć skrzydła” nagrody kuratora.

Wójt odpowiedział, że o nagrodę można wystąpić dopiero po zakończeniu projektu. Dodał , że corocznie dyrektorzy szkół gminnych jak i ich zastępcy otrzymują nagrody od Wójta.

Odnosząc się do inwestycji rozbudowy trasy nr 7 powiedział, że trasę rozbudowuje Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad a z samorządem gminy tylko się konsultuje.

Gmina Płońsk wspólnie z kilkoma samorządami i Stowarzyszeniem złożyły protest przeciwko rozwiązaniom komunikacyjnym trasy nr 7 /węzeł Poczernin/. Samorząd gminy w temacie rozwiązania komunikacyjnego w miejscowości Poczernin robi bardzo dużo. W dalszym ciągu nie ma żadnych rozwiązań ze strony GDDKiA.

Do samorządu gminy wpłynęło pismo od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o przyjęcie na stan dróg serwisowych, co się łączy z ich utrzymaniem, oświetleniem itp. GDDKiA  chce się pozbyć problemu i próbuje przekazać drogi serwisowe samorządom.

Gmina jest w ciągłym kontakcie z prezesem Spółki PGK i wspólnie prowadzone są działania  w celu zmniejszenia uciążliwości wysypiska dla mieszkańców gminy. 

Wójt przekazał informację o bieżących działaniach gminy tj.: asfaltowanie dróg, remonty dróg żwirowych, uzupełnianie znaków drogowych, naprawa przydomowych oczyszczalni ścieków, budowa sieci kanalizacji sanitarnej. 

Gmina otrzymała 70 sztuk komputerów dla dzieci i młodzieży z rodzin najuboższych.

Ad. pkt. 14

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1150 zamknął X sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący obrad

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik 
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