PROTOKÓŁ NR XI/2011

z XI sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 25 lipca 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XI sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, gości w osobach: wice- starosty płońskiego A. Stolpę, komendanta PSP Antoniego Czapskiego, wójta Aleksandra Jarosławskiego, sekretarza, skarbnika, pracowników Urzędu Gminy i przedstawicieli lokalnej prasy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14. Nieobecny usprawiedliwiony radny Jacek Kucharzak 

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z X sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  X sesji z dnia 14 czerwca 2011 r. 

Ad. pkt. 3

Porządek sesji wraz z projektami uchwał radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący obrad poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady, które odbyło się 22 lipca br. zostało wypracowane stanowisko o zdjęciu z porządku sesji punktu 7 i 8 w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Siedlin i Strachówko.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek:

1/ zniesienie z porządku sesji punktów 7 i 8,

2/wprowadzenie dodatkowego punktu: „stanowisko Rady Gminy Płońsk w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych o znaczeniu lokalnym wybudowanych przy drodze krajowej nr S7 na odcinku obwodnicy Płońsk” – jako punkt 7.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z X sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Szeromin.

7. Stanowisko Rady Gminy w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych dróg o znaczeniu lokalnym wybudowanych przy drodze krajowej nr S7 na odcinku obwodnicy Płońska.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Raźniewo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do nabycia gruntu pod boisko sportowe w miejscowości Słoszewo Kolonia.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

12. Informacja międzysesyjna Wójta.

13. Wolne wnioski i odpowiedzi.

14. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” głos zabrał wicestarosta płoński Andrzej Stolpa. Przekazał zebranych informację o realizowanych inwestycjach na terenie miasta i gminy.

Sołtys sołectwa Bońki zgłosił pytanie:

1. „jaki jest koszt budowy ulicy Płockiej?”

2. zwrócił się o naprawę zniszczonego asfaltu na ulicy Kwiatowej /droga jest nieprzejezdna/.

Wicestarosta odpowiedział, że sprawdzi zgłoszony problem.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący obrad poinformował , że wszystkie projekty uchwał były omawiane na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady. Komisje wypracowały pozytywne opinie o projektach uchwał. 

Przewodniczący Rady przekazał, że 13 lipca 2011 roku wpłynął wniosek prezesa Kółka Rolniczego, w którym wyrażono wolę nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz Gminy Płońsk z przeznaczeniem jej pod świetlicę wiejską, która w przyszłości służyć będzie mieszkańcom gminy.

 Działka o pow. 0,0500 ha położona jest w miejscowości Szeromin, na której znajduje się opuszczony budynek po byłej zlewni mleka.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XI/66/2011 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Szeromin z przeznaczeniem pod świetlicę wiejską.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady przekazał, że na posiedzeniu Stałych Komisji Rady sekretarz gminy odczytała treść pisma o Nr GDDKiA-O/WA-P.5.1-404/5f/09 z dnia 19.05.2011 r. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie o podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych dróg o znaczeniu lokalnym, wybudowanych przy drodze krajowej nr S7na odcinku obwodnicy Płońska w granicach administracyjnych Gminy Płońsk.

Komisje wypracowały negatywne stanowisko zwracając uwagę, iż:

· brak jest geodezyjnego wydzielenia dróg lokalnych,

· z dokumentacji nie wynika czy wszystkie proponowane do przejęcia odcinki dróg znajdują się w granicach gminy,

· brak informacji co do utrzymania infrastruktury służącej drodze krajowej i drogom serwisowym,

· brak informacji o rozgraniczeniu oświetlenia między gminą a miastem,

· brak jest opisu stanu technicznego dróg.

Po dokonaniu podziałów geodezyjnych i opisaniu stanu technicznego dróg ponownie wrócić do ponownego rozpatrzenia wniosku.

Rada Gminy opierając się na stanowisku Stałych Komisji Rady wyraziła negatywne stanowisko w przedmiocie zaliczenia dróg wymienionych we wniosku do kategorii dróg gminnych, uzasadniając stanowisko:

· w dokumentacji brak jest geodezyjnego wydzielenia wnioskowanych dróg lokalnych,

· z załącznika graficznego nie wynika czy wszystkie proponowane do przejęcia odcinki dróg znajdują się w granicach gminy,

· nie wyjaśniono sprawy rozgraniczenia oświetlenia między gmina a miastem Płońsk,

· zaistniały wątpliwości co do obowiązku utrzymania infrastruktury służącej drodze krajowej i jednocześnie drogom serwisowym,

· brak opisu stanu technicznego wnioskowanych dróg oraz oświadczenia, że zostały wybudowane zgodnie z dokumentacją,

· przejęcie dróg będzie wiązało się z koniecznością zaplanowania środków finansowych na ich utrzymanie. 

Z uwagi na fakt, że Radzie Gminy zależy na rozwoju gminy, a po przejęciu dróg Wójt będzie miał kompetencje do udzielania zgód na budowę nowych obiektów, położonych przy tych drogach.                                         

Ad. pkt. 8

Przewodniczący obrad poinformował, że grunty objęte uchwałą w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Raźniewo, oznaczoną jako działka nr 126 o pow. 700 m 2 stanowią drogę będącą własnością Gminy Płońsk. Właściciel nieruchomości położonej w miejscowości Raźniewo zwrócił się do Urzędu Gminy o wykupienie drogi. Droga służy wyłącznie Panu Łukasiewicz, jako dojazd do posesji i działek zlokalizowanych wokół przedmiotowej drogi, będących jego własnością. Działka nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Jej zbycie w drodze bezprzetargowej, nastąpi w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości Pana M. Łukasiewicz.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XI/67/2011 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Raźniewo, w której wyraża zgodę na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Raźniewo.

Ad. pkt. 9

Przewodniczący Rady omówił kolejny projekt uchwały dotyczący upoważnienia wójta do nabycia gruntu pod boisko sportowe w miejscowości Słoszewo- Kolonia.

Zarządzeniem Wójta powołany został Zespół do przeprowadzenia negocjacji w sprawie zakupu nieruchomości pod boisko sportowe w miejscowości Słoszewo w składzie Wiesław Targalski, Lilla Świerczewska, Włodzimierz Kędzik, Zygmunt Drzewaszewski i Adam Stańczak.

Posiedzenie Zespołu odbyło się 14 lipca 2001 r., na którym przeprowadzone były negocjacje z dwoma oferentami, mieszkańcami wsi Słoszewo Kolonia p. Dominiakiem i p. Łoniewskim.

W efekcie końcowym Zespół wynegocjował kwotę 8 zł. za 1m2 działki o pow. 1,5506 ha , położonej w miejscowości Słoszewo Kolonia od Pana Jana Dominiak z przeznaczeniem pod boisko sportowe. 

W 2011 roku zostanie podpisana umowa przedwstępna.

Radna Henryka Żołądek zapytała: ”czy po podpisaniu umowy przedwstępnej gmina będzie przeznaczała środki finansowe?”

Wójt odpowiedział, że w 2011 roku gmina nie będzie przeznaczała żadnych środków finansowych na zakup ww nieruchomości.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XI/68/2011 w sprawie upoważnienia wójta do nabycia gruntu pod boisko sportowe w miejscowości Słoszewo – Kolonia.

Ad. pkt. 10
Skarbnik gminy omówiła projekty uchwał: w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024 i zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

W projekcie uchwały proponuje się zmiany polegające na zwiększeniu dochodów o kwotę 205.796,00 zł. i zwiększeniu wydatków o kwotę 363.336,00 zł i zmniejszeniu o kwotę 107.540,00 zł. 

Wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 294.836,00 zł. i zmniejszyć o kwotę 7.040,00 zł. 

Wydatki majątkowe zwiększyć o kwotę 68.500,00 zł. zmniejszyć o kwotę 100.500,00 zł. Dochody po zmianach wynosić będą 35.550.696,40 zł. 

Wydatki po zmianach wynosić będą 44.102.763,55 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 8.552.067,15 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z kredytów w kwocie 7.4000.000,00 zł. i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.152.067,15 zł. 

Przychody w kwocie 200.000,00 zł. przeznacza się na spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości 200.000,00 zł. 

Ustala się przychody budżetu w wysokości 8.752.067,15 zł. i rozchody w wysokości 200.000,00 zł. 

Limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz kredytów i pożyczek zaciąganych na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie.7.400.000,00 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektów uchwał.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XI/69/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 –2024.

Ad. pkt.11

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałą Nr XI/70/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

Ad. pkt.12

Wójt Gminy złożył informację:

· z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na X sesji w dniu 14 czerwca 2011 roku,

· z realizowanych przez gminę projektach współfinansowanych z funduszy strukturalnych unii europejskiej, funduszu spójności lub innych funduszy i programów unii europejskiej,

· o prowadzeniu bieżących inwestycji,

· o potrąceniu wierzytelności z tytułu kar umownych wynikających z zawartych umów  /Przedsiębiorstwo Robót Drogowo- Mostowych w kwocie – 347.771,42 zł., łączna wartość wierzytelności 1.002.722,64 zł., Przedsiębiorstwo Transportowo- Handlowe WAPNOPOL – w kwocie 55.467,09 zł./.

Ad. pkt.13

W ramach „wolnych wniosków” głos zabrali:

1. Sołtys sołectwa Michalinek zwróciła się o podjęcie interwencji w sprawie dewastacji drogi Michalinek – Lisewo przez samochody ciężarowe.

2. Sołtys sołectwa Woźniki zwrócił się do Wójta o ustawienie znaków ograniczających przejazd  samochodów ciężarowych z dużym obciążeniem przez drogi gminne, celem dalszego niszczenia dróg oraz o informację na temat zalesienia gruntów rolnych.

3. Sołtys sołectwa Dalanówek  zwróciła się do Wójta o spowodowanie zakazu przejazdu samochodów ciężarowych wożących kruszywo przez drogę Dalanówek – Poczernin oraz o likwidację hałd nasypanych przy wyrobisku żwirowych w Dalanówku. Hałdy są bardzo uciążliwe dla mieszkańców Dalanówka.

4. Sołtys sołectwa Strachowo dodał, że na drodze w Strachowie przejeżdżają samochody obciążone ładunkiem 50 – 60 ton a zakaz jest 10 ton.

Kierownik Ref. Oświaty i Spraw Obywatelskich wyjaśnił, że w sprawie zalesienia gruntów rolnych należy się zwrócić do Oddziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Poświętnem.

Odnośnie dewastacji drogi w Dalanówku Wójt wyjaśnił, że interwencję zgłosi do Starostwa Powiatowego, ponieważ właścicielem drogi jest Starostwo jak również wystąpi o informację o legalności wydobycia kruszywa przez prywatnego przedsiębiorcę.

Natomiast co do niszczenia dróg gminnych  będą podjęte odpowiednie działania.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych do korzystania z formy zgłaszania interpelacji na piśmie.

Ad. pkt. 14

Po wyczerpaniu porządku sesji przewodniczący obrad podziękował przybyłym za uczestnictwo. 

O godz. 1140 zamknął XI sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik
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