PROTOKÓŁ NR XII/2011

z XII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 30 sierpnia 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XII sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego ze służbami mu podległymi, zaproszonych gości: przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji w Płońsku, Dyrektorów Szkół, przedstawiciela LGP Przyjazne Mazowsze oraz przedstawicieli lokalnej prasy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 13. 

Nieobecni radni: Renata Grąbczewska- nieobecność usprawiedliwiona, Dariusz Osiński- nieobecność nieusprawiedliwiona.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z XI sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XI sesji z dnia 25 lipca 2011 r. 

Ad. pkt. 3

Porządek sesji wraz z projektami uchwał radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący obrad zgłosił wniosek, wypracowany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady, o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego punktu „ Podjęcie uchwały uchylającej Uchwałę Nr X/63/2011 Rady Gminy Płońsk z dnia 14 czerwca 2011 r. w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu”- jako punkt 11.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XI sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Płońsk.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Strachówko.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

11. Podjęcie uchwały uchylającej Uchwałę Nr X/63/2011 Rady Gminy Płońsk z dnia 14 czerwca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.

12. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej za I półrocze 2011 roku.

13. Informacja o przygotowaniu szkół gminnych do roku szkolnego 2011/2012.

14. Informacja międzysesyjna Wójta.

15. Wolne wnioski i odpowiedzi.

16. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” przewodniczący oddał głos przedstawicielowi LGD Przyjazne Mazowsze, który przedstawił informacje dotyczące spraw rolniczych.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, iż wszystkie projekty uchwał były tematem rozważań Stałych Komisji Rady i uzyskały opinie pozytywne.

Omówił projekt uchwały dotyczący przedłużenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. – Prawo o ustroju sądów powszechnych Rada Gminy Płońsk powołała zespół do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników.

Zespół odbył posiedzenie w dniu 3 sierpnia 2011 r., na którym wypracował stanowisko odnośnie zgłoszeń kandydatów na ławników z obszaru gminy Płońsk.

Po sprawdzeniu złożonych dokumentów zespół stwierdził, że wszystkie trzy zgłoszenia, które wpłynęły do Urzędu Gminy spełniają wymagania formalne. 

Został opracowany projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XII/71/2011 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że ceny i stawki opłat zawarte w obowiązującej aktualnie taryfie zostały określone zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Taryfa opłat została skalkulowana na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Płońsk.

W związku z powyższym zasadne jest przedłużenie obowiązywania dotychczasowych taryf zgodnie z art. 24 ust. 9 a ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków na okres od dnia 01 września 2011 roku do dnia 31.08.2012 roku.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za, 0 gł. „ przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XII/72/2011 w sprawie przedłużenia obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Płońsk.

Ad. pkt. 8

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczący miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Strachówko był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy.

Projekt planu został opracowany zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym jak i po stwierdzeniu zgodności ze „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk”.

Przewodniczący obrad odczytał wykaz uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z rozstrzygnięciem Wójta.

1. Uwaga Sławomira Jędrzejewskiego zam. Płońsk ul. Warszawska 48A – przeznaczenie działki nr 98/2 i 100/2 na cele budownictwa jedno i wielorodzinnego.

Uwaga została uwzględniona dla działki nr 98/2 natomiast dla działki 100/2 nie została uwzględniona ze względu na nie posiadanie dostępu do drogi, przy konieczności tworzenia nowych dróg.

2. Uwaga Barbary Drogosz - Karpińskiej zam. Strachówko 47 – przeznaczenie działek; 29/10, 108, 109/2 na zwiększenie obszaru przeznaczonego pod zabudowę o około 0,20 ha na dz. nr 29/10, a teren wzdłuż rowu przeznaczyć jako pas zieleni; przeznaczyć dz. nr 108 pod budownictwo mieszkaniowe; przeznaczyć dz. nr 109/2 w całości pod budownictwo mieszkaniowe.

Uwzględniona została w całości działka nr 109/2, 108, w części dz. nr 29/10 gdyż pozostała część działki położona jest na gruntach klasy III, na które nie ma zgody na cele nierolne.

3. Uwaga Katarzyny Śliwka zam. Strachówko 12 – przeznaczenie działek nr 49,50 pod budownictwo mieszkaniowe.

Uwaga nieuwzględniona z powodu niezgodności z przeznaczeniem terenu w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk. 

4. Uwaga Pawła Tobolskiego zam. Strachówko 1 – przeznaczenie działki nr 31 pod budownictwo mieszkaniowe.

Uwaga uwzględniona w części, pozostała część nieuwzględniona, ponieważ działka położona jest na terenie występowania wysokich wód gruntowych.

5. Uwaga Rafała Trojanowskiego – przeznaczenie działek 41/6, 44, 45, 46, 47 , 43/9 pod budownictwo mieszkaniowe.

Uwaga nieuwzględniona z powodu niezgodności z przeznaczeniem terenu w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XII/73/2011 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Strachówko. 

Ad.pkt.9

Skarbnik gminy przedstawiła projekt zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XII/74/2011 w sprawie Wieloletniej prognozy Finansowej .

Ad.pkt.10

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale budżetowej na rok 2011.

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 85.569,00 zł i zmniejsza o kwotę 1.900.000,00 zł.

Dochody po zmianach wyniosą 33.736.265,40 zł.

Wydatki budżetu gminy zwiększa się o kwotę 495.586,00 zł i zmniejszą o kwotę 3.910.017,00 zł.

Wydatki po zmianach wyniosą 40.688.332,55 zł.

Deficyt budżetu gminy w wysokości 6.952.067,15 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

- kredytów w kwocie 5.800.00,00 zł. i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.152.067,15 z. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XII/75/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

Ad.pkt.11

Skarbnik gminy omówiła kolejny projekt uchwały dotyczący uchylenia uchwały.

W związku z niepozyskaniem środków zewnętrznych nie rozpoczęto realizacji inwestycji drogowych Wójt proponuje uchylenie uchwały podjętej na poprzedniej sesji o zaciągnięciu kredytu.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. ”wstrzymujących się” podjęła Uchwalę Nr XII/76/2011 uchylająca uchwałę Nr X/63/2011 Rady Gminy Płońsk z dnia 14 czerwca 2011 r. w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.

Ad.pkt.12

Informację z wykonania budżetu Gminy Płońsk za okres 01.01. – 30.06.2011 r. radni otrzymali na piśmie we właściwym terminie.

Skarbnik gminy szczegółowo omówiła w informację na posiedzeniach Stałych Komisji Rady.

Wykonanie dochodów za I półrocze 2011 roku zostało zrealizowane w 42,9 % a wydatków w 39,53 %.

Rada nie wniosła uwag do złożonej informacji.

Ad.pkt.13

Informację dotyczącą przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2011/2012 oraz planowane do realizacji remonty i inwestycje w okresie wakacji i do końca 2011 roku w szkołach na terenie gminy Płońsk na dzień 25.08.2011 r. radni otrzymali na piśmie.
Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.14

Wójt złożył informację międzysesyjną z realizacji uchwał podjętych na XI sesji Rady jak również informację o bieżących wydarzeniach z terenu gminy.

Ad.pkt.15

Nie zgłoszono żadnych wniosków.

Ad.pkt.16

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1200 zamknął sesję. 

Protokolant  
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Przewodniczący Rady Gminy 
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