[bookmark: _GoBack]Protokół Nr  XIII/2015
z XIII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 22 października  2015 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1000  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych,  wójta Aleksandra Jarosławskiego,  skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku.
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 15. 
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Przewodniczący Rady poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Wójta w trybie pilnym celem podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia i zabezpieczenia wkładu własnego na realizację inwestycji pn. „przebudowa sieci dróg przebiegających przez Gminę Płońsk, Gminę Naruszewo, Gminę Dzierzążnia w celu poprawy wspierania lokalnego rozwoju na obszarach wiejskich w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”.
Odczytał porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia i wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji pn.: „Przebudowa sieci dróg przebiegających przez Gminę Płońsk, Gminę Naruszewo i Gminę Dzierzążnia w celu poprawy wspierania lokalnego rozwoju na obszarach wiejskich” w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”.
4. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 3
Przewodniczący Rady przekazał, że Wójt zwraca się do Rady z projektem uchwały, ponieważ ukazały się kryteria programu w ramach którego można ubiegać się o dofinansowanie inwestycji drogowych.
Odczytał uzasadnienie do uchwały: 
„Zadanie pn. „Przebudowa sieci dróg przebiegających przez Gminę Płońsk, Gminę Naruszewo i Gminę Dzierzążnia w celu poprawy wspierania lokalnego rozwoju na obszarach wiejskich” jest przeznaczone do realizacji w ramach „ Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”. Wartość inwestycji wynosi 4.316.093,86 zł. Gmina ubiegać się będzie o 50% kosztów kwalifikowanych wartości inwestycji tj. 2.007.971,00 zł w ramach w/w programu, pozostałą kwotę tj. 2.308.122,86 zł należy zabezpieczyć z budżetu gminy na rok 2016.
Powyższą inwestycję Gmina Płońsk będzie realizować z udziałem Partnerów: Gminy Naruszewo i Gminy Dzierzążnia. Łączna kwota deklarowana przez partnerów wynosi 327.693,21 zł.
Powyższa droga jest kolejną inwestycją planowaną do realizacji w 2016 r. i zmierzającą do poprawy infrastruktury drogowej Gminy Płońsk. Wykonanie zadania pn.: „Przebudowa sieci dróg przebiegających przez Gminę Płońsk, Gminę Naruszewo i Gminę Dzierzążnia w celu poprawy wspierania lokalnego rozwoju na obszarach wiejskich”, w zakres którego wchodzą następujące ciągi drogowe:
1. Przebudowa ciągu drogowego nr 300724W Strachówko – Raźniewo – Cempkowo 
– Woźniki – Jeżewo – Skrzynki – Cholewy,
1. Przebudowa ciągu drogowego nr 300722W Skrzynki – Cholewy – Wronino,
1. Przebudowa ciągu drogowego nr 300720W Płońsk – Skarżyn – Wroninko,
1. Przebudowa drogi gminnej Cholewy,
1. Przebudowa drogi gminnej Skarżyn – Skrzynki,
1. Przebudowa drogi gminnej Skrzynki,
1. Przebudowa drogi gminnej Wroninko,
1. Przebudowa dróg gminnych Wroninko – Stachowo,
Wykonanie przebudowy drogi poprawi zarówno komfort jazdy jak i w znacznym stopniu przyczyni się do poprawy warunków bezpieczeństwa ruchu na tych drogach. Podjęcie powyższej uchwały jest konieczne w celu złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach w/w programu.”
Wójt wyjaśnił, że zwrócił się z wnioskiem o zwołanie sesji, ponieważ 1 października br. ogłoszono nabór przyjmowania wniosków na dofinansowanie inwestycji drogowych w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”. Gmina posiada drogi z uregulowanym stanem pranym i kompletem dokumentacji, na które może złożyć wniosek. 
W Programie tym preferowane są duże miasta a dofinansowanie wynosi do wysokości 50 %.
Do końca miesiąca października wniosek należy złożyć. 
Radny W. Kowalski zapytał: „czy ww kosztach  wliczone są koszty dokumentacji sąsiadujących gmin?” 
Wójt odpowiedział, że koszty dokumentacji wliczone są we wniosku.
Przewodniczący Rady zadał pytania:
„1. Ile kilometrów dróg będzie zapisane we wniosku ?”
Wójt odpowiedział, że gmina będzie występowała z wnioskiem o dofinansowanie na około 9 km dróg gminnych  oraz o odcinki dróg: gminy Dzierzążnia w wielkości około 400 m i gminy Naruszewo około 800 m, .stanowiące ciąg drogowy z gminą Płońsk.
Radny Jerzy Borowski zapytał: „czy realizacja tak dużej inwestycji nie załamie budżetu gminy ?”
Wójt odpowiedział, że środki na udział  realizacji tych inwestycji będą zabezpieczone w projekcie budżetu na 2016 rok.
Przewodniczący Rady dodał, że złożeniem tak dużego wniosku gmina zamyka sobie drogę do realizacji budowy innych dróg w 2016 roku, z uwagi na brak środków. Jedynie jeśli pojawią się nowe środki np. ze sprzedaży działek to może nastąpić dalsza realizacja.
Skarbnik gminy powiedziała, że środki ze sprzedaży działek są realne i zasilą budżet gminy w 2016 roku.
Radny J. Borowski zapytał: ”co będzie jeśli działek nie uda się sprzedać i co będzie dalej z budżetem ?”
Wójt odpowiedział, że uchwała, z której projektem zwraca się do Rady jest uchwałą intencyjną i niezbędną do złożenia wniosku o dofinansowanie ww. inwestycji. Jest to inwestycja jednoroczna finansowa ze środków wojewody mazowieckiego i uważa że należy wykorzystać tę możliwość, z uwagi na wysokie 50 % dofinansowanie.
Po zakończonej dyskusji przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIII/91/2015 w sprawie przystąpienia i wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację zadania pt.: „Przebudowa sieci dróg przebiegających przez Gminę Płońsk, Gminę Dzierzążnia, Gminę Naruszewo w celu poprawy spójności regionalnej z siecią dróg krajowych nr 10 i 50” w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 -2019”.
Wójt podziękował Radzie za podjęcie uchwały.

Ad.pkt.4
Wójt poinformował Radę o zmianie godzin oświetlenia ulicznego. Lampy będą się świeciły w godzinach od 18 – 24 i od 3 do 6 rano.
O godz. 1040 Przewodniczący Rady zamknął XIII sesję Rady Gminy Płońsk
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