PROTOKÓŁ NR XIII/2011

z XIII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 28 września 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, przedstawicieli Komendy Policji, przedstawicieli Komendy Straży Pożarnej, z-cę dyrektora MODR w Warszawie, Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego ze służbami mu podległymi i przedstawicieli lokalnej prasy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14. 

Nieobecny radny Henryk Cymmer – nieobecność nieusprawiedliwiona. 

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z XII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XII sesji z dnia 30 sierpnia 2011 r. 

Ad. pkt. 3

Porządek sesji wraz z projektami uchwał radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XII sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Płońsku i Sądu Okręgowego w Płocku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego programu poprawy bezpieczeństwa na drogach”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji pn. „Bezpieczeństwo - Rozwój – Dostępność na drogach lokalnych Gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajową Nr 7, 10 i 50” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia porozumienia.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

12. Informacja z realizacji planowanych inwestycji w 2011 roku.

13. Informacja międzysesyjna Wójta.

14. Wolne wnioski i odpowiedzi.

15. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” przewodniczący oddał głos Panu Edwardowi Pruszyńskiemu z-cy komendanta Policji w Płońsku. Przedstawił zebranym informację na temat bezpieczeństwa na drogach w mieście i gminie Płońsk.

Następnie głos zabrała Pani Grażyna Opolska z-ca dyrektora MODR w Warszawie, która przedstawiła zebranym informację na temat projektów tj.: „Różnicowanie działalności”, „Mikroprzedsiębiorstwa” w ramach Lokalnej Grupy Działania. 

Mówczyni zachęcała rolników do korzystania z wyżej omawianych projektów. 

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, iż wszystkie projekty uchwał z proponowanego porządku sesji były szczegółowo omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady i uzyskały opinie pozytywne.

Jednym z pierwszych projektów uchwał jest projekt w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Płońsku  i Sądu Okręgowego w Płocku.

Poinformował, że Zespół ds. zaopiniowania kandydatów na ławników szczegółowo przeanalizował karty zgłoszenia kandydatów a także informację Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu.

Zespół stwierdził, że zgłoszenia kandydatów na ławników sądowych spełniają wymogi formalno – prawne.

Opinię o zgłoszonych kandydatach Zespół przygotował w oparciu o:

1/ zgłoszenia kandydatów,

2/ informację Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu o kandydatach.

Wydał pozytywną opinię o zgłoszonych kandydaturach. 

Przewodniczący obrad przedstawił procedurę wyboru.

Wybór ławników następuje w drodze tajnego głosowania. Zwrócił się o zgłaszanie kandydatów do składu komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania wyboru ławników.

W głosowaniu jawnym Rada przyjęła skład osobowy komisji skrutacyjnej: radni  Maria Gołębiowska, Henryka Żołądek i Zygmunt Drzewaszewski.

Po ukonstytuowaniu się komisja skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Płońsku i Sądu Okręgowego w Płocku.

Przewodniczący komisji odczytał protokół komisji skrutacyjnej wybranej na XIII sesji Rady Gminy Płońsk z dniu 28 września 2011 roku dla ustalenia wyników w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Płońsku i Sądu Okręgowego w Płocku. 

Na ławnika do Sądu Rejonowego w Płońsku wybrana została Pani Alina Wierzchowska a do Sądu Okręgowego w Płocku Pani Bogusława Helena Więckowska. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł.” wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIII/77/2011 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Płońsku i Sądu Rejonowego w Płońsku.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący obrad przekazał zebranym, iż kolejny projekt uchwały dotyczący  „Gminnego programu poprawy bezpieczeństwa na drogach” jest niezbędnym dokumentem do złożenia wniosku, w ramach realizacji projektu pn. „Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność na drogach lokalnych Gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogami krajowymi nr 7, 10 i 50” o dofinansowanie inwestycji drogowych w 2012 roku.

Łączna długość dróg wynosić będzie 12 170 km.

Radny Jacek Kucharzak powiedział, iż do projektu powinna być wprowadzona również budowa drogi w Cieciórkach / położenie drugiej warstwy asfaltu/, która wniosła by do wniosku dodatkowe punkty z uwagi na połączenie z trasą nr 7.

Wobec braku innych uwag przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 g. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIII/78/2011 w sprawie przyjęcia „Gminnego programu bezpieczeństwa na drogach”.

Ad. pkt. 8

Przewodniczący obrad zapoznał radnych z projektem uchwały, w którym to Rada wyraża zgodę na realizację inwestycji pn. „Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność na drogach lokalnych Gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajową Nr 7, 10 i 50” w ramach programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność”.

Na realizację przedsięwzięcia będą zabezpieczone w budżecie gminy środki finansowe na rok 2012 w kwocie około 3.400.000 zł.  

Uchwała jest niezbędna do złożenia wniosku o dofinansowanie inwestycji drogowych w 2012 roku w ramach projektu „Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność na drogach lokalnych Gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajową Nr 7, 10 i 50”.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XIII/79/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji pn. „ Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność na drogach lokalnych Gminy Płońsk stanowiących połączenie z drogą krajową Nr 7 , 10 i 50” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność”.

Ad. pkt. 9

Przewodniczący Rady przekazał radnym, że kolejny projekt uchwały dotyczy upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia porozumienia partnerskiego z Burmistrzem Miasta i Gminy Zakroczym oraz Wójtem Gminy Załuski w przedmiocie przystąpienia do realizacji Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój - Dostępność”.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIII/80/2011 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia porozumienia.

Ad.pkt.10

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika ze zmiany uchwały budżetowej na 2011 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIII/81/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Ad. pkt. 11

Kolejny projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej.

W projekcie uchwały proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 1.780.401,70 zł. i zmniejszyć o kwotę 429.301,20 zł.  

Dochody po zmianach wyniosą 35.087.365,90 zł.

Wydatki budżetu gminy zwiększyć o kwotę 992.310,87 zł. i zmniejszyć o kwotę 41.210,37 zł. w tym:

· wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 672.310,87 zł. i zmniejszyć o kwotę 41.210,37 zł.

· wydatki majątkowe zwiększyć o kwotę 320.000,00 zł.

Wydatki po zmianach wyniosą 41.639.433,05 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 6.552.067,15 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: kredytów w kwocie 5.400.000,00 zł. i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.152.067,15 zł.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XIII/82/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

Ad. pkt. 12

Wójt Gminy złożył informację z realizacji planowanych inwestycji w 2011 roku.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 13

Wójt Gminy złożył informację międzysesyjną z realizacji uchwał podjętych na XII sesji w dniu 30 sierpnia 2011 roku oraz informację o odbytych uroczystościach, wydarzeniach i spotkaniach na terenie gminy. Informacja w załączeniu do protokołu.

Ad. pkt. 14

Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady Gminy Płońsk wpłynęło wezwanie, z datą wpływu 23.09.2011 r.,  Pana Tomasza Sumińskiego do usunięcia naruszenia prawa i uprawnień dokonanych w związku z procedurą i podjęciem uchwały nr III/17/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk i wezwanie, z datą wpływu 23.09.2011 r. , firmy CONSBUD Sp. z o.o. do usunięcia naruszenia prawa i uprawnień dokonanych w związku z procedurą i podjęciem uchwały nr III/17/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk. 

Odczytał treści wezwań wraz z uzasadnieniem.

Sołtys sołectwa Woźniki podziękował wójtowi za zorganizowanie uroczystości gminnych tj.: gminnych dożynek i rekonstrukcji szarży Arcelińskiej.

Ad. pkt. 15

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 12 15 Przewodniczący Rady zamknął sesję.

Protokolant 
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