PROTOKÓŁ NR XIV/2011

z XIV sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 06 października 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 905  Przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XIV sesję Rady Gminy Płońsk.

Poinformował, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy.

Powitał przybyłych: radnych, Wójta i skarbnika gminy. 

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 13. Nieobecni radni: Henryk Cymmer i Jacek Kucharzak.. 

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Porządek sesji i projekty uchwał radni otrzymali.

Przewodniczący  obrad odczytał proponowany porządek XIV sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji. 

3. Zapytania i interpelacje.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011-2024.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok. 

7. Wolne wnioski i odpowiedzi.

8. Zamknięcie sesji.

Radni nie wnieśli uwag do proponowanego porządku sesji.

Ad. pkt. 3

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 4

Wójt Gminy przedstawił zasadność i konieczność podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Jednostką pośredniczącą w realizacji zadania jest Jednostka Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Nie jest jeszcze podpisany aneks do umowy na ww. zadanie. Zamierzenia dążą do tego , aby aneks jak najszybciej podpisać.  Z inwestycji, która opiewała na około 10.000.000,00 zł. po przetargu wyniosła 5.546.000,00 zł.  Po przeliczeniu przez ekspertów zmienił się wskaźnik dofinansowania inwestycji, który wynosi 50 % dofinansowania do kosztów kwalifikowanych. Po przeliczeniu wszystkich kosztów powstała luka finansowa, którą należy zrównoważyć i jedynym rozwiązaniem jest zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Stąd też prośba do radnych o podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w wysokości  1.200.000,00 zł. na sfinansowanie planowanego deficytu z przeznaczeniem na zadanie pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami w m. Szerominek, Bońki, Skarżyn”.

Spłata pożyczki nastąpi w okresie od 2012 do 2021 roku.

Źródłem pokrycia spłaty pożyczki będą udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych.

Inwestycja winna być zakończona i rozliczona do 30 listopada 2011 roku.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Pracownik UG. W. Targalski dodał , że zaawansowanie zadania całkowitego oprócz przyłączy dodatkowych jest w 97 %. Wykonane są sieci główne , przepompownie a do wykonania pozostało 300m przykanalików do spięcia z siecią. Przy realizacji inwestycji jest problem z uzyskaniem od Zakładu Energetycznego przyłącza elektrycznego. Są duże problemy z uruchomieniem tego zadania ale wykonawca jest w stanie dotrzymać terminu jego zakończenia. Umowny termin zakończenia inwestycji mija 30 listopada 2011 roku. 

Przewodniczący obrad powiedział, że prowadzona inwestycja jest bardzo kosztowna i bardzo uciążliwa.

Wobec braku dalszych Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XIV/83/2011 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Ad. pkt. 5 

Przewodniczący Rady poinformował, że następstwem podjętej uchwały są kolejne projekty tj. zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej i zmiana uchwały budżetowej.

Projekty uchwał omówiła skarbnik gminy.

Zmiany uchwały budżetowej idą w tym samym kierunku, o których mówił Wójt i Przewodniczący.

Należy zmniejszyć dochody, które gmina planowała pozyskać na zadanie w zakresie kanalizacji i zmniejszyć wydatki z tego tytułu. Natomiast pokryć wydatki środkami własnymi, które będą pochodziły z pożyczki. 

Zmniejszyć dochody z dofinansowania na realizację projektu „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami w m. Szerominek, Bońki i Skarżyn” o kwotę 2.347.660,39 zł. i zmniejszyć środki w kwocie 67.000,00 zł. pochodzące z wpływów za zanieczyszczanie środowiska a zwiększyć o kwotę 1.133.000,00 zł. ( z tego: z budżetu gminy 67.000,00 zł. a 1.200.000,00 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 7.752.67,15 zł. pokryty zostanie przychodami pochodzącymi z: kredytów kwocie 6.600.000,00 zł. i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.152.067,15 zł. 

Dochody po zmianach wyniosą 32.672.705,51 zł. a wydatki 40.424.772,66 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/84/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Ad. pkt. 6

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2011 rok.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIV/85/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady zwrócił się radcy prawnego z pytaniem: „ w jakim terminie Rada ma obowiązek udzielenia odpowiedzi na wezwanie CONSBUD Sp. z o.o. i Tomasza Sumińskiego do usunięcia naruszenia prawa i uprawnień dokonanych w związku z procedurą i podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk ?”

Radca prawny Urzędu Gminy odpowiedziała,  że co do zasady jeżeli Rada przyjmie, że odpowiada na wezwanie, to ma 30 dni na udzielenie odpowiedzi od doręczenia wezwania i wówczas autor wezwania ma 30 dni, przy założeniu, że odpowiedź jest nie uwzględniająca wezwania, na ewentualne złożenie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Natomiast jeśli nie uzyska odpowiedzi, to ma 60 dnia na złożenie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na złożone wezwanie należy udzielić odpowiedzi.

Ad. pkt. 8

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 950 zamknął XIV sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący obrad

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik
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