[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XL/2017
z XL sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 28 grudnia 2017 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XL sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: wójta, radnych, sołtysów, skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej , przedstawiciela  Komendy Powiatowej Policji, zaproszonych gości, 
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 15. 
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XXXIX sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady, uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXIX sesji z dnia 24 listopada 2017 r.  

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Na wniosek wójta przewodniczący rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia pracowni językowej” – jako punkt 18. Pozostałe punkty po punkcie 18 ulegną przesunięciu o jeden.
W głosowaniu 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ Rada przyjęła zgłoszony wniosek. 
Przewodniczący Rady odczytał znowelizowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
7. Podjęcie Uchwały Budżetowej Gminy Płońsk na 2018 rok:
a/ przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi,
b/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
c/ odczytanie opinii Komisji Planowania , Budżetu i Finansów,
d/ przedstawienie ewentualnych autopoprawek Wójta do projektu uchwały budżetowej,
e/ dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,
f/ głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Wójta,
g/ głosowanie wniosków Komisji Planowania , Budżetu i Finansów nieuwzględnionych w autopoprawce Wójta oraz pozostałych zgłoszonych wniosków,
h/ głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na rok 2018.
9. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk na rok 2018 .
10. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk na rok 2018.
11. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Płońsk na rok 2018.
12. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk na rok 2018. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych, udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym z terenu Gminy Płońsk.
14. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty.
15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla jednostek oświatowych dla których Gmina Płońsk jest organem rejestrującym.               
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok.
18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia pracowni językowej dla uczniów z Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Płońsku.
19. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Płońsk w roku szkolnym 2016/2017.
20. Informacja międzysesyjna Wójta.
21. Wolne wnioski i odpowiedzi.
22. Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Prezes Powiatowego Koła Hodowców Bydła i Producentów Mleka oraz Prezes Terenowego Koła  Hodowców  Koni w imieniu własnym i hodowców przekazali Wójtowi serdeczne podziękowanie za życzliwość i pomoc w organizacji Wystawy Zwierząt Hodowlanych w ramach XVIII Mazowieckich Dni Rolnictwa.
Koordynator Szlachetnej Paczki w imieniu  zespołu Szlachetnej Paczki Rejon Płońsk złożyła podziękowanie Panu przewodniczącemu, radnym i sołtysom Gminy Płońsk za przyłączenie się do XVII edycji akcji „Szlachetna Paczka” jak również zdała relację z przekazania paczki rodzinie z terenu gminy Płońsk. 
Następnie głos zabrał komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej , który podziękował Wójtowi i Radzie za udzieloną pomoc finansową i doradczą w roku 2017. Środki finansowe przeznaczone zostały w części na zakup samochodu Fiat Doblo oraz budowę strażnicy.
Zdał relację z budowy strażnicy.  
Dla wójta, pracowników Urzędu Gminy, radnym i sołtysom złożył życzenia na rok 2018.
Wójt podziękował za współpracę w 2017 roku PPSP w Płońsku jak również Ochotniczym Strażom Pożarnym w Płońsku, Siedlinie, Słoszewie, Krępicy, Strachowie, Kownatach za udziałach w zawodach , turniejach, uroczystościach gminnych i uroczystościach kościelnych.
Podziękował również Komendzie Policji w Płońsku za właściwą współpracę w celu poprawy bezpieczeństwa na rzecz mieszkańców gminy Płońsk.

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady poinformował, że przed sesją obradowały wszystkie Stałe Komisje Rady i wypracowały pozytywne opinie o projektach proponowanych uchwał. 
Przewodniczący obrad poinformował, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk radni otrzymali we właściwym terminie. 
Stałe Komisje Rady rozpatrzyły WPF i wypracowały pozytywną opinię o jej treści.
W imieniu Wójta Skarbnik gminy przedstawiła Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Płońsk. 
Organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego mają obowiązek uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z uchwałą budżetową na 2018 rok. WPF została sporządzona na lata 2018 – 2030. Zawiera w swojej treści wielkości dochodów, z podziałem na dochody bieżące i majątkowe, wielkości wydatków podzielone na wydatki majątkowe i wydatki bieżące. Ma w swojej treści odniesienie do zobowiązań tj. rozchodów, przychodów i kwoty długu.        
Wieloletnia Prognoza Finansowa ma na celu ocenić sytuację finansową jednostek samorządu terytorialnego przez organy JST oraz jej zdolności kredytowej.
W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku do uchwały w sprawie WPF wykazano kwoty wynikające z zawartych umów oraz przewidzianych do zawarcia. Przedsięwzięcia na wydatki majątkowe przewidują realizację zadań inwestycyjnych powyżej roku. W pozostałym zakresie przewiduje się realizację inwestycji jednorocznych. 
W projekcie uchwały proponuje się upoważnienie Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć, do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy do kwoty 1.000.000,00 zł. rocznie. Upoważnienia Wójta do przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych w zakresie zaciągania zobowiązań.
Dochody zaplanowano na kwotę 32 955 277,00 zł, z czego: dochody bieżące – 31 225 515,00 zł. i dochody majątkowe – 1 729 762,00 zł.
Wydatki zaplanowano na kwotę 33 705 277,00 zł z czego: wydatki bieżące – 27 785 179,00 zł i wydatki majątkowe – 5 920 098,00 zł. 
Radna nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15  gł. ”za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/271/2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad. pkt. 7
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt budżetu na 2018 rok wraz 
z załącznikami radni otrzymali w terminie, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.
Projekt budżetu rozpatrywany był przez Stałe Komisje Rady, które wypracowały pozytywną opinię o jego treści. 
a/	W imieniu Wójta projekt uchwały budżetowej gminy Płońsk na rok 2018 przedstawiła skarbnik gminy. 
Przy opracowywaniu budżetu gminy na 2018 rok Wójt Gminy kierował się potrzebami mieszkańców gminy oraz potrzebami jednostek położonych na terenie działania gminy. Przedłożony projekt budżetu zabezpiecza środki finansowe na działalność bieżącą oraz zadania inwestycyjne. Przy kalkulowaniu dochodów budżetowych przyjęto dotacje celowe za realizację zadań bieżących zleconych gminie z zakresu administracji rządowej. Dochody własne skalkulowano na poziomie przewidywanego wykonania roku 2017 analizując wykonanie dochodów za III kwartały oraz na podstawie stawek podatkowych określonych w uchwałach Rady Gminy. W 2018 roku przewiduje się sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości gminnych położonych w miejscowościach Arcelin o łącznej powierzchni 6,2824 ha. Z tego tytułu zaplanowano dochody w kwocie 475.000,00 zł. Z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu zaplanowano 90.000,00 zł. W 2018 roku planowane są dochody z tyt. najmu i dzierżawy składników majątkowych w kwocie 20.000,00 zł.  Z tyt. refundacji wydatków z PUP za pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych zaplanowano kwotę 150.000,00 zł. Dochody związane z realizacją zadań wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oszacowano na kwotę 790.000,00 zł. Wpływy z opłat i kar za korzystanie ze  środowiska oszacowano na kwotę 300.000,00 zł. Przyjmując za podstawę powyższe założenia budżet po stronie dochodów zamknął się kwotą 32.955.277,00 zł. 
Przy opracowywaniu planu wydatków zabezpieczono środki finansowe na zadania własne gminy i zadania zlecone gminie.
Wójt Gminy uwzględnił najpilniejsze potrzeby mieszkańców gminy , jednostek organizacyjnych podległych gminie. 
Skarbnik szczegółowo omówiła planowane wydatki w działach, rozdziałach i paragrafach. 
Projekt budżetu po stronie wydatków zamyka się kwotą 33.705.277,00 zł.  Różnica między dochodami a wydatkami stanowi niedobór budżetu w kwocie 750.000,00 zł. Zostanie on pokryty planowanym do zaciągnięcia kredytem. Na rozchody (spłaty rat pożyczki i kredytów) zaplanowana została kwota 750.00,00 zł. 
W 2018 roku Gmina zamierza aplikować o dalsze dodatkowe środki z zewnątrz. Ich pozyskanie jest równoznaczne z pomyślną realizacją budżetu i możliwością wykonania dodatkowych zadań.
b/ Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok.
Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok.
c/ Stałe Komisje Rady Gminy na swoich posiedzeniach omówiły projekt budżetu na 2018 rok. 
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów przedstawił opinię w sprawie uchwały budżetowej.
Zgodnie z obowiązującą procedurą uchwalania budżetu Komisja Planowania, Budżetu 
i Finansów w dniu 21 grudnia 2017 roku odbyła posiedzenie w sprawie wypracowania opinii 
o projekcie budżetu na 2018 rok i wieloletniej prognozie finansowej na lata 2018 – 2030.
Po szczegółowym omówieniu przez skarbnika gminy projektu uchwały budżetowej na 2018 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi oraz wieloletniej prognozy finansowej, Komisja dokonała analizy:
1. Dochodów budżetu gminy w działach, rozdziałach i paragrafach,
2. Wydatków budżetu gminy w działach, rozdziałach i paragrafach,
3. Wydatków na zadania inwestycyjne na 2018 rok nieobjętych wieloletnią prognozą finansową,
4. Przychodów i rozchodów budżetu na 2018 rok,
5. Dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami,
6. Dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań realizowanych w drodze umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego,,
7. Dochodów z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych,
8. Wydatków na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii,
9. Dotacji podmiotowych dla Gminnej Biblioteki Publicznej,
10. Dotacji udzielonych w 2018 roku z budżetu podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów publicznych.
Komisja po wysłuchaniu odpowiedzi i wyjaśnień na zadane przez członków komisji pytania i zapoznaniu się z pozytywnymi opiniami Komisji: Rolno – Gospodarczej, Oświaty i Kultury i Rewizyjnej nie zgłosiła uwag do analizowanego projektu budżetu i wieloletniej prognozy finansowej.
d/ Nie zgłoszono autopoprawek.
e/ Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w sprawie projektu budżetu.
Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.
f/ Nie zgłoszono autopoprawek.
g/ Wniosków do projektu budżetu nie wniesiono.
h/ Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały budżetowej na 2018 i poddał pod głosowanie.
W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15  gł. „za”, 0 gł. ”przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Budżetową Gminy Płońsk na 2018 rok 
Nr XL/272/2017 z dnia 28 grudnia 2017 roku.
Wójt podziękował Radzie za przyjęcie budżetu na 2018 rok, ponieważ już od m-ca stycznia będzie można przystąpić do jego realizacji. 

Ad. pkt.8
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Rady na rok 2018.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/273/2017 w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na 2018 rok.

Ad. pkt.9
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej  na rok 2018.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/274/2017 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk na 2018 rok.

Ad.pkt.10
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Rolno - Gospodarczej na rok 2018.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/275/2017 w sprawie planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej Rady Gminy Płońsk na 2018 rok.

Ad.pkt.11
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na rok 2018.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/276/2017 w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Płońsk na 2018 rok.

Ad.pkt.12
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Oświaty i Kultury na rok 2018.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/277/2017 w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk na 2018 rok.



Ad.pkt.13
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały, w której zawarte są szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych udzielających schronienia osobom tego pozbawionym.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/278/2017 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych, udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym z terenu Gminy Płońsk. 

Ad.pkt.14
Przewodniczący Rady poinformował, że stałe komisje Rady wypracowały stanowisko w sprawie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Dwie komisje opowiedziały się za kwotą 18 zł od jednego mieszkańca miesięczne za zbierane w sposób zmieszany i 10 zł miesięcznie od jednego mieszkańca za zbierane w sposób selektywny. Pozostałe dwie komisje wypracowały stanowisko z kwotami: 16 zł za zmieszane i 10 zł za selektywne. 
Stanowisko komisji dalej idące było wynikiem bardziej wnikliwych analiz prowadzonych przez służby Wydz. Gospodarki Komunalnej UG.
Naliczenie opłat ma pokrywać 100 % poniesionych przez gminę kosztów. 
W m-cu grudniu odbył się przetarg na odbiór nieczystości stałych na rok 2018. Jedna tylko firma Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. przystąpiła do przetargu i analogicznie ten przetarg wygrała. W swojej ofercie przedstawiła kwotę wyższą niż ta która obowiązywała w 2017 roku. Z analizy przedstawionych kosztów oraz uwzględniając wysokość złożonej oferty ww kwoty są realnymi do pokrycia w 100 % ponoszonych, za gospodarowanie odpadami komunalnymi, przez gminę kosztami.
Radny Roman Grudny zapytał – kto pokrywa koszty za osoby, które nie płacą.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że zgodnie z podpisaną przez Wójta umową z PGK Spółka z o.o. gmina dokonuje realizacji wystawionej przez firmę faktury. 
Radny zaproponował, aby dokonać weryfikować złożonych deklaracji.
Radny Jerzy Borowski zasugerował, aby osoby posiadające zadłużenia w płatnościach, gmina zgłosiła do rejestru dłużników.
Radca prawny UG. odpowiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych i ordynacji podatkowej gmina nie może umieszczać na stronie rejestru dłużników osób, które posiadają zaległości z tyt. opłat za odbiór odpadów komunalnych. 
Sołtysi zgłosili uwagę o interwencję w sprawie mieszkańców, którzy jeszcze nie złożyli deklaracji na pobór opłaty.
Przewodniczący Rady dodał, że pracownicy Wydz. Gospodarki Komunalnej  pracują nad ściągalnością zaległości poprzez wysyłanie upomnień oraz poprzez współpracę z  Urzędem Skarbowym.
Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie projektu uchwały, w którym proponuje się:
- ustalenie stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 16 zł miesięcznie od jednego mieszkańca,
- ustalenie stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w sposób selektywny w wysokości 10,00 zł. miesięcznie od jednego mieszkańca.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/278/2017 w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty.

Ad.pkt.15 
Przewodniczący obrad przedstawił zasadność podjęcia uchwały.
W uchwale ustali się tryb udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym przedszkolom i innym formom wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Płońsk jest organem rejestrującym oraz tryb przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania, w tym zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i w rozliczeniu jej wykorzystania , a także termin przekazania informacji o liczbie dzieci oraz termin i sposób rozliczenia wykorzystania dotacji. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/280/2017 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Płońsk  jest organem rejestrującym.

Ad.pkt.16 i 17
Skarbnik gminy przedstawiła propozycje zmiany wieloletniej prognozy finansowej i zmiany uchwały budżetowej
W uchwale budżetowej proponuje się zmienić dochody i wydatki.
Po stronie dochodów:
- w dz. Leśnictwo – zwiększenie planu o kwotę 797,23 zł. – środki ze Starostwa Powiatowego za dzierżawę terenów łowieckich,
- w dz. Gospodarka mieszkaniowa – zmniejszenie planu o kwotę 472,600,00 zł. – zmniejszenie planu ze sprzedaży działek,
- w dz. Rodzina – zmniejszenie o kwotę 5.944,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego,
- w dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejszenie planu o kwoty 138.504,02 zł i kwotę 129.757,38 zł – zmniejszenie dotacji WFOŚiGW oraz wpłat mieszkańców z uwagi na rezygnację 28 beneficjentów z zakupu kotłów.
Po stronie wydatków:
- w dz. Rolnictwo i łowiectwo – zmniejszenie planu o kwotę 3.000,00 zł,
- w dz. Leśnictwo – zwiększenie planu o kwotę 797,23 zł z przeznaczeniem na zakup karmy dla zwierzyny leśnej,
- w dz. Transport i łączność – zmniejszenie planu o kwotę 663.150,00 zł z przeznaczeniem na pomoc finansową dla Powiatu Płońskiego na realizację zadania – przebudowa drogi powiatowej Nr 3040 W Szpondowo – Strachowo – Poczernin, zwiększenie planu w rozdz. 60016 o kwoty: 14.000,00 zł, 31.000,00 zł i 15.000,00 zł,
- w dz. Gospodarka mieszkaniowa – zmniejszenie o kwoty 10.000,00 zł i 80.000,00 zł,
- w dz. Działalność usługowa – zmniejszenie o kwotę 80.000,00 zł – środki przeznaczone były na plany zagospodarowania przestrzennego gminy,
- w dz. Administracja publiczna – w rozdz. 75022 zmniejszenie o kwotę 10.000,00 zł a zwiększenie o 6.000,00 zł, w rozdz. 75023 zmniejszenie o kwotę 72.000,00 zł a zwiększenie o 36.000,00 zł,
- w dz. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – zwiększenie o 500,00 zł,
- w dz. Oświata i wychowanie – w rozdz. 80101 zwiększenie o 2.000,00 zł na wywóz nieczystości, w rozdz. 80110 zwiększenie o 7.000,00 zł środki na zakup usług i wynagrodzenia, w rozdz. 80120 zwiększenie o 2.000,00 zł jako pomoc finansowa z przeznaczeniem na wyposażenie pracowni językowej I LO w Płońsku, w rozdz. 80113 zwiększenie o 12.000,00 zł zakup usług transportowych w zakresie przewozu uczniów,
- w dz. Pomoc społeczna – zmniejszenie i zwiększenie między paragrafami w rozdz. 85216 o kwotę 1.000,00 zł, 
- w dz. Rodzina – zmniejszenie o kwotę 5.855,00 i 89,00 zł w związku ze zmniejszeniem planu dotacji na realizację świadczenia wychowawczego, 
- w dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejszenie w rozdz. 90004 o kwotę 19.000,00 zł – środki przeznaczone były na zakup sadzonek drzew i krzewów, zmniejszenie w rozdz. 90005 o kwotę 268.261,40 zł z przeznaczeniem na zakup kotłów co. Zmniejszenie planu wydatków spowodowane jest rezygnacją 28 beneficjentów,
- w dz. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – zwiększenie w rozdz. 92116 o kwotę 5.000,00 zł – dotacja dla Gminnej Biblioteki Publicznej oraz zwiększenie w rozdz. 92109 o kwotę 3.000,00 zł na zakup energii elektrycznej do świetlic wiejskich,
- w dz. Kultura fizyczna – zmniejszenie o kwotę 2.000,00 zł.
Zmiany podyktowane są koniecznością dokonywania wydatków.
Dochody po zmianach wyniosą – 30.966.399,81 zł , wydatki wyniosą – 31.511.134,55 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektów uchwał. 
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/281/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
W kolejnym głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/282/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok. 

Ad.pkt.18
Przewodniczący Rady poinformował, że dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Płońsku zwrócił się do Wójta z prośbą o dofinansowanie wyposażenia pracowni językowej. Wójt zaproponował kwotę 2.000,00 zł.
Rada nie wniosła uwag. W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XL/283/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia pracowni językowej dla uczniów z Liceum Ogólnokształcącego  im. H. Sienkiewicza w Płońsku.


Ad.pkt.19
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Płońsk w roku szkolnym 20176/2017 radni otrzymali na piśmie. Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.20
Wójt złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XXXIX sesji.

Ad.pkt.21
Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej przedstawił informację „Kalkulacja stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości zamieszkałych na terenie gminy Płońsk na 2018 rok”.
Na 7720 osób zameldowanych liczba objętych systemem wynosi 7000 (2185 gospodarstw domowych), z tego 4679 zadeklarowało sposób selektywny zbierania odpadów a 2243 osoby sposób zmieszany, 78 osób należy do Wspólnoty Mieszkaniowej.
Na dzień 10.11.2017 roku 67 % osób objętych systemem gospodarowania odpadami komunalnymi zadeklarowało selektywny sposób zbierania odpadów komunalnych, a 33 % sposób zmieszany.
Koszty wynikające z działania systemu gospodarki komunalnymi gminy Płońsk to :
- obsługa administracyjna systemu (wynagrodzenia, szkolenia, umowa licencyjna, zakup materiałów biurowych, przesyłki listowe – w 2017 roku 90.000,00 zł. a w 2018 roku 100.000,00 zł,
- koszty wynikające z umowy na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w 2017 roku 819.600,00 zł a w 2018 roku 894.000,00 zł. 
W sytuacji wystąpienia nierównowagi systemu finansowania gospodarki odpadami, zasadne było przeprowadzenie ponownej kalkulacji poszczególnych kosztów funkcjonowania systemu i zaproponowanie takich opłat, które zapewniają bilansowanie się systemu. 
W związku z przygotowaniem i wysłaniem zawiadomień do mieszkańców gminy Płońsk przyjmuje się, że nowe stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi obowiązywać będą od 01 marca 2018 r. ( koszt wysyłki około 17000,00 zł).
Niezbędnym i koniecznym celem do realizacji gospodarki odpadowej jest minimalizacja powstania odpadów. Produkowanie większej masy odpadów musi nieść za sobą większe opłaty związane ze zbieraniem, przetwarzaniem, jak również późniejsze postępowanie z unieszkodliwieniem odpadów. 
Etapami postępowania w procesie windykacji należności, do których stosuje się przepis ustawy – Ordynacja podatkowa są:
- wystawienia upomnień,
- sporządzanie tytułów wykonawczych.
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie postępowania wierzycieli należności pieniężnych przy podejmowaniu czynności zmierzających do zastosowania środków egzekucyjnych w przypadku gdy łączna wysokość należności pieniężnych wraz z odsetkami z tyt. niezapłacenia w terminie należności pieniężnej przekroczy dziesięciokrotność kosztów upomnienia albo gdy okres do upływu terminu przedawnienia należności jest krótszy niż 6 miesięcy.
Każde wysłanie przesyłki listowej generuje dodatkowe koszty dla Urzędu, mając na uwadze racjonalność gospodarowania środkami publicznymi pracownicy merytoryczni przed wszczęciem postepowania informują zobowiązanych telefonicznie o terminie zapłaty należności lub jego upływie. 
Począwszy od 1 stycznia 2017 r. do dnia 13.12.2017 r. wystawiono łącznie 500 upomnień i 155 tytułów wykonawczych. W 2017 roku do Urzędu Skarbowego skierowano 133 wnioski o udzielenie informacji na jakim etapie znajduje się prowadzone postępowanie egzekucyjne w administracji ora jakie dalsze czynności zamierza podjąć Naczelnik Urzędu Skarbowego w celu wyegzekwowania całej wierzytelności. Zaległość na dzień 13.12.2017 r. wynosi 137.928,00 zł. 
Na skutek prowadzonej egzekucji z Urzędu Skarbowego do budżetu w roku 2017 wpłynęło – 7480,38 zł, z tego na: należność główną - 6.427,65 zł, odsetki – 550,37 zł, koszty upomnień – 502,36 zł. 
W 2014 roku ilość odpadów komunalnych wytworzonych w przeliczeniu na jednego mieszkańca Gminy Płońsk wyniosła 210 kg, w 2015 r, - 229 kg, w 2016 r. – 263 kg. 
Powyższe wartości wskazują na tendencję wzrostową ilości produkowanych odpadów przez jednego mieszkańca gminy, co ma znaczny wpływ na cenę za wykonanie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych.
W dalszym ciągu prowadzona jest weryfikacja dzieci urodzonych w późniejszych latach oraz na bieżąco realizowana jest weryfikacja deklaracji składanych przez mieszkańców. 
Dyrektor zwrócił się do sołtysów o wywieszenie na tablicy ogłoszeń prośby o aktualizację deklaracji w sprawie wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Ad.pkt.22
Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący obrad o godz. 1240 zamknął sesję.

Protokolant 							Przewodniczący obrad
M. Podlecka 							Przewodniczący Rady Gminy 

Włodzimierz Kędzik 



 


