Protokół Nr XLIII/2018
z XLIII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 26 marca 2018 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XLIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: wójta, radnych, sołtysów, skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, komendanta Państwowej Straży Pożarnej, przedstawiciela  Komendy Powiatowej Policji, przedstawiciela Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o , kierowników jednostek gminy i przedstawicieli prasy lokalnej
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 13. Nieobecni radni: Renata Grąbczewska i Roman Grudny.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XLII sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady, uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 13  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XLII sesji z dnia 15 marca 2018 r.  

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
 Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy zgłaszają wnioski do porządku sesji ?”
Zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowych punktów:
„1. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia kredytu długoterminowego – jako punkt 13,
2. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Poświętne – jako punkt 14”.
Uzasadnił, że dodatkowe punkty omawiane były na posiedzeniach Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.
Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XLII sesji. 
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk w 2018 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Arcelin.
9. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Płońsk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2018.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia kredytu długoterminowego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Poświętne.
15. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2017 rok.
16. Informacja o funkcjonowaniu świetlic wiejskich w 2017 roku.
17. Informacja międzysesyjna Wójta.
18. Wolne wnioski i odpowiedzi.
19. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał omawiane były na posiedzeniach  Stałych Komisji Rady – uzyskały pozytywną opinię.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż w sołectwie Słoszewo zmienił się sołtys.
Od 21 lutego 2018 r. sołtysem sołectwa Słoszewo jest Jacek Kucharzak. 
Wójt złożył informację z przeprowadzonych wyborów.
Zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy Płońsk na dzień 21 lutego 2018 roku zwołane zostało zebranie wiejskie w celu wyboru sołtysa sołectwa Słoszewo. O wyborze sołtysa mieszkańcy zawiadomieni zostali prawidłowo.
Na ogólną liczbę 146 uprawnionych do głosowania na zebranie przybyło 18 mieszkańców sołectwa.
Wybrana przez mieszkańców trzyosobowa komisja skrutacyjna przeprowadziła wybory sołtysa. Na zgłoszonego jednego kandydata na sołtysa Jacka Kucharzak oddano głosów 18 – wybrano jednogłośnie.
Z dniem 21 lutego 2018 roku sołtysem sołectwa Słoszewo wybrany został Jacek Kucharzak.
Wójt z Przewodniczącym Rady złożyli nowo wybranemu sołtysowi gratulacje i wręczyli legitymację sołtysa.
Następnie Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż na sesję przybył przedstawiciel PGK Spółka z o. o, który przedstawił temat odbioru nieczystości stałych z terenu gminy.
Tytułem wprowadzenia przewodniczący powiedział, że jest pewna grupa ludzi, która zarzuca Radzie Gminy, że opłaty za wywóz nieczystości zostały ustalone nieprawidłowo i są za wysokie. 
Dodał, że PGK Spółka z o.o. jako jedyny oferent wygrała przetarg na wywóz nieczystości na terenie gminy Płońsk. 
Następnie głos zabrał Arkadiusz Malicki przedstawiciel PGK Spółka z o. o w Płońsku, który 
Przedstawił zestawienie dotyczące ilości wywozu nieczystości stałych i ponoszone przez PGK z tego tytułu koszty.
W 2017 roku od jednego mieszkańca gminy odebrano 199 kg odpadów, co w porównaniu z innymi gminami jest więcej o około 50 kg. Koszt zagospodarowania odpadów wyniósł 57,7 tys. zł, co w przeliczeniu na jednego mieszkańca wyniosło 4,98 zł.
Największym kosztem przy zagospodarowaniu odpadów są tzw. opłaty marszałkowskie.
W 2017 roku opłata wynosiła 74,26 zł za 1 tonę, w 2018 roku 140 zł, w 2019 roku 170 zł a w 2020 roku 270 zł.
Odniósł się do wysokości opłaty.
Z analizy wynika, że podwyżka, jaką PGK zaproponowała w ofercie przetargowej wyniosła 40 gr. brutto od każdej złożonej deklaracji. Gmina Płońsk jest jedyną gminą, która może korzystać z PSZOK –u. 
W cenę wywozu odpadów wchodzi obsługa ( wywóz odpadów) przez PGK pięć dużych imprez kulturalnych. Spółka PGK do budżetu gminy w 2017 roku wniosła kwotę ponad 1.300 tys. zł ( podatek od nieruchomości i opłata z tyt. ochrony środowiska).
Radny Jerzy Borowski powiedział, że spółka PGK nie dokłada do wywozu śmieci z terenu gminy, ponieważ podwyżka na 2018 rok wyniosła o 2 zł. od każdego mieszkańca. 
Zwrócił uwagę, że na terenie gminy odbierane jest więcej śmieci niż z innych gmin, w związku z czym poprosił o odbiór śmieci dwa razy w miesiącu. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że gmina wystosowała do prezesa spółki pismo o zbieranie odpadów z terenu gminy z częstotliwością dwa razy w miesiącu.
Wójt dodał, że gmina jest tylko pośrednikiem przy obsłudze zbierania odpadów. Prowadzi obsługę administracyjną, przeprowadza przetargi a spółka PGK tylko zbiera odpady i otrzymuje od gminy gotowe opłaty.
Zgodnie z ustawą,  gmina do gospodarki odpadami nie może dokładać środków z własnego budżetu. Jeżeli środków tych nie wystarcza to wójt występuje do  Rady o podjęcie uchwały o podwyżce opłaty za odbiór odpadów. 
Wójt zwrócił się do mieszkańców o zmianę deklaracji na odpady segregowane, które wynoszą 10 zł od mieszkańca.
Radny Jacek Kucharzak poparł wypowiedz wójta, aby mieszkańcy segregowali śmieci a opłaty będą niższe.
Sołtys sołectwa Dalanówek powiedziała, że system nie jest przygotowany do gospodarki odpadami, czego przykładem jest sytuacja w miejscowości Dalanówek. Śmieci dziwnego pochodzenia są przywożone dniami i nocami, a mieszkańcy muszą udowodnić, że one są szkodliwe. W Dalanówku są tzw. „dzikie wysypiska” i nic z tym nie można zrobić. Prawo jest złe. 
Zwróciła się do Wójta o pomoc.
Przewodniczący Rady dodał, że bardzo złą sytuacją jest, że inna instytucja wydaje decyzje na wykonywanie działalności a inna musi udowadniać, że decyzja nie jest właściwie realizowana.
Radny Jerzy Borowski zwrócił się do Wójta z apelem o zlikwidowanie procederu przywożenia odpadów, śmieci do miejscowości Dalanówek.
Przewodniczący Rady 

Ad.pkt.6
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały dotyczący zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.
W projekcie uchwały proponuje się wprowadzenie nowych dróg w 12 miejscowościach gminy Płońsk.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 g. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/294/2018 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych. 

Ad.pkt.7
Przewodniczący Rady poinformował, że kolejny projekt uchwały dotyczy przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, który cyklicznie, zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt, jest przez Rade przyjmowany.
Program zawiera rozdziały: postanowienia ogólne, cel i zadania programu, opieka nad zwierzętami, ograniczenie populacji bezdomnych zwierząt, edukacja mieszkańców, finansowanie programu.
Radny Jerzy Borowski zaproponował, aby gminne psy zaczipować, wtedy gmina wydawałaby mniej środków finansowych na odławianie.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/295/2018 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk w 2018 roku. 

Ad.pkt.8
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały o sprzedaży w drodze przetargu niezabudowanej nieruchomości, oznaczonej w ewidencji gruntów miejscowości Arcelin o pow. 7,3923 ha. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/296/2018 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Arcelin.

Ad.pkt.9
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze (granice okręgu wyborczego, liczba mieszkańców okręgu wg. Stanu na dzień 32.12.2017 r., liczba radnych wybieranych w okręgu).
Uchwałę należy podjąć zgodnie  ustawą  z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/297/2018 w sprawie podziału Gminy Płońsk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Ad.pkt.10
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały o funduszu sołeckim.
Radny Jerzy Borowski powiedział, że fundusz sołecki powinien być wyodrębniony, ponieważ może uaktywnić sołtysów do działania. 
Radny złożył wniosek, aby środki z funduszu sołeckiego przeznaczone zostały na zakup autokaru do dowozu dzieci do szkół. Uzasadniając, że obecny tabor autobusowy jest bardzo stary.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że złożony wniosek może być rozpatrywany przy projektowaniu budżetu na rok 2019, ponieważ Rada będzie podejmowała uchwałę o nie wyodrębnianiu funduszu na rok 2019. 
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr XLIII/298/2018 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.


Ad.pkt.11
Przewodniczący obrad przekazał, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej były szczegółowo omówione przez skarbnika gminy na posiedzeniu stałych Komisji Rady.
Wobec braku uwag przeprowadził głosowanie.
W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/299/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej.

Ad.pkt.12
Przewodniczący obrad przekazał, że zmiany uchwały budżetowej szczegółowo były omówione przez skarbnika gminy na posiedzeniu stałych Komisji Rady.
Odczytał projekt uchwały.
Dochody budżetu gminy na 2018 rok zwiększą się o kwotę 22.848,00 zł i zmniejsza o kwotę 720.344,00 zł.
Dochody po zmianach wynoszą 32.444.071,00 zł.
Wydatki budżetu zwiększą się o kwotę 1.675.233,00 zł i zmniejszą o kwotę 275.600,00 zł.
Wydatki po zmianach wynoszą 36.349.200,00 zł., w tym: wydatki bieżące – 28.401.102,00 zł i wydatki majątkowe – 7.948.098,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
[bookmark: _GoBack]W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/300/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2018.

Ad.pkt.13
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.
        Podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne w celu sfinansowania planowanego deficytu w kwocie 2.000.000,00 zł. na częściowe zapewnienie źródeł finansowania inwestycji drogowych. Inwestycje te zostały wprowadzone w projekcie oraz budżecie gminy na 
rok 2018. W budżecie zaplanowano również przychody z kredytu w kwocie 2.000.000,00 zł na  inwestycje drogowe.
Uchwała ta stanowiła będzie podstawę zawarcia umowy kredytowej z wybranym bankiem.
W związku z ogromnymi potrzebami inwestycyjnymi Gminy, a jednocześnie niemożnością zapewnienia w budżecie odpowiednich środków na ten cel spowodowanym m.in. trudnościami w zbyciu nieruchomości komunalnych konieczne jest zaciągniecie zobowiązań kredytowych, przy jednoczesnym utrzymywaniu wskaźników zadłużenia w bezpiecznych granicach. Planuje się następujące spłaty: 
2019 – 50.000,00
2020 – 50.000,00
2021-  50.000,00
2022 – 50.000,00
2023 – 50.000,00
2024 – 50.000,00
2025 – 100.000,00
2026 – 100.000,00
2027 – 250.000,00
2028 – 350.000,00
2029 – 450.000,00
2030 – 450.000,00
odsetki kwartalnie w każdym roku.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/301/2018 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.  

Ad.pkt.14
Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do uchwały o sprzedaży nieruchomości w m. Poświętne. 
Grunty objęte uchwałą, stanowią drogę będącą własnością Gminy Płońsk, na podstawie Decyzji Wojewody Mazowieckiego WRR.C-7723-1/6/742/05 z dnia 12.05.2005r., położoną w m. Poświętne, oznaczoną jako działka nr 71 o pow. 500 m2.  
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk zatwierdzonym Uchwałą Rady Gminy Nr XXII/132/2008 z dnia 29 sierpnia 2008r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dn. 23.11.2008r., poz. 7408) przedmiotowa działka przeznaczona jest na realizację usług, składów, magazynów i produkcji o średnim wskaźniku intensywności zabudowy.
Działka nr 71 nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Jej zbycie w drodze bezprzetargowej, nastąpi w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste firmie Malinowski Sp. z o.o. stanowiących działki nr 22/4 i nr 23/7.
W związku z powyższym zachodzi konieczność podjęcia uchwały .
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/302/2018 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Poświętne. 

Ad.pkt.15
Informację z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2017 rok radni otrzymali na piśmie. Uwag nie zgłoszono. 

Ad.pkt.16
Informację o funkcjonowaniu świetlic wiejskich w 2017 roku radni otrzymali na piśmie.
Radny Jerzy Borowski złożył wniosek o ufundowanie nagrody dla najaktywniejszej opiekunki świetlicy za efektywną pracę i integrację mieszkańców na danym terenie.

Ad.pkt.17
Wójt złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XLII i XLIII sesji Rady Gminy Płońsk. 
Zapoznał zebranych z bieżącymi sprawami gminy a głównie realizacją inwestycji drogowych i prowadzenie rozmów i negocjacji na temat bezpieczeństwa na drogach gminnych. 
Dzięki współpracy Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Powiatu i Gminy na skrzyżowaniu ulicy Krańcowej i ulicy Wyszogrodzkiej budowana jest sygnalizacja świetlna. Aktualnie prowadzone są negocjacje na temat budowy chodnika po lewej stronie w miejscowości Bońki do ulicy Wyszogrodzkiej. 
W 2018 roku na skrzyżowaniu ulicy Kwiatowej z trasą nr 50 ma być wybudowana sygnalizacja świetlna. Od ulicy Kwiatowej do ulicy Południowej w m. Szerominek po prawej stronie będzie wykonana ścieżka rowerowa.
Trwają negocjacje z GDDKiA na temat budowy ronda w miejscowości Szpondowo.
Jest pozytywna decyzja odnośnie lewoskrętu w miejscowości Michowo. 
Odbyło się również spotkanie z mieszkańcami miejscowości przyległych do trasy nr 7 w związku z rozbudową trasy. 
Odbyło się spotkanie w sprawie podłączenia gazu na terenie gminy w miejscowości Poczernin, w związku z funkcjonującymi na tym terenie zakładami.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska UG. powiedział, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad uruchomiła Program poprawy bezpieczeństwa na drogach gminnych, które łącza się z drogami krajowymi.
Na tę okoliczność przygotowane zostało porozumienie, w którym zawarte są zasady. Samorządy przygotowują dokumentację projektową łącznie ze wszystkimi zatwierdzeniami, a wykonawstwo realizuje GDDKiA.
Na terenie gminy wytypowane zostały dwa miejsca, na których należy poprawić bezpieczeństwo, a mianowicie: wybudowanie ronda w miejscowości Szpondowo i  lewoskrętu w miejscowości Koziminy.
Następnie głos zabrał projektant rozwiązań komunikacyjnych na terenie gminy Paweł Szymański.
Omówił i przedstawił graficznie rozwiązania komunikacyjne: budowy czterowlotowego ronda w miejscowości Szpondowo i lewoskrętu w miejscowości Koziminy. 
GDDKiA przedstawiła swoje rozwiązanie, a mianowicie tylko i wyłącznie lewoskręty na drodze krajowej. Mieszkańcy miejscowości Szpondowo rozwiązania takiego nie akceptują.
Wójt Gminy będzie nadal prowadził rozmowy z przedstawicielami GDDKiA w celu przekonania do poprawy bezpieczeństwa i zaakceptowania dobrego rozwiązania dla użytkowników drogi. 
Rozwiązanie lewoskrętów na skrzyżowaniu w miejscowości Koziminy zostało przez GDDKIA zaakceptowane.
Radny Jerzy Borowski zapytał o poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu w miejscowości Strachowo.
Dyrektor Wydz. Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odpowiedział, że ciąg drogowy Szpondowo – Poczernin – Strachowo realizowany będzie przez Starostwo Powiatowe.
Rozstrzygnięty został już przetarg na wykonawstwo. Gmina, zgodnie z decyzją Rady zabezpieczyła w budżecie na rok 2018 środki finansowe.
Radny Ryszard Makowski zapytał o przejście dla pieszych w miejscowości Strachowo.
Projektant odpowiedział, że w rozwiązaniu komunikacvjnym zaprojektowane są bezpieczne przejścia.
Radny Jerzy Borowski zapytał o bezpieczną komunikację w miejscowości Michowo.
Projektant odpowiedział, że GDDKiA wychodzi z propozycją aby skrzyżowanie w m. Michowo uległo likwidacji, z racji tego, że jest bardzo niebezpieczne i drogę na Michowo przesunąć na skrzyżowanie z drogą zbiorczą, która włączona będzie do drogi krajowej ( rondo).
Projektant dodał, że Wójt prowadził intensywne rozmowy i negocjacje z GDDKiA, aby poprawić mieszkańcom gminy bezpieczeństwo na drogach gminnych.
Sołtys sołectwa Koziminy powiedział, że przedstawione przez projektanta rozwiązanie komunikacyjne poprzez budowę ronda jest bardzo dobrym rozwiązaniem dla mieszkańców.
Projekt GDDKiA nie jest do przyjęcia, jest wadliwy i nie będzie stanowił bezpieczeństwa dla użytkowników drogi. 
Dodał, że starania Wójta o omawiane rozwiązanie komunikacyjne nie jest odosobnione, ponieważ zabiegali o to również senator J.M Jackowski i minister Wąsik. 

Ad.pkt.19
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia przewodniczący obrad o godz. 1200 zamknął XLIII sesję Rady.

Protokolant  						Przewodniczący obrad
M. Podlecka 						Przewodniczący Rady Gminy
Włodzimierz Kędzik 



       






