Protokół Nr XLVII/2018
z XLVII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 17 lipca 2018 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XLVII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: wójta, radnych, skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 12. Nieobecni radni: Jacek Kucharzak, Jacek Salak, Wojciech Kowalski.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodniczący obrad poinformował, że sesja zwołana została w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta w celu podjęcia następujących uchwał:
- w sprawie zmian w Statucie Gminy Płońsk – zalecenie inspektora Regionalnej Izby Obrachunkowej 
- w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2018 rok.
Odczytał proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Płońsk.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2018 rok.
5. Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.2
Protokół z XLVI sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady, uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 12  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XLVI sesji z 21 czerwca 2018 roku.

Ad. pkt. 3
Przewodniczący Rady poinformował, że na zalecenie kontrolujących Urząd Gminy, przygotowany został projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy.
W związku z faktem, że na terenie gminy nie funkcjonują już zespoły szkół tylko szkoły podstawowe i gimnazja w związku z czym należy zmienić w statucie wykaz jednostek organizacyjnych Gminy Płońsk.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 12 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 g. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLVII/329/2018 w sprawie zmian w Statucie Gminy Płońsk.

Ad.pkt.4
[bookmark: _GoBack]Skarbnik gminy przedstawiła propozycje zmian w uchwale budżetowej na rok 2018:
- w dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększyć plan wydatków o kwotę 230.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania „ Budowa Otwartych Stref Aktywności w m. Siedlin, Szerominek, Lisewo, Słoszewo Kolonia i Jeżewo.
Gmina otrzymała z Ministerstwa Sportu i Turystyki pismo o przedłożeniu przed podpisaniem umowy na realizację ww zadania wyciągu z budżetu o zabezpieczeniu środków.
W budżecie gminy na wykonanie dokumentacji zabezpieczone były środki w kwocie 38.000,00 zł a proponuje się zwiększyć o kwotę 230.000,00 zł ( zdjąć z działu Transport i łączność z budowy drogi w m. Skarżyn),
- zmniejszyć środki na przebudowę i rozbudowę dróg gminnych, a zwiększyć na przebudowę dróg gminnych w m. Skarżyn o kwotę 3.000,00 zł,
- w dz. Transport i łączność - zmniejszyć plan wydatków o kwotę 230.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania „Przebudowa dróg gminnych w m. Skarżyn. Dokonuje się zmian o kwotę 3.000,00 zł na przebudowę dróg gminnych, 
- w dz. Oświata i wychowanie – zwiększyć plan w rozdz. 80110 o kwotę 90.000,00 zł na zadanie:
- modernizacja instalacji p. poż i wymiana przyłącza wodnego przy Szkole Podstawowej w Siedlinie kwota 50.000,00 zł,
- modernizacja instalacji p. poż. i wymiana przyłącza wodnego przy Szkole Podstawowej w Lisewie – 40.000,00 zł
Całość środków zabezpieczonych na Szkołę Podstawową w Siedlinie przeznacza się na adaptację poddasza. Zmiana podyktowana jest ekspertyzą p. poż. Wojewódzkiego Komendanta Straży Pożarnej.
Po zmianach dochody wynosić będą 33.300.229,15 zł a wydatki 37.315.428,15 zł.
W załączniku wydatki na zadania inwestycyjne dojdą dwa zadania przedstawione wyżej i zmienią się kwoty w realizacji budowy dróg.
Radny Roman Grudny zapytał: czy proponowane zmiany z przeznaczeniem dla Szkoły Podstawowej w Siedlinie będą wystarczające na zakończenie remontu poddasza.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że przesuwane środki przeznaczone są na modernizację instalacji i wymianę przyłącza wodociągowego p. poż., zgodnie z zaleceniem komendanta Straży Pożarnej.
W głosowaniu jednogłośnie 12 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr XLVII/ 330/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2018 rok. 
Radny Roman Grudny zapytał: czy odbędzie się spotkanie z przedstawicielami GDDKiA w sprawie rozbudowy trasy nr 7.
Wójt odpowiedział, że inwestorem jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad i oni prowadzą rozmowy z zainteresowanymi osobami. 
Wójt dodał, że na realizację placu zabaw w miejscowościach Arcelin i Michowo złożony został wniosek o dofinansowanie w ramach Programu PROW i będą w bieżącym roku realizowane.
Radny Tadusz Krawczyk zapytał : kiedy Starostwo Powiatowe przestanie zwozić swoje śmieci na teren miejscowości Bońki.
Wójt odpowiedział, że prowadził rozmowy w tej sprawie i niebawem śmieci będą uprzątnięte. 



Ad.pkt.5
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 940 zamknął XLVII sesję Rady Gminy Płońsk.


Protokolant 							Przewodniczący Rady Gminy
M. Podlecka 							Włodzimierz Kędzik 
