PROTOKÓŁ NR XVI/2011

z XVI sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 16 listopada 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XVI sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, przedstawicieli Komendy Policji, przedstawicieli Komendy Straży Pożarnej, przedstawicieli Ochotniczej Straży Pożarnej w Słoszewie, dyrektorów i nauczycieli szkół gminnych, projektantów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek, Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego ze służbami mu podległymi i przedstawicieli lokalnej prasy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15. 

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z XV sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XV sesji z dnia 21 października 2011 r. 

Ad. pkt. 3

Porządek sesji wraz z projektami uchwał radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący Rady złożył wniosek, który na posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 listopada 2011 r. złożył Wójt Gminy o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowych punktów:

1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2012 r. – jako punkt 14,

2.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Arcelin – jako punkt 15,

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – jako punkt 18.

Tematy omówione były na posiedzeniu Stałych Komisji i uzyskały pozytywną opinię.

Przewodniczący obrad przegłosował wniosek.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 g. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek. 

Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji. 

4. Zapytania i interpelacje.

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Wręczenie nagród z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Dalanówek.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do naliczenia podatku rolnego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 

13. Podjęcie uchwały intencyjnej w przedmiocie określenia przeznaczenia w przyszłym planie zagospodarowania przestrzennego nieruchomości położonej w miejscowości Poświętne.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2012 roku.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Arcelin.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011-2024.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

20. Informacja Przewodniczącego Rady o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych. 

21. Informacja międzysesyjna Wójta.

22. Wolne wnioski i odpowiedzi.

23. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono żadnych zapytań.

Wójt Gminy i z-ca komendanta PSP w Płońsku przekazali dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Słoszewie agregatu prądotwórczego w całości sfinansowanego ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego. Koszt całkowity zakupionego sprzętu wynosi 7000 zł. 

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” nikt nie wyraził woli zabrania głosu.

Ad. pkt. 6

Wójt i Przewodniczący Rady Gminy wręczyli nagrody Wójta z okazji Dnia Edukacji Narodowej dyrektorom i nauczycielom szkół gminnych: Markowi Mioduszewskiemu- dyrektorowi Zespołu Szkół w Lisewie, Dariuszowi Urbańskiemu – dyrektorowi Zespołu Szkół w Siedlinie, Elżbiecie Skocińskiej – dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Arcelinie oraz nauczycielom z Zespołu Szkół w Lisewie Jerzemu Radziwonka, Katarzynie Nerć i Zespołu Szkół w Siedlinie Agnieszce Przedpełskiej i Dorocie Dołęgowskiej.

Wójt podziękował wyróżnionym za trud i pracę na rzecz młodzieży szkolnej.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, iż wszystkie projekty uchwał z proponowanego porządku sesji były szczegółowo omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 listopada br. i uzyskały opinie pozytywne.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek był tematem rozważań stałych Komisji Rady. Projekt był  przez radnych omawiany i uzyskał pozytywną opinię.

Podstawą podjęcia prac nad sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek była Uchwała Nr XXVII/168/08 Rady Gminy Płońsk z dnia 2008 r. Procedura opracowania planu była zgodna z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uchwalenie miejscowego planu na tym terenie miało na celu przede wszystkim umożliwienie realizacji funkcji usługowej, produkcyjno – składowej a także prowadzenie eksploatacji kruszywa naturalnego. Ponadto określono także kierunki rekultywacji terenów zdegradowanych. Istotnym elementem ustaleń planu było także określenie zasad gospodarki odpadami na tym terenie. W trakcie przeprowadzonej procedury planistycznej uzyskano niezbędne opinie i uzgodnienia. 

Projekt planu wyłożony był do publicznego wglądu dwukrotnie oraz odbyły się dyskusje publiczne.

Plan jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk. Podczas opracowywania planu przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko.

Znaczny okres czasu pomiędzy sesją Rady Gminy, na której plan był prezentowany a sesją na której będzie uchwalony podyktowany był potrzebą bliższego zapoznania się radnych gminy z problematyką planu oraz przeprowadzenia przez Wójta Gminy konsultacji społecznych w tej sprawie. 

Na sali obrad do dyspozycji Rady obecni był autor planu jak również ze strony Urzędu Gminy osoby nadzorujące prace planu tj. sekretarz gminy i inspektor ds. planowania  przestrzennego UG. 

Na posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 listopada br. po przeprowadzonej dyskusji i wysłuchaniu informacji ze strony autorów projektu planu i sekretarza gminy wypracowano pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Dalanówek. Na komisji pojawiła się wątpliwość co do ustalenia wysokości stawki procentowej służącej naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. W § 91.  projektu uchwały proponuje się stawkę 15 % dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami terenu: RM, U1, U2, PG1, PG2, P, KS, ZU.

W związku z tą wątpliwością wpłynął wniosek od radnego Wojciecha Kowalskiego dotyczący zmiany zapisu w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Dalanówek tj. w dziale IV § 91 pkt. 1 proponuje zamiast  15 % na 25 %.

W uzasadnieniu zwiększenie opłaty z tytułu wartości nieruchomości spowoduje zwiększenie wpływów budżetowych gminy i równe traktowanie wszystkich mieszkańców gminy w świetle podejmowanych uchwał przez Radę.

Przewodniczący obrad opowiedział się za złożonym wnioskiem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Wojciech Kowalski zapytał: „czy do projektu planu został wprowadzony pas zieleni (nasadzenia drzew ) od strony południowej wysypiska?”

Radny Marek Jarosławski zgłosił sprzeciw zgłoszonemu wnioskowi, ponieważ na terenie Dalanówka jest dużo terenów inwestycyjnych, w związku z czym opłata planistyczna nie powinna być zbyt wysoka, aby tą opłatą nie odstraszyć inwestorów.

Autor planu odpowiedział, że na planie graficznym wprowadzona została poprawka poprzez naniesienie przy wysypisku od strony drogi powiatowej pasa zieleni.

Przewodniczący Rady poparł wniosek radnego Kowalskiego z uwagi na ujednolicenie we wszystkich planach opłaty planistycznej.

Radny Henryk Cymmer zgłosił sprzeciw wnioskowi radnego Kowalskiego.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego W. Kowalskiego o ustalenie 25 % stawki służącej naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości.

W wyniku głosowania Rada Gminy 12 gł. „za”, 2 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym się” przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady zapytał „czy radni mają uwagi do projektu uchwały ?”

Wobec braku uwag przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz ze stawką 25 % służącą  naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę  Nr XVI/90/2011 w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miejscowości Dalanówek.

Ad. pkt. 8

Na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Wójt Gminy wystąpił z projektem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, które uzyskały opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zaopiniowany przez Stałe Komisje Rady.

Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie Gminy Płońsk: 

1) od gruntów: 

związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób  sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,80 zł od 1 m² powierzchni,

pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,15 zł od 1 ha powierzchni,

pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,30 zł. od 1 m² powierzchni; 

 2) od budynków lub ich części: 

a) mieszkalnych – 0,67 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 21,05 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,82 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,27 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,
e) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 6,88 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 

3) od budowli - 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 3 i ust. 3-7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/91/2011 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Ad. pkt. 9

Przewodniczący obrad odczytał kolejny projekt uchwały dotyczący zwolnień od podatku od nieruchomości.

Zwalnia się od podatku od nieruchomości:

budynki i budowle zajęte na działalność związaną z ochroną przeciwpożarową z wyłączeniem powierzchni zajętych pod działalność gospodarczą,

budynki służące działalności kulturalnej z wyłączeniem pomieszczeń zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej, 

budynki wchodzące w skład gospodarstwa rolnego,

budynki i budowle służące zaopatrzeniu zbiorowemu w wodę.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XVI/92/2011 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Rady oczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do naliczenia podatku rolnego.

Obniża się cenę skupu żyta stanowiącą podstawę do naliczenia podatku rolnego ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2011 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2011 roku z kwoty 74,18 zł. za 1 dt do kwoty 55,00 zł. za 1 dt. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W głosowaniu Rada Gminy 10 gł. „za”, 4 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XVI/93/2011 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do naliczenia podatku rolnego.

Ad. pkt. 11

Przewodniczący obrad odczytał treść kolejnego projektu uchwały, w którym to proponuje się określenie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/94/2011 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Ad. pkt. 12

Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych: od nieruchomości i obiektów budowlanych, od nieruchomości, w sprawie podatku rolnego, podatku leśnego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/95/2011 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Ad. pkt. 13

Przewodniczący Rady przekazał zebranym, iż Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego chcąc poszerzyć swoją działalność zwraca się do Rady Gminy, aby przy przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Poświętne  wyraziła wolę przeznaczenia w planie działki wchodzącej w skład zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych, położonej w gminie Płońsk o powierzchni 32,8106 ha na cele związane z edukacją publiczną.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/96/2011 w sprawie wyrażenia woli przeznaczenia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miejscowości Poświętne działek gruntu na cele związane z edukacją publiczną.

Ad. pkt. 14

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym oraz o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie cyklicznie co roku program jest przez Radę uchwalany.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/97/2011 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Płońsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Ad. pkt.15

Kolejny projekt uchwały dotyczył wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Arcelin o pow. 0,1225 ha na rzecz dotychczasowych najemców, tj. Państwa Emilii i Andrzeja Wojkowskich.

Podmiotowa nieruchomość stanowi mienie komunalne Gminy Płońsk, zasadnym jest więc podjęcie uchwały w sprawie jej bezprzetargowej sprzedaży na rzecz dotychczasowych najemców budynku mieszkalnego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/98/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Arcelin.

Ad. pkt. 16

Skarbnik gminy zreferowała projekt uchwały dotyczący zaciągnięcia kredytu.

Poinformowała, że zaciągnięcie kredytu długoterminowego stało się koniecznością , ponieważ do końca bieżącego roku gmina nie uzyska środków z PROW na dwa zadania: na remont i przebudowę świetlicy wiejskiej w Słoszewie i budowę boiska sportowego „ORLIK” w miejscowości Lisewo. Te dwa dochody, które były wprowadzone do budżetu proponuje się zastąpić kredytem w kwocie 900.000,00 zł. 

Kredyt zostanie zaciągnięty na okres jednego roku. Spłata kredytu wraz z odsetkami będzie pokryta z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych w okresie jednego roku.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę  Nr XVI/101/2011 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.

Ad. pkt. 17

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na 2011 rok.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/99/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Ad. pkt. 18

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały zmieniający budżet na 2011 rok. 

W projekcie budżetu planuje się w dochodach zwiększyć środki o kwotę 203.064,78 zł. i zmniejszyć o kwotę 911.353,00 zł.

Dochody po zmianach wyniosą 31.964.417,29 zł. 

Wydatki budżetu gminy planuje się zwiększyć o kwotę 254.549,78 zł. i zmniejszyć o kwotę 700,000,00 zł. 

Wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 254.549,78 zł. 

Wydatki majątkowe zmniejszyć o kwotę 700.000,00 zł. 

Wydatki po zmianach wyniosą 39.979.322,44 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 8.014.905,15 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z : kredytów kwocie 6.800.000,00 zł. i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.214.905,15 zł. 

Przychody w kwocie 200.000,00 zł. przeznaczy się na spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości 200.000,00 zł. 

Przychody budżetu gminy wyniosą 8.214.905,15 zł. a rozchody w wysokości 200.000,00 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę  Nr XVI/100/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok.

Ad. pkt. 19

Przewodniczący Rady odczytał  analizę Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płońsku oświadczeń majątkowych wójta i przewodniczącego rady gminy.

Ad. pkt. 20

Wójt Gminy złożył informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na XIII sesji w dniu 29.09.2011 r., XIV sesji w dniu 06.10.2011 r., XV sesji w dniu 21.10.2011 r. jak również informację o realizacji prowadzonych inwestycji , spotkaniach i wydarzeniach jakie miały miejsce w minionym czasie.

Ad. pkt. 21

W punkcie „Wolne wnioski i odpowiedzi” zadano pytania:

Radny Wojciech Kowalski:

1/ „jak jest rozliczane oświetlenie uliczne?”

Przewodniczący Rady odpowiedział,  że oświetlenie uliczne rozliczane jest zgodnie ze wskazaniem liczników zamontowanych w stacjach energetycznych.

Sołtys sołectwa Wożniki:

1/ „ Jakiego rzędu występują w gminie ulgi podatkowe i umorzenia ?

2/ czy są egzekwowane zaległości podatkowe z kilku lat ?

3/ za kogo gmina będzie płaciła abonament w wysokości 20 zł. ?”

Wyraził swoje niezadowolenie z ustalenia wysokości podatków na 2012 rok.

Przewodniczący Rady wyjaśnił , że organem właściwym do wydawania decyzji o odroczenia bądź  umorzenia podatków jest wójt. Jest to procedura jawna , na tablicy ogłoszeń UG. jest wywieszania informacja o umorzeniach podatku. 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy w planie pracy ma przeprowadzenie kontroli umorzeń i odroczeń podatków. Posiedzenia komisji w tej sprawie się odbywają.

W uzupełnieniu Wójt dodał, że podatki do kasy gminy wpływają w 99 %. Podania o ich umorzenia wpływają od podatników, którzy znaleźli się w bardzo trudnej sytuacji finansowej bądź życiowej. Lista wydanych decyzji w sprawie umorzonych podatków jest wywieszona na tablicy ogłoszeń UG.

Przewodniczący Rady odpowiedział ,  że wszystkie komputery , które otrzymali dzieci i młodzież szkolna z rodzin najuboższych mają dostęp do internetu i abonament wynosi 

20 zł., który będzie opłacała gmina.

Sołtys sołectwa Kluczewo wyraził swoje niezadowolenie z podwyższenia stawek podatków i oświadczył,  że na 2012 rok nie będzie roznosił mieszkańcom nakazów podatkowych.

Sołtys sołectwa Michalinek powiedziała, że większość sołtysów nie wiedziała o przydziale komputerów i zasugerowała o nadzór kto faktycznie korzysta z tych komputerów i czy właściwe rodziny je otrzymały. 

Sołtys sołectwa Skrzynki poparła wypowiedź  przedmówczyni.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że komputery otrzymały dzieci i młodzież  z rodzin najuboższych, spełniające kryteria finansowe, korzystające z pomocy GOPS po konsultacjach z pedagogami i dyrektorami szkół.

Sołtys sołectwa Dalanówek i radna R. Grąbczewska podziękowały Wójtowi i Radzie Gminy za przyjęcie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Dalanówek.

Ad. pkt. 22

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za przybycie i uczestnictwo. 

O godz. 1240 zamknął  XVI sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 







Przewodniczący obrad

M. Podlecka 







Włodzimierz Kędzik

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, iż wszystkie projekty uchwał z proponowanego porządku sesji były szczegółowo omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 listopada br. i uzyskały opinie pozytywne.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek był tematem rozważań stałych Komisji Rady. Projekt był  przez radnych omawiany i uzyskał pozytywną opinię.

Podstawą podjęcia prac nad sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dalanówek była Uchwała Nr XXVII/168/08 Rady Gminy Płońsk z dnia 2008 r. Procedura opracowania planu była zgodna z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uchwalenie miejscowego planu na tym terenie miało na celu przede wszystkim umożliwienie realizacji funkcji usługowej, produkcyjno – składowej a także prowadzenie eksploatacji kruszywa naturalnego. Ponadto określono także kierunki rekultywacji terenów zdegradowanych. Istotnym elementem ustaleń planu było także określenie zasad gospodarki odpadami na tym terenie. W trakcie przeprowadzonej procedury planistycznej uzyskano niezbędne opinie i uzgodnienia. 

Projekt planu wyłożony był do publicznego wglądu dwukrotnie oraz odbyły się dyskusje publiczne.

Plan jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk. Podczas opracowywania planu przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko.

Znaczny okres czasu pomiędzy sesją Rady Gminy, na której plan był prezentowany a sesją na której będzie uchwalony podyktowany był potrzebą bliższego zapoznania się radnych gminy z problematyką planu oraz przeprowadzenia przez Wójta Gminy konsultacji społecznych w tej sprawie. 

Na sali obrad do dyspozycji Rady obecni był autor planu jak również ze strony Urzędu Gminy osoby nadzorujące prace planu tj. sekretarz gminy i inspektor ds. planowania  przestrzennego UG. 

Na posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 14 listopada br. po przeprowadzonej dyskusji i wysłuchaniu informacji ze strony autorów projektu planu i sekretarza gminy wypracowano pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Dalanówek. Na komisji pojawiła się wątpliwość co do ustalenia wysokości stawki procentowej służącej naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. W § 91.  projektu uchwały proponuje się stawkę 15 % dla terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami terenu: RM, U1, U2, PG1, PG2, P, KS, ZU.

W związku z tą wątpliwością wpłynął wniosek od radnego Wojciecha Kowalskiego dotyczący zmiany zapisu w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Dalanówek tj. w dziale IV § 91 pkt. 1 proponuje zamiast  15 % na 25 %.

W uzasadnieniu zwiększenie opłaty z tytułu wartości nieruchomości spowoduje zwiększenie wpływów budżetowych gminy i równe traktowanie wszystkich mieszkańców gminy w świetle podejmowanych uchwał przez Radę.

Przewodniczący obrad opowiedział się za złożonym wnioskiem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Wojciech Kowalski zapytał: „czy do projektu planu został wprowadzony pas zieleni (nasadzenia drzew ) od strony południowej wysypiska?”

Radny Marek Jarosławski zgłosił sprzeciw zgłoszonemu wnioskowi, ponieważ na terenie Dalanówka jest dużo terenów inwestycyjnych, w związku z czym opłata planistyczna nie powinna być zbyt wysoka, aby tą opłatą nie odstraszyć inwestorów.

Autor planu odpowiedział, że na planie graficznym wprowadzona została poprawka poprzez naniesienie przy wysypisku od strony drogi powiatowej pasa zieleni.

Przewodniczący Rady poparł wniosek radnego Kowalskiego z uwagi na ujednolicenie we wszystkich planach opłaty planistycznej.

Radny Henryk Cymmer zgłosił sprzeciw wnioskowi radnego Kowalskiego.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnego W. Kowalskiego o ustalenie 25 % stawki służącej naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości.

W wyniku głosowania Rada Gminy 12 gł. „za”, 2 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym się” przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady zapytał „czy radni mają uwagi do projektu uchwały ?”

Wobec braku uwag przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz ze stawką 25 % służącą  naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę  Nr XVI/90/2011 w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miejscowości Dalanówek.
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