[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XVI/2015
z XVI sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 10 grudnia 2015 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XVI sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku,  komendanta Państwowej   Powiatowej Straży Pożarnej oraz przedstawicieli prasy lokalnej.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny J. Kucharzak. 
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XV sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XV sesji z dnia 13 listopada 2015 r.

Ad. pkt. 3
Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 
W związku z wnioskiem Wójta i stanowiskiem Stałych Komisji Rady wystąpił o  wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego punktu: „ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej” – jako punkt 9.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się”  wniosek przyjęła.
Przewodniczący obrad odczytał  znowelizowany porządek sesji. 
Projekty uchwał przedłożone radnym były pozytywnie zaopiniowane przez Stałe Komisje Rady Gminy.
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z  XV sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.
7. Podjęcie uchwały w sprawie potwierdzenia przynależności Gminy Płońsk do stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Przyjazne Mazowsze”.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/202/2012 Rady Gminy Płońsk z dnia 31 grudnia 2012 r. w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty zmienionej uchwałą Nr XXXII/266/2013 Rady Gminy Płońsk z dnia 21 marca 2013 r. oraz uchwałą Nr XXXIII/273/2013 r. Rady Gminy Płońsk z dnia 25 kwietnia 2013 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na rok 2016.
11. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej na 2016 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2016 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury na 2016 rok.
15. Informacja międzysesyjna Wójta.
16. Wolne wnioski i odpowiedzi.
17. Zamknięcie sesji.
Projekty uchwał były omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywne opinie.

Ad.pkt.4
Radny R. Grudny odczytał część artykułu prasowego dotyczącego wypowiedzi Wójta Gminy Płońsk na temat deklaracji o przyjęciu uchodźców. Zapytał Wójta czy wypowiedź jest prawdziwa i dlaczego Rada o takim zapewnieniu dowiaduje się z prasy a nie bezpośrednio od Wójta. Radny powiedział, że protestuje przeciwko takiej decyzji, społeczeństwo gminy jest przeciwne takim deklaracjom. Dodał, że gmina stoi na skraju bankructwa.
W odpowiedzi na zadane pytanie Wójt wyjaśnił, że na otrzymane od Wojewody Mazowieckiego zapytanie o wstępną deklarację przyjęcia uchodźców odpowiedział, że po zapoznaniu się z zasadami jedną rodzinę przyjmie. Uchodźcy mieliby trafić do jego niezamieszkałego budynku w miejscowości Siedlin. Wójt w imieniu własnym ma prawo taką deklarację złożyć. Zapewnił, że żadnej deklaracji ani umowy na piśmie nie złożył i nie złoży bez konsultacji z Radą.
Przewodniczący Rady dodał, że jest to indywidualna sprawa wójta, ale najpierw trzeba poznać zasady i kryteria przyjęcia. Jeżeli Wojewoda wystąpi do Rady z takim zapytaniem wtedy Rada temat podejmie. 
Radny Grudny wyraził swoje niezadowolenie z faktu deklaracji Wójta jako osoby prywatnej, a w przekazie prasowym widnieje informacja, jakoby taką wolę wyraziła gmina.
Radny Jerzy Borowski powiedział, że Wójt jako osoba prywatna ma prawo przyjąć uchodźców, ale z chwilą złożenia przed Radą przysięgi służenia gminnej społeczności musi  liczyć się z jej głosem.

Ad.pkt.5
Komendant Straży Pożarnej zapoznał Radę z tematem budowy strażnicy Powiatowej Straży Pożarnej. Podziękował Wójtowi za czynny udział w prowadzeniu rozmów na temat pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz jak również podziękował Radzie za przydział środków na budowę. Poinformował, że na jego prośbę Komendant Wojewódzki PSP pozytywnie ustosunkował się o przekazanie samochodu pożarniczego Jelcz 04 dla gminy Płońsk na potrzeby jednostki OSP Siedlin, ponieważ Straż w Płońsku pozyskała nowy samochód i dlatego samochód marki Jelcz może przekazać.
Komendant zwrócił się do radnych i sołtysów z apelem o przeprowadzanie konserwacji piecy grzewczych aby zabezpieczyć się przed jakąkolwiek tragedią, o których często słyszy się w mediach.


Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady zreferował projekt uchwały dotyczący dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin. Dzierżawa nieruchomości z budynkiem mieszkalnym i gospodarczym jest konieczna, w celu zapewnienia lokali socjalnych dla 7 osobowej rodziny. 15 grudnia br. upływa 6 –letni okres obowiązywania umowy dzierżawy. 
W związku z powyższym w celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę. Czynsz wynosić będzie 500,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada podjęła Uchwałę Nr XVI/106/2015 w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.

Ad.pkt.7
Na prośbę prezesa stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Przyjazne Mazowsze” przygotowany został projekt uchwały zmieniający zapisy w uchwale z 2008 roku dotyczący przystąpienia Gminy Płońsk do stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania - Przyjazne Mazowsze:
1. Dotychczasową treść § 1 oznacza się jako ust. 1 i dodaje się ust. 2 w brzmieniu:
„ 2. Gmina Płońsk przystępuje jako członek zwyczajny do stowarzyszenia, o którym mowa w ust. 1 na czas nieokreślony”,
2. § 2 otrzymuje brzmienie: „Do reprezentowania interesów Gminy Płońsk w stowarzyszeniu LGD – Przyjazne Mazowsze upoważnia się Wójta Gminy”.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały, w głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł.  „ „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/107/2015 w sprawie potwierdzenia przynależności Gminy Płońsk do stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania - Przyjazne Mazowsze”.

Ad.pkt.8
Przewodniczący obrad zreferował projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
8 grudnia 2015 roku odbył się przetarg na prowadzenie usługi odbioru nieczystości stałych od mieszkańców gminy Płońsk. W rozstrzygnięciu brana była pod uwagę tylko jedna oferta, która wpłynęła na ogłoszony przetarg.
Komisje Rady ostatecznie wypracowały stanowisko w sprawie wysokości opłat, niższą niż proponował dyrektor Wydz. Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy.
W projekcie uchwały proponuje się obniżenie stawki opłaty w stosunku do mieszkańców, którzy segregują odpady. Celem wprowadzania obniżonej stawki opłaty w stosunku do właścicieli nieruchomości prowadzących selektywną zbiórkę odpadów jest zachęcenie mieszkańców do segregowania odpadów, co wiąże się z koniecznością osiągnięcia do 31 grudnia 2020 roku odpowiednich poziomów recyklingu. 
1) Proponuje się ustalić stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, o której mowa jest w ust. 1 uchwały w wysokości 14 zł. miesięcznie od jednego mieszkańca.
2) Określa się niższą stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli odpady komunalne są zbierane o odbierane w sposób selektywny, w wysokości 8 zł. miesięcznie od jednego mieszkańca.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały. W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „ wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/108/2015 zmieniającą Uchwałę Nr XXX/202/2012 Rady Gminy Płońsk z dnia 31 grudnia 2012 roku w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty zmienionej uchwałą Nr XXXII/266/2013 Rady Gminy Płońsk z dnia 21 marca 2013 roku oraz uchwałą Nr XXXIII/273/2013 Rady Gminy Płońsk z dnia 25 kwietnia 2013 roku.

Ad.pkt.9
Przewodniczący obrad poinformował, że propozycje zmiany uchwały budżetowej były przedstawione i szczegółowo omówione na posiedzeniu Stałych Komisji.
Zmiany dotyczą zmniejszenia i zwiększenia dochodów w działach, rozdziałach i paragrafach:
- dz. Administracja publiczna - zmniejszenie w rozdz. 75075 o kwotę 2.000,00 zł. - dofinansowanie z BS w Płońsku z przeznaczeniem na zakup kalendarzy książkowych na 2016 rok,
- dz. Oświata i wychowanie - zwiększenie w rozdz. 80106 o kwotę 1.886,00 zł. i o kwotę 28.114,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego i zmniejszenie planu dotacji w rozdz. 80103 o kwotę 30.000,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego,
- dz. Pomoc społeczna - zwiększenie w rozdz. 85216 o kwotę 874,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego i zwiększenie w rozdz. 85213 o kwotę 100,00 zł. zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.
Zmiany dotyczą zmniejszenia i zwiększenia wydatków w działach, rozdziałach i paragrafach:
- dz. Gospodarka mieszkaniowa - zwiększenie w rozdz. 70005 o kwotę 49.200,00 zł. na zakup oleju opałowego do ogrzewania budynku w m. Arcelin i na remont budynku w Skarżynie,
- dz. Administracja publiczna - zmniejszenie w rozdz. 75095 o kwotę 20.000,00 zł. , zwiększenie wydatków w rozdz. 75023 o kwotę 1.500,00 zł., 6.500,00 zł., 3.400,00 zł. z przeznaczeniem na wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń i wpłaty na PFRON, zwiększenie w rozdz. 75075 o kwotę 2.000,00 zł.,
- dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - zwiększenie w rozdz. 75412 o kwoty: 3.000,00 zł., 20.000,00 zł., 500,00 zł., zmniejszenie o kwoty: 900,00 zł., 2.000,00 zł., 500,00 zł.,
- dz. 801 Oświata i wychowanie- zmniejszenie w rozdz. 80103 o kwotę 30.000,00 zł., zwiększenie o kwotę 20.000,00 zł. , w rozdz. 80106 zwiększenie o kwotę 30.000,00 zł.,
- dz. Pomoc społeczna - zwiększenie w rozdz. 85213 o kwotę 100,00 zł. na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne w rozdz. 85216 o kwotę 874,00 zł. na wypłatę zasiłków stałych, - - dz. Ochrona zdrowia - zmniejszenie wydatków w rozdz. 85154 o kwotę 1.500,00 zł. i zwiększenie o 1.500,00 zł.,
- dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - zmniejszenie planu w rozdz. 90004 o kwotę 21.400,00 zł. ze środków na utrzymanie zieleni, zwiększenie w rozdz. 90095 o kwotę 2.000,00 zł. i o kwotę 1.000,00 zł. a zmniejszenie o kwotę 500,00 zł. ,
- dz. Kultura fizyczna - w rozdz. 92601 zmniejszenie o kwotę 18.000,00 zł. i w rozdz. 92605 zmniejszenie o 12.000,00 zł. i zwiększenie o 5.900,00 zł. z przeznaczeniem na zakup usług.
Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu wynosić będą 24.696.993,51 zł. a wydatki 26.379.297,25 zł.
Źródłem pokrycia deficytu w wysokości 1.682.303,74 zł. są przychody: kredyt w kwocie 1.500.000,00 zł. i wolne środki w kwocie 182.303,74 zł. 
Rada nie zgłosiła uwag do projektu uchwały. W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/109/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2015 rok.

Ad.pkt.10
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Rady na 2016 rok.
Rada nie wniosła uwag. 
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/110/2015 w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na 2016 rok.

Ad.pkt.11
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk na 2016 rok.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/111/2015 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok.

Ad.pkt.12
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Rolno - Gospodarczej Rady Gminy Płońsk na 2016 rok.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/112/2015 w sprawie planu pracy Komisji Rolno - Gospodarczej na 2016 rok.

Ad.pkt.13
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów Rady Gminy Płońsk na 2016 rok.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/113/2015 w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2016 rok.

Ad.pkt.14
Przewodniczący obrad odczytał projekt planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy Płońsk na 2016 rok.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. ”przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVI/114/2015 w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury na 2016 rok.

Ad.pkt.15
Wójt złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XV sesji w dniu 13 listopada 2015 r.

Ad.pkt.16
Przewodniczący Rady zapoznał Radę z korespondencją, która wpłynęła, a mianowicie z pismem Stowarzyszenia Integritas w Płońsku z prośbą o zawarcie z Gminą Miasto Płońsk porozumienia w sprawie przekazania środków przyznanych Gminie Płońsk na edukację uczniów NSP „Żywioły”, w formie dotacji celowej wspierającej realizację zadań oświatowych Gminy Miasto Płońsk, umożliwiającego Gminie Miasto Płońsk przekazanie tych środków Szkole „Żywioły”, na realizację zadań edukacyjnych do końca 2015 roku. 
Wyjaśnił, że gmina nie zerwała umowy ani nie wypowiedziała umowy  najmu, Stowarzyszenie „Integritas” samo zrezygnowało z prowadzenia działalności w budynku szkoły w Arcelinie. 
Zaproponował, aby pismo zgodnie z kompetencjami przekazać do załatwienia Wójtowi Gminy i rozpatrzyć zgodnie z obowiązującym w tym zakresie prawem.
 Przewodniczący Rady przekazał informację, że Związek Banków Polskich z okazji jubileuszu 25 - lecia współpracy samorządu terytorialnego z bankami w Polsce przyznał dyplom uznania dla Pana Aleksandra Jarosławskiego - przedstawiciela Urzędu Gminy Płońsk - za wspieranie dialogu i rozwoju rynku finansowego dla jednostek samorządu terytorialnego.
Przewodniczący przywitał przybyłego na obrady burmistrza Miasta Płońska wraz z dyrektorem hali sportowej w Płońsku.
Wójt w imieniu własnym i Powiatowego Komendanta PSP podziękował burmistrzowi  i dyrektorowi hali sportowej za pomoc przy organizacji zawodów strażackich, które odbyły się na miejskim stadionie, w których czynny udział brały gminne jednostki OSP.  Podziękował również za współpracę przy realizacji wspólnych inwestycji na rzecz społeczności miejskiej jak i wiejskiej.
Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia jak i Nowego 2016 roku złożył życzenia dla burmistrza i samorządu miasta.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska UG. przekazał informację, że w związku z wnioskami jakie zostały zgłoszone na posiedzeniach Stałych Komisji Rady jak i podpisaną nową umową na odbiór nieczystości stałych od mieszkańców gminy od nowego roku będzie przeprowadzana wyrywkowo kontrola segregacji odpadów zgodnie ze złożonymi deklaracjami. Zwrócił się do sołtysów o przekazanie tej informacji mieszkańcom poszczególnych sołectw, że takie działania ze strony gminy będą podjęte.
Przewodniczący Rady zwrócił się do dyrektora o wzięcie pod uwagę również pozostałych wniosków Stałych Komisji Rady a mianowicie weryfikacji złożonych deklaracji pod względem ilości zgłaszanych zamieszkałych i zameldowanych członków danej rodziny, ponieważ są sygnały od sołtysów jak i samych mieszkańców danego sołectwa, że są różnice między ilością w zgłoszonej deklaracji a stanem faktycznym.
Następnie głos zabrał burmistrz Miasta Płońska dziękując Wójtowi za podziękowanie i  za współpracę w 2015 roku. Poinformował, że samorząd Miasta Płońsk obchodzi 25 - lecie samorządu i wszyscy radni, którzy byli radnymi jeszcze wspólnie miasta i gminy Płońsk otrzymają wyróżnienie. Wspomniał, że od 20 lat pełni funkcję burmistrza miasta Płońsk i stara się dobrze wykonywać zadania na rzecz społeczności Płońska.
Potwierdził wypowiedź wójta o współpracy, która jest, była i będzie na różnych płaszczyznach między innymi zagospodarowania przestrzennego, infrastruktury itp. Zadeklarował ze swojej strony dalszą współpracę. Złożył dla samorządu gminy życzenia z okazji Bożego Narodzenia i Nowego 2016 roku.
Radny Jerzy Borowski zwrócił się do Wójta, wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, przewodniczącego rady społecznej szpitala w Płońsku, do Burmistrza o przedstawienie „planu reanimacji” płońskiego szpitala. Z obserwacji funkcjonowania szpitala wynika, że szpital nie ma ani dobrego ekonomisty ani dobrego menadżera.
Zwrócił się do przewodniczącego rady społecznej szpitala czy rada społeczna nie powinna się zmienić w radę ratującą szpital. Radny stwierdził, że szpital „tonie”. Zwrócił się do radnych, że czas się „ocknąć i spojrzeć dalej niż czubek własnego nosa”. Przypomniał, że podobny apel zgłaszał do rady w przypadku likwidacji szkoły w Arcelinie. Szkoła została zlikwidowana, w szkole w Siedlinie jest ciasno, trwa nieudolna nadbudowa i gdzie tu jest oszczędność i gospodarka. Zwrócił się do radnych o wspólną pracę a w szczególności zapewnienie społeczności gminy bezpieczeństwa. Złożył wszystkim obecnym na sali życzenia z okazji  Bożego Narodzenia.	
Przewodniczący Rady Społecznej odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy powiedział, że są różne opinie, co do sytuacji ekonomicznej płońskiego szpitala. Sytuacja finansowa jest lepsza niż była, choć nadal dobra nie jest, trwają rozmowy w sprawie przyszłorocznego kontraktu z NFZ. Odbył się konwent starostów z terenu województwa mazowieckiego, na którym podjęte zostały decyzję o nie podpisywanie kontraktów tylko prowadzenie rozmów i negocjowanie stawek, ze względu że są one na poziomie stycznia 2015 roku i są dla szpitali niekorzystne, nie gwarantują należytej opieki medycznej dla mieszkańców danego terenu. Na koniec listopada br. strata z działalności bieżącej jest niższa o milion złotych niż w analogicznych czasie roku ubiegłego. Odnośnie funkcjonowania szpitala, fakt jest faktem , że w szpitalu brakuje lekarzy. Są problemy z obsadzeniem oddziałów, obsadzeniem dyżurów. Dopóki nie zostaną zmienione rozwiązania systemowe to sytuacja z lekarzami będzie zła. 
Po wypowiedzi przedmówcy radny J. Borowski stwierdził, że szpital w Płońsku nie ma gospodarza. Jest nieobecny w ciągu roku przez kilka miesięcy , nie próbuje nawiązać współpracy celem poprawy sytuacji, chociażby z radnym Sejmiku Województwa Mazowieckiego.
Wójt mówił, że sytuacja gminy Płońsk tragiczna nie jest. Gmina Płońsk, jak i inne jest rozpędzona z inwestycjami, przestrzegał, by nie wywoływać agresji, szczególnie przed świętami. Gmina – jako samorządowa rodzina ma się czym pochwalić. Dodał, że w Szkole w Siedlinie nie ma katastrofalnych warunków, trwa tylko nadbudowa nad halą sportową w celu uzyskania więcej sal lekcyjnych. Wójt nadmienił, że  Gminę mogą czekać inne problemy, bo jeśli zostanie wprowadzona wyższa wolna kwota od podatku, to gmina Płońsk może stracić około 3 mln zł dochodów rocznie. 
Skarbnik gminy odniosła się do stwierdzenia radnego Grudnego, że gmina stoi na skraju bankructwa. Zaprzeczyła stanowczo, że tak nie jest, nie ma zagrożenia aby gmina kiedykolwiek bankrutem została. Nie ma zagrożenia zachwiania równowagi budżetowej.
Radny Wojciech Kowalski przestrzegał przed skrajnymi poglądami na temat obcokrajowców i uchodźców.

Ad.pkt.17
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1150 zamknął XVI sesję Rady Gminy Płońsk.
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