PROTOKÓŁ NR XVIII/2011

z XVIII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 29 grudnia 2011 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XVIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego skarbnika, sekretarza gminy, pracowników Urzędu Gminy oraz przedstawicieli prasy lokalnej.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad ?

W związku nowymi sprawami, które wynikły w czasie po przesłaniu radnym porządku sesji przewodniczący obrad zgłosił wniosek o wprowadzenie do proponowanego porządku obrad dodatkowych punktów: 

1/ Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji dotychczasowej aglomeracji Płońsk oraz wyznaczenia nowej aglomeracji Płońsk – jako punkt 14,

2/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „Szkoła Równych Szans Programy Rozwojowe szkół – IV – edycja bis” finansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – jako punkt 15,

3/ Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej – jako punkt 16,

4/ Stanowisko Rady Gminy w sprawie poparcia stanowiska Rady Powiatu Płońskiego dotyczące projektu rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości w sprawie zniesienia niektórych sądów rejonowych, utworzenia zamiejscowych wydziałów w niektórych sądów rejonowych oraz zmiany rozporządzenia w sprawie sądów apelacyjnych, sądów okręgowych i sądów rejonowych oraz ustalenia ich siedzib i obszarów właściwości, na mocy którego zostałby zniesiony  Sąd Rejonowy w Płońsku- jako 17.

Punkty po punkcie 13  ulegną przesunięciu o cztery.

W głosowaniu Rada Gminy 15 g. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący obrad przedstawił znowelizowany porządek XVIII sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

3. Zapytania i interpelacje. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

6. Podjęcie Uchwały Budżetowej Gminy Płońsk na 2012 rok :

a/ przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi,

b/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

c/ odczytanie opinii Komisji Planowania , Budżetu i Finansów,

d/ przedstawienie ewentualnych autopoprawek Wójta do projektu uchwały budżetowej,

e/ dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

f/ głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Wójta,

g/ głosowanie wniosków Komisji Planowania , Budżetu i Finansów nieuwzględnionych w autopoprawce Wójta oraz pozostałych zgłoszonych wniosków,

h/ głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na 2012 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rolno - Gospodarczej na 2012 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2012 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury na 2012 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji dotychczasowej aglomeracji Płońsk oraz wyznaczenia nowej aglomeracji Płońsk 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „Szkoła Równych Szans Programy Rozwojowe szkół – IV – edycja bis” finansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

16. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej.

17. Stanowisko Rady Gminy w sprawie poparcia stanowiska Rady Powiatu Płońskiego dotyczące projektu rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości w sprawie zniesienia niektórych sądów rejonowych, utworzenia zamiejscowych wydziałów w niektórych sądów rejonowych oraz zmiany rozporządzenia w sprawie sądów apelacyjnych, sądów okręgowych i sądów rejonowych oraz ustalenia ich siedzib i obszarów właściwości, na mocy którego zostałby zniesiony  Sąd Rejonowy w Płońsku.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Ilinko (obręb Ilinek).

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią Justynę Kowalczyk. 

20. Wolne wnioski.

21. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 3

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 4

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. pkt. 5

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie projekty uchwał, które były przekazane radnym wraz z porządkiem sesji były omawiane na posiedzeniach Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię. 

Skarbnik Gminy omówiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Organy stanowiące jednostki samorządu terytorialnego mają obowiązek uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z uchwałą budżetową na 2012 rok. Wymogi dotyczące opracowania dokumentu zostały określone w ustawie o finansach publicznych.

Wieloletnia Prognoza Finansowa ma na celu ocenić sytuację finansową jednostek samorządu terytorialnego przez organy JST. Tworzenie poszczególnych kategorii dochodów i wydatków w przyszłych latach ma na celu dokonanie analizy możliwości inwestycyjnych JST oraz jej zdolności kredytowej.

W wieloletniej prognozie na lata 2012 – 2024 przyjęto wzrost ogólnych kwot dochodów i wydatków w granicach 2,1 % - 2,5 %. 

W zakresie dochodów majątkowych wykazano dochody ze sprzedaży majątku. Na rok 2012 przyjęto wartości szacunkowe nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży na podstawie stosownych uchwał Rady Gminy. Na kolejne lata przyjęto wielkości sprzedaży majątku oszacowane przez Referat Geodezji i Gospodarki Mieniem Gminnym. Ze względu na utrzymujące się zainteresowanie nabywaniem działek pod budownictwo założono, iż dochody z tego tytułu gmina osiągnie.

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie załącznika spłat rat kredytu zaciągniętego w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie na zadania inwestycyjne w zakresie drogowym oraz planowanej do zaciągnięcia w 2011 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. W 2011 roku planuje się zaciągnąć kredyt w wysokości 900.000,00 zł., do spłaty w ciągu jednego 2012 roku. Na tej samej podstawie zaplanowano wysokość rozchodów. Planowany wzrost wydatków na wynagrodzenia w każdym roku obejmuje wypłatę nagród jubileuszowych, odpraw emerytalnych, wzrost wynagrodzeń dla nauczycieli oraz ewentualny wzrost zatrudnienia w jednostkach organizacyjnych gminy.

Wydatki związane z funkcjonowaniem organów JST obejmuje tylko wynagrodzenia wójta i wydatki planowane w rozdziale – rady gminy. Założono wzrost wydatków z tego tytułu w kolejnych latach. W ramach przedsięwzięć wykazano kwoty wynikające z zawartych już umów. 

W ramach przedsięwzięć obejmujących umowy, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy wykazano umowy zawarte lub konieczne do zawarcia przez jednostki budżetowe na:

· dostawę mediów,

· usługi telekomunikacyjne,

· usługi serwisowe sprzętu biurowego,

· ochronę obiektów,

· obsługę prawną,

· ubezpieczenia majątku i inne.

Poza kredytem w wysokości 900.000,00 zł. i pożyczką w kwocie 1.200.000,00 zł. na dzień przyjęcia prognozy nie planuje się innych nowych przychodów. 

Spłatę długu zaplanowano na podstawie harmonogramu spłat zaciągniętych pożyczek i kredytów.

Wynik budżetu:

Pozycja Wynik budżetu jest różnicą pomiędzy pozycjami i Dochody, a pozycją II Wydatki.

Finansowanie deficytu i przeznaczenie nadwyżki.

Nadwyżkę lub wolne środki przeznacza się na spłatę wcześniej zaciągniętego długu. Kwota długu, sposób jego sfinansowania i relacja, o której mowa w art. 243 ustawy o finansach publicznych.

Kwota jako dług na koniec każdego roku jest wynikiem działania: dług z poprzedniego roku plus zaciągany – spłata długu.

Sposób finansowania długu- przyjmuje się, że dług jest finansowany w pierwszej kolejności z nadwyżki budżetowej, wolnych środków oraz nadwyżki z lat ubiegłych.

Przewodniczący obrad odczytał Uchwalę Nr Ci.360.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.

Wobec braku uwag do projektu uchwały przewodniczący obrad poddał projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła uchwałę Nr XVIII/110/2011 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 6 porządku sesji rozpoczyna procedurę podjęcia uchwały budżetowej na 2012 rok.

Projekt uchwały budżetowej na 2012 rok radni otrzymali we właściwym terminie. Stałe Komisje Rady Gminy wypracowały pozytywne opinie o projekcie budżetu.

A/ 

W imieniu Wójta skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały budżetowej na 2012 rok. 

Przy opracowywaniu projektu budżetu gminy na 2012 rok Wójt Gminy kierował się potrzebami mieszkańców gminy oraz potrzebami jednostek położonych na terenie działania gminy.

Przedłożony Radzie Gminy budżet zabezpiecza środki finansowe na działalność bieżącą oraz zadania inwestycyjne na 2012 rok. 

Przy kalkulowaniu dochodów budżetowych przyjęto:

1. Dotacje celowe na realizację zadań bieżących zleconych gminie w zakresie administracji rządowej w działach: Urzędy wojewódzkie, Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa, Pozostałe wydatki obronne, Obrona cywilna, Pomoc społeczna przyznane gminie pismem Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie oraz pismem Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Ciechanowie.

Ogółem plan dotacji na 2012 rok wynosi 2.471.326,00 zł. 

2. Kwotę rocznej planowanej subwencji ogólnej przyznanej na 2012 rok pismem Ministra Finansów w tym: część oświatowa – 3.418.933,00 zł. , część wyrównawcza 2.758.225,00 zł.

Subwencja oświatowa zwiększyła się w stosunku do roku ubiegłego o 54.256,00 zł. 

Planowane udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych wynoszą 2.358.29,00 zł. 

Dochody własne gminy skalkulowano na poziomie przewidywanego wykonania roku 2011 analizując wykonanie dochodów za III kwartały oraz na podstawie stawek podatkowych określonych w uchwałach Rady Gminy.

W 2012 roku przewiduje się sprzedaż w drodze przetargu następujących nieruchomości gminnych położonych w miejscowościach: Arcelin i Ćwiklin.

Z tego tytułu zaplanowano dochody w kwocie 600.000,00 zł. 

Dochody z tytułu opłaty skarbowej w kwocie 10.000,00 zł. i eksploatacyjnej 150.000,00 zł. przyjęto szacunkowo na podstawie roku poprzedniego. 

Z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu zaplanowano 80.000,00 zł. 

W dochodach budżetu na 2012 rok zaplanowano środki z Unii Europejskiej i inne środki pochodzące ze źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi w kwocie 4.971.863,00 zł. 

W 2012 roku planowane są dochody budżetu gminy z tytułu sprzedaży wody w kwocie 650.000,00 zł. Dochody z najmu i dzierżawy 41.000,00 zł. 

Przyjmując za podstawę powyższe założenia budżet gminy po stronie dochodów zamknął się kwotą 23.067.301,00 zł. 

Przy opracowywaniu planu wydatków budżetu gminy na 2012 rok zabezpieczono środki finansowe na zadania własne gminy i zadania zlecone gminie.

Wójt gminy uwzględnił najpilniejsze potrzeby mieszkańców gminy, jednostek organizacyjnych podległych gminie /szkoły podstawowe, gimnazja, oddziały przedszkolne, świetlice szkolne, Gminny Zakład Komunalny, Ochotnicze Straże Pożarne, pomoc społeczna, kluby sportowe, instytucje kultury – Gminna Biblioteka Publiczna/.

Projekt budżetu gminy na 2012 rok po stronie wydatków zamyka się kwotą 22.167.301,00 zł. Różnica między dochodami, a wydatkami stanowi nadwyżką 900.000,00 zł. która zostanie przeznaczona na planowaną spłatę kredytu zaciągniętego pod planowane w 2011 roku, a nie otrzymane środki unijne.

W 2012 roku Gmina zamierza aplikować o dalsze dodatkowe środki z zewnątrz. Ich pozyskane jest równoznaczne z pomyślną realizacją zadań inwestycyjnych.

Dochody  budżetu 2012 roku wynoszą  23.067.301,00 zł, w tym :

- dochody bieżące w kwocie 18.915.280,00 zł

- dochody majątkowe w kwocie 4.152.021,00 zł.

Wydatki  2012 roku wynoszą 22.167.301,00 zł, w tym :

- wydatki bieżące w kwocie  17.321.870,00 zł.

- wydatki majątkowe w kwocie  4.845.431,00 zł.

Różnica między dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 900.000,00 zł.

z przeznaczeniem na planowaną spłatę rat kredytu w kwocie 900.000,00 zł. 
Przychody budżetu  ( wolne środki) w wysokości  - 300.000,00 zł przeznacza się na rozchody      

w wysokości 300.000,00 zł ( spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów

w wysokości 200.000,00 zł i pożyczek  w wysokości 100.000,00 zł).

Ustala się  przychody budżetu w wysokości 300.000,00 zł, rozchody w wysokości 1.200.000,00 zł.  

Limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz kredytów i pożyczek zaciąganych na :

- sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 3.000.000,00 zł.

- wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej w kwocie 2.142.021,00 zł.

W budżecie tworzy się:

- rezerwę ogólną w wysokości 105.120,00 zł ,

- rezerwę celową na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 44.880,00 zł.

Ustala się dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych , oraz wydatki   na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Ustala się wydatki na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii.

Wydatki budżetu na 2012 rok obejmują zadania jednostek pomocniczych gminy na łączną kwotę 374.316,00 zł, w tym realizowane w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę 374.316,00 zł.

Dokonywanie wydatków, o których mowa w ust.1 następuje przez Wójta, który informuje przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych o terminach realizacji poszczególnych przedsięwzięć.

Upoważnia się Wójta Gminy do:

- zaciągania  kredytów i pożyczek oraz emisji papierów wartościowych, o których mowa w art.89 ust.1 z tytułów i w kwotach określonych w uchwale budżetowej na 2012 rok,

- dokonywania zmian w planie wydatków na wynagrodzenia i uposażenia ze stosunku pracy w ramach działu, 

- dokonywania zmian polegających na zmianach w planie wydatków majątkowych określonych w załączniku nr 3 w ramach działu, obejmujących przesunięcia środków zaplanowanych na istniejące zadania inwestycyjne o ile nie powodują zmian ogólnej kwoty wydatków majątkowych w danym dziale, z wyjątkiem kreowania nowych zadań inwestycyjnych i likwidacji zadań istniejących,

- lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy.

Nowością w budżecie 2012 jest wyodrębnienie funduszu sołeckiego. Załącznik nr 11 zwiera oszacowanie funduszu na poszczególne sołectwa. 

B/ 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt budżetu w terminie ustawowo przyjętym został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. 

Odczytał Uchwałę Nr Ci.361.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok.

W § 1. uchwały skład orzekający wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok. 

C/ 

Przewodnicząca Komisji Planowania , Budżetu i Finansów odczytała opinię Komisji wypracowaną w sprawie projektu budżetu gminy na 2012 rok.

Po szczegółowym omówieniu przez skarbnika gminy projektu uchwały budżetowej na 2012 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi Komisja dokonała analizy:

1. Dochodów budżetu gminy w działach, rozdziałach i paragrafach,

2. Wydatków budżetu gminy w działach , rozdziałach i paragrafach,

3. Wydatków na zadania inwestycyjne na 2012 rok nieobjętych Wieloletnią Prognozą Finansową,

4. Przychodów i rozchodów budżetu na 2012 rok,

5. Dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami,

6. Dochodów z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych,

7. Wydatków na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii,

8. Dotacji podmiotowych dla Gminnej Biblioteki Publicznej, 

9. Dotacji udzielonych w 2012 roku z budżetu podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów,

10. Wydatków obejmujących zadania jednostek pomocniczych gminy, w tym realizowanych w ramach funduszu sołeckiego.

Po wysłuchaniu odpowiedzi i wyjaśnień na zadane przez członków komisji pytania oraz zapoznaniu się z pozytywnymi opiniami Komisji: Rolno – Gospodarczej, Oświaty i Kultury, Rewizyjnej; Komisja Planowania, Budżetu i Finansów nie zgłosiła uwag do analizowanego projektu budżetu. Komisja wypracowała pozytywną opinię o projekcie budżetu Gminy Płońsk na 2012 rok. 

D/ 

Wójt Gminy zwrócił się do Rady gminy o przyjęcie projektu budżety gminy na 2012 rok w wersji przedstawionej przez skarbnika gminy.

E/

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Radna H. Żołądek zadała pytanie: 

„Jaki procent budżetu jest przeznaczony na inwestycje w stosunku do wydatków ?”

Skarbnik gminy odpowiedziała, że na inwestycje w budżecie przeznaczono środki w kwocie  4.845.431,00 zł. tj. 21,9 % w stosunku do wydatków ogółem.

Przewodniczący obrad podzielił się spostrzeżeniem, że analizując budżety z lat poprzednich,  w każdym roku ustawodawca coraz więcej nakłada na samorządy obowiązków, a w ślad za tym nie są przekazywane środki finansowe.

Radna M. Gołębiowska zapytała: 

1.„jaki procent budżetu jest przeznaczony na inwestycje?”

2. Jaki udział w dochodach gminy będą miały udziały z podatków i opłat?”

3. Jaki procent w budżecie stanowią kredyty ?

4. Czy subwencja oświatowa wystarcza na utrzymanie oświaty ?”

Skarbnik gminy udzieliła odpowiedzi.

Przeznaczenie środków finansowych na inwestycje należy rozpatrywać w stosunku do wydatków a nie dochodów i wydatków, ponieważ nadwyżka dochodów nad wydatkami będzie przeznaczona na spłatę kredytu. Po spłaceniu kredytu z dochodów budżet będzie równoważny.

Dochody uzyskiwane z podatków i opłat dają kwotę 6.733.954,00 zł., jest to 29,9 %. 

Rozchody w budżecie stanowią 5,2 %.

Subwencji oświatowej z całą pewnością nie wystarczy na funkcjonowanie oświaty, ponieważ subwencja oświatowa wynosi 3.418.933,00  zł., 342.000,00 zł. dodatkowe środki na projekty 2.520.000,00 zł. na zadanie inwestycyjne realizowane w tym dziale, i są to wszystkie środki otrzymywane z zewnątrz do budżetu na funkcjonowanie oświaty. Około 55 % wydatków na funkcjonowanie oświaty należy wyasygnować z budżetu gminy. Na dowożenie dzieci do szkół i opłata dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych gmina nie otrzymuje żadnych  subwencji. 

F/

Wójt Gminy nie zgłosił żadnych propozycji autopoprawek do projektu budżetu.

G/

W stanowisku Komisji Planowania, Budżetu i Finansów nie było żadnych wniosków w związku z powyższym przewodniczący obrad uznał temat za wyczerpany.

H/

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały budżetowej na 2012 rok.

Wobec braku uwag przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Budżetową Gminy Płońsk na 2012 rok Nr XVIII/111/2011 Rady Gminy Płońsk z dnia 29 grudnia 2011 roku. 

Ad. pkt. 7

Skarbnik Gminy przedstawiła zasadność podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024 i zmiany uchwały budżetowej na 2011 rok.

Wieloletnia Prognoza Finansowa na 2011 rok jest dokumentem, która w swojej treści musi zawierać takie same dane jak w uchwale w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 rok.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/112/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

Ad. pkt. 8

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały dotyczący wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej Płońsk na 2011 rok.

Dochody budżetu gminy zwiększą się o kwotę 133.406,86 zł. i zmniejszą o kwotę 2.895.000,00 zł. Po zmianach wyniosą 29.642.882,68 zł. 

Wydatki budżetu zwiększą się o kwotę 447.698,07 zł. i zmniejszą o kwotę 3.961.338,02 zł. 

Wydatki bieżące zwiększą się o kwotę 190.698,07 zł. 

Wydatki majątkowe zmniejszą się o kwotę 3.126.849,40 zł. i zwiększa o 257.000,00 zł. 

Wydatki po zmianach wyniosą 36.963.996,02 zł. 

W uchwale dokonuje się zmian w planie dochodów i wydatków związanych z realizacja zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami.

Deficyt budżetu gminy w wysokości 7.321.113,34 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: kredytów w kwocie 5.900.000,00 zł. nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 1.421.113,34 zł. 

Przychody w kwocie 200.000,00 zł. przeznaczy się na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości 200.000,00 zł.

Przychody budżetu gminy wyniosą 7.521.113,34 zł. a rozchody 200.000,00 zł. 

Rada nie wniosła uwag do wyżej omówionych projektów uchwał. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/113/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2011 rok. 

Ad. pkt. 9

Przewodniczący obrad omówił projekt uchwały dotyczący planu pracy Rady Gminy na 2012 rok.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/114/2011 w sprawie planu pracy Rady Gminy Płońsk na 2012 rok.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż kolejne cztery punkty dotyczą planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy na 2012 rok. Plany opracowane były przez poszczególne komisje. 

Odczytał projekt uchwały planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Rada nie wniosła uwag do  projektu uchwały. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/115/2011 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 rok. 

Ad. pkt. 11

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rolno – Gospodarczej.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/116/2011 w sprawie planu pracy Komisji Rolno - Gospodarczej na 2012 rok. 

Ad. pkt. 12

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2012 rok.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/117/2011 w sprawie planu pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na 2012 rok. 

Ad. pkt.13

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury na 2012 rok.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/118/2011 w sprawie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury  na 2012 rok. 

Ad. pkt. 14

Przewodniczący Rady odczytał pismo od Marszałka Województwa Mazowieckiego w Warszawie  z dnia 21 grudnia 2011 roku wraz z projektem uchwały w sprawie likwidacji dotychczasowej aglomeracji Płońsk oraz wyznaczeniu nowej aglomeracji Płońsk.

Analogicznie do powyższego został przygotowany projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji dotychczasowej aglomeracji Płońsk oraz wyznaczenia nowej aglomeracji Płońsk. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” /przy obecności 14 radnych/ podjęła Uchwałę Nr XVIII/119/2011 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji dotychczasowej aglomeracji Płońsk oraz wyznaczenia nowej aglomeracji Płońsk. 

Ad. pkt. 15

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na kontynuacją przez szkoły gminne projektu „Szkoła Równych Szans”.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” /przy obecności 14 radnych/ podjęła Uchwałę Nr XVIII/120/2011 w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „Szkoła Równych Szans Programy Rozwojowe Szkół – IV edycja bis” finansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał ludzki.

Ad. pkt. 16

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W wyniku głosowania rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” /przy obecności 14 radnych podjęła Uchwałę Nr XVIII/121/2011 w sprawie powołania Komisji Statutowej w składzie: Włodzimierz Kędzik, Paweł Tobolski, Stanisław Łopuszyński, Zygmunt Drzewaszewski.

Ad. pkt. 17

Przewodniczący Rady odczytał Stanowisko Rady Powiatu Płońskiego dotyczące projektu rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości w sprawie zniesienia niektórych sądów rejonowych, utworzenia zamiejscowych wydziałów w niektórych sądach rejonowych oraz zmiany rozporządzenia w sprawie sądów apelacyjnych, sądów okręgowych i sądów rejonowych oraz ustalenia ich siedzib i obszarów właściwości, na mocy którego zostałby zniesiony Sąd Rejonowy w Płońsku.

Następnie przewodniczący odczytał projekt stanowiska Rady Gminy w wyżej wymienionej sprawie, w którym to Rada Gminy popiera stanowisko Rady Powiatu Płońskiego w sprawie sprzeciwu, co do zamiaru likwidacji Sądu Rejonowego w Płońsku.
Po likwidacji Oddziału ZUS w Płońsku oraz Zakładu Energetycznego w Płońsku jest to kolejna instytucja użyteczności publicznej, która ma zostać przeniesiona do Ciechanowa.

Sąd Rejonowy służy mieszkańcom i społeczności lokalnej od czasów  powojennych a planowana jego likwidacja spowoduje znaczne utrudnienia w załatwieniu spraw interesantów a także biur i urzędów, w tym Urzędu Gminy Płońsk.

Proponowane zniesienie Sądu Rejonowego w Płońsku jest kolejnym przykładem zaprzepaszczenia idei „władza bliżej ludzi”.

W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”. 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła odczytane stanowisko.

Ad. pkt. 18

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały dotyczący przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Ilinko.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu /przy obecności 14 radnych/ Rada Gminy 11 gł. „za”, 2 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVIII/122/2011 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Ilinko (obręb Ilinek).

Ad. pkt. 19

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej wpłynęło do Rady Gminy pismo, które zostało zakwalifikowane jako skarga Barbary Kowalczyk na działalność Wójta Gminy Płońsk. Odczytał treść pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 01 grudnia 2011 r., z datą wpływu 12 grudnia 2011 r. 

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 29 grudnia 2011 r. podjęła Uchwałę Nr 2/2011 w sprawie przygotowania stanowiska dla Rady Gminy Płońsk w sprawie skargi złożonej przez Panią Justynę Kowalczyk. Uchwała zawiera Uzasadnienie prawne i uzasadnienie faktyczne. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała  treść uchwały w sprawie przygotowania stanowiska dla Rady Gminy w sprawie skargi złożonej przez Panią Justynę Kowalczyk, w której to proponuje się Radzie Gminy Płońsk uznać skargę Pani Barbary Kowalczyk za bezzasadną. O

Następnie przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały Rady w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy wraz zawiadomieniem o sposobie załatwienia skargi Pani Kowalczyk. 

 W kwestii wyjaśnienia tematu głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że Urząd Gminy w wykonał 350 przydomowych oczyszczalni ścieków. Po podpisaniu umowy z p. J. Kowalczyk ogłoszony został przetarg na wykonanie przydomowych oczyszczalni. Najkorzystniejszą ofertę złożyła Firma KB Instalacje Łódź. Zadaniem było wykonanie 100 oczyszczalni. Oczyszczalnie zostały wykonane w 2009 roku. Całość zadania wyniosła 1.200.000,00 zł., koszt jednej oczyszczalni wyniósł około 12 tys. zł. , z tego koszt dla indywidualnego odbiorcy wyniósł 1820,- zł. 

Na 100 wykonanych oczyszczalni tylko p. Kowalczyk zgłosiła usterkę. Założona oczyszczalnia została wykonana i odebrana przez inspektora nadzoru. Usterka  po zgłaszaniu przez p. Kowalczyk była kilkakrotnie zgłaszana do wykonawcy. Komisja Rewizyjna dogłębnie zbadała temat i podjęła uchwałę w sprawie przygotowania stanowiska dla Rady Gminy w sprawie skargi złożonej przez Panią Justynę Kowalczyk. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały przewodniczący obrad poddał projekt pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, „0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/123/2011 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

Ad. pkt. 20 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Wójta z pytaniem: „czy na pismo dotyczące interwencji w sprawie skrzyżowania ul. 19 – go Stycznia z obwodnicą wschodnią jest ze strony miasta odpowiedź ?”

Wójt odpowiedział, że na złożone pismo jak również wypowiedź przewodniczącego rady była reakcja burmistrza miasta jest, ponieważ już jeden znak jest wymieniony i komisja drogowa planuje dalsze ustawienie znaków informacyjnych. 

Zaprojektowane skrzyżowanie nie należy do bezpiecznych.

Wójt złożył podziękowania Radzie za podjęcie uchwały budżetowej na 2012 rok. W miesiącu styczniu odbędzie się spotkanie z sołtysami w sprawie funduszu sołeckiego.

Aktualnie gmina prowadzi kilka inwestycji między innymi budowę boisk sportowych „orlików” przy szkołach; w Lisewie i Siedlinie. Po uzyskaniu środków finansowych z zewnątrz koszt budowy orlików wyniesie około 310 tys. zł. 

Odbiór rozbudowy szkoły w Lisewie nastąpi w pierwszych dniach września 2012 roku. 

W 2012 roku będzie realizowany projekt II etap „Dostęp do internetu szansą rozwoju gminy”. W miesiącu styczniu rozpocznie się nabór do projektu. Budowa dróg z roku 2011 są jeszcze nie rozliczone / 5 % inwestycji są zatrzymane/.

Sekretarz gminy przekazała informację, że na terenie gminy Płońsk będą prowadzone badania gazu łubkowego.

Sołtys sołectwa Woźniku zwrócił się o rozwiązanie tematu dowozu dzieci do szkół miejskich, aby komisja ds. oświaty zajęła się tym tematem, żeby gmina nie dokładała tak dużych środków do tego dowożenia jak i do przedszkoli.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Komisja Oświaty i Kultury Rady Gminy kilkakrotnie zajmowała się tym tematem, Wójt wiele razy prowadził rozmowy i korespondencję na ten temat ale bez efektu ze strony władz miasta. Gmina jest zobligowana ustawami, przepisami i musi zwracać koszty utrzymania dzieci w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych.

Wójt przekazał informację, iż Zarząd Kołek Rolniczych rozważa temat przekazania majątku na rzecz gminy.

Ad. pkt. 21

Przewodniczący Rady podziękował sołtysom, radnym , Wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy za współpracę w 2011 roku.

O godz. 1300 zamknął XVIII sesję Rady Gminy Płońsk. 

Protokolant 






Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka  






Włodzimierz Kędzik 

Wyciąg z protokołu Nr XVIII/2011

z XVIII sesji Rady Gminy Płońsk odbytej 29 grudnia 2011 roku pod przewodnictwem

Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk Włodzimierza Kędzika

Dotyczy: punktu 5 porządku sesji tj. „ Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk”.

Skarbnik Gminy omówiła zasadność i celowość podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Wobec braku uwag i zapytań przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania, przy obecności 15 radnych na sesji, Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XVIII/110/2011 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Dotyczy: punktu 6 porządku sesji tj. „ Podjęcie uchwały budżetowej Gminy Płońsk na 2012 rok „.

Po szczegółowym przeprowadzeniu procedury uchwalania budżetu tj.:

· przedstawieniu projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi,

· odczytaniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

· odczytaniu opinii Komisji Planowania, Budżetu i Finansów,

· przedstawieniu ewentualnych autopoprawek Wójta do projektu uchwały budżetowej,

· dyskusji nad projektem uchwały budżetowej,

· głosowaniu wniesionych propozycji autopoprawek Wójta,

· głosowaniu wniosków Komisji Planowania, Budżetu i Finansów nieuwzględnionych w autopoprawce Wójta oraz pozostałych zgłoszonych wniosków,

· głosowaniu nad przyjęciem uchwały budżetowej, jak również wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały budżetowej pod głosowanie.

W wyniku głosowania przy 15 radnych obecnych na sesji, 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła Uchwałę Budżetową Gminy Płońsk na 2012 rok Nr XVIII/111/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku.

Przewodniczący obrad

Włodzimierz Kędzik
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