PROTOKÓŁ NR XX/2012

z XX sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 23 marca 2012 roku w Zespole Szkół w Siedlinie

pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 905  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XX sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych i sołtysów obecnej kadencji rady,  radnych i sołtysów  w kadencji rady od 1992 roku do 2012 roku, zaproszonych gości w osobach: wicestarosty  płońskiego, przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, komendanta Powiatowej Straży Pożarnej,  Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego, pracowników UG,  gospodarza uroczystości tj. dyrektora Zespołu Szkół w Siedlinie, dyrektorów byłych i obecnych placówek oświatowych z terenu gminy oraz przedstawicieli prasy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokoły z poprzednich sesji wyłożony był do wglądu - uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr XIX/2012 z 28 lutego 2012 roku.

Ad. pkt. 3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad ?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek XX sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Płońsk.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji. 

4. Zapytania i interpelacje.

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Płońsk.

7. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk w 2012 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również ich pobierania.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2011 – 2024.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Kardynała Stefana Wyszyńskiego Zespołowi Szkół w Siedlinie.

13. Podsumowanie działalności XX – lecia Gminy Płońsk.

14. Wolne wnioski i odpowiedzi.

15. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie projekty uchwał, które  przekazane zostały radnym wraz z porządkiem sesji były omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady w dniu 15 marca 2012 roku i uzyskały pozytywną opinię. 

Przewodniczący obrad poinformował zebranych, iż 1 stycznia 2012 roku weszła w życie ustawa  o zmianie ustawy o ochronie zwierząt oraz o ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. W wyniku tej nowelizacji Rada Gminy została zobligowana do określenia w drodze uchwały również zagadnienia ochrony przed bezdomnymi zwierzętami.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XX/131/2012 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk, spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady zreferował projekt uchwały dotyczący programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy. 

       W dniu 1 stycznia 2012 r. weszła w życie ustawa z dnia 16 września 2011 r. o zmianie ustawy o ochronie zwierząt oraz ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

(Dz. U. Nr 230, poz. 1373). Nowelizacja nakłada na gminy obowiązek ustanowienia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. 

Na podstawie art. 11 a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. ( Dz. U. z 2003 r. Nr 106, poz. 1002 z późn. zm.) o ochronie zwierząt Rada Gminy została zobligowana do określenia w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk.

       
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XX/132/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Płońsk w 2012 roku.

Ad. pkt. 8

Przewodniczący obrad  poinformował, że z uwagi na wpływające wnioski dotyczące zmiany studium oraz wnioski dotyczące sporządzenia planów miejscowych, a także w wyniku porównania zapisów w studium gminnym z wnioskami właścicieli nieruchomości podjęto decyzje o przystąpieniu do zmiany studium. Przystąpienie do zmiany studium wynika również z przepisów art. 95 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze , które nakładają na gminę obowiązek wprowadzenia do studium udokumentowanych złóż kopalin. Zmiany będą dokonane w różnych miejscowościach po rozpatrzeniu złożonych wniosków oraz dokonaniu analizy zapotrzebowania na tereny zurbanizowane.

W związku z tendencją zabudowy terenów położonych wokół miasta Płońska, a także potrzebą wydobywania kruszywa naturalnego podjęcie uchwały jest uzasadnione.  Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o uzupełnienie § 1. projektu uchwały tj. po wyrazach Rady Gminy Płońsk dopisać wyrazy: „w dniu 29 grudnia 2010 roku”.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. ”za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XX/133/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 9

Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również ich pobierania.

Obowiązująca od 12 marca 2004 r. ustawa o pomocy społecznej jako zadanie własne gminy o charakterze obowiązkowym wymienia organizowanie i świadczenie usług opiekuńczych, w tym specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania dla osób, które z powodu wieku, choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób.

Na podstawie art. 50 ust. 6 ustawy o pomocy społecznej Rada Gminy określa szczegółowe warunki w sprawie przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Przyjęcie przez Radę Gminy  uchwały w tej formie pozwoli ograniczyć ilość skierowań do domów pomocy społecznej, gdzie miesięczny koszt utrzymania mieszkańca kształtuje się na poziomie 3.800 zł. i jest pokrywany ze środków gminnych. 

Kierowanie do DPS winno być ostatecznością, należy dążyć do tego aby utrzymać człowieka w jego dotychczasowym środowisku. Środki finansowe przeznaczane przez gminę na pokrywanie kosztów usług winny być wykorzystane w sposób efektywny i z zastosowaniem stałego nadzoru nad wymiarami pomocy. Zaproponowany poziom odpłatności podopiecznych za usługi nie ogranicza dostępności do usług, gdyż w uzasadnionych przypadkach zachodzi możliwość zwolnienia w całości lub części z odpłatności za usługę.

Zgodnie z art. 50 ust 6 ustawy o pomocy społecznej Rada Gminy określa, w drodze uchwały, szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania.

W projekcie uchwały proponuje się koszt jednej godziny usług opiekuńczych na kwotę 12,47 zł. Wpływ za odpłatności za usługi opiekuńcze stanowią dochód budżetu gminy.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XX/134/2012 w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również ich pobierania. 

Ad. pkt. 10

Skarbnik gminy zreferowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk. 

W projekcie uchwały proponuje się zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 2.000 zł. Wydatki budżetu gminy zwiększyć o kwotę 64.700 zł. i zmniejszenie o kwotę  62.700 zł. Wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 64.700 zł. i zmniejszyć o kwotę 62.700 zł. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XX/135/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

Ad. pkt. 11

Skarbnik gminy zreferowała projekt uchwały zmieniający budżet gminy na 2012 rok.

W projekcie uchwały proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 2.000 zł. w dziale Administracja publiczna. Środki z najmu składników majątkowych jst.

W wydatkach budżetu wprowadza się zmiany w działach, rozdziałach i paragrafach:

· dziale Rolnictwo i łowiectwo zmniejszyć o kwotę 50.000 zł. a zwiększyć w § o kwotę 50.000 zł. ,

· dziale Leśnictwo zwiększyć o 600,00 zł. z przeznaczeniem na zakup karmy dla zwierzyny leśnej,

· dziale Gospodarka mieszkaniowa § 4210 zwiększyć o kwotę 10.000 zł. a zmniejszyć w § 4300 o kwotę 5.000 zł. ,

· dziale Administracja publiczna zwiększyć o kwotę 1.400 zł. z przeznaczeniem na zakup materiałów biurowych i akcesoriów komputerowych do GCI,

· dziale Pomoc społeczna § 4170 zmniejszyć o kwotę 2.500 zł., a § 4210 zwiększyć o kwotę 500 zł. i § 4700 o kwotę 2.000 zł. Rozdział 85219 § 4370 zmniejszyć o kwotę 200 zł. , a § 4360 zwiększyć o kwotę 200 zł. ,

· dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększyć o kwotę 5.000 zł. 

Wydatki budżetu gminy zwiększyć o kwotę 64.700 zł. i zmniejszyć o kwotę 62.700 zł. Wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 64.700 zł. i zmniejszyć o kwotę 62.7000 zł. 

Różnica między dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 407.800 zł. z przeznaczeniem na planowaną spłatę rat kredytu w kwocie 407.800 zł.

Przychody budżetu w kwocie 792.200 zł. przeznacza się na rozchody w wysokości 792.200 zł. 

Ustala się przychody budżetu gminy w wysokości 792.200 zł. i rozchody w wysokości 1.200 zł. 

Dochody po zmianach wynoszą 23.385.488,66 zł.

Wydatki po zmianach wynoszą 22.977.688,66 zł. 

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XX /136/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok. 

Ad. pkt. 12

Dyrektor Zespołu Szkół w Siedlinie odczytał wniosek o nadanie imienia Zespołowi Szkół w Siedlinie.

Rada Pedagogiczna, rodzice i uczniowie Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Siedlinie wnioskują o nadanie imienia Kardynała Stefana Wyszyńskiego dla Zespołu Szkół w Siedlinie i podjęcie uchwały przez Radę Gminy. 

Dyrektor przedstawił sylwetkę i życiorys Kardynała Stefana Wyszyńskiego.   

Zwrócił się do Rady o podjęcie uchwały.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XX/137/2012 w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół w Siedlinie. 

Ad. pkt. 13 

Wójt Gminy przedstawił porządek uroczystości XX- lecia Gminy Płońsk.

Głos zabrał wicestarosta płoński składając gratulacje Wójtowi, Przewodniczącemu Rady, Radzie Gminy z okazji XX- lecia gminy. Podziękował za właściwą współpracę gminy ze starostwem.

Minutą ciszy uczczono zmarłych radnych i sołtysów Gminy Płońsk w latach 1992 - 2012.

Przewodniczący Rady i Wójt Gminy z okazji XX – cie gminy dziękując za dobrą współpracę wręczyli okolicznościowe statuetki: pierwszemu wójtowi gminy w latach 1992 - 2002, wicestaroście Powiatu Płońskiego, dyrektorom szkół gminnych byłym i obecnym, sołtysom , radnym i pracownikom urzędu pracującym w latach od 1992 do 2012 roku.

Wójt Gminy przestawił rys historyczny gminy Płońsk.

Przewodniczący Rady Gminy wręczył okolicznościową statuetkę dla byłego sołtysa, radnego, przewodniczącego rady gminy a obecnego wójta za pracę na rzecz gminy i jej mieszkańców Wójta Gminy Płońsk Aleksandra Jarosławskiego.

Przewodnicząca Rady Powiatu Płońskiego złożyła gratulacje Wójtowi i Przewodniczącemu Rady. Podzieliła się inicjatywą akcji „sprzątania gminy”, która będzie miała miejsce w miejscowości Szerominek w dniu 24 marca br. a udział zadeklarował Wójt Gminy Płońsk.

Następnie głos zabrał poprzedni Wójt Gminy Tadeusz Krawczyk, który przypomniał historię oddzielenia miasta od gminy oraz pomysłodawców tejże inicjatywy.

Ad. pkt. 14

Wójt Gminy zaprosił uczestników sesji do dalszej części uroczystości obchodów XX – lecia gminy tj. wyjazdu do Lisewa na otwarcie odbioru „Orlika” przy Zespole Szkół w Lisewie a następnie otwarcie „Orlika” w Siedlinie.

Ad. pkt. 15
Po wyczerpaniu porządku sesji Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo. 

O godz. 1045 zamknął XX sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 






Przewodniczący obrad

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik
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