PROTOKÓŁ NR XXI/2012

z XXI sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 30 marca 2012 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Płońsk

pod przewodnictwem p. Włodzimierza Kędzika

Ad. pkt. 1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXI sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, Wójta Gminy Aleksandra Jarosławskiego ze służbami mu podległymi, sekretarza i skarbnika gminy, komendanta Powiatowej Straży Pożarnej,       oraz przedstawicieli prasy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 10.

Nieobecni radni: Henryk Cymmer, Maria Gołębiowska, Renata Grąbczewska, Jacek Kucharzak i Dariusz Osiński.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 2

Protokół z poprzedniej sesji wyłożony był do wglądu - uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 10 „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr XX/2012 z 23 marca 2012 roku.

Ad. pkt. 3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad ?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek XXI sesji.

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Płońsk.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji. 

4. Zapytania i interpelacje.

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok.

10. Informacja międzysesyjna wójta.

11. Wolne wnioski i odpowiedzi.

Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4

W punkcie „zapytania i interpelacje” nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” głos zabrał przedstawiciel Powiatowego Oddziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Poświętnem, który przedstawiła informację dla rolników na temat płatności w ramach systemu wsparcia bezpośredniego realizowanego w 2012 roku.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma, które wpłynęło od Wojewody Mazowieckiego z datą wpływu 02 marca 2012 roku do Rady Gminy w Płońsku celem rozpatrzenia wystąpienia Pana Mirosława Kornackiego nadesłanego drogą elektroniczną do Wojewody Mazowieckiego, które zostało zakwalifikowane do rozpatrzenia w trybie skargowym przez Radę Gminy w Płońsku, w związku z podnoszonymi zarzutami dotyczącymi nieprawidłowego sposobu załatwienia przez Urząd Gminy w Płońsku otrzymanej telefonicznie informacji o konieczności odłowienia przez gminę bezdomnego psa na terenie posesji skarżącego, oraz zapewnienia zwierzęciu stosownej opieki. 

Wojewoda zwrócił się o ustosunkowanie w trybie właściwym dla Rady Gminy w Płońsku do podnoszonych zarzutów oraz zawiadomienie bezpośrednio skarżącego o sposobie załatwienia skargi.

Komisja Rewizyjna w dniu 16 marca 2012 roku odbyła posiedzenie, rozpatrzyła przedłożoną dokumentację i podjęła uchwałę w sprawie przygotowania stanowiska dla Rady Gminy Płońsk odnośnie skargi złożonej przez Pana Mirosława Kornackiego.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała Uchwałę Nr 1/2012 Komisji Rewizyjnej. 

W wypracowanym stanowisku Komisja Rewizyjna proponuje Radzie Gminy Płońsk uznać skargę Pana Mirosława Kornackiego za bezzasadną.

W wypracowanym stanowisku Komisja uznała , iż „Jak wynika z treści sporządzonych notatek jak też wyjaśnień złożonych przez zainteresowanych pracowników Wójt Gminy w żaden sposób nie uczestniczył i nie był informowany o zdarzeniu. Skoro tak, to w żaden sposób nie naruszył obowiązujących przepisów o ochronie zwierząt, ani też nie podejmował żadnych czynności dotyczących procedur związanych z odławianiem bezpańskich psów. W rezultacie pies został odłowiony i podpisana została umowa z lekarzem weterynarii.

Celem uniknięcia takich sytuacji w przyszłości Wójt Gminy przeprowadzi rozmowę z pracownikami odpowiedzialnymi za ochronę zwierząt na terenie gminy, zobowiązują ich do podejmowania szybkich i skutecznych działań zapewniających opiekę bezdomnym zwierzętom.”

Sekretarz gminy dodał, że problem bezpańskich psów na terenie gminy istnieje i pochłania to duże koszty. Pracownicy Urzędu są zobowiązani do dbania o finanse publiczne i dlatego czasami procedura odłowienia psa dłużej trwa w celu sprawdzenia faktu, że pies jest rzeczywiście bez właściciela. 

Przewodniczący obrad odczytał przygotowany projekt uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

W § 1. uchwały „ Uznaje się za bezzasadną skargę Mirosława Kornackiego z datą wpływu 02 marca 2012 r. na działalność Wójta Gminy Płońsk w przedmiocie nieprawidłowego sposobu załatwienia przez Urząd Gminy w Płońsku otrzymanej telefonicznie informacji o konieczności odłowienia przez gminę bezdomnego psa. 

Uzasadnienie faktyczne i prawne w przedmiocie rozpatrzenia skargi zawiera zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi.”

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 10 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXI/139/2012 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

Ad. pkt. 7

Skarbnik gminy przekazała zebranym , iż po doświadczeniu z funduszem sołeckim okazało się że nie był to dobry zamysł, ponieważ jest bardzo małe zaangażowanie , z małymi wyjątkami, wśród sołtysów i mieszkańców poszczególnych sołectw. Swoboda realizacji funduszu jest ograniczona zapisami w budżecie gminy. Środki na poszczególne sołectwa są małe i niewiele można dla sołectwa wykonać, dlatego też przygotowany został projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

W skali kraju 30 % gmin w kraju rezygnuje z wyodrębnienia funduszu w budżecie.

Radny W. Kowalski stwierdził, że nie powinno się tak pochopnie rezygnować, ponieważ mieszkańcy mają oczekiwania ale nie mają jeszcze doświadczenia w realizację tego funduszu. 

Radny M. Jarosławski zaproponował, żeby w tym temacie dać się wypowiedzieć sołtysom.

Przewodniczący Rady dodał, że stanowisko wójta oparte jest na rozmowach z radnymi i sołtysami.

Wobec dalszych pytań i uwag przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy 7 gł. „za” , 1 gł. „przeciw”, 2 gł. „wstrzymującymi się” podjęła Uchwałę Nr XXI/139/2012 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

Ad. pkt. 8

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

W prognozie finansowej proponuje się wprowadzenie zmian do wydatków, dochody pozostają bez zmian

W dz. 600  Transport i łączność - zmniejszyć o kwotę 1.650,00 zł. a zwiększyć o tę samą kwotę i dokonać zmian w planowanych wydatkach realizowanych w ramach funduszu sołeckiego.

W dz. 750 Administracja publiczna - zwiększyć o kwotę 200,00 zł. z przeznaczeniem na szkolenia radnych, a zmniejszyć o kwotę 200,00 zł. 

W dz. 801 Oświata i wychowanie - zmniejszyć plan o kwotę 225.000,00 zł., a zwiększyć o kwotę 225.000,00 zł. z przeznaczeniem na: malowanie sal, korytarzy, grzejników i łazienek, wymianę podłóg z żywic, wymianę drzwi, wymianę sposobu doprowadzenia ciepłej wody do łazienek w Szkole w Lisewie oraz remont i malowanie ścian i podłogi w hali sportowej, malowanie izb lekcyjnych, remont łazienek szkolnych, wymianę podłóg i malowanie ścian w korytarzach w Szkole w Siedlinie.

W dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - zwiększyć o  kwotę 3.000,00 zł. z przeznaczeniem dla Gminnego Zakładu Komunalnego.

W dz. 926 Kultura fizyczna i sport – zmniejszyć i zwiększyć plan wydatków między paragrafami.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 10 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXI/140/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

Ad. pkt. 9

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Płońsk na 2012 rok, w której to:

Dochody budżetu pozostają bez zmian i wynoszą 23.385,488,66 zł..

Wydatki zwiększą się o kwotę 249.850,00 zł. i zmniejszą o kwotę 246.850,00 zł. 

Wydatki po zmianach wyniosą 22.980.688,66 zł. 

Różnica między dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 404.800,00 zł. z przeznaczeniem na planowana spłatę rat kredytu w kwocie 404.800,00 zł. 

Przychody budżetu w kwocie 795.200,00 zł. przeznacza się na rozchody w wysokości 795.200,00 zł.

Ustala się przychody budżetu w wysokości 795.200,00 zł. i rozchody w wysokości 1.200.000,00 zł. 

Dokonuje się zmian w planie wydatków realizowanych w ramach funduszu sołeckiego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 10 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr Xxi/141/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok. 

Ad. pkt. 10
W ramach informacji międzysesyjnej głos zabrała sekretarz gminy przekazując informację dla sołtysów i radnych.

1. Zarządzeniem Wójta Gminy z dnia 15.04.2012 r. powołana została komisja przeglądowa dróg gminnych.. Zwróciła się o zgłaszanie usterek na asfaltowych drogach gminnych.

2. Wniosek o odłowienie bezdomnego psa powinien być złożony na piśmie i podpisany przez wnioskodawcę i sołtysa danego sołectwa.

3. Wójt Gminy zapewnia pomoc rolnikom przy wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie.

4. Zgodnie z podjętą uchwałą Rady Gminy komisja statutowa pracuje nad statutem gminy i statutem sołectw.

Sekretarz przekazała sołtysom druki do rozpropagowania wśród mieszkańców w celu ich wypełnienia i złożenia w przypadku ubiegania się o odszkodowanie spowodowane wymarznięciem upraw polowych.

Ad. pkt. 11

Przewodniczący Rady złożył życzenia świąteczne dla radnych, sołtysów , mieszkańców gminy i pracowników Urzędu Gminy.

Sołtys sołectwa Woźniki zapytał: „ jak w gminie będzie uporządkowany odbiór śmieci?”

Przewodniczący Rady odpowiedział, że pracownicy urzędu pracują nad opracowaniem regulaminu gospodarki odpadami na terenie gminy. Na pewno temat będzie uregulowany w odpowiednim czasie.

Sołtys sołectwa Strachowo zwrócił uwagę, że na gruncie po tzw. gruntach pod gminne targowisko powstaje wysypisko śmieci.

Sekretarz gminy potwierdziła, że na wymienionym terenie już od dłuższego czasu gromadzone są śmieci.

Wójt Gminy skierował pismo do właściciela drogi o uprzątnięcie terenu.

Ad. pkt. 12

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1150 zamknął XXI sesję Rady Gminy.

Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka  
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