Protokół Nr XXII/2012

z XXII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 18 maja 2012 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Włodzimierza Kędzika

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXII sesję Rady Gminy Płońsk.

Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego, sekretarza i skarbnika gminy, przedstawicieli prasy lokalnej, przedstawicieli Powiatowej Komendy Policji w Płońsku, przedstawiciela Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku i pracowników Urzędu Gminy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny Stanisław Łopuszyński.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z XXI sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XXI sesji z dnia 30.03.2012 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Projekty uchwał były pozytywnie zaopiniowane przez Stałe Komisje Rady Gminy.

Zwrócił się do radnych z zapytaniem: czy zgłaszają wnioski do proponowanego porządku sesji.

Przewodniczący obrad zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian do porządku sesji:

· zdjęcie z porządku punktu 16 tj. „Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia wójta”,

· zmianę nazewnictwa punktów: 14, 15 i 17 o następującą treść:

· „podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku” – jako punkt 14,

· „podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i przyjęcia statutu Gminnego Zakładu Komunalnego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Płońsku” – jako punkt 15,

· „przyjęcie raportu z realizacji w latach 2009 – 2011 programu ochrony środowiska w Gminie Płońsk na lata 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 – 2016” – jako punkt 17.

Zgodnie z opinią prawną nie jest potrzebne upoważnienie wójta do podjęcia działań zmierzających do zarejestrowania spółki, w związku z tym punkt 16 jest bezprzedmiotowy.

Przewodniczący obrad poddał wniosek pod głosowanie.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek. 

Następnie przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek XXII sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Płońsk za 2011 rok.

7. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej o opinii wykonania budżetu Gminy Płońsk i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Płońsk.

8. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

 w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok.

9. Przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

10. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2011 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za ścieki wprowadzane do gminnych urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Płońsk.

14. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku.

15. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i przyjęcia statutu Gminnego Zakładu Komunalnego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Płońsku.

16. Informacja z działalności finansowej gminy za I kwartał 2012 roku.

17. Przyjęcie raportu z wykonania ochrony środowiska w gminie Płońsk w latach 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 – 2016.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok.

20. Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy Płońsk.

21. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Skarżyn.

22. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych we wsi Wroninko.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zajętych pod budowę drogi gminnej w miejscowości Wroninko. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Arcelin.

25. Informacja międzysesyjna Wójta.

26. Wolne wnioski i odpowiedzi.

27. Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.4

W punkcie „zapytania i interpelacje” radny Henryk Cymmer zwrócił się do Wójta o zgłoszenie do Starostwa Powiatowego w Płońsku wniosku w sprawie przeprowadzenia kontroli rekultywacji wyrobisk pożwirowych w miejscowości Dalanówek i Michalinek. Czy rekultywacja prowadzona jest zgodnie z wydanymi decyzjami.

Dodał, że w wielu przypadkach żwir został wybrany a do wyrobisk zwożone są różnego rodzaju materiały, odpady i śmieci.

Radna Renata Grąbczewska zwróciła się o przeprowadzenie kontroli rekultywacji wyrobisk pożwirowych również w miejscowości Lisewo.

Przewodniczący Rady dodał, że do radnych dochodzą sygnały, że w wyrobiskach znajdują się  materiały nieznanego pochodzenia.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do nadkomisarza  Policji:

„Czy możliwe jest ze strony Policji wzmocnienie prewencji w miejscowościach: Cholewy i Raźniewo, w których w ostatnim czasie zdarzyło się szereg poważnych 

kradzieży ?”

Nadkomisarz odpowiedział, że pracownicy Policji analizują zdarzenia jakie mają miejsce w poszczególnych miesiącach danego roku. Według prowadzonych analiz gmina Płońsk nie jest gminą zagrożoną. Liczba zdarzeń za okres 4 miesięcy była większa niż w roku bieżącym. Aktualnie w Powiecie Płońskim gminą zagrożoną jest gmina Dzierzążnia. Największą kradzieżą jakie miało miejsce na terenie gminy to był napad rabunkowy na stację MPG. Policja czyni wszelkie starania aby zminimalizować występujące zdarzenia. 

Ad.pkt.5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” głos zabrała Pani Elżbieta Dłabik, która zaprosiła kobiety z gminy Płońsk w wieku od 50 do 69 na badanie mammograficzne piersi.

Ad.pkt.6

Przewodniczący Rady Gminy Płońsk poinformował zebranych, iż punkt 6 porządku sesji rozpoczyna procedurę rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011  rok i udzielenia wójtowi gminy absolutorium.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Płońsk za 2011 rok radni otrzymali we właściwym terminie.

Sprawozdanie było tematem rozważań Stałych Komisji Rady, które rozpatrzyły sprawozdanie i wypracowały pozytywną opinię o realizacji budżetu za 2011 rok.

Zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011 rok. 

W imieniu wójta sprawozdanie przedstawiła skarbnik gminy.

„ Budżet gminy Płońsk uchwalony został Uchwałą Nr III/14/2010 z dnia 29 grudnia 2010 roku i po stronie dochodów wynosił 26.071.108,00 zł. a po stronie wydatków 28.471.108,00 zł. 

Deficyt budżetu wynosił 2.400,00 zł., który miał być pokryty kredytami. W trakcie realizacji dokonano zmian dotyczących zwiększenia i zmniejszenia planu dochodów i wydatków 14 uchwałami Rady i 5 zarządzeniami Wójta Gminy. Podyktowane były wielkością dotacji na zadania własne i zlecone jak również zmieniającym się planem inwestycyjnym.

Na dzień 31.12.2011 roku dochody budżetu gminy wynosiły 29.640.422,68 zł. a wydatki 36.961.536,02 zł. Deficyt wynosił 7.321.113,34 zł. , który miał być pokryty przychodami pochodzącymi z kredytów i pożyczek oraz wolnych środków i nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych. 

Wykonanie dochodów za 2011 rok wyniosło 30.026.263,32 zł., co stanowi 101,30 % w stosunku do planu.

Największą pozycję dochodów stanowią dochody pochodzące z dotacji i środków na zadania inwestycyjne tj. około 50 % budżetu. Kolejną pozycją były subwencje: ogólna i oświatowa w kwocie 6.324.157,00 zł. tj. 21,06 %. Udział podstawowych dochodów podatkowych w ogólnych dochodach wykonanych w 2011 roku stanowiła kwota 6.205.247,91 zł tj. 20,67% wykonania ogółem.                                                                                                                                                                                         Pozostałe dochody stanowiły kwotę 3.612.174,60 zł. tj. 12,03 %.

Z tytułu podatków i opłat pobieranych od mieszkańców gminy oraz działających na jej terenie firm uzyskano kwotę 3.481.086,15 zł. co, stanowi 96,54 % w stosunku do planowanych dochodów z tego tytułu. 

W 2011 roku jest duże wykonanie dochodów podatkowych. Tylko jeden z podatków , podatek rolny od osób i fizycznych wynosi 87,67 %, natomiast pozostałe dochody wykonanie ponad 90 %.

Zgodnie z podjętą uchwałą Rady zostały oszacowane stawki podatkowe i w związku z tym zostały obniżone górne stawki podatkowe. 

Skutki obniżenia górnych stawek podatków obliczone za okres sprawozdawczy wynoszą 242.920,00 zł., z tego w podatku od nieruchomości 126.441,00 zł., podatku od środków transportowych 116.479,00 zł.

W omawianym okresie udzielono ustawowych ulg i zwolnień na sumę 61.375,32 zł. w tym :

z tytułu nabycia gruntów – 31.349,85 zł., inwestycyjnych – 30.025,47 zł..

Na zaległości podatkowe wystawiono 2.407 upomnień na kwotę 531.101,00 zł.. Do Urzędu Skarbowego wystawiono 120 tytuły egzekucyjne na kwotę 61.223,00 zł. 

Wpłynęło ogółem 169 podań.

Z ogólnej liczby, 159 podań dotyczyło umorzenia podatku rolnego i od nieruchomości.

Pozytywnie zaś załatwiono 154  podania na ogólną kwotę 35.112,81 zł. 

Ponadto o odroczenie terminu płatności wpłynęło 8 podań, w tym o rozłożenie na raty 1, jedno podanie dotyczyło umorzenia odsetek od zaległego podatku.

W 2011 roku gmina napotkała na pewne trudności finansowe tj. nie wpłynęły środki z tytułu pomocy finansowej na : budowę kompleksu boisk sportowych w miejscowości Lisewo, przebudowę świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenów rekreacyjno- sportowych w miejscowości Słoszewo Kolonia, realizację projektu „Internet szansą rozwoju mieszkańców gminy Płońsk”, dofinansowanie imprez kulturalnych wnioskowanych w ramach „Małych Projektów” na ogólną kwotę 900.000,00 zł. 

Większość zadań inwestycyjnych realizowana była przy udziale funduszy unijnych.

W związku z brakiem wpływu tych środków do budżetu zaangażowano środki własne.

Spowodowało to konieczność zaciągnięcia kredytów i pożyczek.

Niskie było również wykonanie dochodów w zakresie sprzedaży mienia ze względu na zmniejszone zainteresowanie nabywaniem działek budowlanych.

W analizowanym okresie dokonano sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego sześciu nieruchomości niezabudowanych o łącznej powierzchni 0,9204 ha w miejscowościach Jeżewo, Ilinko i Arcelin.

Od własności Rolnej Skarbu Państwa gmina przejęła 4,6700 ha gruntów miejscowości Szerominek. Zostały one przeznaczone na cel publiczny tj. budowa boiska sportowego i urządzenie terenów rekreacyjnych. Spowodowało to powiększenie powierzchni ogólnej gruntów mienia komunalnego.

Na mocy decyzji Wojewody Mazowieckiego oraz decyzji Wójta Gminy , Gmina nabyła z mocy prawa działki stanowiące poszerzenia dróg gminnych w związku z regulowaniem ich stanu prawnego. Mienie komunalne gminy zwiększyło się również o grunty przejęte od osób fizycznych z przeznaczeniem pod poszerzenie dróg gminnych.

Budżet gminy za 2011 rok zamknął się deficytem w kwocie 5.847.239,28 zł. Stan zadłużenia na dzień 31 grudnia 2011 r. wyniósł 5.900.000,00 zł. Kwota 900.000,00 zł. to kredyt, który zostanie spłacony w 2012 roku niezwłocznie po otrzymaniu środków unijnych.

Wydatki na 2011 rok wyniosły 36.961.536,02 zł. i zostały zrealizowane w 97,06 %.

Największą pozycją w wydatkach jest plan finansowy, który realizuje urząd gminy, kolejną pozycją jest oświata, Ośrodek Pomocy Społecznej, Gminny Zakład Komunalny i Gminna Biblioteka Publiczna. W planie finansowym, który realizował urząd największą pozycję stanowiły wydatki na zadania inwestycyjne w okresie budowy dróg, jest to około 1/6 budżetu, który wykonał urząd.

W 2011 roku realizowane były inwestycje: budowa trzech ciągów drogowych, kolejny etap budowy kanalizacji, budowa boisk wielofunkcyjnych „Orlik” w miejscowości Lisewo i Siedlin, rozbudowa świetlicy w miejscowości Słoszewo Kolonia, budowa przydomowych ścieków, zakupy dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej, zakupy dla Komendy Policji. Realizowany był również Projekt „Zwiększenie dostępu do Internetu szansą wszechstronnego dostępu mieszkańców gminy Płońsk”.

Kolejną dużą pozycją w wydatkach jest dział Oświata. Placówki oświatowe realizowały projekty „Szkoła równych szans” oraz projekt „Rozwinąć skrzydła”. Ogółem na to zadanie gmina uzyskała środki z zewnątrz w kwocie 475.058,00 zł. 

Zadania i zakresu opieki społecznej to zadania własne i zadania zlecone. Jedne jak i drugie realizowane były przy wsparciu budżetu państwa. Przez Ośrodek Pomocy były również wypłacane zasiłki celowe, okresowe Z dotacji otrzymanych z budżetu państwa świadczone były również specjalistyczne usługi opiekuńcze. 

Gminny Zakład Komunalny oprócz wykonywanych zadań statutowych, zleconych przez gminę, dokonał zakupu sprzętu i maszyn.

Z budżetu przekazana została również dotacja na funkcjonowanie Gminnej Biblioteki Publicznej.

Budżet 2011 był budżetem zadawalającym.”

Ad.pkt.7

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z realizacji budżetu było tematem rozważań Stałych Komisji Rady a w szczególności Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy poinformowała zebranych, iż na posiedzeniu w dniu 11 maja 2011 roku Komisja dokonała analizy przedłożonej przez Wójta Gminy dokumentacji, a w szczególności:

- sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2011 wraz z objaśnieniami,

- sprawozdań finansowych,

- informację o stanie mienia Gminy Płońsk,

-uchwałę Nr Ci.120.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 17 kwietnia 2012 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok.

Komisja Rewizyjna brała pod uwagę również informacje wynikające ze sprawozdań budżetowych :

- Rb - 27 roczne sprawozdanie z wykonania planu dochodów budżetowych jednostki samorządu terytorialnego, 

- Rb - 28 roczne sprawozdanie z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki samorządu terytorialnego, 

- Rb - PDP roczne sprawozdanie z wykonania dochodów podatkowych,

- Rb - Z kwartalne sprawozdanie o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz poręczeń i gwarancji,

- Rb - N kwartalne sprawozdanie o stanie należności oraz wybranych aktywów finansowych,

- Rb - NDS kwartalne sprawozdanie o nadwyżce / deficycie,

-Rb - ST roczne sprawozdanie o stanie środków na rachunkach bankowych jednostki samorządu terytorialnego oraz przeprowadzonych przez Komisję kontroli działalności Wójta Gminy, jednostek i zakładu budżetowego pod względem gospodarności, rzetelności i celowości wydatkowania środków budżetowych oraz zgodności dokumentacji ze stanem faktycznym.

Komisja Rewizyjna badając gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu gminy za 2011 rok wysłuchała również ustnych informacji Wójta Gminy i Skarbnika na posiedzeniach w dniach 10 i 11 maja 2012 roku.

Komisja stwierdziła na podstawie przedłożonego przez Wójta Gminy sprawozdania, że uchwalony przez Radę Gminy budżet na 2011 rok po uwzględnieniu zmian w ciągu roku zakładał dochody w wysokości 29.640.422,68 zł., natomiast wykonanie dochodów na koniec 2011 roku wyniosło 30.026.263,32 zł., co stanowi  101,30 % w stosunku do planu.

Uchwalony przez Radę Gminy budżet na 2011 rok po uwzględnieniu zmian w ciągu roku przewidywał wydatki w wysokości 36.961.536,02 zł., natomiast wykonanie na koniec roku 2011 wyniosło 35.873.502,60 zł., co stanowi  97,06 %, z tego wydatki bieżące zrealizowane zostały w  95,1  %, a wydatki majątkowe zrealizowane zostały w  99 % w stosunku do planowanych.

W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła negatywnych zjawisk w wykonaniu budżetu Gminy Płońsk za 2011 rok wydała pozytywną opinię o wykonaniu budżetu gminy Płońsk za 2011 rok i występuje do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie Wójtowi Gminy Płońsk absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok.

Ad.pkt.8

Zgodnie z obowiązującą procedurą sprawozdanie z wykonania budżetu za 2011 rok podlega ocenie Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr Ci.120.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 17 kwietnia 2012 r., w której to Skład Orzekający wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Płońsk sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 rok.

Ad.pkt.9

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść Uchwały Nr Ci.175.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 maja 2012 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Płońsk z dnia 11.05.2012 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Płońsk.

Skład Orzekający RIO w Warszawie pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej a dnia 11.05.2012 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Płońsk absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok.

Ad.pkt.10

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna Maria Gołębiowska zadała pytania:

1/ „ Jaki procent budżetu był przeznaczony na inwestycje , jaki to był procent w stosunku do budżetu ?

2/ Które z zaplanowanych inwestycji nie zostały zrealizowane ?

3/ Jaki jest procent zadłużenia w stosunku do dochodów ?

4/ Jaki procent stanowią środki zewnętrzne ?”

Skarbnik odpowiedziała, że w 2011 roku inwestycje w budżecie stanowiły ponad 

50 %. Inwestycje zostały zrealizowane w 97 % .

Niezrealizowana do końca była inwestycja pn. „rozbudowa Zespołu Szkół w Lisewie” ,  ponieważ umowa na wykonanie inwestycji została zmieniona i zadanie zostało zaliczone do wieloletnich. Inwestycja zostanie zakończona w 2012 roku.

Zadłużenie na koniec roku 2011 wyniosło 5.900.000,00 zł., co stanowi 19,6 % w stosunku do wykonanych dochodów a 19,9 % w stosunku do dochodów planowanych.

Środki, które wpłynęły do gminy stanowią 1/3 budżetu. tj. 8.920.314,70 zł. stanowią środki unijne i 1.746.915 zł. środki od marszałka woj. mazowieckiego. Ogółem gmina uzyskała 10.667.000 zł. środków z zewnątrz.

Następnie Przewodniczący Rady podsumował wykonanie budżetu za 2011 rok. 

Realizacja budżetu gminy za 2011 rok była bardzo trudna. Był on zmieniany wieloma uchwałami i zarządzeniami wójta. Propozycja wprowadzenia zmian w budżecie wnioskowana była głównie przez Wójta w związku z wprowadzaniem nowych inwestycji i ubieganiem się o środki z zewnątrz. Realizacja tego budżetu wymagała dużego zaangażowania tak ze strony wójta jak i  pani skarbnik, a co najważniejsze to bardzo duży procent środków z zewnątrz został przeznaczony na inwestycje, które bezpośrednio trafiły do mieszkańców gminy. 

Podziękował Wójtowi i Skarbnik za realizację budżetu gminy za 2011 rok.

Wobec braku dalszych pytań przewodniczący obrad zamknął dyskusję.

Ad.pkt.11

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok.

W głosowaniu jawnym (na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję obecnych 14) Rada Gminy 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę 

Nr XXII/142/2012 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok.

Ad.pkt.12

Wobec braku uwag do sprawozdania z budżetu gminy za 2011 rok i wystąpienia Komisji Rewizyjnej do Rady o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium, Przewodniczący Rady wyjaśnił zebranym sposób głosowania uchwały o udzielenie absolutorium. Rada podejmuje uchwałę w głosowaniu jawnym, bezwzględną większością głosów. 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z  tytułu wykonania budżetu gminy za 2011 rok.                         

W wyniku jawnego głosowania (na 15 radnych ustawowego składu rady na sesji obecnych było 14) oddano głosy: „za”  głosów 14, „ przeciw ” – 0 gł., „ wstrzymujących się ”- 0 gł. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr XXII/143/2012 Rady Gminy Płońsk z dnia 18 maja 2012 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2011 rok.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował pani skarbnik, radnym, sołtysom, kierownikom jednostek za współpracę przy realizacji budżetu w 2011 roku. 

Dzięki pracy wielu ludzi udało się zrealizować zaplanowany budżet 2011 na dobrym poziomie. 

Przewodniczący obrad zakończył procedurę zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Ad.pkt.13

Przewodniczący obrad poinformował zebranych, iż w związku z wprowadzeniem przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Płońsku nowej taryfy na ścieki odprowadzane do miejskich urządzeń kanalizacji sanitarnej zachodzi potrzeba ustalenia taryf opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków na obszarze Gminy Płońsk  Taryfy te wchodzą w życie mocą ustawy na wniosek PGK, sporządzonej w dniu 17 lutego 2012 r. i obowiązują od 01 maja 2012 r. do 30 kwietnia 2013 roku. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XXII/144/2012 w sprawie ustalenia opłat za  ścieki wprowadzane do gminnych urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Płońsk. 

Ad.pkt.14

Przewodniczący Rady przekazał zebranym, iż Wójt Gminy proponuje likwidację Gminnego Zakładu Komunalnego w spółkę prawa handlowego.

Likwidując gminną jednostkę budżetową rada gminy określi przeznaczenie mienia znajdującego się w zarządzie jednostki. Należności i zobowiązania likwidowanej jednostki przejmie gmina. Likwidacja Gminnego Zakładu Komunalnego podyktowana jest potrzebą utworzenia spółki prawa handlowego realizującej m.in. zadania likwidowanej jednostki.

Proponuje się powołanie likwidatora Zakładu w osobie Pana Krzysztofa Talaka – kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego. 

Radny W. Kowalski zapytał: czy do § 7 statutu spółki zostały dopisane zadania, o które na posiedzeniu komisji występował kierownik zakładu ?

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że odpowiedź będzie udzielona w kolejnym punkcie.

Wobec braku zapytań przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”,0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/145/2012 w sprawie likwidacji Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku.

Ad.pkt.15

Przewodniczący Rady zwrócił się do kierownika GZK z pytaniem zgłoszonym przez radnego Kowalskiego: ”czy wnioski zgłaszane na posiedzeniu komisji zostały zapisane w statucie zakładu ?”

Kierownik Zakładu odpowiedział, że zgłoszone zadania zostały  w statucie zakładu zapisane.

Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący obrad dodał, że projekt statutu został pozytywnie oceniony przez notariusza.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/146/2011 w sprawie utworzenia i przyjęcia Statutu Gminnego Zakładu Komunalnego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Płońsku.

Ad.pkt.16
Informacja z działalności gminy za I kwartał 2012 roku była omawiana na posiedzeniu Stałych Komisji Rady.

Radni nie wnieśli uwag do informacji.

Ad.pkt.17
Przewodniczący Rady poinformował, że Raport z realizacji w latach 2009 – 2011 Programu Ochrony Środowiska w Gminie Płońsk na lata 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 –2016 był tematem rozważań Stałych Komisji Rady. Wypracowano pozytywną opinię.

Radni nie wnieśli uwag do raportu.

Ad.pkt.18

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/147/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 –2024.

Ad.pkt.19

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok.

W projekcie uchwały proponuje zwiększyć wydatki o kwotę 273.587,00 zł. i zmniejszyć o kwotę 96.533,00 zł. 

Dochody po zmianach wyniosą 23.811.161,38 zł. 

Wydatki budżetu gminy na 2012 rok proponuje zwiększyć się o kwotę 1.025.097,04 ł. i zmniejszyć o kwotę 128.500,00 zł. w tym:

1. wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 277.097,04 zł. i zmniejszyć o kwotę 8.500,00 zł.

2. wydatki majątkowe zmniejszyć o kwotę 120.000,00 zł. i zwiększyć o 748.000,00 zł. 

Wydatki po zmianach wyniosą 24.125.904,42 zł..

Deficyt budżetu gminy w wysokości 314.743,04 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: 

· kredytów w kwocie 300.000,00 zł.,

· nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 14.743,04 zł.

Przychody budżetu (wolne środki w kwocie 1.200.000,00 zł. przeznacza się na rozchody w wysokości 1.200.000,00 zł.( spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek). 

Ustala się przychody budżetu gminy w wysokości 1.514.743,04 zł. i rozchody w wysokości 1.200.000,00 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/148/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok. 

Ad.pkt.20

Przewodniczący obrad przekazał zebranym, iż projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej dla gminy Płońsk był omawiany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady i wypracowały pozytywną opinię.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/149/2012 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej dla gminy Płońsk.

Ad.pkt.21
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że kolejny projekt uchwały dotyczy zawarcia kolejnej zgody na zawarcie z dniem 1 lipca 2012 r. kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości położonej we wsi Skarżyn, zabudowanej budynkiem mieszkalno – gospodarczym z przeznaczeniem na lokale socjalne na okres 3 lat.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/150/2012 w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Skarżyn.

Ad.pkt.22

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonej we wsi Wroninko. 

Zamiana nieruchomości związana jest z przebudową drogi gminnej w miejscowości Wroninko, zlokalizowanej m.in. na działkach będących przedmiotem niniejszej uchwały. Dla realizacji tego celu została wydana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. W wyniku przebudowy zostanie wyprostowany pas drogowy, a jego szerokość będzie wynosić od 10 do 15 m. Wydzielone działki stanowią obecnie powstałe w wyniku przebudowy nieużywane odcinki drogi gminnej, bezpośrednio graniczące z działkami będącymi własnością Pana Pawła Koperskiego, Pana Marka Kowalskiego i Pana Piotra Stankiewicz. 

W związku z powyższym zachodzi potrzeba zamiany ww. gruntów. Zamiana następuje bez opłat.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XXII/151/2011 w sprawie zamiany nieruchomości położonej we wsi Wroninko.

Ad.pkt.23

Przewodniczący obrad zapoznał radnych z uzasadnieniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zajętych pod budowę drogi gminnej w miejscowości Wroninko.

Nabycie nieruchomości jest związane z przebudową drogi gminnej w miejscowości Wroninko zlokalizowaną na działkach będących przedmiotem uchwały.

Dla realizacji tego celu została wydana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. W wyniku przebudowy zostanie wyprostowany pas drogowy, a jego szerokość będzie wynosić od 10 do 15 m. 

Podjęcie uchwały umożliwi sporządzenie umów przenoszących prawo własności gruntów zajętych pod drogę.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXII/ 152/2012 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zajętych pod budowę drogi gminnej w miejscowości Wroninko.

Ad.pkt.24

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały dotyczący przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomość niezabudowaną oznaczoną w ewidencji gruntów wsi Arcelin jako działki o pow. 0,3400 ha.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr  XXII/153/2012 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Arcelin.

Ad.pkt.25

Wójt Gminy złożył informację międzysesyjną z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na XXI sesji 30 marca 2012 roku oraz informację z odbytych spotkań i realizowanych inwestycji.

Ad.pkt.26

Wójt Gminy złożył podziękowania Radzie za przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2011 rok i udzielenie absolutorium.

Zaprosił sołtysów sołectw należących do Parafii Świętego Michała Archanioła na spotkanie, które odbędzie się 25 maja br. na sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

Zapoznał zebranych z realizacją zaplanowanych inwestycji na 2012 rok tj.: 

1/ w trakcie realizacji jest rozbudowa Zespołu Szkół w Lisewie, za środki własne należy wykonać,

2/ odbędzie się przetarg na budowę drogi asfaltowej w m. Arcelin,

3/ w trakcie realizacji jest budowa ulicy Bajkowej w m. Bońki,

4/ złożony został wniosek na przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Ad. pkt. 27

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1230 zamknął XXII sesję Rady Gminy Płońsk. 

Protokolant 
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