Protokół Nr XXIII/2012

z XXIII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 27 czerwca 2012 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Włodzimierza Kędzika

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego, sekretarza i skarbnika gminy, przedstawicieli prasy lokalnej, przedstawiciela Powiatowej Komendy Policji R. Olewniczaka, Komendanta PSP w Płońsku A. Czapskiego i pracowników Urzędu Gminy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny Jacek Salak.

Przewodniczący stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z XXII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XXII sesji z dnia 18 maja 2012 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Projekty uchwał przedłożone radnym były pozytywnie zaopiniowane przez Stałe Komisje Rady Gminy.

Zwrócił się do radnych z zapytaniem: czy zgłaszają wnioski do proponowanego porządku sesji.

Wobec braku uwag odczytał proponowany porządek XXIII sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XXII sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miejscowości Siedlin.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miejscowości Bońki i Brody.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe dostarczenie wody z gminnych urządzeń wodociągowych na terenie gminy Płońsk.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 –2024.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok. 

12. Informacja o planowanych remontach w placówkach oświatowych.

13. Informacja międzysesyjna Wójta.

14. Wolne wnioski i odpowiedzi.

15. Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.4

W ramach punktu „zapytania i interpelacje” Przewodniczący Rady przekazał zebranym, iż w 2011 roku złożył interpelację dotyczącą wyczyszczenia rzeki Płonki na odcinku Szerominek – Płońsk. 

Zwrócił się do Wójta o wyegzekwowanie zapewnień, które pojawiły się w korespondencji od firmy zajmującej się tym tematem, ponieważ w dalszym ciągu po najmniejszych opadach rowy są wypełnione wodą i zalewają przyległe pola mieszkańców wsi Szerominek i Kluczewo. 

Zwrócił się o odpowiedź w formie pisemnej bądź ustnej. 

Ad.pkt.5

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku na ręce Wójta Gminy przekazał okolicznościowy medal z okazji 20-lecia powołania PSP w Płońsku jako podziękowanie Wójtowi , Radzie i pracownikom Urzędu Gminy za działania na rzecz ochrony przeciwpożarowej i krajowego systemu ratowniczego.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący obrad poinformował zebranych, że w dniu 26 czerwca 2012 r. na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady przedstawiciele firmy KANON przedstawili i omówili projekt Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miejscowości Siedlin. 

Zgodnie z  zawartą  w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym procedurze przyjmowania planów, Rada Gminy rozpatruje nieuwzględnione przez Wójta Gminy uwagi złożone do projektu planu.

Komisje po zapoznaniu się z projektem planu pozytywnie go zaopiniowały  i pozytywnie ustosunkowały się do stanowiska Wójta w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu dla miejscowości Siedlin.

Przewodniczący obrad wprowadził zebranych w temat uchwalania planu. 

Podstawą podjęcia prac nad sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gruntów położonych we wsi Siedlin była uchwała Nr XXVII/169/08 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 grudnia 2008 roku oraz uchwała Nr XLIV/266/10 Rady Gminy Płońsk z dnia 28 maja 2010 r. zmieniającą uchwałę nr XXVII/169/08 z dnia 30 grudnia 2008r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Strachówko, Siedlin. Stwierdza się zgodność planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk uchwalonego przez Radę Gminy Płońsk uchwałą Nr III/17/2010 z dnia 29 grudnia 2010 roku.

Granica planu określona została na rysunku planu i pokrywa się z granicami obrębu geodezyjnego Siedlin. Rysunek planu stanowi załącznik do uchwały.

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu.

Wskazuje się granice terenu zamkniętego w rozumieniu przepisów odrębnych, który wyłącza się z obszaru opracowania planu.

Procedura opracowania planu była zgodna z ustawą z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003r. Nr 80 poz. 717 z późn. zm.). Powierzchnia przedmiotowego obszaru wynosi około 350 ha i obejmuje cały obręb geodezyjny Siedlin. Tym samym z uwagi na znaczny obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, sporządzono go w skali 1:2000. Przez obszar opracowania przebiegają ważne szlaki komunikacyjne: droga krajowa nr 10 i droga ekspresowa S-7. Daje to możliwość rozwoju zarówno funkcji produkcyjno-usługowej wzdłuż tych tras a także stwarza w przyszłości atrakcyjne miejsca pracy. Ponadto na terenie wsi Siedlin położonej w sąsiedztwie miasta Płońsk rozwija się w znacznym stopniu mieszkalnictwo jednorodzinne. Uchwalenie miejscowego planu na tym terenie ma na celu przede wszystkim uwzględnienie wniosków złożonych przez mieszkańców i właścicieli gruntów. Dotyczyły one w dużej mierze zmiany przeznaczenia gruntów rolnych na cele budowlane. W trakcie przeprowadzonej procedury planistycznej uzyskano niezbędne opinie i uzgodnienia. W toku procedury planistycznej, w oparciu o ustawę z dnia 3 lutego 1995 roku o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz. U. z 2004 nr 121, poz. 1266) wystąpiono także do Ministra Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi z wnioskiem o zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze. Decyzją Ministra zgodę na zmianę przeznaczenia otrzymało 29,4831 ha gruntów rolnych.

Projekt planu wyłożony został do publicznego wglądu okresie: od 1 grudnia 2011 roku do 30 grudnia 2011 roku (dyskusja publiczna, 16 grudnia 2011 r.) a termin składania uwag do planu wyznaczono do 20 stycznia 2012 roku.

Uchwalony plan miejscowy jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk zatwierdzonego Uchwałą 

Nr III/17/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 29 grudnia 2010 roku. 

Podczas opracowywania planu przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko, zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), z której sporządzono pisemne podsumowanie. 

Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gruntów położonych we wsi Siedlin usprawni wydawanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz da możliwość zainwestowania na terenach dotychczas rolnych które już nie są wykorzystywane rolniczo. Umożliwi to kształtowanie nowej zabudowy oraz prowadzenie innych zamierzeń inwestycyjnych na terenie wsi Siedlin z zachowaniem ładu przestrzennego i zasad zrównoważonego rozwoju.
Przewodniczący obrad zaproponował, żeby kolejno rozpatrywać nieuwzględnione przez wójta uwagi i kolejno je głosować.

Odczytał kolejno 13 uwag nieuwzględnionych przez Wójta Gminy.

1. Uwaga nr 1 nieruchomość dz. ew. nr 43/13 5MN - przeznaczenie przedmiotowej działki pod zabudowę zagrodową.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na pisemną prośbę właścicielki działki o wycofaniu złożonej przez niż uwagi. Pismo z dnia 02.02.2012 roku.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

2. Uwaga nr 2 nieruchomość dz. ew. nr 8 3MN, 2R – przeznaczenie pozostałej części przedmiotowej działki pod budownictwo mieszkaniowe.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona dla północno-wschodniej części działki ze względu na warunki gruntowe i niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

3. Uwaga nr 3 nieruchomość dz. ew. nr 76/1 10RM – możliwość wydzielenia działek z budynkiem oraz możliwość zabudowy na działce, która powstanie w wyniku ewentualnego wydzielenia.

Stanowisko Wójta- uwaga nieuwzględniona w zakresie możliwości zabudowy na działce powstałej w wyniku ewentualnego wydzielenia gdyż plan dopuszcza możliwość zabudowy tylko na działkach, które spełniają określone w planie parametry.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Nieruchomość dz. ew. nr 176/5 7MNU- zmniejszenie linii zabudowy z 8 m na 6 m.

Stanowisko Wójta: uwaga nieuwzględniona w zakresie zmiany nieprzekraczalnej linii zabudowy w północnej i południowej części działki ze względu na utrzymanie takiej samej linii zabudowy na sąsiednich działkach. 

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Nieruchomość dz. ew. nr 176/5 7MNU – dopuszczenie innego kąta nachylenia dachu, innej kolorystyki pokrycia dachu i innej kolorystyki elewacji niż wskazane w § 34 pkt. 4, 5 i 6.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona w zakresie innego kąta nachylenia dachu gdyż w planie należy określić geometrię dachu.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Nieruchomość dz. ew. nr 176/5 7MNU – zwiększenie powierzchni zabudowy na działce 176/5 do 60 % i zmniejszenie powierzchni biologicznie czynnej do 30 %.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona gdyż zwiększono powierzchnie zabudowy wyłącznie do 50% a powierzchnie biologicznie czynną obniżono do 40 % ze względu na podobne parametry na działkach sąsiednich.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

4. Uwaga nr 4 nieruchomość dz. ew 57/3 10RM, 10R przeznaczenie gruntów słabych klas bonitacyjnych na przedmiotowych działkach pod budownictwo mieszkaniowe z usługami w możliwym zakresie.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona w zakresie przeznaczenia północnej części działki pod budownictwo mieszkaniowe z usługami ze względu na występowanie na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Nieruchomość dz. ew. nr 65 10RM, 10R – przeznaczenie gruntów słabych klas bonitacyjnych na przedmiotowych działkach pod budownictwo mieszkaniowe z usługami w możliwym zakresie.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 g. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

5. Uwaga nr 5 nieruchomość dz. ew. nr 54/5 19 MN, 6P – przeznaczenie działki pod zabudowę mieszkaniowo – usługową.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona dla południowej i wschodniej części działki ze względu na niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Nieruchomość dz. ew. nr 72 10 RM, 10R – przeznaczenie gruntów słabych klas bonitacyjnych na działce pod budownictwo mieszkaniowe z usługami.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na położenie działki z bezpośrednim otoczeniu terenów przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz na użytkach rolnych o niskiej klasie bonitacyjnej, które możliwe są do zabudowania.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

6. Uwaga nr 6 nieruchomość dz. ew. nr 10/11 – wcześniej dz. ew. nr 10/3 13 MN – pozostawienie dotychczasowego przeznaczenia przedmiotowej działki czyli zabudowy zagrodowej.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na położenie działki w bezpośrednim otoczeniu terenów przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz na użytkach rolnych o niskiej klasie bonitacyjnej, które możliwe są do zabudowania.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

7. Uwaga nr 7 nieruchomość dz. ew. nr 76/2 10RM, 10 R – możliwość wydzielenia działki z budynkiem oraz możliwość zabudowy na działce która powstanie w wyniku ewentualnego wydzielenia. 

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona w zakresie możliwości zabudowy na działce powstałej w wyniku ewentualnego wydzielenia gdyż plan dopuszcza możliwość zabudowy tylko na działach które spełniają określone w planie parametry.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

8. Uwaga nr 8 nieruchomość dz. ew. nr 52/13 17MN, 9KDL – poprowadzenie drogi wzdłuż działki  52/13 oraz połączenie jej z zaprojektowaną drogą 9KDL.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona w zakresie przebiegu projektowanej drogi w części południowej ze względu na korzystniejsze rozplanowanie przebiegu tej drogi dla pozostałych działek.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

9. Uwaga nr 9 nieruchomość dz. ew. nr 52/7 10RM, 10R - przeznaczenie przedmiotowej działki pod zabudowę mieszkaniową na gruntach słabych klas bonitacyjnych.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na przeważającą na działce powierzchnię użytków rolnych wysokich klas bonitacyjnych

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Obszar planu – zmiana zapisu w części opisowej planu w § 29 pkt. 3,4,5,6, § 34 pkt. 4, 5, 6, § 39 pkt. 8,9 § 44 pkt. 5,6,7 i § 49 pkt. 4,5,6.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona w zakresie paragrafu 29 pkt. 3 ze względu na to, że zapisy te odnoszą się do obowiązujących ustaleń planu – nieprzekraczalnych linii zabudowy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Obszar planu 1KB, 2KD, 3KD, 4KD dla terenów oznaczonych symbolem KD dopuścić usługi.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz w przypadku zmiany sposobu użytkowania dla istniejącej zabudowy brakiem uzgodnienia planu w tym zakresie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

10. Uwaga nr 10 obszar planu 7U – teren oznaczony symbolem 7U poszerzyć o zabudowę mieszkaniową.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona w zakresie realizacji nowej wolnostojącej zabudowy mieszkaniowej ze względu na niezgodność za Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Obszar planu 7KDZ – teren oznaczony symbolem 7KDZ zmienić na teren UMN.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na niezgodność ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Obszar planu 6KDZ – teren oznaczony symbolem 6KDZ – teren oznaczony symbolem 6KDZ zmienić na 1KS.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na niezgodność ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

11. Uwaga nr 11 dz. nr 59/2 6P – przeznaczenie terenów produkcyjnych 6P na tereny usługowo – mieszkaniowe UMN.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona w zakresie przeznaczenia terenu ze względu na niezgodność ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

12. Uwaga nr 12 nieruchomość dz. nr 48/6, 49/5 1KD – przeznaczenie terenów z funkcji KD na tereny UMN.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz w przypadku zmiany sposobu użytkowania dla istniejącej zabudowy brakiem uzgodnienia planu w tym zakresie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

13. Uwaga nr 13 nieruchomość dz. nr 28/18, 28/16 6RM,12MN, 7R – przeznaczenie przedmiotowych działek pod funkcje usługowe z możliwością zabudowy mieszkaniowej dla właściciela.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na fakt, że działka nr 28/16 nie uzyskała zgody Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze natomiast część dz. nr 28/18 zostało przeznaczone pod funkcje 

mieszkaniową zgodnie z dotychczas obowiązującym na tej działce planem miejscowym.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

W projekcie planu proponuje się ustalenie stawki procentowej, służącej naliczeniu opłat wynikających z art. 36 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dla terenów objętych planem miejscowości Siedlin w wysokości 25 %.

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy mają uwagi do projektu planu ?”

Wobec braku uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za, 0 gł. „przeciw”, o gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIII/154/2012 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru gruntów położonych we wsi Siedlin wraz z załącznikami nr: 1, 2 i 3. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący obrad przekazał, że projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Bońki i Brody był tematem rozważań Stałych Komisji Rady Gminy na posiedzeniu w dniu 26 czerwca 2012 roku. Komisje wypracowały pozytywną opinię o projekcie planu. 

Podstawą podjęcia prac nad sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Bońki i Brody gmina Płońsk była uchwała nr X/62/2007 z dnia 17 maja 2007 roku o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Bońki, Brody.

Procedura opracowania planu była zgodna z ustawą z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003r. Nr 80 poz. 717 z późn. zm.). Powierzchnia przedmiotowego obszaru wynosi około 460 ha i obejmuje cały obręb geodezyjny Bońki i cały obręb geodezyjny Brody. Tym samym z uwagi na znaczny obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, sporządzono go w skali 1:2000. Przez obszar opracowania przebiegają ważne szlaki komunikacyjne: droga krajowa nr 10 i 50. Daje to możliwość rozwoju zarówno funkcji produkcyjno-usługowej wzdłuż tych tras, a także stwarza w przyszłości atrakcyjne miejsca pracy. Ponadto na terenie wsi Bońki i Brody położonych w sąsiedztwie miasta Płońsk rozwija się w znacznym stopniu mieszkalnictwo jednorodzinne. Uchwalenie miejscowego planu na tym terenie ma na celu, przede wszystkim uwzględnienie wniosków złożonych przez mieszkańców i właścicieli gruntów. Dotyczyły one w dużej mierze zmiany przeznaczenia gruntów rolnych na cele budowlane. W trakcie przeprowadzonej procedury planistycznej uzyskano niezbędne opinie i uzgodnienia. W toku procedury planistycznej, w oparciu o ustawę z dnia 3 lutego 1995 roku o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz.U. z 2004 nr 121 poz. 1266) wystąpiono także do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z wnioskiem o zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze. Decyzją Ministra zgodę na zmianę przeznaczenia otrzymało 20,9214 ha gruntów rolnych.

Projekt planu wyłożony został dwukrotnie do publicznego wglądu w okresie: od 07 września 2011 roku do 27 września 2011 roku (dyskusja publiczna 23 września 2011 r.) a termin składania uwag do planu wyznaczono do 11 października 2011 roku oraz od 16 lutego 2012 roku do 16 marca 2012 roku (dyskusja publiczna 9 marca 2012 r.) a termin składania uwag do planu wyznaczono do 6 kwietnia 2012 roku.

Uchwalony plan miejscowy jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk zatwierdzonego Uchwałą Nr III/17/2010 Rady Gminy Płońsk z dnia 29 grudnia 2010 roku. 

Podczas opracowywania planu przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko, zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), z której sporządzono pisemne podsumowanie. 

Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Bońki i Brody usprawni wydawanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz da możliwość zainwestowania na terenach dotychczas rolnych, które już nie są wykorzystywane rolniczo. Umożliwi to kształtowanie nowej zabudowy oraz prowadzenie innych zamierzeń inwestycyjnych na terenie wsi Bońki i Brody z zachowaniem ładu przestrzennego i zasad zrównoważonego rozwoju.

Do projektu planu złożonych było wiele uwag, 15 z nich Wójt nie uwzględnił.

Przewodniczący obrad zaproponował, że kolejno odczyta nieuwzględnione uwagi a następnie poddane będą pod głosowanie.

1. Uwaga nr 1 nieruchomość dz. ew nr 133/2 Brody 24MN 7R – przeznaczenie pozostałej części działki pod zabudowę mieszkaniową.

Stanowisko Wójta – uwaga nieuwzględniona ze względu na to, że został przyjęty pewien pas zabudowy i nie wchodzono w głąb działek.  Przeznaczenie całej działki wiązałoby się z przeznaczeniem w całości pozostałych gruntów rolnych sąsiadujących z działka, co na etapie zgłaszania uwag jest niemożliwe, gdyż ta część procedury odnosi się tylko do kwestii zawartych w uzgodnionym projekcie  planu. Ponadto wcześniej wydzielone działki na terenach sąsiednich nie zostały jeszcze zabudowane wiec nie jest zasadne przeznaczanie nowych terenów skoro jeszcze jedne znacznie wcześniej przeznaczone nie zostały zabudowane.
W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

2. Uwaga nr 2 nieruchomość dz. ew. nr 128/3 Bońki 8R – przeznaczenie działek pod budownictwo jednorodzinne z ewentualnym wprowadzeniem zapisu o możliwości podziału terenu na działki o powierzchni 0,3000 ha.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona dla dz. nr 128/3  ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych, niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Działka nr 128/3 znajduje się w oddaleniu od pozostałych kompleksów przeznaczonych i terenów zabudowanych.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

Nieruchomość dz. ew. nr 48 Brody 3R, 5 RM – przeznaczenie działki pod budownictwo jednorodzinne z ewentualnym wprowadzeniem zapisu o możliwości podziału terenu na działki o pow. 0,3000 ha.

Stanowisko Wójta- uwaga nieuwzględniona ze względu na fakt, że działka nr 48 nie uzyskała zgody Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

3. Uwaga nr 3 nieruchomość dz. ew. nr 17 Brody 15R, 1WR – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe i usługi.

Stanowisko Wójta - uwaga uwzględniona w części tam gdzie nie występują grunty o wysokich klasach bonitacyjnych. Uwaga nieuwzględniona dla pozostałej części ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Nieruchomość dz. ew. nr 19 Brody 16R – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe i usługi.

Stanowisko Wójta - uwaga uwzględniona w części tam gdzie nie występują grunty o wysokich klasach bonitacyjnych. Uwaga nieuwzględniona dla pozostałej części ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

4. Uwaga nr 4 nieruchomość dz. ew. nr 18 Bońki 1U.S – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe i usługi.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na występowanie terenów zielonych. Po sąsiedzku występują zwarte kompleksy gleb chronionych. Teren położony niżej w sąsiedztwie rowu melioracyjnego. Teren nieskomunikowany i podmokły (w ewidencji łąki). Ponadto w terenach przeznaczonych pod usługi sportu nie dopuszcza się zabudowy mieszkaniowej. Ochronę zespołu zielonego.

Nieruchomość dz. ew. nr 21/1 Bońki 1US, 1WR, 3R – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe i usługi.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na występowanie terenów zielonych. Po sąsiedzku występują zwarte kompleksy gleb chronionych. Teren położony niżej w sąsiedztwie rowu melioracyjnego. Teren nieskomunikowany i podmokły (w ewidencji łąki). Ponadto w terenach przeznaczonych pod usługi sportu nie dopuszcza się zabudowy mieszkaniowej. Ochronę zespołu zielonego.

Nieruchomość dz. ew. nr 63/14 Bońki 24MN, 2MN, 4R 8R, 037KDD, 3WR – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona w części ze względu na fakt, że na etapie składania wniosku do planu i po jego uzgodnieniu poszerzono teren pod zabudowę mieszkaniową w związku z tym w tym zakresie wniosek został uwzględniony. Nie można przeznaczyć pozostałej część działki, gdyż w stosunku do sąsiadów było by to znacznie więcej niż zostało to założone przez projektantów.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.
5. Uwaga nr 5 nieruchomość dz. ew. nr 20/2 Brody 16R, 2RM – przeznaczenie działki pod działalność usługową i budownictwo mieszkaniowe.

Stanowisko Wójta - uwaga uwzględniona w części tam gdzie nie występują grunty o wysokich klasach bonitacyjnych. Uwaga nieuwzględniona dla pozostałej części ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.
6. Uwaga nr 6 nieruchomość dz. ew. nr 127/3 Brody 22MN, 9R – przeznaczenie pozostałej części działki i na cele budownictwa mieszkaniowego z usługami.

Stanowisko Wójta - Uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

7. Uwaga nr 7 nieruchomość dz. ew. nr 127/1 Brody 21MN, 9R – przeznaczenie całej działki na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami.

Stanowisko Wójta -  uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.
W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

8. Uwaga nr 8 nieruchomość dz. ew. nr 74/1 Brody 1U, 4R – przeznaczenie pozostałej części działki pod budownictwo mieszkaniowe.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Przeznaczenie całej działki wiązałoby się z przeznaczeniem w całości pozostałych gruntów rolnych sąsiadujących z działką co na etapie zgłaszania uwag jest niemożliwe, gdyż ta część procedury   odnosi się tylko do kwestii zawartych w uzgodnionym projekcie  planu.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

9. Uwaga nr 9 nieruchomość dz. ew. nr 126/2 Brody 21MN, 8ZL, 9R – przeznaczenie całej działki na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz pas wzdłuż drogi powiatowej na teren usług, produkcji składów i magazynów. Wykreślenie terenu lasów, ponieważ drzewa schną i chorują. 

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Nieruchomość dz. ew. nr 128/6 Brody 7R, 25 MN – przeznaczenie całej działki pod budownictwo mieszkaniowe poza terenami lasu.

Stanowisko Wójta - Uwaga nieuwzględniona  ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz  Przeznaczenie całej  dz. nr 128/6 wiązałoby się z przeznaczeniem w całości pozostałych gruntów rolnych sąsiadujących z działka co na etapie zgłaszania uwag jest niemożliwe, gdyż ta część procedury   odnosi się tylko do kwestii zawartych w uzgodnionym projekcie  planu, niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

10. Uwaga nr 10 nieruchomość dz. ew. nr 48 Brody 3R, 3RM – uwzględnienie podziału działki na działki 0,30 ha.

Stanowisko Wójta - Uwaga nieuwzględniona ze względu na fakt, że działka nr 48 nie uzyskała zgody Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze.

Nieruchomość dz. ew. nr 128/3 Bońki 9R - uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

11. Uwaga nr 11 nieruchomość dz. ew. nr 86/9 Bońki 12MN – uwzględnienie w projekcie drogi lokalnej obejmującej działką.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na to, że droga lokalna-publiczna powinna mieć szerokość przynajmniej 10 m. Dz. nr 86/9 nie spełnia tego wymogu jest wąska,  jest drogą  wewnętrzna do obsługi zaledwie kilku działek.

Nieruchomość dz. ew. nr 86/16 Bońki 13MN – uwzględnienie w projekcie drogi lokalnej obejmującej działkę.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na to, że droga lokalna-publiczna powinna mieć szerokość przynajmniej 10 m. Dz. nr 86/16 nie spełnia tego wymogu jest wąska,  jest drogą  wewnętrzna do obsługi zaledwie kilku działek.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

12. Uwaga nr 12 nieruchomość dz. ew. nr 12 Bońki 1ZL, 1U.S – dopuszczenie na terenie oznaczonej symbolem U zabudowy mieszkaniowej dla właściciela nieruchomości.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na występowanie terenów zielonych. Po sąsiedzku występują zwarte kompleksy gleb chronionych. Teren położony niżej w sąsiedztwie rowu melioracyjnego. Teren nieskomunikowany i podmokły (w ewidencji łąki). Ponadto w terenach przeznaczonych pod usługi sportu nie dopuszcza się zabudowy mieszkaniowej. Ochronę zespołu zielonego.

Nieruchomość dz. ew. nr 14/1 Bońki 1U.S, 2R, 1WR – dopuszczenie na terenie oznaczonej symbolem U zabudowy mieszkaniowej dla właściciela nieruchomości.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

13. Uwaga nr 13 dz. ew. nr 29/4 Bońki 25MN, 3R, 1WR – przeznaczenie całej działki pod budownictwo jednorodzinne. 

Stanowisko Wójta - Uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych oraz niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

14. Uwaga nr 14 nieruchomość 1U.P, 2U.P, 10WR, 038 KDD – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne wraz z usługami.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona  ze względu na to iż przez działkę przebiega linia średniego napięcia która wymaga określenia linii zabudowy a także rów melioracyjny w związku z tym nie są to tereny pod zabudowę mieszkaniowa tym bardziej, ze po sąsiedzku jest planowana zabudowa produkcyjno - usługowa.
W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

15. Uwaga nr 15 nieruchomość dz. ew. nr 21/5 Brody 038KDD – przeznaczenie działki pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne lub dopuszczenie dla właściciela nieruchomości.

Stanowisko Wójta - uwaga nieuwzględniona ze względu na znaczną powierzchnię na działce użytków rolnych o wysokich klasach bonitacyjnych.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” uwagę nieuwzględniła zgodnie ze stanowiskiem Wójta.

W projekcie planu proponuje się ustalenie stawki procentowej, służącej naliczeniu opłat wynikających z art. 36 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dla terenów objętych planem miejscowości Bońki, Brody w wysokości  25 %.

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy mają uwagi do projektu planu ?”

Wobec braku uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za, 0 gł. „przeciw”, o gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIII/155/2012 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Bońki i Brody  wraz z załącznikami nr: 1, 2 i 3. 

Ad. pkt. 8
Przewodniczący obrad poinformował zebranych, iż w dniu 27.04.2012 r. upłynął okres obowiązywania umowy dzierżawy nieruchomości będącej przedmiotem uchwały, zawartej zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt. 3 ustawy o samorządzie gminnym. 

Dotychczasowy dzierżawca nieruchomości gminnej położonej we wsi Ćwiklin wystąpił z wnioskiem o wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntu  na okres 1-go roku. 

           
W związku z powyższym, w celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.

             Czynsz dzierżawny z tytułu dzierżawy przedmiotowej nieruchomości rolnej ustalono na kwotę równowartości pieniężnej 5 kwintali żyta obliczonej wg średniej ceny skupu żyta, publikowanej przez GUS za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego termin zapłaty czynszu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIII/156/2012 Rady Gminy Płońsk z dnia 27 czerwca 2012 roku.

Ad. pkt. 9

Przewodniczący Rady przekazał zebranym, iż 28 maja 2012 roku do Wójta Gminy wpłynął wniosek Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku o zatwierdzeniu taryf za wodę obejmujący okres od 01 września 2012 r. do 31 sierpnia 2013 roku. Po weryfikacji przedłożonej taryfy Wójt Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe dostarczenie wody z gminnych urządzeń wodociągowych na terenie gminy Płońsk.

Stosownie do art. 24 ust.3 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków taryfy za zbiorowe dostarczenie wody zatwierdza rada gminy w drodze uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „wstrzymujących się” , 0 gł. „przeciw” podjęła Uchwałę Nr XXIII/157/2012 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe dostarczenie wody z gminnych urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Płońsk.

Dla gospodarstw domowych, rolnych oraz jednostek finansowych z budżetu gminy za 1 m3 wody w wysokości 2,06 zł. + VAT = 2,22 zł. 

Dla pozostałych odbiorców za 1m3 wody w wysokości 2,36 zł.  + VAT= 2,55 zł. 

Stawka opłaty abonamentowej za wodę dla gospodarstw domowych , rolnych, jednostek finansowych z budżetu gminy oraz pozostałych odbiorców w wysokości 2,00 zł. + VAT = 2,16 zł. miesięcznie za każdy punkt poboru.

Ad. pkt. 10 

Skarbnik gminy przekazała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej wprowadzone będą zmiany w dochodach, wydatkach oraz w wykazie przedsięwzięć realizowanych w ramach WPF.

Radni niw wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIII/158/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

Ad. pkt. 11

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały, w którym to proponuje się wprowadzić zmiany w budżecie gminy na 2012 rok.

Dochody budżetu gminy zwiększyć o kwotę 76.607,80 zł. Wydatki budżetu gminy zwiększyć o kwotę 525.568,67 zł. i zmniejszyć o kwotę 124.500,00 zł. 

Wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 225.568,67 zł. i zmniejszyć o kwotę 124.500,00 zł. 

Wydatki majątkowe zwiększyć o 300.000,00 zł. 

Dochody po zmianach wyniosą 23.891.669,18 zł. Wydatki po zmianach wyniosą 24.530.873,09 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 639.203,91 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

· kredytów w kwocie 600,000,00 zł.

· wolnych środków w kwocie 39.203,91 zł. 

Przychody budżetu w kwocie 1.200.000,00 zł. przeznaczy się na rozchody w wysokości 1.200.000,00 zł. 

Ustala się przychody budżetu gminy w wysokości 1.839.203,91 zł. i rozchody w wysokości 1.200.000,00 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIII/159/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok.

Ad. pkt.12

Informację o planowanych remontach w placówkach oświatowych z terenu gminy Płońsk do roku szkolnego 2012/2013 radni otrzymali na piśmie. 

Nie wniesiono uwag do informacji.

Ad. pkt. 13 

Wójt Gminy złożył informację międzysesyjną z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na XXII sesji w dniu 18 maja 2012 roku oraz informację z bieżących spraw gminy. 

Ad. pkt. 14

Sekretarz gminy przekazała zebranym komunikaty:

1. Firma PROMAG organizuje spotkanie w dniu 05.07.2012 roku o godz. 19 00 dotyczące prezentacji swoich produktów tj. kolektorów słonecznych /informacja na piśmie przekazana sołtysom i radnym/.

2. Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego organizuje konkurs wiedzy z zakresu bhp i ekologii w rolnictwie dla rolników i sołtysów promujący bezpieczeństwo pracy na roli.

Sekretarz zwróciła się o rozpropagowanie tych komunikatów w poszczególnych sołectwach.

Ad. pkt. 15
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo. O godz. 1130 zamknął XXIII sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 







Przewodniczący obrad

M. Podlecka 
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