[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXIII/2016
z XXIII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 31 maja 2016 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXIII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, skarbnika, sekretarz gminy, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku, przedstawicieli  Komendy Policji w Płońsku i prasę lokalną.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XXII  sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXII sesji z dnia 28 kwietnia 2016 r.

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Przewodniczący obrad zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian do porządku sesji :
1. Wprowadzenie dodatkowych punktów:
1/ „podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego” z przeznaczeniem na obóz młodzieży z ZS nr 1 w Płońsku w kwocie 1 tys. zł. – jako punkt 9,
2/ „podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Płońsk z Burmistrzem Miasta Płońska umowy partnerskiej dotyczącej realizacji projektu pn. „Poprawa dostępności do zasobów kultury poprzez rewaloryzację i adaptację wieży ciśnień oraz przebudowę budynku po byłym dworcu PKP w Płońsku” – jako punkt 10.
2. W związku z nieobecnością na sesji Wójta zdjęcie punktu 12 tj.: „Informacja międzysesyjna Wójta”.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący odczytał znowelizowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli wspomagających w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Płońsk.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Płońsk z Burmistrzem Miasta Płońsk umowy partnerskiej dotyczącej realizacji projektu pn.;”Poprawa dostępności do zasobów kultury poprzez rewaloryzację i adaptację wieży ciśnień oraz przebudowę budynku po byłym dworcu PKP w Płońsku.”
11. Ocena zasobów pomocy społecznej. 
12. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie w 2015 roku. 
13. Wolne wnioski i odpowiedzi.
14. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Nikt z gości zaproszonych nie deklarował chęci zabrania głosu.

Ad.pkt.6
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały dotyczący ustalenia tygodniowego wymiaru godzin dla nauczycieli wspomagających w szkołach.
Zgodnie z zapisami art. 42 ust. 7 ustawy Karta Nauczyciela Rada Gminy określa tygodniowy obowiązujący wymiar godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 w/w ustawy. Uchwałą Nr XXV/169/2012 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 sierpnia 2012 roku określiła wymiar godzin zajęć dla pedagoga szkolnego, psychologa i logopedy. Do chwili obecnej na terenie Gminy Płońsk nie był zatrudniany nauczyciel wspomagający, dlatego nie było potrzeby określenia przez Radę Gminy wysokości pensum dla tej grupy nauczycieli. Z uwagi na konieczność zatrudnienia nauczyciela wspomagającego w szkołach gminnych należy podjąć uchwałę w sprawie obowiązkowego tygodniowego wymiaru zajęć dla nauczycieli wspomagających. Według Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 17 listopada 2010 roku 
w sprawie warunków kształcenia, wychowania i opieki dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych oraz niedostosowanych społecznie w przedszkolach, szkołach i oddziałach ogólnodostępnych lub integracyjnych, nauczyciel wspomagający może być zatrudniany nie tylko w placówkach specjalistycznych i oddziałach integracyjnych, ale także w szkołach ogólnodostępnych. Nauczyciele wspomagający muszą posiadać odpowiednie kwalifikacje w zakresie pedagogiki specjalnej. Prowadzą wspólnie z innymi nauczycielami pracę wychowawczą z uczniami niepełnosprawnymi. W związku z powyższym proponuje się ustalić tygodniową liczbę godzin (pensum) dla nauczyciela wspomagającego w szkołach gminnych w wysokości 20 godzin.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XXIII/154/2016 w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli wspomagających w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Płońsk.

Ad.pkt.7 
Przewodniczący obrad przekazał, że projekt uchwały o zmianach w Wieloletniej Prognozie Finansowej był omawiany przez skarbnika na posiedzeniu Stałych Komisji Rady, uwag nie zgłoszono. Od wczorajszego dnia jest zmiana dotycząca wielkości kwoty udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z kwoty 2.000,00 zł na 1.000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie obozu szkoleniowego dla uczniów ZS nr 1 w Płońsku.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/155/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad.pkt.8
Projekt zmiany uchwały budżetowej był szczegółowy przedstawiony radnym na posiedzeniach Stałych Komisji. Proponuje się wprowadzenie jeszcze jednej zmiany dotyczącej kwoty udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego tj. 1.000,00 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie obozu szkoleniowego dla uczniów z klas mundurowych z Zespołu Szkół nr 1 w Płońsku.
Dochody budżetu gminy zwiększą się o kwotę 236.891,00 zł. Dochody po zmianach wyniosą 27.955.500,08 zł. w tym: dochody bieżące – 25.829.838,08 zł, dochody majątkowe – 2.125.662,00 zł.
Wydatki budżetu gminy zwiększą się o kwotę 494.041,69 zł i zmniejszą o kwotę 182.050,69 zł. 
Wydatki po zmianach wyniosą 28.256.349,08 zł w tym: wydatki bieżące – 24.038.138,08 zł a wydatki majątkowe 4.218.111,00 zł.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/156/2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok.

Ad.pkt.9
Przewodniczący obrad przekazał, że konsekwencją przyjęcia zmiany w uchwale budżetowej dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego, jest podjęcie odrębnej uchwały.
Rada nie wniosła uwag do projektu. 
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę nr XXIII/157/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego w kwocie 1.000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie obozu szkoleniowego dla uczniów z klas mundurowych z Zespołu Szkół nr w Płońsku. 

Ad.pkt.10
Przewodniczący Rady przekazał, że Burmistrz Miasta Płońska wystąpił o wyrażenie zgody na zawarcie z Wójtem Gminy umowy partnerskiej w sprawie realizacji projektu pn.: „Poprawa dostępności do zasobów kultury poprzez rewaloryzację i adaptację wieży ciśnień oraz przebudowę budynku po byłym dworcu PKP w Płońsku”.
Miasto Płońsk planuje ww inwestycję zrealizować w latach 2016 – 2018.
Gmina Miasto Płońsk wystąpiła do Gminy Płońsk z inicjatywą podpisania umowy partnerskiej w przedmiotowej sprawie, co zwiększy szansę projektu na dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych. O ile projekt zostanie zakwalifikowany do realizacji beneficjentami projektu zostaną nie tylko mieszkańcy Płońska ale również Gminy Płońsk w szczególności dzieci i młodzież ze szkół podstawowych i gimnazjalnych. Powstanie muzeum ziemi płońskiej, a także obserwatorium astronomicznego i planetarium przyczyni się niewątpliwie do zwiększenia wiedzy astronomicznej wśród beneficjentów w tym mieszkańców Gminy Płońsk.
Przewidywany udział finansowy Gminy Płońsk będzie polegał na wkładzie osobowym i wyniesie w przybliżeniu 3700,00 zł. Całkowity koszt projektu szacowany jest na ponad 4 mln zł. 
Art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów 
w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014 – 2020, stanowi, że w celu wspólnej realizacji projektu, w zakresie określonym przez Instytucję Zarządzającą Regionalnym Programem Operacyjnym, może zostać utworzone partnerstwo przez podmioty wnoszące do projektu zasoby ludzkie, organizacyjne, techniczne lub finansowe, realizujące wspólnie projekt, na warunkach określonych w porozumieniu lub umowie o partnerstwie.
Z kolei art. 10 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym przewiduje, że wykonywanie zadań publicznych może być realizowane w drodze współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego. Gminy mogą sobie wzajemnie udzielać pomocy, w tym, pomocy finansowej. 
Przepis art. 18 ust. 2 pkt 2 stanowi natomiast, że do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy m. in. stanowienie o kierunkach działania Wójta.
Podjęcie uchwały jest zasadne.
Radny Wojciech Kowalski zgłosił uwagę do partnerstwa, ponieważ partnerstwo ze strony burmistrza nie jest w takim samym stopniu jak ze strony gminy, czego przykładem było brak z jego strony dobrej woli przy realizacji inwestycji drogowych: przy wyjeździe z miasta i ulicy Krańcowej.
Radny Jerzy Borowski zwrócił uwagę, że przy realizacji tego projektu najprawdopodobniej zlikwidowane będą tory kolejowe, co jest bardzo złym rozwiązaniem. Zwrócił się z apelem, aby władza lokalna i samorządy odbudowały infrastrukturę kolejową w Płońsku, która przy takim dużym ruchu samochodowym jest niezbędna.
Przewodniczący Rady przypomniał zebranym, że swego czasu samorząd gminy Płońsk wraz z Powiatem Płońskim i samorządami ościennych gmin zwracały się do decydentów aby szlak kolejowy utrzymać w ciągłym ruchu, co było związane z obsługą kolejową lotniska w Modlinie. Mimo czynionych zabiegów wybrany został inny wariant Modlin – Płock.
Przewodniczący opowiedział się za wyrażeniem zgody na zawarcie z Burmistrzem Miasta umowy partnerskiej na realizację ww projektu.
Radny Powiatu Płońskiego dodał, że tory kolejowe wymagają gruntowego remontu, są nierówne i krzywe. Powiat i gmina Płońsk monitują temat ale bez żadnego odzewu od władz odgórnych.
Monitowanie dotyczy także planowanych rozwiązań komunikacyjnych trasy nr 7 i nr 10.
Władze lokalne muszą, o tych problemach mówić, bo może ten głos zostanie usłyszany.  
Po przeprowadzonej dyskusji przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę nr XXIII/158/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Płońsk z Burmistrzem Miasta Płońska umowy partnerskiej dotyczącej realizacji projektu pn.: „ Poprawa dostępności do zasobów kultury poprzez rewaloryzację i adaptację wieży ciśnień oraz przebudowę budynku po byłym dworcu PKP w Płońsku”.

Ad.pkt.11
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku przedłożyła na piśmie Radzie Gminy Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Gminy Płońsk.
Na posiedzeniach Komisji szczegółowo omówiła działy:
1. dane o sytuacji demograficznej i społecznej,
2. dane o korzystających z pomocy społecznej,
3. Gmina – zadania OPS oraz MOPS, MOPR,
4. inne rodzaje pomocy i świadczeń,
5. zasoby instytucjonalne pomocy społecznej,
6. kadra jednostki organizacyjnej pomocy społecznej, 
7. zatrudnienie pomocnicze w jednostce organizacyjnej pomocy społecznej,
8. zespoły pracy socjalnej i integracji społecznej w jednostce pomocy społecznej,
9. środki finansowe na wydatki w pomocy społecznej i innych obszarach polityki społecznej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego,
10. aktywność projektowo – konkursowa jednostki organizacyjnej pomocy społecznej, 
11. współpraca z organizacjami pozarządowymi – zadania zlecone w obszarze pomocy i wsparcia,
12. wskaźnik oceny zasobów pomocy społecznej,
13. kadra pracowników socjalnych,
14. koszty,
15. osoby i rodziny korzystające z pomocy wsparcia,
16. powody przyznania pomocy,
17. pomoc w formie świadczeń, 
18. pomoc w formie usług,
19. pomoc instytucjonalna,
20. odmowy pomocy i wsparcia,
21. budżet polityki społecznej.

Rada Gminy w głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” wypracowała pozytywną opinię o „Ocenie zasobów pomocy społecznej”.

Ad.pkt.12
Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w Gminie Płońsk w 2015 roku została radzie przedłożona na piśmie i omówiona na posiedzeniach Stałych Komisji Rady.
Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.13
Radny Jerzy Borowski zwrócił się do przewodniczącego Rady Społecznej SPZOZ z pytaniami dotyczącymi bieżącej sytuacji szpitala:
1. „czy prawdziwe są informacje o likwidacji oddziałów płońskiego szpitala, a konkretnie: rehabilitacji i ginekologiczno – położniczego,
2. czy Starostwo Powiatowe podejmuje działania, aby temu zapobiec ?”
Przewodniczący Rady Społecznej SPZOZ w Płońsku odpowiedział, że przekazywane informacje o likwidacji oddziałów są tylko plotkami. Żeby zamknąć oddział potrzebny jest wniosek dyrektora Szpitala do Rady Społecznej SPZOZ i podjęcie uchwały w tym temacie. Na chwilę obecną zdarzenie takie nie miało miejsca. Mówca potwierdził, że w dalszym ciągu sytuacja finansowa szpitala jest zła, czego jednym z przykładów jest brak środków na zakup zużytej aparatury medycznej. Aby temu zaradzić Rada Powiatu podjęła uchwałę o zaciągnięciu kredytu na zakup tomografu komputerowego. Starostwo Powiatowe czyni wszelkie starania , aby szpital nie był „na minusie”. Zapewnił, że nikt w szpitalu nie zamyka oddziałów.
Radny J. Borowski powiedział, że społeczeństwo powinno być o sytuacji finansowej poinformowane chociażby w lokalnej prasie.
Radny Powiatu Płońskiego P. Koperski odpowiedział, że mieszkańcy miasta Płońska i Powiatu Płońskiego są informowani o sytuacji szpitala. 

Ad.pkt.13
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1110 zamknął XXIII sesję Rady Gminy Płońsk.



Protokolant  					Przewodniczący obrad
M. Podlecka 				Przewodniczący Rady Gminy Płońsk
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