[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXIV/2016
z XXIV sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 27 czerwca 2016 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXIV sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: Wójta Aleksandra Jarosławskiego, radnych, sołtysów, skarbnika, sekretarz gminy, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, prezesa GZK Spółka z o.o. w Płońsku, komendanta Komendy Policji w Płońsku.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XXIII  sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIII sesji z 31 maja 2016 r.

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Przewodniczący obrad zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku  sesji dodatkowego punktu: „Informacja w sprawie oceny sprawozdania finansowego Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. za 2015 rok” – jako punkt 13.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada przyjęła zgłoszony wniosek.
Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, wynagrodzenia za inkaso.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Szerominek.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych we wsi Strachowo. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok. 
13. Informacja w sprawie oceny sprawozdania finansowego Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. za 2015 rok.
14. Informacja międzysesyjna Wójta.
15. Wolne wnioski i odpowiedzi.
16. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekty uchwał były tematem rozważań stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Nikt z gości zaproszonych nie deklarował chęci zabrania głosu.
Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dotyczący zarządzania za pobór opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa. 
W dniu 1 lutego 2015 r. weszła w życie ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, zgodnie z którą (art. 11) dotychczasowe akty prawa miejscowego wydane na podstawie m in. art. 6l ustawy zmienianej zachowują moc na okres na jaki zostały wydane jednak nie dłużej niż przez 18 miesięcy od dnia wejścia w życie niniejszej ustawy.
Mając na uwadze powyższe zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały.

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwał.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/159/2016 w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, wynagrodzenia za inkaso.

Ad.pkt.7
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.
Zmiana regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk ma na celu dostosowanie jego zapisów do wymogów znowelizowanej ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwał.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/160/2016 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk. 

Ad.pkt.8 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Szerominek.
Nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów obrębu Szerominek, jako 
dz. nr 333/7 o pow. 0,0164 ha jest własnością Gminy Płońsk  na podstawie księgi wieczystej KW PL1L/00004500/4 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Płońsku IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Na ww. działce znajduje się budynek mieszkalny o powierzchni użytkowej 31,67 m2, w którym od czasów wybudowania zamieszkuje rodzina Państwa Wojtczak.                      
W dniu 30.04.2016 r. została zawarta z Panią Anną Wojtczak umowa najmu lokalu mieszkalnego na czas nieoznaczony. W dniu 30.05.2016r. wpłynęło pismo od najemcy z prośbą o umożliwienie kupna zajmowanego lokalu.
	Ponieważ, przedmiotowa nieruchomość stanowi mienie komunalne Gminy Płońsk, zasadnym jest podjęcie uchwały w sprawie jej bezprzetargowej sprzedaży na rzecz dotychczasowego najemcy budynku mieszkalnego.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwał.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/161/2016 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Szerominek.

Ad.pkt.9
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych we wsi Strachowo. 
Zamiana nieruchomości związana jest z przebudową istniejącej drogi gminnej 
w miejscowości Strachowo, zlokalizowanej na działkach będących przedmiotem niniejszej uchwały, na odcinku około 50 mb.
Dla realizacji tego celu została wydana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego Nr AGP.6733.1.2016 z dnia 29.02.2016r. 
Wydzielona działka nr 106/2 o pow.0,0121 ha stanowi obecnie nieużywany odcinek drogi gminnej, bezpośrednio graniczący z działką będącą własnością Państwa Anny i Romana Stasiak. Natomiast działka nr 12/2  została wydzielona w związku z przebudową drogi w m. Strachowo i aktualnie użytkowana jest jako droga.
W związku z powyższym zachodzi potrzeba zamiany ww. gruntów. Zamiana następuje bez dopłat. 
Koszty związane z zawarciem umowy przeniesienia własności przedmiotowych działek  ponosi Gmina Płońsk. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/162/2016 w sprawie zamiany nieruchomości położonych we wsi Strachowo.

Ad.pkt.10
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dotyczący zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku. 
Zmiany są niezbędne  i wynikają z konieczności dostosowania podmiotu działalności i organizacji wewnętrznej Ośrodka do zadań wynikających z przepisów prawa.
Celem zmian w Statucie jest odzwierciedlenie faktycznie wykonywanych zadań przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Płońsku.
Biorąc powyższe pod uwagę, dla prawidłowej działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku zasadne jest wprowadzenie zmian w Statucie
i podjęcie uchwały w proponowanym brzmieniu.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/163/2016 w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku.

Ad.pkt.11
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniający Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Płońsk.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/164/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad.pkt.12
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę budżetową, w której proponuje się zwiększyć dochody o kwotę 209.493,00 zł. , wydatki zwiększyć o kwotę 368.689,00 zł. i zmniejszyć o kwotę 134.896,00 zł.
Dochody po zmianach wyniosą 28.164.993,08 zł. w tym:
- dochody bieżące – 25.880.531,08 zł, dochody majątkowe 2.251.311,00 zł.
Wydatki po zmianach wyniosą: 28.490.142,08 zł w tym: wydatki bieżące – 24.238.831,08 zł. wydatki majątkowe 4.251.311,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXIV/165/2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok.

Ad.pkt.13
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że sprawozdanie finansowe Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. poddane zostało badaniu przez biegłego rewidenta. Ponadto 7 czerwca 2016 roku odbyło się posiedzenie Zwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Gminnego Zakładu Komunalnego Sp. z o.o. , podczas którego zatwierdzone zostało sprawozdanie Zarządu z działalności Spółki i sprawozdanie finansowe oraz udzielono Zarządowi Spółki absolutorium z wykonania obowiązków za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2015 roku.
Bilans sporządzony na dzień 31 grudnia 2015 roku, który po stronie aktywów i pasywów wykazuję sumę 514.002,75 zł, rachunek zysków i strat za rok obrotowy 2015, wykazujący zysk netto w wysokości 47.318,59 zł.
W toku badania nie stwierdzono zjawisk i zdarzeń wskazujących na naruszenie prawa przez jednostkę badaną. Biegły zastrzega jednak, że w związku z badaniem szeregu zagadnień metodą wyrywkową, istnieje ryzyko, że takie naruszenia mogły zostać nie wykryte.
W badaniu poszczególnych pozycji sprawozdania finansowego i ksiąg rachunkowych posłużono się próbkami rewizyjnymi na podstawie których wnioskowano o poprawności badanych pozycji. Badanie ograniczono do wybranych prób, które zastosowano również w odniesieniu do pozycji kształtujących wysokość rozrachunków z budżetem.
Po przeprowadzonym badaniu sprawozdania finansowego spółki za 2015 rok stwierdza się , że zostało ono sporządzone we wszystkich istotnych aspektach zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa z zachowaniem zasad ciągłości.
Odzwierciedla ono prawidłowo i rzetelnie wynik działalności gospodarczej oraz sytuację majątkową i finansową spółki na dzień 31 grudnia 2015 roku.

Ad.pkt.14
Wójt złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XXIII sesji w dniu 31 maja 2016 roku.
Zwrócił się z apelem do radnych i sołtysów  o zapewnienie szczególnej uwagi dzieciom.
W okresie wakacji będą przeprowadzane remonty placówek oświatowych.
Komendant Policji podziękował Radzie za przekazanie środków finansowych na zakup radiowozu. Zwrócił się do zebranych o zgłaszanie tzw. dzikich kąpielisk. 
Radny J. Borowski podziękował komendantowi Policji za profesjonalną obsługę „Dni Rolnictwa”.
Zapytał: „czy plac zabaw w miejscowości Michowo będzie ogrodzony ?”
Zwrócił się o: założenie w miejscowości Poświętne i Strachówko luster drogowych jak również znaku ograniczającego tonaż w sołectwie Strachówko, ponieważ bardzo często z tej drogi korzystają samochody ciężarowe z dużym tonażem i dużą szybkością, co jest niebezpieczne dla mieszkańców.
Wójt odpowiedział, że w okresie letnim będzie przeprowadzony przegląd  placów zabaw a prace będą wykonywali między innymi będą wykonywali pracownicy Aresztu Śledczego w  Płońsku.
Odnośnie założenia luster będą prowadzone uzgodnienia z GDDKiA i jeśli będzie taka zgoda, to lustra zostaną założone.
Radny J. Kucharzak w imieniu radnych i sołtysów zwrócił się do Wójta o pomoc w zorganizowaniu wycieczki.
Wójt odpowiedział, że samorząd nie może finansować wyjazdu ale pomoże przy jego organizacji.
Radny R. Grudny zwrócił się o oczyszczenie terenu z konarów drzew w m. Wóźniki przy posesji P. Lubelskiego, które zagrażają bezpieczeństwu w związku z kontaktem z linią energetyczną.

Ad.pkt.15
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1100 zamknął XXIV sesję Rady.


Protokolant  					Przewodniczący obrad
M. Podlecka  					Przewodniczący Rady Gminy 

Włodzimierz Kędzik

















