[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXV/2016
z XXV sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 26 sierpnia 2016 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXV sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, skarbnika, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, przedstawiciela Komendy Policji w Płońsku, komendanta PSP w Płońsku, przedstawicieli prasy i mieszkańców gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.pkt.2
Protokół z XXIV  sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIV sesji z 27 czerwca 2016 r.

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Mieszkaniec gminy zwrócił się o zabranie głosu.
Przewodniczący obrad poinformował, że w punkcie obrad sesji „ zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji”, zgodnie z regulaminem rady, głos zabierają radni i wójt. Inne osoby mogą zabrać głos w punkcie obrad „wolne wnioski i odpowiedzi”.
Radny Jerzy Borowski zwrócił się o przedstawieniu na sesji informacji dotyczącej obecnej sytuacji szpitala i sprawozdania z pracy Rady Społecznej ZOZ. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że na sesji obecny jest radny Powiatu Płońskiego Pan Paweł Koperski w może punkcie „Wolne wnioski i odpowiedzi” przekaże radnym informację na temat szpitala. 
Przewodniczący Rady zgłosił wnioski o wprowadzenie zmian do porządku sesji:
1) wprowadzenie dodatkowego punktu:
„Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia i wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji pn.: ”Przebudowa dróg gminnych nr 301816W, 301819W oraz 301820W w miejscowościach Cholewy i Wroninko” w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019” – jako punkt 10,
2) w związki z nieobecnością na sesji wójta zdjęcie punktu „ informacja międzysesyjna wójta”.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszone wnioski. 
Przewodniczący Rady odczytał znowelizowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rad
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, wynagrodzenia za inkaso.
7. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Płońsk własności nieruchomości położnej w miejscowości Brody pod drogę gminną.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia i wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji pn.: ”Przebudowa dróg gminnych nr 301816W, 301819W oraz 301820W w miejscowościach Cholewy i Wroninko” w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”.
11. Informacja na temat przygotowania szkół do roku szkolnego 2016/2017.
12. Informacja międzysesyjna Wójta.
13. Wolne wnioski i odpowiedzi.
14. Zamknięcie sesji.
Projekty uchwał były omawiane i uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Przedstawiciel Komendy Policji w Płońsku aspirant Paweł Włudarczyk przekazał zebranym informację na temat wprowadzenia nowych narzędzi informatycznych przeznaczonych dla społeczeństwa w celu szybkiego kontaktu z Policją jak i uzyskaniu informacji na temat pracy Policji.
Przewodniczący Rady poprosił o przekazanie takowej informacji w wersji papierowej w celu umieszczenia jej na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy i Rady Gminy. 

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała zapis pkt. 2 § 3 w uchwale podjętej na XXIV sesji dotyczącej zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa o treści: „Wynagrodzenia za inkaso, o którym mowa w § 3 pkt 1 wypłacane jest w terminach do 30 marca, 30 czerwca, 30 września każdego roku.
 „ Wynagrodzenia za inkaso, o którym  mowa w § 3 pkt 1 wypłacane jest w terminach do: 30 marca, 30 czerwca, 30 września i 30 grudnia każdego roku kalendarzowego”.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, wynagrodzenia za inkaso. 

Ad.pkt.7
Przewodniczący Rady poinformował, że w kolejnym projekcie uchwały proponuje się nabycie własności od Agencji Nieruchomości Rolnych działki  o pow. 0,0830 ha, na urządzenie planowanej drogi publicznej o klasie ekspresowej wraz z planowanymi drogami serwisowymi. Nabycie nieruchomości jest niezbędne do realizacji inwestycji drogowej realizowanej przez Gminę w zakresie przebudowy drogi gminnej ul. Wiosennej w miejscowości Brody, w celu poprawy spójności regionalnej z drogą krajową nr 10. Zadanie będzie współfinansowane ze środków budżetu Państwa w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 -2019”. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Płońsk własności nieruchomości położonej w miejscowości Brody pod drogę gminną.

Ad.pkt.8 i 9
Przewodniczący obrad przekazał, że planowane zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej i zmiany w uchwale budżetowej na 2016 rok były szczegółowo przedstawione na posiedzeniu Stałych Komisji Rady przez skarbnika gminy – uwag nie zgłoszono. 
Dochody budżetu gminy zwiększą się o kwotę 294.250,14 zł. 
Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu gminy wynoszą 28.459.243,22 zł., w tym: dochody bieżące – 26.174.781,22 zł. a dochody majątkowe – 2.284.462,00 zł. 
Wydatki budżetu gminy zwiększą się o kwotę 645.250,14 zł. i zmniejszą o kwotę 300.000,00 zł.
Po zmianach wynosić będą 28.835.392,22 zł. w tym: wydatki bieżące – 24.684.081,22 zł. wydatki majątkowe – 4.151.311,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/168/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej i uchwałę Nr XXV/169/2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok. 
Ad.pkt.10
Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do kolejnego projektu uchwały dotyczącego przystąpienia i wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji drogowej w miejscowościach Cholewy i Wroninko. 
Zadanie pn. „Przebudowa dróg gminnych nr 301816W, 301819W oraz 301820W w miejscowościach Cholewy i Wroninko” jest przeznaczone do realizacji w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”. Wartość inwestycji wynosi 2 075 200,00 zł. Gmina ubiegać się będzie o 50% kosztów kwalifikowanych wartości inwestycji tj. 1 037 600,00 zł w ramach w/w programu, pozostałą kwotę tj. 1 037 600,00 zł należy zabezpieczyć z budżetu gminy na rok 2017. Powyższa droga jest kolejną inwestycją planowaną do realizacji w 2017 r. i zmierzającą do poprawy infrastruktury drogowej Gminy Płońsk. Wykonanie zadania pn.: „Przebudowa dróg gminnych nr 301816W, 301819W oraz 301820W w miejscowościach Cholewy i Wroninko”, jest zasadne i potrzebne dla mieszkańców Gminy Płońsk oraz osób, które korzystają i będą korzystały z przebudowanych dróg. Wykonanie przebudowy poprawi zarówno komfort jazdy jak i w znacznym stopniu przyczyni się do poprawy warunków bezpieczeństwa ruchu na tych drogach. Podjęcie powyższej uchwały jest konieczne w celu złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach w/w programu.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/170/2016 w sprawie przystąpienia i wyrażenia zgody na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację inwestycji pn.: „Przebudowa dróg gminnych nr 301816W, 301819W oraz 301820W w miejscowościach Cholewy i Wroninko w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019”. 
Ad.pkt.11
Informację dotyczącą przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2016/2017 radni otrzymali na piśmie.
Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu UG. Paweł Koperski omówił  przedłożoną  informację, która zawiera:
- organizację szkół w roku szkolnym 2016/2017, wynikająca z arkuszy organizacyjnych tych szkół,
- planowane do realizacji remonty i inwestycje w szkołach gminnych w okresie przerwy wakacyjnej i do końca 2016 roku,
- dodatkowe informacje dotyczące funkcjonowania oświaty.
Rada nie wniosła uwag do przedłożonej informacji.
Ad.pkt.12
Radny Powiatu i jednocześnie przewodniczący Rady Społecznej ZOZ Paweł Koperski udzielił odpowiedzi radnemu Borowskiemu.
Powiedział, że w obecnej sytuacji, po złożeniu rezygnacji z funkcji dyrektora Pana Józefa Świerczka, obowiązki pełni Franciszek Makowski, dyrektora medycznego Marek Gołębiewski. Na społecznego doradcę ds. medycznych Starosta powołał Pana Pawła Obermeyera. W ciągu dwóch miesięcy ma być ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora. 
W dalszym ciągu brak jest kadry medycznej, ale obecna zapewnia ciągłość pracy szpitala. 
Radny Wojciech Kowalski powiedział, że w jego mniemaniu na złą sytuację szpitala zaważały następujące czynniki: system zarządzania, brak komunikacji między szpitalem a radą społeczną i osoba dyrektora szpitala.
Na przyszłość Rada społeczna i Starosta powinna mieć większą kontrolę nad pracą dyrektora, aby nie było takiej sytuacji, że ani Starosta ani Rada Społeczna nic nie wie o zamiarze odejścia dyrektora z pracy.
Radny Koperski odpowiedział, że rada społeczna nie ma w zakresie swoich obowiązków kontrolować pracy dyrektora, może tylko doradzać, rozmawiać itp. Dyrektor Świerczek złożył rezygnację z pełnienia obowiązków dyrektora do wojewody i jednocześnie poinformował, o tym fakcie starostę.
Rezygnacja dyrektora nie była jednoznaczna z zamknięciem szpitalnych oddziałów. Reakcja od strony Starosty była, ponieważ oddziały nie zostały zamknięte. Nowowybrany dyrektor będzie na tyle operatywny zatrudniając lekarzy, którzy zapewnią ciągłość funkcjonowania szpitala. 
Radny Borowski powiedział, że już dwa lata wstecz informował o trudnej sytuacji szpitala jednak bez żadnego odzewu ze strony władz rządzących.
Dyrektor Świerczek popełnił „zbrodnię”, bo nie zadbał o zdrowie swoich pacjentów, tylko chciał zamknąć odziały szpitalne. 
Dyrektor nie powinien się zwolnić sam, tylko powinien być zwolniony dyscyplinarnie i wyciągnięte wobec niego konsekwencje. 
W obecnej sytuacji w ocenie radnego jedynym rozwiązaniem jest zatrudnienie Pana Obermayera przy pomocy dalszego funkcjonowania szpitala, za którym opowiedziało się, składając podpisy, ponad dwa tysiące mieszkańców.
Rada społeczna powinna „pochylić się” nad potrzebą społeczeństwa i zapewnić mieszkańcom Płońska i okolic spokój i przywrócić dobry wizerunek szpitala.
Głos zabrał mieszkaniec miejscowości Szerominek Hubert Jakóbiak. Poinformował zebranych o zdarzeniach jakie mają miejsce  naprzeciw jego domu mieszkalnego przy stawie w miejscowości Szerominek.
Grupa mieszkańców miejscowości Szerominek, czasami wraz z mieszkańcami miasta Płońska, urządza „libacje alkoholowe” zachowując się bardzo głośno, używając niecenzuralnych słów i pozostawiając po sobie bałagan w postaci butelek i puszek po alkoholu. Imprezy odbywają się do późnych godzin nocnych, co jest dla niego bardzo uciążliwe. 
Podpalane są zgromadzone przy stawie śmieci. Ostatniego podpalenia dokonał mieszkaniec Szerominka, który opuścił zakład karny. 
Nadmienił, że tego typu zdarzenia są dokonywane tylko przy jego posesji, co jest jednoznaczne że jest przez grupę mieszkańców szykanowany.
Następnie zwrócił się z następującymi pytaniami:
1. „Kto jest odpowiedzialny za sprzątanie wokół stawu ?”
2. Dlaczego nie ma wywieszonej informacji o zakazie picia alkoholu w miejscu publicznym, skoro w tym samym miejscu przebywają i bawią się dzieci ?
3. Jakie środki gmina zastosuje, aby zapewnić bezpieczeństwo ?”
Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi i stwierdził, że najprościej podczas zdarzeń, o których mówił ww  jest wezwać Policję, która może interweniować i ewentualnie nakładać  kary.
Co do porządku wokół stawu to w Szerominku funkcjonuje Stowarzyszenie „Koło Wędkarskie” i pewna grupa osób zajmuje się eksploatacją tego obiektu i robi to dobrze.
Śmieci (powycinane krzewy, butelki, opakowania po artykułach gospodarstwa domowego), o których mówił p. Jakóbiak są to śmieci, które zostały zebrane i pochodzą głównie od mieszkańców zamieszkałych przy stawie, ponieważ są to głównie odpady po artykułach spożywczych. Takich odpadów nie wyrzuca wędkarz ani osoba przypadkowa przebywająca przy stawie.
Poinformował, że za sprawy porządkowe na terenie gminy odpowiada Wydział Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej UG, którego dyrektorem jest Pan Wiesław Targalski.
Zwrócił uwagę, że najważniejszym jest bezpieczeństwo mieszkańców a jeśli jest ono zakłócane należy zgłaszać to na Policję.
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w sprawie.
Radny Paweł Koperski zaprosił zebranych na rocznicę obchodów „bitwy arcelińskiej, która odbędzie się 28 sierpnia br. przy szkole w Arcelinie. 
Ad.pkt.13
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo, o godz. 1120 zamknął XXV sesję Rady Gminy Płońsk.
Protokolant 						Przewodniczący obrad
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