Protokół Nr XXVI/2012

z XXVI sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 10 października 2012 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Włodzimierza Kędzika

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXVI sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, zaproszonych gości w osobach: dyrektora Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Warszawie, dyrektorów i pedagogów gminnych szkół i przedstawicieli prasy lokalnej.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z XXV sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XXV sesji z dnia 30 sierpnia 2012 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Zwrócił się do radnych z zapytaniem: czy zgłaszają wnioski do proponowanego porządku sesji.

Przewodniczący obrad na wniosek Wójta Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji czterech dodatkowych punktów: 

1/ podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin – jako punkt 9,

2/ podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Poświętne – jako punkt 10,

3/ podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej – jako punkt 12,

4/ informacja na temat wdrażania systemu gospodarowania odpadami na terenie gminy Płońsk - jako punkt 15.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.

Przewodniczący obrad odczytał proponowany porządek XXVI sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Strachówko.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Bońki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Poświętne.

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Płońsk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej.

13. Informacja z wykonania budżetu Gminy Płońsk za okres od 01.01. – 30.06.2012 roku. 

14. Informacja na temat wdrażania systemu gospodarowania odpadami na terenie gminy Płońsk.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk na lata 2012-2024.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 rok.

17. Informacja międzysesyjna Wójta.

18. Wolne wnioski i odpowiedzi.

19. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał przedłożone radnym były pozytywnie zaopiniowane przez Stałe Komisje Rady Gminy, które odbyło się 09 października 2012 roku.

Ad.pkt.4

Nie zgłoszono żadnych zapytań i interpelacji.

Ad.pkt.5
Z okazji Dnia Edukacji Narodowej Wójt Gminy wręczył nagrody: dyrektorowi Zespołu Szkół w Lisewie, dyrektorowi Zespołu Szkół w Siedlinie, dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Arcelinie i nauczycielom M. Grąbczewskiej i G. Grąbczewskiemu. Dla grona pedagogicznego pracującego w gminnych szkołach złożył życzenia z okazji ich święta.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący obrad przekazał, że marszałek województwa wystąpił z wnioskiem o zmianę przeznaczenia działek z gruntów rolnych na cele edukacji publicznej – Parku Naukowo – Technologicznego wraz z laboratorium analitycznym.

Obowiązujące studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Płońsk w swej treści nie zawiera przeznaczenia terenu na cele związane z edukacją publiczną, stąd zmiana  studium w części stała się konieczna. Projekt uchwały obejmuje obszar działek nr nr 35/9, 35/6, 34/1 i 55 położonych w miejscowości Poświętne.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/172/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż kolejny projekt uchwały podyktowany był wystąpieniem Rady sołeckiej sołectwa Strachówko o nadanie nazw ulicom przedmiotowym drogom w miejscowości Strachówko. Podjęcie uchwały umożliwi wprowadzenie numeracji porządkowej odrębnej dla każdej z ulic, a tym samym pozwoli na prawidłowe ustalenie numeracji porządkowej budynków zlokalizowanych przy tych drogach, a także ułatwi działanie służbom takim jak pogotowie, straż pożarna, policja, itp.

Komisja ds. nadania nazw ulicom w miejscowości Strachówko pozytywnie zaopiniowała wnioski w sprawie nadania nazw ulicom.

Propozycja nazwy ulic:

1. Edwarda Gierka

2. Jana Pawła II

3. Kasztanowa

4. Krótka

5. Leśna

6. Łąkowa

7. Płońska

8. Podmiejska

9. Polna

10. Pułtuska

11. Świętego Piotra i Pawła

12. Wschodnia

13. Zachodnia.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/173/2012 w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Strachówko.

Ad. pkt. 8

W miejscowości Bońki mieszkańcy zaproponowali nazwę ulicy Zielona oraz Łąkowa. Droga zgłoszona do nazwania znajduje się na gruntach wsi Bońki i stanowi własność Gminy Płońsk. Oficjalne nazwanie ulicy i nadanie właściwych numerów porządkowych pozwoli na uporządkowanie przestrzeni. W dniu 3 października 2012 r. Komisja ds. nadania nazwy ulicy w miejscowości Bońki pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała nadanie nazwy ulicy, wybierając nazwę ulica „Zielona”.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/174/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Bońki.

Ad. pkt. 9

Sołtys sołectwa Siedlin złożył wniosek o nadanie nazwy drodze położonej w miejscowości Siedlin, która znajduje się na gruntach wsi Siedlin, oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 141 oraz część działki nr 142, które stanowią własność Gminy Płońsk. Oficjalne nazwanie ulicy i nadanie właściwych numerów porządkowych pozwoli na uporządkowanie przestrzeni, ułatwi działanie służbom takim jak pogotowie, straż pożarna, itp.

Komisja ds. nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nadania nazwy ulicy. Drodze położonej w miejscowości Siedlin biegnącej od ulicy Podmiejskiej w miejscowości Strachówko.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/175/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin. 

Ad. pkt. 10

Z wnioskiem o nadanie nazwy drodze położonej w miejscowości Poświętne wystąpili zainteresowani mieszkańcy wsi. Droga zgłoszona do nazwania znajduje się na gruntach wsi Poświętne oznaczona w ewidencji gruntów jako działka o numerze 1068/7 i stanowi własność prywatną. Oficjalne nazwanie ulicy i nadanie właściwych numerów porządkowych pozwoli na uporządkowanie przestrzeni, ułatwi działanie służbom takim jak pogotowie, straż pożarna, itp. Mieszkańcy zaproponowali nazwę ulicy Armii Krajowej.

Komisja ds. nadania nazwy ulicy w miejscowości Poświętne pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nadania nazwy ulicy.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/176/2012 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Poświętne.

Ad. pkt. 11

Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z zaleceniem Komisarza Wyborczego odnośnie zmniejszenia liczby mieszkańców w okręgu wyborczym Bońki, Brody przygotowany został projekt uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, w którym miejscowość Bońki i miejscowość Brody stanowią dwa odrębne okręgi. 

W związku z powyższym wprowadzono również zmiany w okręgu wyborczym nr 5 w skład, którego wchodzą miejscowości: Kownaty, Koziminy – Stachowo, Koziminy, Nowe Koziminy, Strachowo i Szpondowo, w okręgu wyborczym nr 6 w skład, którego wchodzą miejscowości: Dalanówek, Krępica, Lisewo i Strubiny oraz w okręgu wyborczym nr 11, w skład którego wchodzą miejscowości: Michalinek, Poczernin, Woźniki , Młyńsk, Pruszyn, Woźniki. Pozostałe okręgi pozostają bez zmian.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy 14 gł. „za”, 1 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/177/2012 w sprawie podziału Gminy Płońsk na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Ad. pkt. 12

Przewodniczący Rady przekazał, że w związku ze zgłoszonymi wnioskami w sprawie zwiększenia opłat za korzystanie z gminnych świetlic przygotowany został projekt uchwały w sprawie zasad korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej.

Projekt uchwały zawiera zasady korzystania z obiektów i urządzeń i zasady  zwolnienia z opłat.

Wysokość opłat ustala w drodze zarządzenia Wójt Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/178/2012 w sprawie zasad korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej. 

Ad. pkt. 13

Informację z wykonania budżetu gminy Płońsk za okres od 01.01. do 30.06.2012 roku radni otrzymali we wcześniejszym terminie. Uwag do informacji nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 27 sierpnia 2012 r. wyrażająca opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Płońsk informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku. 

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Płońsk informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku. 

Ad. pkt. 14

Wójt Gminy przedstawił zebranym informację na temat wdrażania systemu gospodarowania odpadami na terenie gminy Płońsk. 

1 lipca 2011 roku została uchwalona ustawa o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Ustawa daje czas na wprowadzanie, poszczególnych elementów systemu tak, aby najpóźniej 18 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy zaczął on działać.

Od dnia 1 stycznia 2012 roku gmina jest zobowiązana prowadzić rejestr działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Rejestr prowadzi się w postaci bazy danych w postaci elektronicznej.

Przedsiębiorca odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest zobowiązany uzyskać wpis do rejestru w gminie, z terenu której zamierza odbierać odpady komunalne. Podmiot prowadzący działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli i posiadający wpis do rejestru działalności regulowanej, będzie mógł odbierać odpady komunalne na zlecenie gminy, jedynie w przypadku, gdy zostanie wyłoniony w drodze przetargu.

Gmina ma możliwość wyboru rodzaju przetargu, który ogłosi. Może ogłosić przetarg na odbieranie odpadów komunalnych-  w tym przypadku w umowie trzeba wskazać podmiotowi, do których instalacji ma kierować odpady. 

Gmina może ogłosić przetarg na odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych.

Gmina powyżej 10 tys. mieszkańców może podzielić swój obszar na sektory i wówczas dla każdego z sektorów musi ogłosić osobny przetarg. 

Po uchwaleniu aktualizacji wojewódzkiego planu gospodarki odpadami, Rada Gminy jest zobowiązana dostosować do niego swój regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy jak również podjąć uchwały towarzyszące:

· w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk,

· w sprawie wyboru metody, ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli, nieruchomości położonej na obszarze gminy,

· w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowanych odpadów.

Od dnia, w którym podjęte zostaną uchwały wójt jest zobowiązany przeprowadzić w sposób zwyczajowo przyjęty kampanię informacyjną, na temat praw i obowiązków właścicieli nieruchomości określonych w podjętych uchwałach. Gminy, które nie wywiążą się ze swych obowiązków grozi kara od 10.000 zł. do 50.000 zł. 

Ad. pkt. 15

Przewodniczący obrad poinformował, że proponuje się wprowadzić zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej i w zmianach w budżecie gminy na 2012 rok.

Po stronie dochodów proponuje się wprowadzić zmiany:

· w dz. Pomoc społeczna 

zwiększa się plan dochodów w rozdz. 85212 o  kwotę 19.284,00 zł. na świadczenia alimentacyjne,

zwiększa się plan dochodów w rozdz. 85212 o kwotę 6.000 zł. – wpłaty ściągnięte przez komornika od dłużników alimentacyjnych,

· w dz. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – zwiększa się plan dochodów w rozdz. 9216 o kwotę 4.500 zł. – środki z Biblioteki Narodowej.

Po stronie wydatków proponuje wprowadzić się zmiany:

· w dz. Rolnictwo i łowiectwo zmniejszyć plan wydatków w rozdz. 01005 o kwotę 70.000 zł.,

· w dz. Transport i łączność - zmniejszyć plan wydatków na zadaniu „Remont drogi gminnej” w m. Bońki ul. Bajkowa o kwotę 250.000 zł. i na zadaniu „Remont drogi gminnej w m. Szerominek” ul. Południowa o kwotę 100.000 zł.,

· w dz. Gospodarka mieszkaniowa – zmniejszyć plan wydatków w rozdz. 70005 o kwotę 60.000 zł.,

· w dz. Administracja publiczna - zwiększyć plan wydatków w rozdz. 75023 o kwotę 112.100 zł. z przeznaczeniem na wynagrodzenia i wydatki bieżące urzędu i zwiększyć plan  wydatków w rozdz. 75075 o kwotę 60.000 zł. z przeznaczeniem na promocję gminy,

· zwiększyć plan wydatków w rozdz. 75095 o kwotę 143.300 zł. z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne pracowników z PUP,

· w dz. obrona narodowa – zmniejszyć i zwiększyć plan wydatków w rozdz. 75212 o kwotę 500 zł. z przeznaczeniem na zakup materiałów i wyposażenia,

· w dz. bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększyć o kwotę 2.500 zł. i o kwotę 10.000 zł. i zmniejszyć plan wydatków 2.500 i kwotę 10.000 zł.,

· w dz. oświata i wychowanie zwiększyć w rozdz. 80103 o kwotę 1.650 zł. na wypłatę dodatków mieszkaniowych i wiejskich w SP w Arcelinie, a zmniejszyć w rozdz. 80101 o kwotę 1.650 zł.,

· zwiększyć w rozdz. 80104 o kwotą 45.000 zł. z przeznaczeniem na opłatę za dzieci z terenu gminy uczęszczające do przedszkoli niepublicznych,

· zwiększyć plan wydatków w rozdz. 80113 o kwotę 25.000 zł. z przeznaczeniem na zakup biletów PKS dla dzieci dojeżdżających do szkoły w Lisewie,

· w dz. Pomoc społeczna – zwiększyć plan w rozdz. 85212 o kwotę 19.284 zł. z przeznaczeniem na świadczenia z funduszu alimentacyjnego i zwiększyć plan w rozdz. 85201 o kwotę 6.000 zł. z przeznaczeniem na pieczę zastępczą,

· w dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  zwiększyć plan wydatków o kwotę 100.000 zł. z przeznaczeniem na zakup usługi oświetleniowej na drogach gminnych i zmniejszyć w rozdz. 90017 o kwotę 9.400 zł., a zwiększyć o kwotę 9.400 zł.,

· w dz. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - zwiększyć o kwotę 4.500 zł. ,

· w dz. Kultura fizyczna dokonać zmian między paragrafami o kwotę 7.000 zł. z przeznaczeniem na zakup sprzętu sportowego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XXVI/179 2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024.

Ad. pkt. 16

W projekcie uchwały proponuje się dochody budżetu gminy na 2012 rok zwiększyć o kwotę 29.784,00 zł. Dochody po zmianach wyniosą 23.234.082,21 zł. 

Wydatki budżetu gminy na 2012 rok proponuje się zwiększyć o kwotę 540.834,00 zł. i zmniejszyć o kwotę 511.050,00 zł. 

Wydatki budżetu gminy zwiększyć o kwotę 540.834,00 zł. i zmniejszyć o kwotę 511.050,00 zł. w tym:

1. wydatki bieżące zwiększyć o kwotę 540.834,00 zł. i zmniejszyć o kwotę 161.050,00 zł.,

2. wydatki majątkowe zmniejszyć o 350.000,00 zł..

Wydatki po zmianach wyniosą 24.333.286,12 zł.

Deficyt budżetu gminy w wysokości 1.099.203,91 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

· kredytów w kwocie 1.000.000,00 zł.

· wolnych środków w kwocie 99.203,91 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVI/180/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok. 

Ad. pkt. 17

Wójt Gminy złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XXV sesji w dniu 30 sierpnia 2012 roku.

Na sesji podjętych zostało 9 uchwał, w tym część uchwał została zrealizowana, a część jest w trakcie realizacji.

Przekazał zebranym, iż w 2012 roku wykonane zostały:

Zadania drogowe ( ulica Bajkowa w miejscowości Bońki, ulica Południowa w miejscowości Szerominek, droga w miejscowości Ćwiklin, odcinek drogi w miejscowości Arcelin, odcinek drogi w miejscowości Lisewo), zakończona została również rozbudowa Zespołu Szkół w Lisewie. Na dzień dzisiejszy gmina nie otrzymała jeszcze dofinansowania za wykonane zadania „Orlik” w Lisewie w kwocie około 419 tys. zł. oraz za wykonaną świetlicę w miejscowości Słoszewo w kwocie 411 tys. zł. W dalszym ciągu realizowane są zadania zapisane w budżecie na 2012 rok. 

Zadania, które mogą poczekać zostaną przełożone do realizacji w 2013 rok.

Przewodniczący Rady podsumowując imprezy jakie odbyły się na terenie gminy w 2012 roku tj. rekonstrukcja bitwy w Arcelinie i dożynki diecezjalne w miejscowości Lisewo złożył podziękowania i słowa uznania Wójtowi Gminy i pracownikom Urzędu Gminy za ich przygotowanie i przeprowadzenie.. 

Wójt podziękował za wkład pracy osobom zajmującym się przygotowaniem i organizacją imprez.

Ad. pkt. 18 

W ramach „wolnych wniosków” głos zabrała zastępca dyrektora warszawskiego Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego. 

Mówiła, że inicjatywa utworzenia parku zrodziła się w płońskim oddziale MODR, gdy grupa rolników pojechała do Australii, gdzie odwiedziła m.in. dom aukcyjny zajmujący się sprzedażą zwierząt. Samorząd województwa mazowieckiego ubiega się o unijne środki na realizację tej inwestycji, której koszt jest szacowany na 50 mln zł. 

Mazowiecki Park Naukowo-Technologiczny miałby przyczynić się do zintegrowania środowiska przedsiębiorców i producentów oraz wdrażać innowacje na Mazowszu, byłby miejscem szkoleń, pokazów i innych imprez służących przedsiębiorcom. Głównym celem parku będzie działanie na rzecz rozwoju regionalnego poprzez stwarzanie korzystnych warunków do rozwoju przedsiębiorczości ze szczególnym uwzględnieniem nowych, innowacyjnych technologii i transferu wiedzy z uczelni do przemysłu branży spożywczej.

W ramach inwestycji jest planowana budowa hali aukcyjno-wystawienniczej, w ramach której mógłby funkcjonować dom aukcyjny sprzedaży zwierząt, pomieszczeń inwentarskich z zapleczem weterynaryjnym na potrzeby wystawiennicze, przeprowadzania prac badawczych w zakresie produkcji, przetwórstwa mięsnego i produkcji mleka, utworzenie laboratorium analitycznego, uzbrojenie terenu wystawienniczego, wdrożenie kompleksowego systemu informatycznego wspomagającego działalność parku.

Mówczyni zaprosiła radnych , sołtysów, mieszkańców gminy do korzystania z programów Lokalnej Grupy Działania na dofinansowanie prowadzonych działalności.

Nawiązując do pomysłu powstania domu aukcyjnego w Poświętnem sołtys sołectwa Woźniki mówił, że rolnicy z gminy Płońsk nie mają trzody chlewnej, ponieważ wszystko zostało rolnikom zabrane, w związku z programem choroby Aujeszyego, rolnicy boją się odtwarzać produkcję. Hodowle, gdzie stwierdzono chorobę, zostały zabrane, zwierzęta trafiły do spożycia i rolnicy, aczkolwiek otrzymali odszkodowania, twierdzą, że to znacznie mniejsze pieniądze, niż gdyby zwierzęta sprzedali sami. Sołtys apelował, by podjąć w tej sprawie działania. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że pamięta „nadgorliwość” służb weterynaryjnych, która budziła kontrowersje i zwrócił się do radnego powiatowego Pawła Koperskiego, by ten na forum powiatowej rady złożył w tej sprawie interpelację.

Zapewnił, że na kolejną sesję Powiatowy Lekarz Weterynarii zostanie zaproszony. 

Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy za bardzo dobre przygotowanie uroczystości gminnych takich jak dożynki i rekonstrukcję szarży arcelińskiej.

Ad. pkt. 19

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo. 

O godz. 1200 zamknął XXVI sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant  







Przewodniczący obrad

M. Podlecka 







Włodzimierz Kędzik
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