Protokół Nr XXVII/2012

z XXVII sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 20 listopada 2012 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Włodzimierza Kędzika

Ad.pkt.1

O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXVII, sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, zaproszonych gości i przedstawicieli prasy lokalnej.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14. Nieobecny radny Jacek Salak.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z XXV sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XXV sesji z dnia 30 sierpnia 2012 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Zwrócił się do radnych z zapytaniem: czy zgłaszają wnioski do proponowanego porządku sesji.

Przewodniczący obrad odczytał znowelizowany porządek XXVII sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji. 

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do naliczania podatku rolnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy na obwody głosowania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 rok.

11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Gminy Płońsk. 

12. Informacja Wójta Gminy o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy.

13. Informacja międzysesyjna Wójta.

14. Wolne wnioski i odpowiedzi.

15. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał przedłożone radnym zostały pozytywnie zaopiniowane przez Stałe Komisje Rady Gminy, które odbyło się 19 listopada 2012 roku.

Ad.pkt.4

Przewodniczący Rady zwrócił się do wójta z pytaniem: „czy jest możliwość utworzenia innej niż dotychczas tj. przez Rejonowy Związek Spółek Wodnych, formy obsługi urządzeń melioracyjnych na terenie gminy ? tj. przez Rejonowy Związek ..........Spółek Wodnych celem zmeliorowania terenów nie zmeliorowanych z terenu gminy Płońsk?”

Wójt odpowiedział, że udzieli odpowiedzi w punkcie „wolne wnioski”.

Ad. pkt. 5

Dyrektor Zespołu Szkół w Siedlinie zaprosił zebranych na koncert „Mikołajki z Prymasem”, który odbędzie się 8 grudnia 2012 roku o godz. 1600  w hali sportowej Zespołu Szkół w Siedlinie.

Ad. pkt. 6

Przewodniczący obrad przekazał, że na 2013 rok Wójt zaproponował obniżenie ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do naliczenia podatku rolnego ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2012 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2012 roku z kwoty 75,86 zł. za 1 dt do kwoty 55,00 zł. za 1 dt. 

Stałe Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały propozycję Wójta.

Radni nie wnieśli uwag do proponowanego projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/181/2012 w sprawie obniżenia ceny skupu zyta stanowiącej podstawę do naliczania podatku rolnego. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady poinformował, że na 2013 rok Wójt zaproponował podwyżkę podatku od środków transportowych o 2,5 %  tj.: 

· od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej od 3,5 do 12 ton, 

· od samochodów ciężarowych z zawieszeniem pneumatycznym lub z zawieszeniem o liczbie osi od dwóch do czterech i więcej, 

· od samochodów ciężarowych z innym systemem zawieszenia osi jezdnych o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu o liczbie osi od dwóch do czterech i więcej, 

· od ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą,

· od przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego,

· od przyczep i naczep z zawieszeniem pneumatycznym lub z zawieszeniem uznanym za równoważne z wyjątkiem związanym wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzona przez podatnika podatku rolnego, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą masę zespołu pojazdu o liczbie od jednej do trzech osi,

· od przyczep lub naczep z innym systemem zawieszenia osi jezdnych, z wyjątkiem związanym wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą o liczbie osi od jeden do trzech.

Stałe Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały propozycje wójta.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/182/2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Ad. pkt. 8

W związku z faktem, że rok rocznie gmina przeznacza coraz większe środki finansowe na odławianie bezpańskich psów Wójt proponuje wprowadzenie opłaty od posiadania psów.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały, w której to stawkę roczną opłaty od posiadania psów proponuje się w wysokości 50,00 zł. od jednego psa oraz 25,00 zł. za każdego następnego posiadanego przez osobę fizyczną.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/183/2012 w sprawie opłaty od posiadania psów. 

Ad. pkt. 9

Przewodniczący Rady przekazał zebranym, iż przepisy wprowadzające ustawę – Kodeks wyborczy w art. 14 nakładają na rady gmin obowiązek dokonania podziału gminy na stałe obwody głosowania w terminie 3 miesięcy od dnia ustalenia w trybie art. 13 ust. 1 tej ustawy nowego podziału gminy na okręgi wyborcze. Rada Gminy Płońsk dokonała nowego podziału na okręgi wyborcze na poprzedniej Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 października 2012 roku.

Obwody głosowania tworzy się w celu przeprowadzenia głosowania w wyborach powszechnych oraz w wyborach przeprowadzanych w trakcie kadencji organów przedstawicielskich. Obwód głosowania stanowi obszar działania jednej obwodowej komisji wyborczej przeprowadzającej głosowanie w jednym lokalu wyborczym.

Przedkładany Radzie Gminy projekt uchwały w sprawie obwodów głosowania ustala ich numery, granice oraz siedziby obwodowych komisji wyborczych.

W proponowanym podziale Gminy Płońsk na obwody głosowania utrzymano generalną zasadę wynikającą z art. 12 § 3 Kodeksu wyborczego, że o wielkości obwodu głosowania decyduje liczba mieszkańców nim objęta. Nie może ona przekroczyć 3000 mieszkańców zamieszkałych w obwodzie głosowania.

Relacje między obwodami glosowania a okręgami wyborczymi przedstawia tabela stanowiąca załącznik Nr 1 do uchwały.

Przepis art. 12 § 11 Kodeksu wyborczego ustanawia obowiązek określenia w uchwałach o podziale gminy na obwody głosowania siedzib obwodowych komisji wyborczych. Proponując lokale na siedziby obwodowych komisji wyborczych starano się je wyznaczyć w miejscach zapewniających wyborcom łatwy do nich dostęp.

Uwzględniono również dyspozycję art. 186 § 1 Kodeksu wyborczego w związku z art. 15a Przepisów wprowadzających ustawę – Kodeks wyborczy zobowiązującą w przyszłości do wyznaczenia odpowiedniej liczby siedzib obwodowych komisji wyborczych w budynkach dostosowanych do potrzeb wyborców niepełnosprawnych.

Proponowany podział gminy Płońsk na obwody głosowania będzie miał zastosowanie do wyborów do Sejmu RP i Senatu RP, Prezydenta RP, do Parlamentu Europejskiego oraz referendów od chwili jego uchwalenia. Dla wyborów organów samorządowych, zgodnie z art. 16 Przepisy wprowadzające ustawę – Kodeks wyborczy przyjęty podział na obwody głosowania będzie miał zastosowanie od kadencji 2014 – 2018.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/184/2012 w sprawie obwodów głosowania, ustalenia granic, numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały dotyczący dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.

Dzierżawa nieruchomości z budynkiem mieszkalnym i gospodarczym jest konieczna, w celu zapewnienia lokali socjalnych dla 7 osobowej rodziny, do czasu wybudowania gminnego budynku komunalnego.


W dniu 14 grudnia 2012 r. upłynie 3 – letni okres obowiązywania umowy dzierżawy przedmiotowej nieruchomości, zawartej zgodnie z art. 18 ust.2 pkt 9 lit. a ustawy                       o samorządzie gminnym. W związku z powyższym w celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.

           Czynsz dzierżawny ustalono na kwotę 500,00  złotych miesięcznie netto.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła uchwałę Nr XXVII/185/2012 w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin. 

Ad. pkt. 11

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową, w której to proponuje się wprowadzenie zmian dochodów i wydatków jak również deficytu budżetowego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się „ podjęła Uchwałę Nr XXVII/186/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2012 – 2024. 

Ad. pkt. 12

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę budżetową gminy na 2012 rok.

Proponuje się dochody budżetu gminy na 2012 rok zwiększyć o kwotę 129.208,00 zł, 

i zmniejszyć o kwotę 35.000,00 zł zgodnie z załącznikiem Nr 1 do uchwały.

Dochody po zmianach wyniosą  23.447.764,99 zł.
Wydatki budżetu gminy na 2012 r. zwiększyć o kwotę 485.108,00 zł i zmniejszyć o kwotę    250.000,00 zł w tym ;

1. Wydatki bieżące zwiększyć o kwotę  475.108,00 zł i zmniejszyć o kwotę 250.000,00 zł

2. Wydatki majątkowe  zwiększyć o kwotę 10.000,00 zł zgodnie z załącznikiem Nr 2 do uchwały.

Wydatki po zmianach wyniosą  24.687.868,90 zł  
Proponuje się zmian w planie dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami zgodnie z załącznikiem Nr 3 do uchwały.

Deficyt budżetu gminy w wysokości 1.240.103,91 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

-  kredytów w kwocie 1.000.000,00 zł

 -  wolnych środków w kwocie  240.103,91 zł

Przychody budżetu (wolne środki) w kwocie 1.200.000,00 zł przeznacza się na rozchody                  w wysokości 1.200.000,00 zł ( spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek.

Ustala się przychody budżetu gminy w wysokości 2.440.103,91  zł i rozchody w wysokości  1.200.000,00 zł zgodnie z załącznikiem  Nr 4 do uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/187/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2012 rok. 

Ad. pkt. 13

Przewodniczący obrad poinformował, że dyrektor SPZZOZ w Płońsku zwrócił się z prośbą o przyznanie dotacji na sfinansowanie zakupu sprzętu i aparatury medycznej dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku, niezbędnej do dalszego funkcjonowania szpitala. 

Na tę okoliczność przygotowany został projekt uchwały, w którym proponuje się przyznać pomoc finansową w formie dotacji celowej dla Powiatu Płońskiego w wysokości 10.000,00 zł. z przeznaczeniem na zakup sprzętu i aparatury medycznej dla SPZZOZ.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/188/2012 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płońskiemu. 

Ad. pkt. 14

Przewodniczący Rady złożył informację o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych gminy Płońsk za 2011 rok:

· Przewodniczącego Rady z dnia 15 maja 2012 roku oświadczeń majątkowych radnych gminy Płońsk,

· Naczelnika Urzędu Skarbowego z dnia 17 października 2012 roku o wynikach przeprowadzonych analiz oświadczeń majątkowych ,

· Wojewody Mazowieckiego z dnia 17 października 2012 roku oświadczeń majątkowych: Wójta Aleksandra Jarosławskiego i Przewodniczącego Rady Włodzimierza Kędzika,

· Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płońsku z dnia 17 października 2012 roku Wójta Aleksandra Jarosławskiego i Przewodniczącego Rady Gminy Włodzimierza Kędzika.

Ad. pkt.15

Wójt Gminy złożył informacje:

· Naczelnika Urzędu Skarbowego z dnia 30 października 2012 roku o wynikach przeprowadzonych analiz oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy,

· Wójta Gminy z dnia 13 listopada 2012 roku przeprowadzonych analiz oświadczeń majątkowych za 2011 rok pracowników Urzędu Gminy.

Ad. pkt. 16

Wójt Gminy złożył informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na XXVI sesji w dniu 10 października 2012 roku oraz przedstawił informację o planowanych zadaniach na 2013 rok:

· budowa przydomowych oczyszczalni ścieków,

· remont drogi gminnej Raźniewo- Dalanówek; Siedlin w kierunku Raźniewa ,

· remont drogi gminnej Pilitowo – Cempkowo,

· remont drogi w miejscowości Skarżyn ul, Krańcowa,

· remont, rozbudowa i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Cempkowie.

Ad.pkt.17

Wójt podziękował Radzie za podjęcie uchwał podatkowych na 2013 rok.

Przekazał, że w sołectwach gminy Płońsk odbyły się zebrania wiejskie, w sprawie omówienia tematyki gospodarki odpadami i w celu przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie projektów statutów poszczególnych sołectw, w których brał czynny udział. Na zebraniach mieszkańcom sołectw zostały rozdane ankiety w sprawie wyboru metody odbioru odpadów komunalnych. Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach do końca roku 2012 Rada Gminy ma obowiązek podjąć sześć uchwał. 

Odpowiadając Przewodniczącemu Rady powiedział, że jeśli zadania, obecnie realizowane przez Spółki Wodne, będą przekazane do realizacji przez samorządy , to tak się stanie. Na terenie gminy temat konserwacji urządzeń melioracyjnych jest bardzo trudny, ponieważ urządzenia te nie są konserwowane zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców gminy.

Gmina otrzymała sygnał, że można będzie wrócić do decyzji środowiskowej w sprawie budowy trasy nr 7 z Czosnowa do Płońska i z Płońska do miejscowości Napierki.

Samorząd gminy Płońsk ponownie złoży wniosek w sprawie rozwiązania komunikacyjnego trasy nr 7 tj. budowę węzła komunikacyjnego przed Płońskiem.

Powracając do tematu Spółek Wodnych Przewodniczący Rady podsunął rozwiązanie, aby we własnym zakresie tylko dla gminy Płońsk utworzyć np. stowarzyszenie sprawujące obsługę i konserwację urządzeń melioracyjnych.

Przewodniczący obrad przekazał informację, że na 2013 rok będzie zamówiona prenumerata czasopism tj.: Gospodarz i Wieś Mazowiecka.

Uwagi złożone do projektów statutów będą rozpatrzone na posiedzeniu komisji statutowej.

Ad.pkt.18

Po wyczerpaniu porządku o godz. 1150  Przewodniczący Rady zamknął sesję.

Protokolant                                                                               Przewodniczący obrad

M. Podlecka                                                                      Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                  Włodzimierz Kędzik
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