[bookmark: _GoBack] Protokół Nr XXVII/2016
z XXVII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 30 września 2016 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXVII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, skarbnika, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, przedstawiciela Komendy Policji w Płońsku, komendanta PSP w Płońsku, przedstawicieli prasy i mieszkańców gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14, nieobecna radna Renata Grąbczewska.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.pkt.2
Protokoły z XXV i XXVI  sesji Rady wyłożone był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokoły z XXV sesji z dnia 26 sierpnia 2016 r.  i XXVI sesji z 12 września 2016 roku.

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 
Przewodniczący Rady poinformował, że po posiedzeniu Stałych Komisji należy wprowadzić zmiany do proponowanego porządku sesji tj.:
- wykreślić punkt 9 „Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Cempkowo”,
- wprowadzić dodatkowy punkt jako 13 „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Arcelin, gmina Płońsk w części dotyczącej działek ewidencyjnych nr 109/3 i 109/4”.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zmiany do porządku obrad.
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXV i XXVI sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/54/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 28 maja 2015 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych zmieniona uchwałą Nr IX/57/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 22 czerwca 2015 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr VIII/54/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 28 maja 2015 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „ Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Płońsk na lata 2015 – 2020”.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Poczernin.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości zabudowanej na rzecz dotychczasowego najemcy.
12. Podjęcie uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych gminy Płońsk. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Arcelin, gmina Płońsk w części dotyczącej działek ewidencyjnych nr 109/3 i 109/4.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok. 
16. Informacja z wykonania budżetu Gminy Płońsk za okres od 01.01.2016 – 30.06.2016 r.
17. Informacja międzysesyjna Wójta.
18. Wolne wnioski i odpowiedzi.
19. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał były omawiane i uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Przedstawiciel Komendy Policji w Płońsku aspirant Paweł Wudarczyk przedstawił zebranym zasady korzystania z krajowej mapy zagrożeń. Mapy zostały opracowane w oparciu o informacje własne policji – statystyki, a także  na podstawie informacji przekazanych przez podmioty biorące udział w konsultacjach społecznych w oparciu o wyniki badań opinii publicznej oraz informacje różnych instytucji. Policja informuje, że każde naniesione na mapę zagrożenie wywoła odpowiednią reakcję.
Sołtys sołectwa Kluczewo poinformował, że niejednokrotnie policji zgłaszano problem na drodze od krajowej dziesiątki przez Kluczewo, którą mimo ograniczenia tonażu poruszają się ciężarowe samochody z przekraczalną prędkością. Sołtys dodał, że był przypadek, kiedy jechała policja i nie zareagowała widząc jadącą ciężarówkę. Zasugerował również, że ktoś z komendy ostrzegł właściciela ciężarówki. 
Przewodniczący Rady dodał, że docierają od mieszkańców sygnały, że informacja o zgłoszeniach takich przypadków jest przekazywana tym, którzy popełniają wykroczenie.



Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt zmieniający uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych dotyczy wprowadzenia nowych dróg do kategorii dróg gminnych w miejscowościach: Brody, Poświętne, Bońki, Skarżyn, Szeromin, Szerominek, Ilinko i Strubiny. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W glosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwalę Nr XXVII/174/2016 zmieniająca uchwałę Nr VIII/54/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 28 maja 2015 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych zmieniona uchwałą Nr IX/57?2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 22 czerwca 2015 roku.


Ad.pkt.7
Kolejny projekt uchwały dotyczy ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.
Zgodnie z ustawą z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (Dz. U z 2016 r. poz. 296) tekst jednolity aktu normatywnego innego niż ustawa ogłasza się nie rzadziej niż raz na 12 miesięcy, jeżeli był on nowelizowany.
	Uchwała Nr VIII/54/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 28 maja 2015 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych została dwukrotnie znowelizowana uchwałą Nr IX/57/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 22 czerwca 2015 oraz uchwałą Nr XXVII/174/2016  Rady Gminy Płońsk z dnia 30 września 2016 r. 
	W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały. W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/175/2016 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr VIII/54/2015 Rady Gminy Płońsk z dnia 28 maja 2015 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych gminnych.

Ad.pkt.8
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Płońsk na lata 2015 – 2020.
Przygotowanie Planu jest niezbędne z uwagi na procedurę składania wniosków aplikacyjnych, w sprawie uzyskania dofinansowania w ramach działania 4.2 Efektywność energetyczna, Typ projektów: Termomodernizacja  budynków użyteczności publicznej, Oś priorytetowa IV przejście na gospodarkę niskoemisyjną, objętego Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020.
Plan został przygotowany zgodnie z przepisami prawa oraz dokumentami strategicznymi Gminy Płońsk.
Radny Roman Grudny zwrócił się z pytaniem do Wójta: „czy przyjęcie planu nie będzie łączyło się ze strony gminy na wykonanie dodatkowych zadań na rzecz niskoemisyjności ?”
Wójt odpowiedział, że Plan Gospodarki Niskoemisyjnej to dokument strategiczny, którego głównym celem jest przybliżenie zapisów określonych w pakiecie klimatyczno – energetycznym Unii Europejskiej, zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju. Sporządzenie planu umożliwi gminie pozyskanie środków finansowych między innymi na termomodernizację budynków użyteczności publicznej np. szkoły, świetlice, z budżetu Unii Europejskiej w nowej perspektywie finansowej na lata 2014 – 2020.
Główne cele PGN do roku 2020 to: redukcja emisji gazów cieplarnianych na terenie całej gminy, zwiększenie wykorzystania odnawialnych źródeł energii w gminie, poprawa efektywności energetycznej gminy – ograniczenie zużycia energii, przy zapewnieniu korzyści ekonomicznych, społecznych i środowiskowych zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju. 
Przewodniczący Rady dodał, że istotą opracowania planu było przeprowadzenie inwentaryzacji zużycia energii i emisji gazów cieplarnianych we wszystkich sektorach znajdujących się na terenie gminy. Analiza zużycia energii i emisji CO2 w roku bazowym oraz prognoza na rok 2020, pozwoliła na opracowanie celów strategicznych i szczegółowych dla Gminy Płońsk. Sprecyzowanie konkretnych działań pozwoli władzom samorządowym na poprawę jakości powietrza i ograniczenie emisji gazów cieplarnianych z terenu gminy.
W planie zawarte są działania na rzecz poprawy efektywności energetycznej budynków na terenie gminy:
- termomodernizacja budynków,
- wykorzystanie nowoczesnych systemów grzewczych,
- wykorzystanie instalacji opartych na odnawialnych źródłach energii,
- wykorzystanie energooszczędnych urządzeń w życiu codziennym.
Sektor samorządowy w całkowitej emisji z obszaru gminy jest niewielki i posiada tendencję malejącą. Władze powinny prowadzić jasną politykę na rzecz ograniczania emisji i dawać przykład mieszkańcom.
Jednym z punktów jakie gmina  sobie założyła, w ramach gospodarki niskoemisyjnej, jest modernizacja dróg. Przyjęcie planu jest niezbędne.
Nie ma obaw przed przyjęciem tego planu, ponieważ w jego treści nie ma żadnych zakazów ani nakazów dla gminy.
Ustawa nakłada na gminę obowiązek przyjęcia takiego planu.
Radny Jerzy Borowski powiedział, że plan jest gminie potrzebny i należy go przyjąć.
Radny Wojciech Kowalski zapytał: „ czy mieszkańcy wsi Skarżyn, w ramach gospodarki niskoemisyjnej, mogą liczyć na poparcie Wójta w temacie podłączenia gazu do lokali mieszkalnych ?
Nadmienił, że prowadzone były próby podłączenia gazu jednak mieszkańcy Skarżyna nie uzyskali żadnej pomocy z zewnątrz i sprawa zakończyła się fiaskiem.
Wójt odpowiedział, że nie tylko gmina ma wpływ na pomoc przy podłączeniu instalacji gazowej, ponieważ potrzebne są inne dokumenty takie jak pozwolenie wydawane przez Starostwo Powiatowe i decyzja środowiskowa. Wójt zapewnił, że Plan Gospodarki Niskoemisyjnej nie jest straszakiem dla mieszkańców gminy a dokumentem pomocnym i niezbędnym przy ubieganiu się o środki zewnętrzne między innymi na termomodernizację budynków i uruchamianie odnawialnych źródeł energii, co łączy się ze zmniejszeniem emisji gazów cieplarnianych. 
Po przeprowadzonej dyskusji przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.
13 gł. „za”, 1 gł. „wstrzymującym się”, 0 gł. „przeciw” Rada podjęła Uchwałę Nr XXVII/176/2016 w sprawie zatwierdzenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Płońsk na lata 2015 – 2020.

Ad.pkt.9
Przewodniczący Rady przestawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości w miejscowości Poczernin.
Grunty objęte uchwałą, stanowią odcinek nieużywanej drogi będącej własnością Gminy Płońsk, położonej w m. Poczernin. Działka nr 128/3 o pow. 281 m2  jest nieużywana jako droga od kilkudziesięciu  lat. Po obu stronach przedmiotowej działki położone są grunty Pani Renaty Ciosek, która zwróciła się do tut. Urzędu o uregulowanie jej stanu prawnego. Działka 
nr 128/3, nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Jej zbycie w drodze bezprzetargowej, nastąpi w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości Pani Renaty Ciosek.
	W związku z powyższym zachodzi konieczność podjęcia uchwały.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/177/2016 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Poczernin. 


Ad.pkt.10
Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały dotyczący dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Ćwiklin.
Dotychczasowy dzierżawca nieruchomości gminnej położonej we wsi Ćwiklin wystąpił z wnioskiem do Wójta Gminy Płońsk o wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntu. 
           	W związku z powyższym, w celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.
             Czynsz dzierżawny z tytułu dzierżawy przedmiotowej nieruchomości rolnej ustalono na kwotę równowartości pieniężnej 5 kwintali żyta obliczonej wg średniej ceny skupu żyta, publikowanej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2017.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/1787/2016 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin. 

Ad.pkt.11
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości zabudowanej w miejscowości Szerominek.
Nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów obrębu Szerominek  
 o pow. 0,0164 ha jest własnością Gminy Płońsk  na podstawie księgi wieczystej KW PL1L/00004500/4 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Płońsku IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Uchwałą Nr XXIV/161/2016 z dnia 27 czerwca 2016 roku Rada Gminy Płońsk wyraziła zgodę na sprzedaż w drodze bezprzetargowej przedmiotowej nieruchomości na rzecz dotychczasowego najemcy tj. Anny Wojtczak.
Pani Anna Wojtczak zwróciła się do tut. Urzędu o zastosowanie bonifikaty od ceny budynku mieszkalnego, ustalonej w operacie szacunkowym przez rzeczoznawcę majątkowego.
Na ww. działce znajduje się budynek mieszkalny o powierzchni użytkowej 31,67 m2,          w którym od czasów wybudowania zamieszkuje rodzina Państwa Wojtczak. Budynek jest w złym stanie technicznym, wymaga przeprowadzenia generalnego remontu i modernizacji. 
Proponuje się ustalenie bonifikaty w oparciu o stan techniczny budynku oraz termin zapłaty ceny nabycia przedmiotowej nieruchomości:
1. 99% w przypadku uiszczenia całej ceny nabycia, najpóźniej do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność.
2. 80% w przypadku uiszczenia ceny nabycia w ratach, przy czym pierwsza rata 
w wysokości 50% ceny sprzedaży podlega uiszczeniu nie później niż do dnia zawarcia aktu notarialnego.
3. W przypadku rozłożenia na raty całej należnej ceny sprzedaży bonifikaty nie stosuje się.
4. Bonifikata obejmuje wyłącznie wartość budynku mieszkalnego określoną 
w operacie szacunkowym. 
5. Raty roczne nabywca uiszcza w terminie do 31 marca każdego roku z góry za dany rok. Ustala się maksymalny 5 letni okres rozłożenia zapłaty ceny sprzedaży na raty. Od kwoty nie wpłaconej ustala się oprocentowanie przy zastosowaniu stopy procentowej równej stopie redyskonta weksli stosowanej przez NBP.
6. Roszczenia Gminy Płońsk z tytułu pozostałej do zapłaty ceny nabycia podlegają zabezpieczeniu hipotecznemu.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/179/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości zabudowanej na rzecz dotychczasowego najemcy.

Ad.pkt.12
	Przewodniczący obrad przedstawił zasadność podjęcia uchwały o aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych gminy.
Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w celu oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wójt gminy dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy oraz ocenia postępy w opracowaniu planów miejscowych z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach oraz wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego. Wójt Gminy przekazuje Radzie Gminy wyniki analiz, o których mowa wyżej, po uzyskaniu opinii gminnej lub innej właściwej komisji urbanistyczno –architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji rady. 
	W związku z powyższym Wójt Gminy dokonał oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Płońsk oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na obszarze gminy Płońsk.
Przedmiotowa analiza w dniu 19 lipca 2016 roku uzyskała pozytywną opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/180/2016 w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych gminy Płońsk.

Ad.pkt.13
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Arcelin.
Zmiana dotyczy działek ewidencyjnych nr 109/3 i 109/4.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/181/2016 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Arcelin, gmina Płońsk w części dotyczącej działek ewidencyjnych nr 109/3 i 109/4.



Ad.pkt.14
Przewodniczący Rady poinformował, że skarbnik na posiedzeniu Stałych Komisji szczegółowo omówiła propozycje zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/182/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.

Ad.pkt.15
Propozycje zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok skarbnik szczegółowo omówiła na posiedzeniu Stałych Komisji Rady.
Zmiany dotyczyć mają zwiększenia dochodów budżetu o kwotę 714.326,00 zł. 
Dochody po zmianach wyniosą 29.173.569,22 zł. w tym: dochody bieżące- 26.889.107,22 zł, dochody majątkowe – 2.284.462,00 zł. 
Wydatki budżetu gminy zwiększa się o kwotę 804.826,00 zł. i zmniejszą o kwotę 73.500,00 zł. Po zmianach wyniosą: 29.566.718,22 zł. w tym: wydatki bieżące – 25.415.407,22 zł, wydatki majątkowe – 4.151.311,00 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVII/183/2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok.      

Ad.pkt.16
Informację z wykonania budżetu Gminy Płońsk za okres od 01.01. – 30.06.2016 roku radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 08 września 2016 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Płońsk informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2016 roku.
Uwag nie zgłoszono.

Ad.pkt.17
Wójt złożył informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XXV sesji w dniu 26 sierpnia 2016 r. i XXVII sesji w dniu 12 września 2016 roku. 
Wójt poinformował radnych i sołtysów o bieżących sprawach gminy.
Przedstawił propozycje zadań drogowych w roku 2017.
W miesiącu lipcu 2016 roku weszła w życie ustawa o rewitalizacji. Na podstawie tej ustawy gminy mają obowiązek przyjąć plan rewitalizacji. W pierwszej kolejności należałoby wytypować miejscowości i miejsca do rewitalizacji. W związku z tym będą organizowane spotkania i prowadzone konsultacje z mieszkańcami na temat wytypowania obiektów do rewitalizacji np. w miejscowościach Dalanówek. Michalinek i Lisewo po tzw. wyrobiskach pożwirowych jak również tereny po byłych PGR w miejscowości Skarżyn.
Zgodnie z ustawą w pierwszej kolejności powinno się podjąć uchwałę o wydzieleniu obszaru zdegradowanego. Następnie uchwała o przystąpieniu do rewitalizacji i ostatecznie przyjęcie gminnego programu o rewitalizacji. 
Przyjęcie planu rewitalizacji będzie pomocne gminie do ubiegania się o środki finansowe zewnętrzne na rewitalizację zdegradowanych terenów i obiektów gminy.
Wójt zwrócił się do sołtysów o zgłaszanie, które obszary na terenie danego sołectwa kwalifikowałoby się do rewitalizacji.



Ad.pkt.18
Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi i służbom mu podległych za bardzo sprawne przygotowanie logistycznie gminnych dożynek. 
Radny Wojciech Kowalski również złożył podziękowania Wójtowi i pracownikom Urzędu za organizację dożynek.
Przewodniczący Rady zwrócił się do Wójta z prośbą o wystosowanie  pisma do Urzędu Marszałkowskiego o oczyszczenie rzeki w miejscowości Szerominek, ponieważ rzeka jest w bardzo złym stanie, jest bardzo zaniedbana, od ulicy Południowej brak jest koryta rzeki.
Wójt także podziękował radnemu W. Kowalskiemu oraz mieszkańców miejscowości Skarżyn za pomoc przy organizacji dożynek. 
Radny Jerzy Borowski odczytał wnioski do projektu budżetu o realizację następujących inwestycji w jego rejonie działania:
- założenie lustra drogowego przy wyjeździe z ulicy Podmiejskiej,
- ustawienie znaku ograniczającego tonaż w miejscowości Strachówko,
-zainstalowanie progów zwalniających w Strachówku ulica Jana Pawła II i w Poświętnem na ulicy Podmiejskiej,
- naprawa chodników przy ulicy Podmiejskiej,
- ogrodzenie placu zabaw w miejscowości Michowo,
- oświetlenie dróg,
- budowa świetlicy wraz z placem zabaw i boiskiem.
Radny zwrócił się z pytaniem: kiedy będzie ogłoszony termin wyboru dyrektora szpitala.
Wójt odpowiedział, że jest już przyjęty regulamin konkursu i 20 października br. zostanie ogłoszony termin konkursu na dyrektora szpitala.
Wójt przyjął do wiadomości wnioski złożone przez radnego i odpowiedział, że nie każdy ze zgłoszonych wniosków może być zrealizowany, z uwagi na pewne przeszkody jak np. zainstalowanie lustra drogowego i progów zwalniających, których realizację należy uzgodnić z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad jak również wykonanie dokumentacji. Pozostałe wnioski w miarę możliwości finansowych budżetu gminy będą sukcesywnie realizowane. 
Radny Wojciech Kowalski zwrócił się o wznowienie pasa rowerowego na drodze Ilino – Ilinko – Skarżyn.
Wójt odpowiedział, że odnowienie pasa rowerowego będzie realizowane.

Ad.pkt.19
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1230 zamknął sesję.


Protokolant 							Przewodniczący Rady Gminy
M. Podlecka 							Włodzimierz Kędzik

        








 



       




