[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXXII/2017
z XXXII sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 30 marca 2017 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXII sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta, skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, przedstawiciela Komendy Policji w Płońsku, przedstawiciela PSP w Płońsku, pracownika MODR Poświętne, przedstawiciela prasy lokalnej i mieszkańców gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 13, nieobecni radni: Wojciech Kowalski i Jacek Salak. 
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XXXI sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 13  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXI sesji z dnia 09 marca 2017 r.  

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Projekty uchwał były omawiane i uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady.
Przewodniczący obrad odczytał  porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady.
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXI/217/2107 Rady Gminy Płońsk z dnia 09 marca 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi Szeromin gmina Płońsk.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi Szeromin gmina Płońsk.
8. Podjęcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów przez Gminę Płońsk do nowego ustroju szkolnego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych we wsi Pilitowo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok. 
14. Informacja z realizacji zadań wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie za 2016 rok.
15. Informacja o funkcjonowaniu świetlic wiejskich i klubów sportowych za 2016 rok.
16. Informacja międzysesyjna Wójta.
17. Wolne wnioski i odpowiedzi.
18. Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Głos zabrała Małgorzata Niemirska pracownik MODR Poświętne.
Poinformowała, o zmianie lokalizacji biura, o zasadach składania wniosków o dopłaty bezpośrednie i o naborach do programów dofinansowywanych między innymi ze środków Unii Europejskiej.

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady przekazał zebranym, że główną przesłanką do uchylenia Uchwały Nr XXXI/217/2017 Rady Gminy Płońsk z  dnia 09  marca 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi Szeromin gmina Płońsk są kolejne wnioski właścicieli gruntów z tego terenu, które nie zostały objęte uchwałą, a których uwzględnienie byłoby zasadne.
Ponadto zgodnie z art. 14 ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu                            i zagospodarowaniu przestrzennym  plan miejscowy, w wyniku którego następuje zmiana przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne, sporządza się dla całego obszaru wyznaczonego  w studium.
	Ze względu na powyższe należy uchylić uchwałę Nr XXXI/217/2017 Rady Gminy Płońsk z dnia 09 marca 2017 r.  
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/221/2017 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi Szeromin gmina Płońsk. 
Ad.pkt.7
Przewodniczący Rady uzasadnił konieczność podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi Szeromin. 
Zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym , kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, należy do zadań własnych gminy.
Teren objęty projektem uchwały w większości posiada miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, wymagający zmiany, a w pozostałej części nie posiada m.p.z.p.
Zgodnie z art. 14 ust. 4 ww. ustawy, planowane jest określenie  przeznaczenia terenów i określenie sposobu ich zagospodarowania w granicach określonych w § 1 uchwały.  
Planowane prace, polegać będą na wprowadzeniu nowego przeznaczenia terenu 
tj. zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej. Podstawowym zadaniem przedmiotowego planu jest umożliwienie rozwoju funkcji mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy usługowej oraz usług towarzyszących zabudowie mieszkaniowej zgodnie ze składanymi wnioskami o zmianę obowiązującego miejscowego planu, a także dostosowanie ustaleń planu do aktualnych przepisów prawa. Jednocześnie zostaną określone warunki  zabudowy i zagospodarowania dla terenu nieobjętego dotychczas m.p.z.p.
Stosownie do art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, wykonana została analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/222/2017 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów położonych we wsi Szeromin gmina Płońsk. 

Ad.pkt.8
Przewodniczący obrad poinformował, że projekt dostosowania sieci szkół do podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Płońsk do nowego ustroju szkolnego został przesłany do Mazowieckiego Kuratorium Oświaty celem jej zaopiniowania. 
Wójt otrzymał pozytywną opinię Mazowieckiego Kuratora Oświaty i prezesa Oddziału ZNP Oddział w Płońsku w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/223/201017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Płońsk do nowego ustroju szkolnego. 

Ad.pkt.9 
Przewodniczący Rady przedstawił potrzebę podjęcia uchwały o zamianie nieruchomości w miejscowości Pilitowo. 
Zamiana nieruchomości związana jest z potrzebą przeprowadzenia remontu drogi gminnej w miejscowości Pilitowo, zlokalizowanej m.in. na działkach będących przedmiotem niniejszej uchwały, na odcinku około 150 mb. oraz potrzebą uregulowania jej stanu prawnego.
Dla realizacji tego celu została wydana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego Nr AGP.6733.12.2013 z dnia 04.03.2014r. 
Istniejący pas drogowy w granicach własności Gminy posiada nieregularny przebieg. Zamiana nieużywanych fragmentów drogi na grunty prywatne używane jako droga, stanowiące własność Państwa Piotrowskich i Pana Nowaka, pozwoli na uregulowanie stanu prawnego, potwierdzającego faktyczny przebieg drogi w terenie.
W związku z powyższym zachodzi potrzeba zamiany ww. gruntów. 
Zamiana następuje bez dopłat. 
Koszty związane z zawarciem umowy przeniesienia własności przedmiotowych działek  ponosi Gmina Płońsk. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/224/2017 w sprawie zamiany nieruchomości położonych we wsi Pilitowo. 

Ad.pkt.10
Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Płońsku działa na podstawie statutu nadanego uchwałą Nr LIV/394/2014 Rady Gminy Płońsk z dnia 29 lipca 2014 r. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku i zmiany wprowadzonej uchwałą  
Nr XXIV/163/2016 z dnia 27 czerwca 2016 r. w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku.
Nowa ustawa z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „ Za życiem”  wprowadza nowy zakres zadań do realizacji przez jednostki samorządu terytorialnego obejmujący wsparcie kobiet w ciąży i rodzin między innymi poprzez wypłatę jednorazowych świadczeń w wysokości 4000 zł z tytułu urodzenia żywego  dziecka posiadającego zaświadczenie stwierdzające okoliczności określone w art. 4 ust 3 ustawy tj. stwierdzenie ciężkich nieodwracalnych upośledzeń lub nieuleczalnej choroby zagrażającej jego życiu, które powstały w prenatalnym okresie rozwoju dziecka lub w czasie porodu. Jednorazowe świadczenie przyznawane jest bez względu na dochód. Zadania te zgodnie z przepisem art. 2 ust. 2 ustawy realizowane będą przez jednostki organizacyjne realizujące wspieranie rodzin, o których mowa w ustawie z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W przypadku Gminy Płońsk zadania te realizuje w oparciu o w/w statut Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Płońsku. Zgodnie z art. 9 ust.4 wojewoda będzie przekazywał środki na realizacje zadań wójtom. Natomiast przepis art. 10 ust.10 ustawy wskazuje że jednorazowe świadczenie i koszty jego obsługi są finansowane w formie dotacji celowej z budżetu państwa. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/225/2017 w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płońsku. 

Ad.pkt.11
Przewodniczący obrad przedstawił zasadność podjęcia uchwały o odpłatności za usługi opiekuńcze.
Zgodnie z art. 50 ust. 6 z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej Rada Gminy określa w drodze uchwały szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również ich pobierania.
Przedłożony projekt uchwały w sposób kompleksowy i przejrzysty dla świadczeniobiorców ustala zasady odpłatności, sposób wyliczenia i pobierania opłaty, co ma istotne znaczenie z uwagi na adresatów uchwały, którymi są głównie osoby starsze i schorowane.
Proponowany katalog przesłanek uprawniających do ubiegania się o zwolnienie całkowite lub częściowe z ponoszenia opłat powstał w oparciu o doświadczenia wynikające ze stosowania dotychczas obowiązującej uchwały w postępowaniach administracyjnych w indywidualnych sprawach dotyczących przyznawania usług z ponoszeniem za nie odpłatności.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/226/2016 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.
Ad. pkt.12 
Przewodniczący obrad poinformował, że na stałych posiedzeniach Komisji skarbnik omówiła proponowane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na rok 2017.
Rada nie wniosła uwag do proponowanych zmian.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/227/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.

Ad.pkt.13
Skarbnik gminy przedstawiła zmiany do uchwały budżetowej, które wpłynęły 29 marca br. po posiedzeniu stałych Komisji Rady, na których były omówione wcześniejsze zmiany.
W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększenie planu dochodów o kwotę 153.870,00 zł – zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego i zwiększenie dochodów w dz. 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 12.542,00 zł – zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.
Dokonać zmian w wydatkach budżetowych zgodnie z decyzją Wojewody.
Po wprowadzeniu zmian dochody budżetu gminy zwiększą się o kwotę 167.342,00 zł i zmniejszą o kwotę 1.652,00 zł. 
Dochody po zmianach wyniosą 29.710.329,00 zł. w tym: bieżące – 29.646.823,00 zł i majątkowe – 538.506,00 zł. 
Wydatki budżetu zwiększą się o kwotę  414.580,31 zł. i zmniejszą o kwotę 144.813,78 zł w tym bieżące – 26.229.437,53 zł i majątkowe – 3.030.992,89 zł.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXII/228/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok. 

Ad.pkt.14
Informację z funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami za 2016 rok radni otrzymali na piśmie – uwag nie zgłoszono. 

Ad.pkt.15
Informację o funkcjonowaniu świetlic wiejskich i z działalności klubów sportowych działających na terenie gminy Płońsk w 2016 roku radni otrzymali na piśmie.
Radny Roman Grudny zwrócił uwagę na rozbieżność kosztów ogrzewania świetlic wiejskich, największe jest w Szerominku.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w świetlicy w Szerominku piec gazowy jest wielofunkcyjny i ogrzewa również wodę, stąd większe zużycie gazu. 
Wójt dodał, że największe zużycie oleju opałowego jest w świetlicy w Słoszewie, ponieważ z ciepłej wody, w okresie rozgrywek korzystają sportowcy. Rozbudowa świetlic wiejskich była dofinansowana ze środków zewnętrznych, w związku z tym przez okres pięciu lat nie można nic w nich wymieniać. Koszty utrzymania świetlic są tym większe, im częściej są używane.

Ad.pkt.16
Wójt złożył informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

Ad.pkt.17
Przewodniczący Rady przekazał zebranym informacje:
- o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2016,
- skorzystania z pokazu urządzeń grzewczych (energia odnawialna).
Radny Roman Grudny zapytał o ponowny nabór na wymianę kotłów grzewczych, ponieważ z pierwszego naboru nie wszyscy skorzystali ze względu na ograniczony termin składania wniosków.
Wójt odpowiedział, że Urząd Gminy nie posiada jeszcze żadnych informacji na temat ponownego naboru na wymianę kotłów grzewczych.
Następnie zapoznał Radę z bieżącymi sprawami gminy.
Gmina otrzymała informację od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o realizacji dodatkowych inwestycji drogowych na terenie gminy:
- założenie sygnalizacji świetlnej na ulicy Wyszogrodzkiej, na skrzyżowaniu ulicy Krańcowej i na ulicy Wspólnej, 
- budowa chodnika przy trasie przy ulicy Wiosennej do ronda trasy nr 10 i nr 50,
- modernizacja trasy nr 50 od Płońska w kierunku Sochocina,
- trwają rozmowy na temat budowy ronda w miejscowości Szpondowo,
- poprawa lewoskrętu w miejscowości Koziminy. 
W miesiącu kwietniu br. będzie realizowana inwestycja budy drogi Cholewy, Wroninko – Skrzynki.
W związku z wyeksploatowaniem równarki rozważana jest potrzeba zakupu nowej, która jest niezbędna, zwłaszcza w okresie wiosennym do równania dróg. 
Radny Roman Grudny zapytał Wójta: „czy przy rozbudowie trasy nr 7 mieszkańcy budynku w Poczerninie będą wysiedleni ?”
Wójt odpowiedział, że ze wstępnych ustaleń wynika prawdopodobieństwo wysiedlenia, ale ostateczna decyzja należy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 

Ad.pkt.18
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo.
O godz. 1120 zamknął sesję.


Protokolant   							Przewodniczący obrad
M. Podlecka 							Przewodniczący Rady Gminy

Włodzimierz Kędzik







