[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXXIV/2017
z XXXIV sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 23 maja 2017 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXIV sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, wójta, skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny Jacek Kucharzak.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodniczący obrad  poinformował, że sesja zwołana została na wniosek Wójta w trybie pilnym w związku z potrzebą podjęcia następujących uchwał:
1. podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk,
2. podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok 
3. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego,
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego,
5. podjęcie uchwały w sprawie realizacji inwestycji – „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3040 W Strachowo – Szpondowo – Poczernin”,
6. podjęcie uchwały w sprawie realizacji inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3030 W Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin”,
7. ocena zasobów pomocy społecznej na 2017 rok dla gminy Płońsk. 

Ad.pkt.2
Protokół z XXXIII sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXIII sesji z dnia 28 kwietnia 2017 r.  

Ad. pkt. 3
Przewodniczący obrad odczytał  porządek sesji: 
1. Otwarcie sesji.
9. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok. 
1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie realizacji inwestycji – „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3040 W Strachowo – Szpondowo – Poczernin”.
15. Podjęcie uchwały w sprawie realizacji inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3030 W Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin”.
16. Ocena zasobów pomocy społecznej na 2017 rok dla gminy Płońsk. 
17. Zamknięcie sesji.


Ad.pkt.4 i 5 
Wójt wyjaśnił czym podyktowane było zwołanie sesji w trybie pilnym.
Starostwo Powiatowe złożyło 8 wniosków o dofinansowanie budowy inwestycji drogowych, 7 wniosków uzyskało pozytywną ocenę, w tym wniosek na drogi z gminy Płońsk: Szpondowo – Strachowo – Poczernin i Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin.
Starosta Płoński wystąpił do wszystkich gmin o zmiany w zakresie pomocy finansowej przez gminy i przyjęcie dla wszystkich 40 % poziomu dofinansowania w celu rozliczenia wkładu wnoszącego przez gminy. 
Skarbnik gminy omówiła proponowane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej i uchwały budżetowej na rok 2017.
Zapewniła, że w budżecie gminy na rok 2017 są zarezerwowane środki finansowe dla Powiatu, ponieważ w miesiącu listopadzie 2016 roku Starosta Płoński wystąpił z pismem o rezerwację środków na 2017 rok na realizację dróg powiatowych, położonych na terenie gminy.
Rada Gminy w budżecie na rok 2017 zarezerwowała środki na realizację inwestycji drogowych: „Przebudowa drogi powiatowej Szpondowo – Strachowo – Poczernin „ w kwocie 491.296,00 zł. i na „Przebudowę drogi powiatowej Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin” w kwocie 47.654,00 zł. 
W związku ze zmianą finansowania wniosku, Starosta Płoński ponownie zwrócił się do samorządów o zwiększenie środków na ww zadania: na drogę Szpondowo – Strachowo – Poczernin na okres finansowania dwóch lat w kwocie 1.326.298,20 zł , na drogę Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin na okres finansowania dwóch lat w kwocie 663.149,10 zł. 
Wprowadza się zmiany w budżecie gminy po stronie dochodów:
- w dz. Rolnictwo i łowiectwo – zwiększenie planu o kwotę 1.191.256,00 zł. zgodnie z pismem Urzędu Marszałkowskiego Woj. Maz. Departament Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich.
Wprowadza się zmiany w budżecie gminy po stronie wydatków:
- w dz. Rolnictwo i łowiectwo – zwiększenie planu o kwotę 1.191.256,00 zł. i o kwotę 680.906,00 zł. z przeznaczeniem na realizację operacji „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków oraz budowa sieci wodociągowej na terenie gminy Płońsk”,
- w dz. Transport i łączność – zwiększenie planu wydatków w rozdz. 60016 o kwotę 55.000,00 zł. z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dróg gminnych, rozdz. 60014 o kwotę 725.403,00 zł, a zmniejszyć w rozdz. 60014 o kwotę 538.950,00 zł.
Zmian dokonano celem dostosowania wysokości dofinansowania wkładu własnego gminy do realizacji inwestycji drogowych realizowanych wspólnie z Powiatem Płońskim. 
Dochody po zmianach wynoszą 31.253.786,70 zł a wydatki 31.726.247,12 zł.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny R. Grudny zadał pytania:
- czy inne gminy podjęły już uchwały o pomocy dla Powiatu ?
- skąd będą pochodziły środki na pomoc dla Powiatu ?
Wójt wyjaśnił, że oprócz gminy Płońsk uchwały o pomocy muszą podjąć gminy: Dzierzążnia, Baboszewo i miasto Płońsk.
Przewodniczący Rady dodał, że samorządy generalnie są za tym, aby te inwestycje były realizowane. W mieście Płońsku odbyło się już posiedzenie Stałych Komisji Rady i wypracowały pozytywną opinię o pomocy.
Radny W. Kowalski zapytał dlaczego Powiat nie informuje z pewnym wyprzedzeniem, że potrzebne są dodatkowe środki na inwestycję dużo wcześniej planowaną i stawia samorządy pod tzw.  „ścianą ”.
Radny R. Makowski opowiedział się za podjęciem proponowanych uchwał.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że przyjął uwagę radnego do wiadomości i wraz z Wójtem są podobnego zdania, że Powiat wcześniej powinien informować o potrzebie zwiększenia środków na daną inwestycję. Realia są jednak inne, ponieważ Starostwo otrzymało bardzo krótki czas na zebranie środków finansowych i wystąpiło do samorządów o pomoc finansową w formie podjęcia stosownych uchwał.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/232/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk.
W glosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/233/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na rok 2017.

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady przekazał, że Starosta Płoński pismem z dnia 12 maja 2017 roku wystąpił o udzielenie pomocy finansowej w 2017 roku na realizację zadania pn.: Przebudowa drogi powiatowej Nr 3040W Szpondowo – Strachowo – Poczernin w kwocie 663.150,00 zł. i drogi Nr 3030W Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin w kwocie 62.253,00 zł. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na bardzo ważny fakt, że Starostwo musi realizować wniosek w całości. Jeśli, któraś z gmin nie podejmie uchwały o udzieleniu pomocy to środków finansowych  zabraknie i żadna z inwestycji nie będzie wykonana.
Zwrócił się do Rady o zastanowienie się i podjęcie decyzji.
Odczytał projekt uchwały, w którym proponuje się:
- udzielić pomocy finansowej Powiatowi Płońskiemu w roku 2017 na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3040W Szpondowo – Strachowo- Poczernin” w kwocie 663.150,00 zł,
- szczegółowe warunki pomocy określi umowa zawarta pomiędzy Wójtem Gminy Płońsk a Zarządem Powiatu Płońskiego.
Opowiedział się za podjęciem uchwały.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/234/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego.

Ad.pkt.7
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/235/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego.

Ad.pkt.8
Przewodniczący Rady poinformował, że pismem z dnia 12 maja 2017 roku Starosta Płoński wystąpił o dofinansowanie do realizacji zadania w roku 2018 na inwestycję pn.: „Poprawa spójności komunikacyjnej, społecznej i gospodarczej w subregionie ciechanowskim poprzez przebudowę dróg w powiecie płońskim, łączących się z siecią TEN-T – przebudowa drogi powiatowej Nr 3040W Szpondowo – Strachowo – Poczernin”, na którą Powiat Płoński otrzymał dofinansowanie w ramach RIT Województwa Mazowieckiego 2014 – 2020.
Wójt wychodzi z propozycją przystąpienia do realizacji ww. inwestycji.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/236/2017 w sprawie realizacji inwestycji – „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3040 W Szpondowo – Strachowo – Poczernin”, w której to w budżecie na 2018 rok zostaną zabezpieczone środki finansowe do łącznej kwoty 663.150,00 zł, jako wkład własny Gminy Płońsk.

Ad.pkt.9
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie realizacji inwestycji powiatowej – „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3030 Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin”, w której proponuje się przystąpić do realizacji inwestycji pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej, społecznej i gospodarczej w subregionie ciechanowskim poprzez przebudowę dróg w powiecie płońskim, łączących się z siecią TEN-T – przebudowa drogi powiatowej Nr 3030 W Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin” we współpracy z powiatem Płońskim.
W budżecie na 2018 rok proponuje się zabezpieczyć środki finansowe do łącznej kwoty 62.253,00 zł, jako wkład własny Gminy Płońsk.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/237/2017 w sprawie realizacji inwestycji – „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3030 W Wierzbica Szlachecka – Starczewo – Arcelin”.

Ad.pkt.10
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej omówiła ocenę zasobów pomocy społecznej na 2017 rok dla Gminy Płońsk.
Uwag nie zgłoszono .

Ad.pkt.11
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1100 zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Płońsk.



Protokolant  					Przewodniczący obrad 
M. Podlecka  					Przewodniczący Rady Gminy

Włodzimierz Kędzik 

