[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXXIX/2017
z XXXIX sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 24 listopada 2017 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXIX sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, skarbnika, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, przedstawiciela Komendy Policji w Płońsku, komendanta KP PSP w Płońsku, dyrektora SPZZOZ w Płońsku, prezes Gminnego Zakładu Komunalnego, przedstawicieli prasy lokalnej i mieszkańców gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XXXVIII  sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady , uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXVIII sesji z dnia 24 października 2017 r.  

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji. 
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu nr RPMA.10.01.04-14-8389/17 pn. „Gmina Płońsk rozwija edukację przedszkolną” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Lisewie w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Lisewie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół im. Księdza Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Siedlinie w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Księdza Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Siedlinie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Cempkowo.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Cempkowo.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zastosowania bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości zabudowanej na rzecz dotychczasowego najemcy. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok.
19. Informacja międzysesyjna Wójta.
20. Wolne wnioski i odpowiedzi.
21. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekty uchwał były omawiane na posiedzeniach stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywne opinie.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Następnie głos zabrał dyrektor ZOPZOZ w Płońsku, Paweł Obermeyer, który podziękował samorządowi gminy za wsparcie finansowe na rzecz szpitala. 
 Złożył informację z funkcjonowania szpitala.
Zapewnił , że szpital funkcjonuje zgodnie z obowiązującymi przepisami.
Następnie radni zgłosili pytania:
Radny Roman Grudny zapytał o przyczynę bardzo długiego oczekiwania na rehabilitację.
Radny Wojciech Kowalski zadał pytanie :”czy wśród lekarzy funkcjonuje pojęcie wykluczenie pacjenta z opieki kardiologicznej ?”
Dyrektor odpowiedział, że dostęp do Poradni rehabilitacyjnej w stosunku do poprzedniego roku się nie zmienił. Poradnia będzie działała zgodnie z podpisanym z NFZ kontraktem.
Odpowiadając radnemu Kowalskiemu powiedział, że nie spotkał się z takim stwierdzeniem, nikogo nie można wykluczyć z jakiegokolwiek leczenia.
Radny Jerzy Borowski podziękował dyrektorowi, że z utraconego szpitala zrobił „Leśną Górę”. Szpital jest bezpieczny a społeczeństwo ma dobra opiekę lekarską. 
Następnie głos zabrała pracownica Urzędu Gminy – koordynator Szlachetnej Paczki, która zaprosiła radnych i sołtysów do wsparcia Szlachetnej Paczki dla rodziny z terenu gminy.

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady odczytał propozycje wysokości stawek podatku od nieruchomości: 
1.od gruntów:
a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,89 zł od 1 m2 powierzchni,
b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi  jezior i zbiorników sztucznych – 4,54 zł od 1 ha powierzchni,
c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,40 zł  od 1 m2 powierzchni,
d) niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2015 r. poz. 1777 z późn. zm.), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – 2,98 zł  od 1 m² powierzchni;
1) od budynków lub ich części:
a) mieszkalnych – 0,75 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 22,50 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,59 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,
d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,60 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,
e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 7,10 zł  od 1 m2 powierzchni użytkowej, 
2) od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust.1 pkt. 3 i ust. 3-7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/258/2017 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Ad.pkt.7
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały o określeniu wysokości podatku od środków transportowych.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/259/2017 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Ad.pkt.8
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów, w której proponuje się stawkę roczną opłaty od posiadania psów w wysokości 50,00 zł. od jednego psa oraz 25,00 zł. za każdego następnego psa posiadanego przez osobę fizyczną. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/260/2017 w sprawie opłaty od posiadania psów. 
Przewodniczący obrad poinformował, że Rada nie będzie podejmowała uchwały o wysokości podatku rolnego, ponieważ przyjmuje średnią cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2018, która wynosi 52,49 zł za dt, ogłoszoną w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2017 roku. Nie będzie również podejmowała uchwały o wysokości podatku leśnego, ponieważ przyjmuje średnią cenę sprzedaży drewna, obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwo za pierwsze trzy kwartały 2017 r., która wynosi 197,06 zł za 1m3 , ogłoszoną w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2017 r. 


Ad.pkt.9
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały o wzorach formularzy informacji i deklaracji podatkowych na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/261/2017 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Ad.pkt.10
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały o zatwierdzeniu do realizacji projektu pn.: „ Gmina Płońsk rozwija edukację przedszkolną” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach PROW na lata 2014 – 2020.
Po podjęciu uchwały w Szkole Podstawowej w Lisewie powstanie przedszkole z dwoma grupami po 15 dzieci. Pobyt dzieci w przedszkolu będzie nieodpłatny.
Radny Roman Grudny zapytał czy po dwóch latach realizacji projektu gmina nadal będzie miała dofinansowanie na prowadzenie przedszkola.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że całkowita wartość projektu wynosi 636 937,50 zł, w tym: kwota dofinansowania 509 547,50 zł, kwota wkładu własnego 127 390,00 zł. Po tym okresie gmina ma obowiązek realizacji projektu z własnych środków przez okres dwóch lat.
Radny R. Grudny dodał, że z miejscowości Woźnki chętnych do przedszkola nie będzie,  ze względu na daleką odległość.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/262/2017 w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu nr RPMA.10.01.04-14-8389/17 pn. „Gmina Płońsk rozwija edukację przedszkolną” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020.

Ad.pkt.11
Przewodniczący obrad przedstawił uzasadnienie do uchwały o stwierdzeniu przekształcenia Zespołu Szkół w Lisewie w ośmioletnią szkołę podstawową. 
Zgodnie z art. 191 ust. 1, 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. Przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe, z dniem 1 września 2017r. zespół publicznych szkół, w skład którego wchodzi jedynie dotychczasowa sześcioletnia szkoła podstawowa i dotychczasowe gimnazjum, staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowy zespół, w terminie do dnia 30 listopada 2017 roku, w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w ośmioletnią szkołę podstawową. 
Uchwała stanowi akt założycielski ośmioletniej szkoły podstawowej w rozumieniu przepisów ustawy Prawo oświatowe.
	Na mocy cytowanych przepisów ustawy, z dniem 1 września 2017 roku Zespół Szkół w Lisewie, w skład którego wchodziła Szkoła Podstawowa i Gimnazjum, stał się ośmioletnią Szkołą Podstawową w Lisewie.
	Uchwała ma na celu dostosowanie dotychczasowych uregulowań do obowiązujących przepisów prawnych i jest zgodny z przyjętą Uchwałą nr XXXII/223/2017 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 marca 2017 roku w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych 
i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Płońsk do nowego ustroju szkolnego.
	Wobec powyższego, podjęcie niniejszej Uchwały jest konieczne i uzasadnione.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/263/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Lisewie. 

Ad.pkt.12
Przewodniczący obrad przedstawił uzasadnienie do uchwały o stwierdzeniu przekształcenia Zespołu Szkół im. Księdza Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Siedlinie  w ośmioletnią szkołę podstawową. 
Zgodnie z art. 191 ust. 1, 2 i 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. Przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe, z dniem 1 września 2017r. zespół publicznych szkół, w skład którego wchodzi jedynie dotychczasowa sześcioletnia szkoła podstawowa i dotychczasowe gimnazjum, staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasowy zespół, w terminie do dnia 30 listopada 2017 roku, w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w ośmioletnią szkołę podstawową. 
Uchwała stanowi akt założycielski ośmioletniej szkoły podstawowej w rozumieniu przepisów ustawy Prawo oświatowe.
	Na mocy cytowanych przepisów ustawy, z dniem 1 września 2017 roku Zespół Szkół w Lisewie, w skład którego wchodziła Szkoła Podstawowa i Gimnazjum, stał się ośmioletnią Szkołą Podstawową w Lisewie.
	Uchwała ma na celu dostosowanie dotychczasowych uregulowań do obowiązujących przepisów prawnych i jest zgodny z przyjętą Uchwałą nr XXXII/223/2017 Rady Gminy Płońsk z dnia 30 marca 2017 roku w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych 
i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Płońsk do nowego ustroju szkolnego.
	Wobec powyższego, podjęcie niniejszej Uchwały jest konieczne i uzasadnione.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/264/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół im. Księdza Prymasa kardynała Stefana Wyszyńskiego w Siedlinie w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Księdza Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Siedlinie. 

Ad.pkt.13 
Przewodniczący Rady przedstawił zasadność podjęcia uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Cempkowo. 
W dniu 31.01.2018r. upływa okres 3 lat obowiązywania umowy dzierżawy nieruchomości będącej przedmiotem uchwały, zawartej zgodnie z art. 30 ust.2 
pkt. 3 ustawy o samorządzie gminnym. 
Dotychczasowy dzierżawca nieruchomości gminnej położonej we wsi Cempkowo, oznaczonej jako działki: nr nr: 32 i 89 o łącznej powierzchni 0,9400 ha wystąpił z wnioskiem do Wójta Gminy Płońsk o wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntu. 
           	W związku z powyższym, w celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.
             Czynsz dzierżawny z tytułu dzierżawy przedmiotowej nieruchomości rolnej ustala się na kwotę 300,00 zł rocznie.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwale Nr XXXIX/265/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Cempkowo.

Ad.pkt.14
Przewodniczący Rady przedstawił zasadność i celowość podjęcia uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Cempkowo. 
W dniu 31.01.2018r. upływa okres 3 lat obowiązywania umowy dzierżawy nieruchomości będącej przedmiotem uchwały, zawartej zgodnie z art. 30 ust.2 
pkt. 3 ustawy o samorządzie gminnym. 
Dotychczasowy dzierżawca nieruchomości gminnej położonej we wsi Cempkowo, oznaczonej jako działki: nr nr: 31 i 88 o łącznej powierzchni 0,9900 ha wystąpił z wnioskiem do Wójta Gminy Płońsk o wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntu. 
           	W związku z powyższym, w celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.
             Czynsz dzierżawny z tytułu dzierżawy przedmiotowej nieruchomości rolnej ustala się na kwotę 300,00 zł rocznie.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/266/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Cempkowo.

Ad.pkt.15                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały o zastosowaniu bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości. 
Nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów obrębu Szerominek, jako 
dz. nr 333/9 o pow. 0,0190 ha jest własnością Gminy Płońsk  na podstawie księgi wieczystej KW PL1L/00019321/3 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Płońsku IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Uchwałą Nr XXXVI/243/2017 z dnia 18 sierpnia 2017 roku Rada Gminy Płońsk wyraziła zgodę na sprzedaż w drodze bezprzetargowej przedmiotowej nieruchomości na rzecz dotychczasowego najemcy tj. Pana Pawła Olszewskiego.
Pan Paweł Olszewski zwrócił się do tut. Urzędu o zastosowanie bonifikaty od ceny budynku mieszkalnego, ustalonej w operacie szacunkowym przez rzeczoznawcę majątkowego.
Na ww. działce znajduje się budynek mieszkalny o powierzchni użytkowej 32,23 m2,          w którym od kilkunastu lat zamieszkuje rodzina Państwa Olszewskich. Budynek jest w złym stanie technicznym, wymaga przeprowadzenia generalnego remontu  i modernizacji. 
Bonifikata została ustalona w oparciu o stan techniczny budynku oraz termin zapłaty ceny nabycia przedmiotowej nieruchomości.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/267/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości zabudowanej na rzecz dotychczasowego najemcy.

Ad.pkt.16
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie dzierżawy we wsi Szeromin.
Dzierżawa nieruchomości z budynkiem mieszkalnym i gospodarczym jest konieczna w celu zapewnienia lokali socjalnych dla 2 osobowej rodziny , do czasu wybudowania budynku komunalnego.
15 grudnia 2017 r. upływa 8 – letni okres obowiązywania umowy dzierżawy przedmiotowej nieruchomości.
W celu zawarcia kolejnej umowy niezbędnym jest wyrażenie zgody przez Radę Gminy na dalszą dzierżawę.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/268/2017 w sprawie dzierżawy zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Szeromin.

Ad.pkt.17
Skarbnik przedstawiła propozycje zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej.
W Wieloletniej Prognozie Finansowej zmniejszą i zwiększą się dochody i wydatki majątkowe.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/191/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk. 

Ad.pkt.18
Skarbnik gminy przedstawiła propozycje zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok. 
W uchwale budżetowej proponuje się wprowadzić zmniejszenia i zwiększenia dochodów i wydatków:
Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu wyniosą zł a wydatki zł. 
Rada nie wniosła uwag do proponowanych zmian. 
W głosowaniu jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/192/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2016 rok.

Ad.pkt.19
Wójt złożył informację międzysesyjną z realizacji uchwał Rady Gminy Płońsk podjętych na XXVII sesji w dniu 30 września 2016 roku i zdarzeń jakie wydarzyły się w minionym okresie:
- zrealizowano inwestycję budowy drogi Skrzynki – Cholewy- Wroninko,
- prowadzone są rozmowy z Generalną Dyrekcją dróg Krajowych i Autostrad na temat rozwiązania komunikacyjnego trasy S7, zjazdu w miejscowości Michowo, lewo i prawoskrętu na drodze Poczernin – Szpondowo – Strachowo,
- uporządkowany został stan dróg w miejscowości Arcelin , Kluczewo. 
Ad.pkt.20
Radny Roman Grudny zwrócił się do dyrektora Wydziału Oświaty i Kultury UG., że na posiedzeniu Komisji Rady wprowadził radnych w błąd twierdząc, że za utrzymanie rowów przyległych do prywatnych gruntów odpowiada właściciel tego gruntu. Zacytował przepis wyszukany w internecie „ utrzymanie rowu przydrożnego należy do obowiązku zarządcy drogi”.
Radny stwierdził, że na ostatniej sesji kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. powiedział nieprawdę twierdząc, że na ostatnim odcinku w miejscowości Woźniki 
wodociąg był płukany, ponieważ przy hydrancie nie ma żadnych oznak jego otwierania, ani rozlanej wody. Na dowód czego  przekazał zdjęcia.
Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. odpowiedział, że wodociąg w  miejscowości Woźniki był płukany. Woda z wodociągu zbierana była wężami i odprowadzana, aby nie zalewać pól i posesji. Dodał, że nie zawsze zasuwy muszą być otwierane, aby podłączyć hydrant.
Radny Roman Grudny poinformował Radę, że mieszkaniec gminy zwrócił się do Urzędu o wycięcie drzewa zagrażającego bezpieczeństwu, niestety nie zostało usunięte. 
Na wizji lokalnej dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska UG. powiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Urząd Gminy nie może usunąć drzewa, ponieważ rośnie na prywatnej posesji. Dodał, że dyrektor Targalski w swoich wypowiedział do osoby zgłaszającej usunięcie drzewa zachowywał się niewłaściwie.
Radny stwierdził, że pracownik urzędu nie powinien się tak zachowywać. 
Dyrektor Targalski odpowiedział, że radny Grudny naobiecywał zainteresowanej osobie, że będzie miał usunięte drzewo przez Urząd Gminy i konsekwentnie drąży temat. Wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Urząd Gminy usuwa drzewa tylko te, które rosną na gruncie gminy a nie na prywatnym.

Ad.pkt.21
Po wyczerpaniu porządku sesji przewodniczący obrad o godz. 1220 zamknął XXXIX sesję Rady Gminy Płońsk.


Protokolant 						Przewodniczący obrad
M. Podlecka  					Przewodniczący Rady Gminy
Włodzimierz Kędzik 





