Protokół Nr XXXIX/2013

z XXXIX sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 30 sierpnia 2013 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad.pkt.1

O godz. 1000  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXIX sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny Dariusz Osiński.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Przewodniczący obrad poinformował, że sesja została zwołana w związku:

1/ z wpływem pisma Rady OPZZ Województwa Mazowieckiego z dnia 23 sierpnia 2013 roku dotyczące skargi Rady OPZZ Województwa Mazowieckiego z dnia 01.08.2013 r. w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Arcelinie w Filię Publicznej Szkoły w Siedlinie dotyczącym nie nadawaniu złożonej skardze dalszego biegu,

2/ podjęciem uchwały w sprawie wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,

3/ podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2013 rok.

Odczytał proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

3. Zapytania i interpelacje.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXVIII/300/2013 Rady Gminy Płońsk z dnia 21 sierpnia 2013 roku w sprawie przekazania Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Warszawie skargi Rady OPZZ Województwa Mazowieckiego na uchwałę Rady Gminy Płońsk 

Nr XXXII/255/2013 z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Arcelinie w Filię Publicznej Szkoły w Siedlinie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 rok.

7. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 3

Nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt. 4

Przewodniczący Rady odczytał zebranym pismo Rady OPZZ Województwa Mazowieckiego z datą wpływu 23 sierpnia 2013 r. w sprawie nienadawania złożonej skardze dalszego biegu. 

W związku z powyższym należy do dnia 02 września 2013 r. podjąć uchwałę uchylającą Uchwałę Nr XXXVIII/300/2013 z dnia 21 sierpnia 2013 r. w sprawie przekazania Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Warszawie skargi Rady OPZZ Województwa  Mazowieckiego na uchwałę w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Arcelinie w Filię Publicznej Szkoły w Siedlinie.   

Rada OPZZ Województwa Mazowieckiego w dniu 02 sierpnia 2013 roku wniosła skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie na uchwałę 

Nr XXXII/255/2013 Rady Gminy Płońsk w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Arcelinie w Filię Publicznej Szkoły w Siedlinie.

Zgodnie z art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. – prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. z 2012 r., poz. 270 z póżn. zm.) organ do którego wniesiono skargę przekazuje skargę sądowi wraz z aktami sprawy i odpowiedzią na skargę w terminie trzydziestu dnia od dnia jej wniesienia.

Rada Gminy Płońsk uchwałą Nr XXXVIII/300/2013 z dnia 21 sierpnia 2013 roku postanowiła o przekazaniu skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie.

W dniu 23 sierpnia wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk oświadczenie skarżącego o nienadawaniu dalszego biegu skardze.

W związku z powyższym należy podjętą przez Radę Gminy uchwałę przekazującą uchylić, o co wnoszę.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/307/2013 uchylającą uchwałę Nr XXXVIII/300/2013 Rady Gminy Płońsk z dnia 21 sierpnia 2013 roku w sprawie przekazania Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Warszawie skargi Rady OPZZ Województwa Mazowieckiego na uchwałę Rady Gminy Płońsk Nr XXXII/255/2013 z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Arcelinie w Filię Publicznej Szkoły w Siedlinie. 

Ad. pkt. 5

Dyrektor Wydziały Oświaty, Edukacji, Kultury i Sportu UG. omówił zasadność podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 

Zgodnie z art. 26 ustawy z dnia 4 lutego 2011r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. Nr 45, poz. 235) prowadzenie żłobka i klubu dziecięcego wymaga wpisu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 

Rejestr prowadzi wójt, burmistrz lub prezydent miasta właściwy ze względu na miejsce prowadzenia żłobka lub klubu dziecięcego (art. 27 ust. 1 cyt. ustawy). Rejestr jest jawny i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji Publicznej gminy prowadzącej rejestr. 

Wysokość opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych ustala rada gminy           w drodze uchwały. Opłata za wpis do rejestru stanowi dochód własny gminy. 

Gmina prowadząca żłobek lub klub dziecięcy jest zwolniona z opłat za wpis do rejestru na podstawie art. 33 ust.5 ww. ustawy.

Wysokość opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych nie może być wyższa niż 50% minimalnego wynagrodzenia za pracę. Minimalne wynagrodzenie za pracę na 2013 r. w wysokości 1.600,00 zł zostało ustalone w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 14 września 2012 r. w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę w 2013 r. (Dz. U. z 2012 r. poz. 1026). Zatem maksymalna wysokość opłaty za wpis do rejestru żłobka    i klubu dziecięcego może wynosić 800,00 zł. 

Proponuje się ustalenie odpłatności za wpisanie do rejestru żłobków lub klubów dziecięcych w wysokości 480,00 zł. Zmiany w rejestrze oraz wykreślenie z rejestru są z mocy ustawy zwolnione z opłat. 

Przed dokonaniem wpisu do rejestru wójt, burmistrz lub prezydent miasta dokonuje wizytacji lokalu, w którym ma być sprawowana opieka w celu ustalenia, czy zapewnione są bezpieczne i higieniczne warunki do opieki nad dzieckiem. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/308/2013 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Ad. pkt. 6

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy na 2013 rok

Dochody budżetu gminy pozostaną bez zmian i wyniosą 20.100.456,88 zł.

Wydatki budżetu gminy zwiększą się o kwotę 136.070,00 zł. i zmniejszą o kwotę 136.070,00 zł. , w tym:

· wydatki bieżące zwiększą się o kwotę 130.070,00 zł. i zmniejszą o kwotę 130.070,00 zł. 

· wydatki po zmianach wyniosą 23.006.171,77 zł. 

Deficyt budżetu gminy w wysokości 2.905.714,89 zł. zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

· kredytów w kwocie 2.900.000,00 zł.

· wolnych środków w kwocie 8.714,89 zł. 

Wprowadza się zmiany w budżecie gminy po stronie wydatków:

· w dziale Oświata i wychowanie zwiększa się plan wydatków:

· w rozdziale 80103 § 4040 o kwotę 120,00 zł. z przeznaczeniem na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników, z którymi rozwiązano umowę o pracę – dotyczy SP. Arcelin, a zmniejsza się rozdział 80103 § 4010 o kwotę 120,00 zł.,

· w rozdziale 80101 § 4040 o kwotę 7.700,00 zł. 

Zmiana spowodowana jest koniecznością wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników, z którymi rozwiązano umowę o pracę /szkoła Arcelin/.

Zmniejsza się plan wydatków w rozdz. 80101 § 4210 o kwotę 105.000,00 zł. a zwiększa się plan wydatków w rozdziale 80110 § 4210 o kwotę 105.000,00 zł. z przeznaczeniem na zakup wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne w pomieszczeniach nowo wybudowanych obiektów szkół .

 Zmniejsza się plan wydatków w rozdz. 80101 § 4010 o kwotę 16.000,00 zł. , a zwiększa się 

§ 4270 o kwotę 16.000,00 zł. – dotyczy remontów w Szkole w Arcelinie.

· W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejsza się plan wydatków w rozdz. 90002 § 6060 – zakupy inwestycyjne o kwotę 6.000,00 zł. , a środki te przeznacza się na zakup materiałów i wyposażenia.

· W dziale Kultura fizyczna – zwiększa się plan wydatków w rozdz. 92605 § 4110 z przeznaczeniem na ubezpieczenia społeczne koordynatora o kwotę 1.250,00 zł. a zmniejsza się § 4280 o tę samą kwotę.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIX/309/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2013 rok.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący Rady podziękował przybyłym za uczestnictwo.

O godz. 1100 zamknął XXXIX sesję Rady Gminy Płońsk.

Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka 





Włodzimierz Kędzik 
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