Protokół Nr XXXV/2013

z XXXV sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 27 maja 2013 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad.pkt.1

O godz. 1000  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXV sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przedstawiciela Komendy  Państwowej Straży Pożarnej, przedstawiciela PP Komendy Policji, przedstawicieli Stowarzyszenia „Podajmy sobie ręce”, które będzie prowadziło na terenie gminy przedszkole oraz   przedstawicieli prasy lokalnej.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 15. 

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z XXXIII sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad poddał protokół pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XXXIII sesji z dnia 25 kwietnia 2013 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek:

1/ zdjęcie z porządku sesji punktu 6 tj. „Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/192/2012 Rady Gminy Płońsk z dnia 14 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk”( uchwała została podjęta na sesji w dniu 21 maja 2013 roku),

2/ w punkcie 7 wykreślenie wyrazów: „ w części miejscowości Szerominek” a dopisanie 

„m. Szerominek” ,

3/ w punkcie 8 wykreślenie wyrazów: „ z przeznaczeniem dokonania aportu do Gminnego Zakładu Komunalnego Sp. z o.o.”.

Przegłosował zgłoszony wniosek.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się”  przyjęła zmiany do porządku sesji.

Odczytał znowelizowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk m. Szerominek..

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Siedlin.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zajętych pod budowę drogi gminnej w miejscowości Wroninko.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Skarżyn z przeznaczeniem pod drogę gminną.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej udziału we własności nieruchomości położonej w miejscowości Michalinek.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk na lata 2013 – 2024. 

14. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2013 rok.

15. Informacja z działalności finansowej gminy Płońsk za I kwartał 2013 roku. 

16. Informacja z oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Płońsk. 

17. Informacja międzysesyjna wójta.

18. Wolne wnioski.

19. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał były omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.

Ad. pkt. 4

Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” głos zabrały przedstawicielki Stowarzyszenia „Podajmy sobie ręce”, które przedstawiły zakres i program swojego działania. Poinformowały, że od 01 września 2013 roku Stowarzyszenie w Szkole Podstawowej w Arcelinie prowadziło będzie przedszkole. Omówiły zasady jego funkcjonowania. 

W związku z rezygnacją z pracy kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o.  Wójt i Przewodniczący Rady złożyli podziękowanie za pracę na tym stanowisku.

Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. podziękował Wójtowi, Przewodniczącemu Rady, radnym, sołtysom i pracownikom Urzędu Gminy za współpracę w okresie swojego działania. 

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady przekazał, że w związku z pismem Przewodniczącego Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Arcelinie i radnej Gminy Płońsk o zaprzestanie dowożenia dzieci z terenu gminy do szkół miejskich przygotowany zosta projekt uchwały.

Na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji radni wypracowali pozytywną opinię w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy zobowiązując do podjęcia działań zmierzających do zlikwidowania dowożenia uczniów z terenu gminy Płońsk do szkół z terenu Gminy Płońsk. 

Odczytał uzasadnienie do uchwały. 

„W związku z pismem Przewodniczącego Rady Rodziców i Radnej Gminy Płońsk złożonego do Urzędu Gminy w dniu 19 marca 2013 roku w sprawie dowozu uczniów do szkół poza obszarem administracyjnym gminy, w dniu 10 kwietnia 2013 roku na wspólnym posiedzeniu komisji (Rolno-Gospodarczej, Planowania Budżetu i Finansów, Oświaty 
i Kultury) Radni Gminy Płońsk wypracowali stanowisko o zaprzestaniu dowożenia dzieci 
z terenu gminy Płońsk do szkół miejskich.


Likwidację dowozu uczniów do szkół poza obszarem administracyjnym gminy uzasadniają głównie względy ekonomiczne. W 2012 roku Gmina Płońsk na dowóz uczniów do szkół przeznaczyła kwotę 486.588,86 zł z czego ok. 1/3 kwoty tj. 162.196,28 zł to koszty poniesione za dowóz uczniów do szkół Miasta Gminy Płońsk.

Ustawa o systemie oświaty w art. 17 ustawy z dnia 7 września 1991r. (Dz. U. z 2001r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.) nakłada na gminę obowiązek zapewnienia bezpłatnego transportu, bezpieczeństwa i opieki w czasie przewozu dzieci, jeżeli droga dziecka z domu do szkoły, w obwodzie której dziecko mieszka przekracza:

- 3 km – w przypadku dzieci z oddziału przedszkolnego i uczniów klas I-IV szkół podstawowych,

- 4 km – w przypadku klas V-VI szkół podstawowych oraz uczniów gimnazjum.

Gmina nie ma obowiązku finansowania dowozu dziecka uczęszczającego do szkoły położonej poza obwodem, a także poza obszarem administracyjnym gminy. W przypadku, gdy uczeń uczęszcza do szkoły, która nie znajduje się na terenie gminy, w której uczeń mieszka, choćby była położona bliżej od szkoły w obwodzie której dziecko mieszka, gmina nie ma obowiązku zapewnienia bezpłatnego transportu ani zwrotu kosztów.”

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/279/2013 w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta Gminy Płońsk.

Ad. pkt. 7

Przewodniczący obrad poinformował, że wychodząc na przeciw mieszkańcom, którzy złożyli wnioski o zmianę przeznaczenia gruntów i aby zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy były takie same jak w studium przygotowany został projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego m. Szerominek.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/280/2013 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk m. Szerominek. 

Ad. pkt. 8

Przewodniczący Rady omówił projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na nabycie od Spółdzielni Kółek Rolniczych w Siedlinie w drodze darowizny własności nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr 54/7 o pow. 0,5891 ha, położonej w miejscowości Siedlin. 

Działka jest ogrodzona i częściowo utwardzona. Na działce znajdują się kilkudziesięcioletnie parterowe murowane budynki: budynek biurowo – warsztatowy i budynek magazynowy oraz dystrybutor paliw z infrastrukturą towarzyszącą. 

W dniu 17.05.2013 r. wpłynął wniosek Rady Nadzorczej SKR Siedlin, w którym wyrażono wolę nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz Gminy Płońsk.

Przedmiotowa nieruchomość po przejęciu przez Gminę, zostanie przekazana aportem do Gminnego Zakładu Komunalnego w Płońsku Sp. z o.o. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/281/2013 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej w miejscowości Siedlin.

Ad. pkt. 9

Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do projektu uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zajętych pod budowę drogi gminnej we Wroninku.

Nabycie nieruchomości będących przedmiotem niniejszej uchwały jest związane 
z II etapem przebudowy drogi gminnej o długości 721 m w miejscowości Wroninko zlokalizowanej na działkach będących przedmiotem niniejszej uchwały.

Dla realizacji tego celu została wydana decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego Nr PP. 6733.11.2011 z dnia 20.10.2011r. W wyniku przebudowy szerokość pasa drogowego będzie wynosić około 10 m.

Podjęcie uchwały umożliwi sporządzenie umów przenoszących prawo własności gruntów zajętych pod drogę na Gminę Płońsk.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/282/2013 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości zajętych pod budowę drogi gminnej w miejscowości Wroninko. 

Ad. pkt. 10 

Przewodniczący Rady przedstawił zasadność podjęcia uchwały o wyrażeniu zgody na odpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości gruntowych położonych w m. Skarżyn.

Nabycie nieruchomości będących przedmiotem niniejszej uchwały następuje w celu wybudowania nowej drogi gminnej o szerokości 10-12 m, 
w miejscowości Skarżyn, stanowiącej jedyny dojazd do sąsiadujących nieruchomości zabudowanych. 


Działki będące przedmiotem niniejszej uchwały, zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk, zatwierdzonym uchwałą  Rady Gminy V/33/2011 z dnia  9 lutego 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. 
z dn. 08.04.2011r., Nr 53 poz. 1734), zostały przeznaczone na realizację nowej drogi publicznej o klasie dojazdowej- symbol 049 KDD i drogi publicznej 
o klasie lokalnej- symbol 017 KDL. 


W związku z powyższym zachodzi potrzeba nabycia gruntu za cenę uzgodnioną z poszczególnymi właścicielami gruntów. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 15 gł „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXXV/283/2013 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatnie nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości Skarżyn z przeznaczeniem pod drogę gminną.

Ad. pkt. 11

Przewodniczący Rady przedstawił zasadność podjęcia uchwały o przeznaczeniu do sprzedaży nieruchomości położonej w m. Michalinek.

Nieruchomość objęta uchwałą, oznaczona jako działka nr 47/9, położona 
w miejscowości Michalinek, jest własnością Gminy Płońsk w 1/2 części, na podstawie decyzji Wojewody Mazowieckiego nr SPN.C-7510.6.2013 z dnia 11.04.2013r.  W pozostałej – 1/2 części, właścicielem jest Pan Zdzisław Kucicki, który wystąpił z wnioskiem o nabycie udziału Gminy w przedmiotowej nieruchomości. 


Na ww. działce znajduje się budynek mieszkalny, w którym zamieszkuje Pan Zdzisław Kucicki z żoną oraz budynek gospodarczy.  Budynki zostały wybudowane kosztem Państwa Kucickich.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/284/2013 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej udziału we własności nieruchomości położonej w miejscowości Michalinek.

Ad. pkt. 12

Przewodniczący obrad przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały o nadanie nazwy ulicy w m. Siedlin. Z wnioskiem o nadanie nazwy drodze położonej w miejscowości Siedlin                  wystąpiła Rada Sołecka.  

Droga zgłoszona do nazwania znajduje się na gruntach wsi Siedlin,                             oznaczona jest w ewidencji gruntów jako działki numer 59/1, 62/1, 62/3, 77/1, 69, 66/3, 73/6, 73/9, 74/8, 74/7, 104/2, 103/5, 103/4, 182/4, 182/5, 183/17, 183/18, 183/11, 183/16, 183/15, 102/3, 176/4, 176/6, 176/4, 36/4, 43/17, 43/15, 43/19, 43/3, 43/10, 43/12, 40/1, 41/1, 134/7, 134/9, 153/1, 44/3, 148/2, 33/9 i 42 stanowiące własność Skarbu Państwa,                              w trwałym zarządzie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz działki numer 158/1 i 159/1 stanowiące własność Gminy Płońsk. 

Oficjalne nazwanie ulicy i nadanie właściwych numerów porządkowych pozwoli                            na uporządkowanie przestrzeni, ułatwi działanie służbom takim jak pogotowie,                       straż pożarna, itp. ……………

Rada Sołecka zaproponowała nazwę ulica Wincentego Witosa.

Komisja ds. nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/285/2013 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Siedlin.

Ad. pkt. 13

Skarbnik gminy omówiła propozycję zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na lata 2013 – 2024.                                 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/286/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk na la ta 2013 – 2024. 

Ad. pkt. 14

Skarbnik gminy przedstawiła propozycję zmian w budżecie gminy po stronie dochodów:

· dział 750 Administracja publiczna – zwiększa się plan o kwotę 115.000,00 zł. ,

· dział 801 – Oświata i wychowanie – zwiększa się plan o kwotę 3.100,00 zł. i o kwotę 3.900,00 zł. – wpłaty za wynajem sal lekcyjnych i hali sportowej oraz zwrot za media. 

Proponuje się zmian po stronie wydatków:

· dział 750 Administracja publiczna- zwiększa się plan o kwotę 80.000,00 zł. – środki na wynagrodzenia i pochodne dla pracowników z PUP,

· dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – zwiększa się plan o kwotę 5.000,00 zł.  na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Policji w Płońsku,

· dział 801 Oświata i wychowanie – zwiększa się plan w rozdz. 80101 o kwot 7.000,00 zł. z przeznaczeniem na wypłatę umowy zlecenia w SP w Siedlinie, zwiększa się plan w rozdz. 80113 o kwotę 30.000,00 zł – środki przeznacza się na zakup usług, zwiększa się plan w rozdz. 80106 o kwotę 100.000,00 zł. 0 dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty ( niepubliczny punkt przedszkolny),

· dział 926 – Kultura fizyczna i sport – zwiększa się plan o kwotę 15.000,00 zł. z przeznaczeniem na zakup energii elektrycznej– oświetlenie boisk  „Orliki”.

Plan dochodów budżetu po zmianach wynosić będzie:

· dochody – 21.306.140,85 zł. 

· wydatki – 22.441.140,85 zł.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/287/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2013 rok.

Ad. pkt. 15 

Informację z wykonania budżetu gminy Płońsk za I kwartał 2013 roku radni otrzymali na piśmie. Nie zgłoszono uwag do złożonej informacji.

Ad. pkt. 16

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej złożyła Informację z „Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Płońsk”.

Przedstawiła i omówiła poszczególne działy: 

1. dane o sytuacji demograficznej i społecznej,

2. dane korzystających z pomocy i wsparcia,

3. inne rodzaje pomocy i świadczeń,

4. zasoby instytucjonalne pomocy i wsparcia,

5. potrzeby finansowe na zwiększenie zasobu instytucjonalnego,

6. kadra jednostki organizacyjnej pomocy społecznej,

7. zatrudnienie pomocnicze i jednostce organizacyjnej pomocy społecznej,

8. zespoły pracy socjalnej i integracji społecznej w jednostce pomocy społecznej,

9. koszty zasobu instytucjonalnego,

10. środki finansowe na wydatki w pomocy społecznej,

11. aktywność projektowo- programową,

12. współpraca z organizacjami pozarządowymi – zadania zlecone w obszarze pomocy i wsparcia,

13. wskaźniki oceny zasobów pomocy społecznej,

14. kadra pracowników socjalnych,

15. koszty,

16. osoby i rodziny korzystające z pomocy i wsparcia,

17. powody przyznania pomocy,

18. pomoc w formie świadczeń,

19. pomoc w formie usług,

20. pomoc instytucjonalna,

21. odmowy pomocy i wsparcia,

22. budżet polityki społecznej.

Radni nie wnieśli uwag do „Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Płońsk”.

Ad. pkt. 17

Wójt Gminy złożył Informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na XXXIII sesji w dniu 25 kwietnia 2013 roku.

Następnie poinformował o bieżących sprawach gminy, między innymi, że gmina otrzymała dofinansowanie z FOGR na budowę drogi Arcelin – Szeromin.

Ad. pkt. 18

Radny J. Kucharzak zapytał: „ czy będą organizowane spotkania z mieszkańcami na temat dowozu dzieci do szkół ?”

Przewodniczący Rady przekazał, że Wójt z dyrektorem Wydz. Oświaty ustalą formę przekazania mieszkańcom gminy informacji na temat zaprzestania dowożenia dzieci do szkół miejskich.

Wójt odpowiedział, że do rodziców dzieci obecnie do szkół dowożonych informacja o jego zaprzestaniu zostanie w najbliższym czasie przekazana. Dyrektor Zespołu Szkół w Siedlinie dzieciom, które zadeklarują przejście ze szkół miejskich i ze szkoły w Arcelinie do Zespołu Szkół w Siedlinie ufunduje wyprawki szkolne. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego powiatowego p. Koperskiego o poparcie  wniosku rad sołeckich m. Arcelin, Szeromin, Ćwiklin o wybudowanie chodnika od granic miasta Płońska do m. Arcelin.

Sołtys sołectwa Michowo zwróciła się do Wójta o opryskanie „barszczu sosnowskiego”.

Wójt odpowiedział, że pryskanie „barszczu” będzie wykonane jeśli nie będzie opadów deszczu.

Wójt zapoznał zebranych z temat nielegalnego zwożenia pyłów na wyrobiska pożwirowe w Dalanówku. Decyzję na zwożenie pyłów może jedynie uchylić organ, który ją wydał tj. starosta płoński. Osoba, która nawiozła te pyły podważa wyniki wykonane na zlecenie gminy.

Przewodniczący Rady dodał, że wbrew negatywnej opinii Wójta Gminy Starostwo Płońskie wydało pozytywną decyzję o zwożeniu pyłów do  m. Dalanówek. 

Sołtys sołectwa Dalanówek przekazała zebranych spostrzeżenia ze spotkania, które odbyło się w miejscowości Dalanówek w związku ze zwożonymi pyłami. Na to spotkanie do Dalanówka pracownicy Starostwa przyjechali razem z osobą reprezentującą Spółkę, która zwoziła do Dalanówka popioły. Takim zachowaniem mieszkańcy Dalanówka zostali prowokowani. Wraziła swoje niezadowolenie z faktu, iż Starostwo nie informowało mieszkańców Dalanówka o pobieraniu próbek pyłów do badania , co czynili pracownicy Urzędu Gminy.

Przewodniczący zasugerował, że może należy zaprosić przewodniczącego Rady Miejskiej i przekazać spostrzeżenia, o których mówiła p. sołtys.

W kwestii uzupełnienia dyrektor Wydz. Gospodarki Komunalnej dodał, że zostały powiadomione organy ścigania o zwożeniu materiałów niewiadomego pochodzenia do m. Dalanówek. Po mimo ze strony Starostwa wydanego pisma o zakazie zwożenia tych materiałów Spółka w dalszym ciągu to czyni.. Wójt wystąpi z wnioskiem , że są mataczone materiały dowodowe, ponieważ przywożone materiały przykrywane są ziemią. 

Ad. pkt. 19

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Rady o godz. 1230 zamknął XXXV sesję Rady Gminy Płońsk. 

Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

M. Podlecka  





Włodzimierz Kędzik 
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