[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXXVI/2017
z XXXVI sesji Rady Gminy Płońsk
odbytej 18 sierpnia 2017 roku w sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Płońsk

Ad.pkt.1
O godz. 1005  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXV sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów,  skarbnika, sekretarza, dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy,  przedstawiciela prasy lokalnej , przedstawiciela Państwowej Straży Pożarnej , przedstawiciela Komendy Policji i mieszkańców gminy.
Na 15 radnych ustawowego składu Rady na sesję przybyło 14, nieobecny radny Jacek Salak.
Przewodniczący Rady stwierdził kworum. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2
Protokół z XXXV sesji Rady wyłożony był do wglądu w biurze Rady, uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14  gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXV sesji z dnia 28 czerwca 2017 r.  

Ad. pkt. 3
Porządek sesji wraz z projektami uchwał i materiałami radni otrzymali we właściwym terminie.
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku sesji punktu 14 „informacja międzysesyjna wójta” z uwag na nieobecność wójta na sesji.
W głosowaniu Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek. 
Projekty uchwał były omawiane i uzyskały pozytywną opinię Stałych Komisji Rady.
Przewodniczący obrad odczytał  znowelizowany porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji. 
3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.
4. Zapytania i interpelacje. 
5. Wystąpienia zaproszonych gości.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Szerominek.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości położonej w miejscowości Szerominek z przeznaczeniem na drogę gminną.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Strachówko.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Poświętne.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Płońsk. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017.
14. Wolne wnioski i odpowiedzi.
15. Zamknięcie sesji.

Ad.pkt.4
Nie zgłoszono zapytań.

Ad.pkt.5
Nikt nie wyraził woli zabrania głosu.

Ad.pkt.6
Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej w m. Szerominek. 
Nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów obrębu Szerominek jest własnością Gminy Płońsk. Znajduje się na niej budynek mieszkalny o powierzchni użytkowej 32,23 m2, w którym od kilkunastu lat zamieszkuje rodzina Państwa Olszewskich.                      
W dniu 24.02.2016 r. została zawarta z Panem Pawłem Olszewskim umowa najmu lokalu mieszkalnego na czas nieokreślony. W dniu 19.06.2017r. wpłynęło pismo od najemcy                    z prośbą o wyrażenie zgody na wykup zajmowanego lokalu.
	Ponieważ, przedmiotowa nieruchomość stanowi mienie komunalne Gminy Płońsk, zasadnym jest podjęcie uchwały w sprawie jej bezprzetargowej sprzedaży na rzecz dotychczasowego najemcy budynku mieszkalnego.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/243/2017 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Szerominek.

Ad.pkt.7
Przewodniczący Rady omówił projekt uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości pod drogę gminną.
Współwłaściciele działki wystąpili z propozycją przekazania jej na rzecz Gminy Płońsk wraz z wybudowaną w jej części siecią wodociągową. Działka stanowi obecnie prywatną drogę dojazdową.
Przejęcie drogi na własność gminy przyczyni się do poprawy komunikacji w obszarze przeznaczonym zgodnie z planem zagospodarowania pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/244/2017 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Płońsk nieruchomości położonej w miejscowości Szerominek z przeznaczeniem na drogę gminną.

Ad.pkt.8
Sekretarz gminy przedstawiła projekt uchwały o wydzierżawieniu nieruchomości we wsi Ćwiklin.
Poinformowała, że do Wójta wpłynęły dwie oferty o wydzierżawienie ww nieruchomości. Komisje wypracowały opinię o wybraniu oferty bardziej korzystnej dla gminy tj. Pana Mieczysława Borysa. 
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/245/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej we wsi Ćwiklin.

Ad.pkt.9
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w msc. Strachówko.
Na prośbę mieszkańców wsi Strachówko proponuje się zmienić dotychczasową nazwę ulicy „Edwarda Gierka” na ulicę „Środkowa”.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały. W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/246/2017 w sprawie zmiany nazwy ulicy Edwarda Gierka na ulicę Środkową w msc. Strachówko.

Ad.pkt.10
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy 19 Stycznia.
Po przeprowadzonych konsultacjach w formie zebrania mieszkańcy opowiedzieli się za zmianą ulicy na ulicę Pułtuska.
Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.
W głosowaniu 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 1 gł. „wstrzymującym się” Rada podjęła Uchwałę Nr XXXVI/247/2017 w sprawie zmiany nazwy ulicy 19 stycznia na ulicę Pułtuską w msc. Poświętne.

Ad.pkt.11
Sekretarz gminy poinformowała , że projekt zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk był opracowany zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Projekt zmiany Studium był wyłożony do publicznego wglądu.
 Rada nie wniosła do projektu uchwały.
W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XXXVI/248/2017 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Płońsk w części dz. ewidencyjnych nr 28/16 i 28/18 położonych w obrębie Siedlin gmina Płońsk.

Ad.pkt.12 i 13
Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniach Stałych Komisji skarbnik gminy szczegółowo omówiła proponowane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej i uchwale budżetowej na rok 2017.
Dochody budżetu zwiększą się o kwotę 576.976,70 zł a wydatki zwiększą o kwotę 599.967,70 i zmniejszą o kwotę 23.000,00 zł.
Dochody po zmianach wyniosą 31.919.550,22 zł a wydatki 33.414.886,96 zł. 
Rada nie wniosła uwag do projektów uchwał. 
W głosowaniu 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/249/2017w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
W kolejnym głosowaniu 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/250/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2017 rok.



Ad.pkt.14 
Radny Jerzy Borowski zwrócił się do obecnego na sali radnego Powiatu Płońskiego o udzielenie informacji na temat aktualnej sytuacji szpitala.
Radny Roman Grudny poparł propozycję przedmówcy, że informacja na temat funkcjonowania szpitala jest konieczna nie tylko dla radnych ale przede wszystkim dla mieszkańców gminy.
Przewodniczący Rady zaproponował, że na sesję Rady zaproszony zostanie dyrektor Szpitala i przedstawi takową informację.

Ad.pkt.15
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1030 Przewodniczący Rady zamknął sesję.
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