Protokół Nr XXXVI/2013

z XXXVI sesji Rady Gminy Płońsk

odbytej 27 czerwca 2013 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy w Płońsku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad.pkt.1

O godz. 1000  przewodniczący Rady Gminy Płońsk otworzył XXXVI sesję Rady Gminy Płońsk. Powitał przybyłych: radnych, sołtysów, wójta Aleksandra Jarosławskiego,  dyrektorów Wydziałów Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, właściciela firmy transportowej SPET TRANSPOL oraz przedstawicieli prasy lokalnej.

Na 15 radnych ustawowego składu rady na sesję przybyło 14. Nieobecny radny Henryk Cymmer.

Przewodniczący Rady stwierdził kworum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.pkt.2

Protokół z XXXIV i XXXV sesji wyłożony był do wglądu w biurze rady, uwag ustnych i pisemnych nie zgłoszono. 

Przewodniczący obrad poddał protokoły pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła protokół z  XXXIV sesji z dnia 21 maja 2013 roku i  protokół z XXXV sesji z dnia 27 maja 2013 roku.

Ad.pkt.3

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek sesji wraz z materiałami radni otrzymali we właściwym terminie. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek:

1. o wprowadzenie do porządku sesji dodatkowego punktu : „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk” – jako punkt 6.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 g. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszony wniosek.

Odczytał znowelizowany porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołów: z XXXIV i XXXV sesji Rady Gminy.

3. Zgłaszanie i głosowanie wniosków do porządku sesji.

4. Zapytania i interpelacje. 

5. Wystąpienia zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk. 

7. Podjecie uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Szerominek.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do realizacji Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Płońsku zadań wynikających z ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Rozporządzenia Nr 41 Wojewody Mazowieckiego z dnia 18 sierpnia 2008 r. w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu płońskiego (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2008 r. Nr 152, poz. 5339) dotyczącej konieczności zmiany parametrów drzew przy jednoczesnym wykonaniu nasadzeń zamiennych  drzewami w tym samym gatunku w miejscu usuwanych drzew.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk na lata 2013 – 2024.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2013 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.

14. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Gminy Płońsk.

15. Informacja Wójta Gminy z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych: sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierownika jednostki organizacyjnej gminy, osób wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta.

16. Informacja międzysesyjna wójta.                           

17. Wolne wnioski.

18. Zamknięcie sesji.

Projekty uchwał były omawiane na posiedzeniu Stałych Komisji Rady i uzyskały pozytywną opinię.

Ad. pkt. 4

Nie zgłoszono zapytań.

Ad. pkt. 5

W punkcie „wystąpienia zaproszonych gości” Wójt i Kierownik GOPS złożyli podziękowanie właścicielowi firmy Spet - Transpol za pomoc przy transporcie artykułów spożywczych. 

Ad. pkt. 6

Przewodniczący Rady poinformował, że propozycje wprowadzenia zmian do regulaminu utrzymania czystości były szczegółowo przedstawione i omówione na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady.

Nowy Regulaminu będzie zawierał tylko te zapisy, które nie są uregulowane ustawowo, bądź będzie zawierał rozszerzenie zapisów ustawowych.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVI/288/2013 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 7

Przewodniczący obrad odczytał wezwanie do usunięcia naruszenia prawa od Przewodniczącego Rady OPZZ województwa mazowieckiego skierowane do Rady Gminy Płońsk uzasadniając, że organ prowadzący nie przesłał projektu uchwały z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Arcelinie w Filię Publicznej Szkoły w Siedlinie do zaopiniowania Ogólnopolskiemu Porozumieniu Związków Zawodowych. 

Przewodniczący obrad odczytał odmowę uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

„Wezwanie do usunięcia naruszenia prawa nie może zostać uwzględnione 

z następujących względów:

Kwestie związane z przekształceniem szkoły uregulowane zostały w art. 59 

ust. 1 i ust. 6 w związku z art. 5c pkt. 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty 

(Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.).

Przepisy powyższe określają wprost, że likwidacja przekształcenia szkoły może nastąpić z końcem roku szkolnego pod warunkiem powiadomienia co najmniej na 6 m-cy przed terminem przekształcenia o zamiarze przekształcenia rodziców uczniów, właściwego kuratora oświaty oraz organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego. Bezspornie wszystkie warunki wynikające z art. 59 ust. 1 i ust. 6 zostały wypełnione.

Faktem natomiast jest, że projekt uchwały o przekształceniu szkoły organizacji związkowej nie został przedłożony ale nie z powodu, który wskazuje wzywający, tj. celowego działania organu przekształcającego szkołę. 

Podnieść bowiem w tym miejscu należy, że obowiązek przedłożenia projektu lub założenia do konsultacji związkowej odnosi się tylko i wyłącznie do normatywnych aktów prawnych.

Akt prawny, o którym mowa w art. 19 ust. 1 i 2 ustawy o związkach zawodowych zawierać musi skierowane do nieoznaczonego adresata normy generalne oraz abstrakcyjne wskazujące na powtarzalny sposób zachowania się adresatów.

Uchwała Rady Gminy będąca przedmiotem wezwania do usunięcia naruszenia prawa nie zawiera norm o charakterze generalnym i abstrakcyjnym. 

Jak bowiem wykazał w swoim uzasadnieniu wyrokiem z dnia 7 grudnia 2005 r. ( sygn. akt II OSK 332/05) Naczelny Sąd Administracyjny pojęcie aktu prawnego użyte w przepisie art. 19 ust. 1 ustawy o związkach zawodowych oznacza akt o charakterze generalnym a nie indywidualnym.

Zdaniem Sądu związek zawodowy nie może skutecznie ingerować w rozstrzygnięcie podjęte w indywidualnej sprawie, które wpływa jedynie pośrednio na interes zawodowy 

i socjalny określonej grupy ludzi. 

Również w tym wyroku Sąd stwierdził, że nie cała działalność uchwałodawcza gminy jest objęta obowiązkiem współdziałania ze związkami zawodowymi w formie opiniowania założeń i projektów aktów prawnych.

Dalej ten sam Sąd wskazał, że uchwała o likwidacji szkoły, a te przepisy odnoszą się również do przekształcenia, dotyczy tylko praw i interesów pracowników zatrudnionych 

w szkołach objętych tą uchwałą, nie zawiera natomiast powszechnie obowiązujących przepisów gminnych oraz nie ma charakteru normatywnego.

Ugruntowane już orzecznictwo sądów administracyjnych nie pozostawia żadnych wątpliwości, że uchwały rad dotyczące tworzenia, likwidacji i przekształcenia samorządowych jednostek organizacyjnych nie są aktami prawnymi i należą do indywidualnych aktów organizacyjnych, są aktami podjętymi w indywidualnej sprawie i nie mogą być zakwalifikowane jak akty prawa miejscowego z uwagi na zakres podmiotów, na który rozciąga się ich zastosowanie. 

Można w tym miejscu przytoczyć choćby wyroki Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 5 grudnia 2005 r. , sygn. akt   II OSK 335/05, z dnia 

27 października 2009 r. , sygn. akt I OSK 807/09, z dnia 24 maja 2007 r. sygn. akt II OSK 353/07 jak też wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach z dnia 4 marca 2010 r. , sygn. akt IV SA/GI 617/09.

Reasumując, zakwestionowana przez Radę OPZZ uchwała nie jest aktem prawa miejscowego i stąd nie mieści się w pojęciu aktu prawnego, o którym mowa w art. 19 ust. 1 

i 2 ustawy o związkach zawodowych, a tym samym jej projekt nie wymaga przedłożenia związkom zawodowym celem jego zaopiniowania.

W tych względów wezwanie do usunięcia naruszenia prawa nie może zostać uwzględnione. „

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXV/289/2013 w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Ad. pkt. 8

Przewodniczący Rady poinformował, że wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady jeden ze współautorów planu omówił:

· projekt Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Płońsk dla miejscowości Szerominek,

· załącznik nr 2 do uchwały tj. rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu, 

· załącznik nr 3 rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania zgodnie z przepisami o finansach publicznych. 

O przystąpieniu do planu Rada Gminy podjęła uchwałę 25 czerwca 20120 r. Zawiadomienie mieszkańców o możliwości składania wniosków ogłoszono dopiero 26.09.2011 r z uwagi na to, że trzeba było zarezerwować środki finansowe w budżecie gminy na 2011 rok a następnie wyłoniono projektanta w drodze przetargu a wcześniej zlecono wykonanie podkładów geodezyjnych geodecie, także wyłonionego w drodze przetargu.

Przygotowanie planu przebiegało zgodnie z procedurą planistyczną określoną przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym:

· zawiadomienie właściwych organów,

· złożenie wniosku o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze.

Minister Rolnictwa wyraził zgodę na zmianę przeznaczenia gruntów na 34,5 ha a odmówił na 1,49 ha. 

Projekt planu został wyłożony do publicznej wiadomości a dyskusja publiczna odbyła się 24.04.2013 r.

Po wyłożeniu projektu do publicznego wglądu wpłynęły uwagi w liczbie 26. Część z nich została uwzględniona przez Wójta a pozostałe nieuwzględnione zawarte zostały w załączniku nr  2 do uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał stanowisko Wójta Gminy – rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia 19 uwag do projektu planu.

Większość uwag została nieuwzględniona ze względu na konieczność rozpatrzenia wniosków w szerszym zakresie, z uwzględnieniem układu komunikacyjnego, który musi zostać tak zaplanowany aby powiązać całość terenu na którym znajdują się działki i tereny sąsiednie. Na tym etapie uchwalenia planu jest to niemożliwe, gdyż wiąże się z ponownymi uzgodnieniami i wyłożeniem oraz występuje niezgodność z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały wraz załącznikami.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/290/2013 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Szerominek, gmina Płońsk.

Ad. pkt. 9

W związku z kolejnym projektem uchwały przewodniczący obrad przekazał, że 

zgodnie z art. 10 ust. 1 organ stanowiący gminy wyznacza podmiot do realizacji zadań własnych gminy, zawartych w ustawie z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej ( Dz. U. z 2013 r. poz. 135 ze zm.). Model i kierunki działania jakie pomieścił ustawodawca w w/w ustawie to nowe rozwiązania, które przekształcają obecnie funkcjonujący system wsparcia rodziny i przerzucają je od 1 stycznia 2012 r. na samorządy gminne.

Podstawowym celem ustawy jaki przyświecał ustawodawcy, jest kompleksowe uregulowanie problematyki wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej nad dziećmi pozbawionymi prawidłowej opieki rodzicielskiej. Nowy system ma za zadanie wzmocnić wsparcie dysfunkcyjnej rodziny biologicznej dziecka, a w konsekwencji, w przyszłości, ograniczyć liczbę dzieci objętych pieczą zastępczą. Wprowadza ona nowe instytucje wsparcia rodziny na poziomie gminy: asystent rodziny, rodzina wspierająca, zespół interdyscyplinarny powoływany na wniosek asystenta rodziny. Nałożono również obowiązek monitorowania losów dziecka objętego pieczą zastępczą. Gmina będzie zobowiązana do zatrudniania i finansowania asystentów rodziny, do finansowania pomocy udzielanej przez rodziny wspierające rodzinom dysfunkcyjnym, do prowadzenia i finansowania spokrewnionych rodzin zastępczych, do finansowania opieki zastępczej nad dziećmi umieszczonymi w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i rodzinach zastępczych, finansowanie pomocy na

usamodzielnienie wychowanków spokrewnionych rodzin zastępczych. Najbardziej nowatorskie rozwiązanie w stosunku do stanu obowiązującego, to wprowadzenie odpowiedzialności gminy za losy dziecka umieszczonego w pieczy zastępczej.

To kolejne zadanie, które będzie generować koszty dla budżetu gminy, ponieważ w zapisach ustawy nie przewidziano obligatoryjnego obowiązku zabezpieczenia finansowego na jego realizację. 

Ze względu na zbliżony zakres zadań realizowanych w ramach pomocy społecznej i w ramach ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej, wskazane jest aby wszystkie sprawy

opieki nad rodziną realizowane były w jednej jednostce.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” , 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła  Uchwałę Nr XXXVI/291/2013 w sprawie przekazania do realizacji Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Płońsku zadań wynikających z ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

Ad. pkt. 10

Przewodniczący obrad poinformował, że po uzgodnieniu z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie, zmienia się Rozporządzenie Nr 41 Wojewody Mazowieckiego z dnia 18 sierpnia 2008 r. w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu płońskiego (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2008 r. Nr 152 poz. 5339) w części dotyczącej Lp. 88 załącznika do w/w rozporządzenia w ten sposób, że zmienia się parametry drzew przy jednoczesnym wykonaniu nasadzeń zamiennych drzewami w tym samym gatunku, w miejscu usuwanego drzewa - lipy o obwodzie pnia – 300 cm mierzonego  na wysokości 130 cm od ziemi.  Drzewo przeznaczone do wycinki posadowione jest na nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Skarżyn, gm. Płońsk, stanowiącej drogę gminną – Aleję Lipową. Przedmiotowe drzewo zastępuje się innym drzewem, gatunku lipa, w wieku około 5 lat, o obwodzie pnia 3 cm.

Drzewo  jest obumarłe, suche, posiada rozdarty pień, próchnicę pnia oraz częściowy susz w koronie. Jest pochylone w kierunku pieszo – jezdnym.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/292/2013 w sprawie zmiany Rozporządzenia Nr 41 Wojewody mazowieckiego z dnia 18 sierpnia 2008 r. w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu płońskiego ( Dz. Urz. Woj. Maz. z 2008 r. Nr 152, poz. 5339) dotyczącej konieczności zmiany parametrów drzew przy jednoczesnym wykonaniu nasadzeń zamiennych drzewami w tym samym gatunku w miejscu usuwanych drzew.

Ad. pkt.11

Skarbnik gminy omówiła projekt zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2013 – 2024.

Dochody bieżące w kwocie 18.356.194,85 zł. które zostały zwiększone o kwotę 145.000,00 zł. tytułem dochodów otrzymanych jako udział mieszkańców w wykonanie zadań inwestycyjnych. Dochody bieżące po zmianach wynoszą 18.501.194,85 zł. 

Z dochodów bieżących zostały wyszczególnione: dochody z tyt. udziału we wpływach z podatku od osób fizycznych zgodnie z pismem Ministra Finansów, dochody z tyt. udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych, dochody z podatków i opłat, dochody z subwencji ogólnej oraz dochody z tyt. dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące.

Dochody majątkowe po zmianach stanowią kwotę 1379 607,00 zł. , w tym dochody ze sprzedaży majątku 500 000,00 zł. oraz dochody z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych 

na inwestycje w kwocie 879607,00 zł. Zmniejszono dochody majątkowe o kwotę 1 570 339,00 zł.

Po dokonanej analizie dokumentacji przetargowej i zawartych umowach należy wnioskować, iż planowane środki unijne nie wpłyną do budżetu roku bieżącego. 

Celem terminowego wykonania zadań i regulowania płatności należy zastąpić je kredytem.

Planowane dochody majątkowe w latach 2013 – 2024 gmina zamierza pozyskać ze sprzedaży dz. o pow. 14,21 ha w m.  Arcelin oraz dwóch innych mniejszych działek w tej samej miejscowości.

Wydatki ogółem 22 786 516,74 zł., z tego:

Wydatki bieżące na 2013 rok  zmniejsza się o kwotę 160 221,54 zł. oraz zwiększa o kwotę 338 397,43 zł. 

· w dz. Administracja publiczna zwiększeniu ulegają wydatki bieżące w kwocie 56 336,95 zł. z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne dla pracowników z PUP oraz na zakup usług,

· w dz. Oświata i wychowanie zwiększa się wydatki o kwotę 210 000,00 zł. z przeznaczeniem na : remont pomieszczeń w SP w Lisewie kwota 200000,00 zł. oraz zwiększenie dotacji dla niepublicznych przedszkoli i punktów przedszkolnych 10 000,00 zł..

Zmniejsza się środki na wynagrodzenia w SP w Lisewie o kwotę 90.000,00 zł. 

· w dz. Różne rozliczenia zmniejszono rezerwę o kwotę 50.000,00 zł. z  przeznaczeniem na realizację nowego wydatku inwestycyjnego,

· w dz. Ochrona zdrowia zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 43 838,94 zł. z przeznaczeniem na prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych ,

· w dz. Pomoc społeczna zwiększa się i zmniejsza o kwotę 2 221,54 zł.,

· w dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się wydatki o kwotę 2 000,00 zł. z przeznaczeniem na wykonanie stołów w świetlicy wiejskiej w Strachowie. 

Zmniejszeniu ulegną wydatki na zakup usług o kwotę 2 000,00 zł. 

· w dz. Kultura fizyczna i sport zwiększono wydatki o kwotę 24 000,00 zł. z przeznaczeniem na konserwację boisk sportowych „Orliki”. Zmniejsza się wydatki na zakup usług w zakresie kultury fizycznej. 

Po wprowadzeniu zmian wydatki bieżące na rok 2013 wynoszą 17 699 335,74 zł.

W pozycji „Wydatki na obsługę długu” – wykazano wydatki na spłatę odsetek od zaciągniętych pożyczek.

Wydatki majątkowe po zmianach stanowią kwotę 5 087 181 zł.. Zwiększono wydatki  majątkowe o kwotę 2777 200,00 zł., z tego :

· z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego w zakresie „Przebudowy dróg gminnych”,

· zakup samochodu do przewozu osób- 20.000,00 zł.

Zmniejszono wydatki w kwocie 1 10 000,00 zł. na realizowanie zadania inwestycyjnego pn. „zagospodarowanie terenów przy Orliku i szkole w Lisewie.

W 2013 roku przychody budżetu wynoszą 3 305 714,89 zł. w tym:

· wolne środki na rachunku bieżącym 305 714,89 zł.

· kredyty 3 000 000, 00 zł.

Rozchody budżetu z tyt. spłaty rat kapitałowych kredytów i pożyczek oraz wykup papierów wartościowych w roku 2013 wyniosą kwotę 400.000.00 zł. w tym:

· spłata rat pożyczek do WFOŚiGW- 1000000 0 zł.

· spłata kredytów do NGK i BS – 300000,000zł.   

W uchwale wyszczególniono wydatki bieżące i majątkowe na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem środków pochodzących z budżetu UE.    

Rada nie wniosła uwag do projektu uchwały.

W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr  XXXVI/293/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Płońsk na lata 2013 – 2013. 

Ad. pkt. 12

Skarbnik gminy omówiła projekt zmiany uchwały budżetowej gminy na 2013 r. , 

w której wprowadza się zmiany po stronie dochodów: 

- Dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo 

zwiększenie o kwotę 145.000,00 zł. i zmniejszenie o kwotę 1.224.519,00 zł. 

Z dokumentacji przetargowej wynikło , iż planowane środki unijne nie wpłyną  do budżetu roku bieżącego i należy je zastąpić kredytem.

- Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejsza się plan o kwotę 345.820,00 zł. Z zawartej umowy z wykonawcą wynika, iż planowane środki unijne nie wpływają do budżetu roku bieżącego. Celem terminowego regulowania płatności należy 

zastąpić je kredytem. 

Po stronie wydatków wprowadza się zmiany: 

- Dz. 600 Transport i łączność – zwiększenie o kwotę 257.200,00 zł. z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego w zakresie „Przebudowy dróg gminnych w m. Poczernin, Raźniewo, Pilitowo – Cempkowo, Poświętne, Siedlin”.

- Dz. 750 Administracja publiczna – zwiększa się o kwotę 45.000,00 zł. , 6.336,95 zł. 

i o kwotę 5.000,00 zł. z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne dla pracowników 

z PUP.

- Dz. 758 – Różne rozliczenia – zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 50.000,00 zł. 

- Dz. 801 – Oświata i wychowanie- zwiększenie w rozdz. 80101 o kwotę 200.000,00 zł. 

z przeznaczeniem na zakup usług remontowych w SP w Lisewie, zwiększenie w rozdz. 80113 o kwotę 20.000,00 zł. na zakup samochodu do przewozu osób, zwiększenie  w rozdz. 80106 

o kwotę 10.000,00 zł. dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty. Zmniejsza się plan w rozdz. 80101 o kwotę 90.000,00 zł. i rozdz. 9260 o kwotę 110.000,00 zł. zagospodarowanie terenów przy Orliku i szkole w Lisewie. 

-Dział 852 – Pomoc społeczna:. Zmniejszenie i zwiększenie środków między działami 

i paragrafami.

-Dział 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan o kwotę 2.000,00 zł. z przeznaczeniem na wykonanie stołów w świetlicy wiejskiej w Strachowie, 

a zmniejszenie o kwotę 2.000,00 zł. w tym samym rozdziale. 

-Dział Kultura fizyczna i sport - zwiększa się plan w rozdz. 92601 o kwotę 24.000,00 zł. 

z przeznaczeniem na konserwację boisk sportowych „Orliki.

Zmniejsza się plan wydatków w rozdz. 92605 o kwotę 16.000,00 zł. 

Po zmianach plan dochodów wynosić będzie 19.880.801,85 zł. a plan wydatków 22.786.516,74 zł. 

Rada nie wniosła uwag do proponowanych zmian.

W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/294/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Płońsk na 2013 rok. 

Ad. pkt. 13 

Skarbnik gminy omówiła zasadność i potrzebę podjęcia uchwały i przepływ środków budżetu gminy na lata 2013 – 2030. Kredyt w kwocie 3.000.000,00 zł. przeznaczony będzie na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu na 2013 rok związanego z realizacją inwestycji w kwocie 2.900.000,00 zł. oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek w kwocie 100.000,00 zł. 

Uchwała stanowiła będzie podstaw zawarcia umowy kredytowej z bankiem wybranym w trybie ustawy prawo zamówień publicznych.

W związku z ogromnymi potrzebami inwestycyjnymi Gminy konieczne jest zaciąganie zobowiązań kredytowych, przy jednoczesnym utrzymywaniu wskaźników zadłużenia w bezpiecznych granicach, co oznacza konieczność maksymalnego wydłużenia okresu spłaty kredytu do 17 lat. Do wyliczeń przyjęto oprocentowanie 5,08 w skali roku, planowane spłaty w latach 2014 – 2030, odsetki kwartalne w każdym roku.

Rada nie wniosła uwag do proponowanych zmian.

W głosowaniu jednogłośnie 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXVI/295/2013 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu.

Ad. pkt.14

Przewodniczący Rady przedstawił informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych Gminy Płońsk. 

Ad. pkt. 15

Wójt złożył informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych: sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierownika jednostki organizacyjnej gminy, osób wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta. 

Ad. pkt. 16
Wójt przedstawił informację z realizacji uchwał Rady podjętych na XXXIV sesji w dniu 21 maja 2013 roku i na XXXV sesji w dniu 27 maja 2013 roku.

Ad. pkt. 17

W ramach  punktu „wolne wnioski” radny Wojciech Kowalski zgłosił wniosek o przegląd drzewostanu Alei Lipowej w miejscowości Skarżyn. Zabezpieczyć drzewa chore a doraźne wyeliminować tzw. „suszki”, które stanowią zagrożenie dla przejeżdżających samochodów.         

Sekretarz gminy przekazała zebranym informację, iż w związku z wystąpieniem szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, powstałych w wyniku gradobicia i deszczu nawalnego, Urząd Gminy w Płońsku informuje rolników o możliwości składania wniosków o oszacowanie szkód.

Wnioski należy składać w Urzędzie Gminy w nieprzekraczalnym terminie do 15 lipca br.

Informacje oraz druki wniosków udzielane będą w Urzędzie Gminy pok. nr 7 

w godzinach urzędowania.

Informacja na piśmie została przekazana sołtysom gminy.       

Wójt przekazał informację o realizacji bieżących inwestycji.

Ad. pkt. 18 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1130 zamknął sesję.

Protokolant 






Przewodniczący Rady 

M. Podlecka 






Włodzimierz Kędzik
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